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Gentile Cliente, grazie per avere scelto questo prodotto Atlas Filtri®.

ATTENZIONE: questa apparecchiatura necessita di regolare manutenzione periodica al fine di
garantire i requisiti di potabilita dell’acqua potabile trattata ed il mantenimento dei miglioramenti
come dichiarati dal produttore.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Le apparecchiature indicate nel presente manuale di installazione uso e manutenzione della serie

Addolcitori ROMA

sono conformi alle Leggi di seguito indicate:

D.M. 25/2012  Disposizioni tecniche concernenti apparecchiature finalizzate al trattamento dell’acqua destinata
al consumo umano.

D.M. 174/04 Regolamento concernente i materiali e gli oggetti che possono essere utilizzati negli impianti fissi
di captazione, trattamento, adduzione e distribuzione delle acque destinate al consumo umano.

2014/30/UE Compatibilita elettromagnetica.

2014/35/UE Direttiva di bassa tensione.

DICHIARAZIONE FINALITA SPECIFICHE CUI LAPPARECCHIO E DESTINATO

L'acqua utilizzata per uso potabile, sanitario, tecnologico, proveniente da acquedotto o da approvvigionamento
autonomo, puo presentare valori elevati di durezza, termine con cui si indica la concentrazione di sali di calcio e
magnesio.

Questi precipitando forma no le incrostazioni di calcare, provocano danni alle caldaie, ai bollitori, agli impianti idrici,
e agli elettrodomestici in genere.

Gli addolcitori della serie ROMA di ATLAS FILTRI sono costruiti in assoluto rispetto alle leggi ed alle normative vigenti
e consentono di abbattere la durezza , con notevole beneficio e risparmio in:

- circuiti di acqua potabile calda e fredda sanitaria

- caldaie per impianti di riscaldamento ad acqua calda e relativi circuiti

- caldaie a vapore e relativi circuiti vapore e ritorno condensa

- circuiti di raffreddamento ed ad acqua refrigerata

- torri evaporative

- lavanderie, lavatrici, lavastoviglie civili e industriali

- acque di processo per la lavorazione di materie prime e semilavorati

- acque di processo per la produzione di prodotti alimentari, farmaceutici e cosmetici

Gli addolcitori della serie ROMA offrono benefici anche in campo igienico-sanitario (biancheria pit morbida e pulita,
notevole risparmio di detersivi e maggior durata di tutti gli indumenti).

Gli addolcitori ROMA sfruttano lo scambio di ioni di calcio (Ca) e magnesio (Mg) con ioni di sodio (Na), facendo fluire
I’acqua da addolcire attraverso un letto di resina cationica forte.

La resina infatti & ricca di ioni di sodio; I'acqua dura viene filtrata e gli ioni responsabili delle incrostazioni di calcare,
calcio e magnesio, vengono trattenuti sulla superficie della resina e sostituiti da ioni di sodio, i cui sali non causano
depositi.

Per garantire I'efficienza del trattamento & sufficiente effettuare periodicamente una rigenerazione del letto filtrante
tramite una soluzione satura di NaCl (salamoia). A cio provvede in automatico la testata di comando multifunzionale,
comandata da un timer/comando volumetrico elettronico.
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Dichiarazione dei Parametri di Potabilita (DL 31 del 02/02/2001), che vengono modificati (migliorati)
dall’apparecchio.

Gli addolcitori della serie ROMA modificano i seguenti parametri di potabilita dell’acqua: tutti gli ioni positivi (cationi)
ed in particolare Calcio, Magnesio, Sodio.

Dichiarazione delle Caratteristiche dell’analisi dell’acqua presa come riferimento per la definizione delle
prestazioni.
Tra parentesi sono indicati i “valori di parametro” (V.d.P.) dei parametri indicatori di cui alla direttiva UE 2184/2020

del 16/12/2020 e relativo decreto italiano di recepimento.

PARAMETRO Valore Limite
temperatura °C 12,6

torbidita NTU 0,4

attivita ioni idrogeno pH 7,5 (6.5 +9.9)
conducibilita elettrica specifica a 20°C uS/cm 455 (2500)
durezza totale in gradi francesi 271

residuo fisso mg/I 310

ossidabilita secondo Kiibel mg/| <05 (5.0)
calcio mg/I 68,3

magnesio mg/I 245

sodio mg/I 4,0 (200)
potassio mg/| 1,0

cloruri mg/I 8 (250)
nitrati mg/I 17 50
solfati mg/| 14 (250)
ammoniaca mg/| < 0,05 (0.50)
nitriti mg/| < 0,02 0.50
fluoruri mg/| <0,1 (1.50)
cloro residuo mg/| 0,02

fenoli totali ug/l < 0,05

cianuri totali ug/l <0,5 50
solventi clorurati totali ug/l 1 10
trialometani ug/l 3 30
antiparassitari (singolo composto) ug/l <0,10 0.10
antiparassitari totali ug/l < 0,50 0.50
benzene ug/l <0,2 1.0
toluene, xileni, alchilbenzeni ug/l <0,2

arsenico ug/l <1 10
cadmio ug/l <0,1 5,0
cromo totale ug/l 1 25
ferro totale ug/l 5 (200)
manganese ug/l <1 (50)
nichel ug/l <1 20
piombo ug/l <1 5
rame mg/I <0,1 2
Coliformi totali in 100 ml 0 0
Escherichia coli in 100 ml 0 0
Enterococchi in 100 ml 1] 0
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MANUALE DI ISTRUZIONI PER L'USO

- Usare solo per acqua potabile (6,5<pH<9,5). Non usare per aria e gas compressi.
- Rispettare i limiti di impiego indicati nel manuale

- Tenere al riparo da gelo e calore eccessivi (min 4°C, max 45°C).

Dichiarazione del Periodo di Utilizzo Massimo e Minimo (sosta/mancato utilizzo) e indicazione delle
condizioni speciali per cui si rende necessaria la sostituzione di componenti o assistenza tecnica

In caso di non utilizzo prolungato, al ripristino, effettuare una rigenerazione.

Dopo la manutenzione, fare fluire I'acqua per almeno 5 minuti prima di utilizzarla.

«21fr  AVVERTENZA: 'impiego per acqua potabile non & consentito se in precedenza ¢’ stato un impiego
per uso tecnico/tecnologico diverso da quello previsto o per acqua non potabile/altri liquidi.

“ML”  AVVERTENZA: per usi diversi da quelli previsti & obbligatorio il consenso tecnico del produttore/
rivenditore.

Indicazione Modalita di Smaltimento
Al termine del periodo di utilizzo dell’apparecchio ROMA, provvedere allo smaltimento secondo le vigenti normative
di legge, locali e nazionali, utilizzando I’appropriato codice CER.

PREMESSE

PRIMA DELLINSTALLAZIONE

- Leggere e comprendere il contenuto del presente manuale prima di installare o usare I'addolcitore.

Il mancato rispetto delle istruzioni riportate nel presente manuale pud provocare lesioni alle persone o danni a
Ccose.

- |l sistema e la relativa installazione devono essere conformi alle normative nazionali e locali vigenti. ROMA deve
essere installato da un tecnico qualificato.

- Usare I'addolcitore a pressioni comprese tra 2 e 8,6 bar. Se la pressione dell’acqua & superiore a 8,6 bar,
installare una valvola limitatrice della pressione nella linea di alimentazione dell’addolcitore.

- Utilizzare I'unita a temperature comprese tra 4°C < 45°C (tra 39°F e 113°F).

- Non utilizzare I'addolcitore per trattare acqua ad alta temperatura.

- Non installare I'unita in locali esposti agli agenti atmosferici, alla luce solare diretta 0 a temperature al di la
dell’intervallo sopra specificato.

- Utilizzare la macchina solo con gli alimentatori di corrente in dotazione.

- Applicare del lubrificante siliconico certificato ed idoneo all’uso alimentare su tutti gli o-ring durante
I’installazione. Non usare o0-ring schiacciati o danneggiati.

- Si consiglia di effettuare il controllo e la manutenzione della valvola di controllo almeno una volta all’anno.
Particolari condizioni di utilizzo (tipo di acqua, pressione di esercizio, ecc.) possono rendere necessarie
manutenzioni piu ravvicinate e frequenti.

- Non usare acqua microbiologicamente non sicura senza un’adeguata disinfezione prima o dopo il sistema.
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SPECIFICHE TECNICHE Scheda tecnica delle prestazioni e specifiche

Modello ROMA1.10 | ROMA1.15 | ROMA1.25 | ROMA 1.32
Tipo di rigenerazione Flusso verso l'alto - UF
Capacita ciclica 60 m® x °f 90 m® x °f 150m*x°f | 192 m’x °f
Quantita di resina 101 151 25| 321
Tipo di resina R_esi_n aa scamp !o fonico .

ad altissima capacita - Esclusiva
Dimensioni del serbatoio 10x13” 10x17” 10x30” 10x35”
Capacita di carico del sale 17 kg 23 kg 49 kg 58 kg
Portata massima 0,8 m°h 1,2mh 1,8 m*h 2,4m*h
Impostazioni di ciclo raccomandate
Impostazione della durata del controlavaggio 2 min 2 min 2 min 2 min
Impostazione della durata della salamoia 40 min 49 min 76 min 90 min
Impostazione della durata del risciacquo 2 min 2 min 5 min 5 min
Impostazione della durata del riempimento 4,4 min 4,4 min 8,8 min 8,8 min
Sale utilizzato - per rigenerazione 0,96 kg 1,34 kg 2,40 kg 2,88 kg
Consumo acqua - Rigenerazione Calcolato ~60 | ~60 | ~1201 ~1201
Peso di spedizione 26 kg 45 kg 47 kg 52 kg

Dotazione Standard con raccordi a gomito a 90° da 3/4”.

Collegamenti idraulici ) . . ;
Con altre configurazione negli accessori.

Ingresso 110V-120V / 220-240V AC 50/60Hz
Requisiti elettrici Uscita 12V DC 1.0A - 12W
Batteria (non inclusa) 9V DC (6LR61)
Temperatura dell’acqua 4 - 45°C
Pressione dell’acqua 2 + 8,6 bar
Max concentrazione Fe 0,1 ppm
Max concentrazione cloro libero 0,5 ppm
AVVERTENZE GENERALI

Assicurarsi che I'apparecchio non abbia subito danneggiamenti durante il trasporto.

ATTENZIONE: il costruttore declina ogni responsabilita in caso di modifiche ed errori di collegamento
idraulico, determinati dall'inosservanza delle istruzioni riportate sui manuali di installazione delle
apparecchiature e delle leggi e normative applicabili.

E’ vietato I'utilizzo dell’apparecchiatura per scopi diversi da quelli previsti.

AVVERTENZE DI SICUREZZA

Leggere attentamente il manuale di istruzioni e conservarlo con cura in luogo asciutto e protetto; custodirlo in

prossimita dell’apparecchio in modo da poterlo consultare all’occorrenza.

- Non lasciare il materiale utilizzato per I'imballo alla portata dei bambini. E’ consigliabile conservare I'imballo per un
futuro riutilizzo; in caso contrario smaltire i materiali secondo le normative vigenti in materia.

- Se I'apparecchio risulta danneggiato o presenta difetti visibili o anomalie di funzionamento, si raccomanda di non
utilizzarlo e di non tentare di smontarlo o di manometterlo. Rivolgersi direttamente al rivenditore per la riparazione.

Prima dell’installazione verificare che I'impianto idraulico sia eseguito secondo le regole dell’arte.

Nella confezione sono contenuti tutti gli accessori per una rapida e facile installazione.
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Non sono richiesti particolari attrezzi, tuttavia I'installazione deve eseguita da personale qualificato in grado
di rilasciare regolare dichiarazione di conformita secondo quanto previsto dal D.M. 37 del 22 Gennaio 2008 (e
successive revisioni 0 aggiornamenti) relativo al riordino delle disposizioni in materia di installazione degli impianti
all'interno degli edifici.

- Non esporre I'apparecchio a “colpi d’ariete” (picchi istantanei di pressione, di solito causati da apertura/chiusura
di valvole a chiusura rapida); in caso di possibili manifestazioni di “colpo d’ariete”, installare un idoneo sistema
anti-colpo d’ariete (vaso d’espansione, ammortizzatori, ecc.) a valle dell’apparecchio.

- Utilizzare solo accessori originali.

- Al termine dell'Installazione compilare scrupolosamente la cartolina di garanzia fornita con I’apparecchio; tutta la
documentazione dovra essere conservata assieme al sistema.

ATTENZIONE: Se pressurizzati, i serbatoi in materiale composito, che costituiscono il
serbatoio dell’addolcitore; si espandono in senso sia verticale che circonferenziale. Per compensare
I'espansione verticale, gli attacchi delle tubazioni alla valvola devono essere abbastanza flessibili da
evitare eccessive sollecitazioni su valvola e serbatoio.

ATTENZIONE: in caso di utilizzo non appropriato, non conforme alle istruzioni d’uso, o di
manomissione dell’apparecchio, il costruttore non & responsabile per eventuali danni a persone,
animali o cose.

Il costruttore si esime da ogni responsabilita nei casi specifici contemplati in seguito:

- Uso improprio dell’apparecchio.

- Uso contrario alle normative nazionali specifiche (alimentazioni, installazione e manutenzione).

- Installazione eseguita da personale non autorizzato o secondo procedura conforme alla regola d’arte. [Vedi
indicazioni D.M. 37 del 22 Gennaio 2008 (e successive revisioni 0 aggiornamenti))

- Problemi sull’acqua di alimento (sbalzi di pressione, sovrapressioni rete).

- Temperatura dell’ambiente di funzionamento non idonea.

- Carenze nella manutenzione prevista.

- Modifiche o interventi non autorizzati.

- Utilizzo di ricambi non originali.

- Inosservanza totale o parziale delle istruzioni.

IMBALLAGGIO

L’apparecchio viene spedito in una scatola di cartone.

Una volta rimosso I'imballo, verificare che I'apparecchio non abbia subito danneggiamenti durante il trasporto.

Il costruttore ricorda che la garanzia non ricopre danni derivanti dal trasporto o dalle fasi di carico e movimentazione.
Non lasciare incustoditi i materiali di imballo in quanto potenziali fonti di pericolo; provvedere eventualmente allo
smaltimento secondo le disposizioni vigenti in materia.

INCLUSO NELLA CONFEZIONE:

8
‘H \ “
\ i
\H‘\HWW\H
| i il
2x Adattatore 1x utensile 1x trasformatore 2x 0-ring 2 mt. Tubo 1x Confezione 1x manuale 1x Filtro 1x kit analisi
a gomito per by-pass con connessione scarico e troppo lubrificante d’'uso Autopulente durezza
3/4” BSPP Europea pieno HYDRA MINI totale

ROMA
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MANUALE DI MONTAGGIO E INSTALLAZIONE

DOSATORE

RUBINETTI DI
BY-PASS

INGRESSO ACQUA > ==

————— CALDAIA

VASO DI ESPANSIONE

VALVOLA DI A

NON RITORNO m— H> UTENZE
HYDRA MINI
VALVOLA AUTOMATICA
TEMPORIZZATA K-MATIC .
(NON INCLUSA) ll
ADDOLCITORE ROMA

PRESA DI
CORRENTE 220 V

SCARICO

TUBI FLESSIBILI
PER INGRESSO ACQUA

TUBI FLESSIBILI PER
USCITA ACQUA ADDOLCITA

ALIMENTAZIONE
ELETTRICA

5/8”0@ 16 mm
TUBO DI SCARICO
5/8” 00 16 mm
TUBO DI TROPPO PIENO

ROMA
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SCELTA DELLA COLLOCAZIONE DELL'ADDOLCITORE

Selezionare con cura il luogo di installazione dell’addolcitore. Esaminare le condizioni elencate di seguito per
determinare I'ubicazione corretta:

Posizionare I'unita il piu vicino possibile alla fonte di approvvigionamento dell’acqua.

Posizionare I'unita il pit vicino possibile a uno scarico a pavimento o a un lavabo.

Al fine di preservare integrita di tutti i componenti dell’apparecchiatura, & obbligatorio I'installazione a monte dell’apparato
stesso del filtro Hydra Mini a corredo del prodotto vedi disegno a pagina 9 e manuale contenuto nella confezione.

Non installare un addolcitore in un luogo soggetto a temperature estremamente basse (congelamento). Il
congelamento puo provocare danni permanenti alla macchina e invalidare la garanzia di fabbrica.

Lasciare uno spazio sufficiente a effettuare gli interventi di manutenzione intorno all’unita.

Tenere I’addolcitore lontano dalla luce solare diretta. Il calore generato dalla luce solare diretta potrebbe
deformare le parti in plastica.

ATTENZIONE: Se pressurizzati, i serbatoi in materiale composito, che costituiscono il serbatoio
dell’addolcitore; si espandono in senso sia verticale che circonferenziale. Per compensare tale
espansione verticale, gli attacchi delle tubazioni alla valvola devono essere flessibili per evitare
eccessive sollecitazioni su valvola e serbatoio.

LINEA DI SCARICO

Connessione della linea di scarico

Figura 1
Connessione alla

ML NoTA: Qui vengono esposte le pratiche commerciali standard. Le normative locali possono richiedere
delle modifiche ai seguenti suggerimenti. Verificare con le autorita locali prima di installare un sistema.

L'unita deve essere collocata sopra alla linea di scarico, ad un’altezza che non superi i 6,10 m. Collegare
I’apparecchiatura alla linea di scarico, mediante il tubo in dotazione, se non sufficiente provvedere all’acquisto
della lunghezza adeguata.

Verificare sempre che la pressione in ingresso non sia inferiore ai 2 bar.

La linea di scarico dev’essere sempre collocato verso il basso; in casi particolari pud essere convogliata verso
I’alto, ma comunque non al di sopra di 2 m dalla valvola dell’addolcitore.

Dove la linea di scarico & sollevata ma effettua lo svuotamento in uno scarico sotto il livello della valvola
di controllo, formare un anello da 18 cm all’estremita della linea per posizionare allo stesso livello il fondo
dell’anello e la connessione della linea di scarico. Questo fornira un’adeguata sifonatura. Dove lo scarico effettua
lo svuotamento in una linea fognaria posta in alto, si deve utilizzare un sifone. Assicurare I’estremita della linea
di scarico per evitare che si muova.

- Intercapedine

X . Scarico
nea di scarico

ATTENZIONE: Non inserire mai il tubo di scarico direttamente all’interno di uno scarico, di una linea
fognaria o di una botola (Figura 1). Lasciare sempre un’intercapedine tra la linea di scarico e I'acqua
di scarico per prevenire il restrosifonaggio delle acque fognarie nell’apparecchio.

Connessione della linea di troppo - pieno

In caso di malfunzionamento, il troppo-pieno del tino di rigenerante dirigera il flusso nel drenaggio anziché versare il
liquido a terra. Per connettere la linea di troppo-pieno, collegare il tubo fornito, o tubo dal diametro interno di almeno
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5/8” al raccordo laterale e portarlo allo scarico. Non sollevare la linea di troppo-pieno pit in alto del raccordo di
troppo-pieno. Non allacciare alla linea di scarico dell’unita di controllo. La linea di troppo-pieno deve essere una
linea diretta e separata dalla linea del raccordo di troppo-pieno, fino allo scarico, alla fogna o alla vasca.

Lasciare un’intercapedine come da istruzioni della linea di scarico.

BYPASS IDRICO

In caso di emergenza, o durante la manutenzione dell’addolcitore, & possibile isolare I'unita dalla linea di
approvvigionamento dell’acqua utilizzando la valvola di bypass collocata sul retro del sistema di controllo. Durante
il normale funzionamento, la valvola di bypass & aperta con le manopole ON/OFF allineate ai tubi di INGRESSO e
USCITA. Per isolare I'addolcitore, ruotare semplicemente le manopole in posizione BYPASS.

E possibile utilizzare gli impianti e gli elettrodomestici collegati alla rete idrica anche in caso di bypass
dell’addolcitore. Tuttavia, I'acqua utilizzata non sara addolcita. Per ripristinare il funzionamento dell’'unita, aprire la
valvola di bypass ruotando le manopole su SERVIZIO.

Assicurarsi che le manopole di bypass siano completamente aperte onde evitare che dell’acqua non addolcita passi
attraverso la valvola di comando.

SERVIZIO BYPASS

POSIZIONE DI BYPASS
NON CONSENTITA

b L4, Assicurarsi che le manopole di bypass siano completamente aperte onde evitare che dell’acqua
non addolcita passi attraverso la valvola.
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GUIDA ALLA PROGRAMMAZIONE
CONFIGURAZIONE DELLA TASTIERA

MENU ¢ = ” : Questa funzione permette di inserire le
informazioni di configurazione di base richieste al momento

dell’installazione, o per ritornare alla pagina precedente.

¥ amasrum

CONFIRM/SET “ ”. Questa funzione serve per
accettare i valori quando vengono modificati e per
avanzare nel menu.

+- - A V Questi pulsanti servono per
scorrere nel menu e per aumentare o diminuire il
valore dei parametri durante la programmazione.
Se premuti contemporaneamente per 5
secondi consentono di accedere al menu
delle impostazioni di fabbrica (solo per
utenti esperti).

I CRVANY
oo
ooo

MENU  OK UP  DOWN

ICONE DISPLAY
N .
1- % lIcona non utilizzata

2 - &~ Icona significa che all’orario prestabilito verra eseguita la rigenerazione.

3- %’E;' Icona significa che I’addolcitore funziona con rigenerazione VOLUMETRICA.
4 - @ Icona significa che I'addolcitore funziona con rigenerazione a TEMPQ.

Schermata iniziale
Per Rigenerazione Immediata e Rigenerazione Ritardata, il display
principale mostra >

Bamanenie: 12544 M

Per Rigenerazione a Giorni e Settimana,
il display principale mostra >

Dot 0 S

Crra figenerazions. 02.00

Giomi alla rigenerazione: 07
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Allarme Sale

Quando ¢ attivo il reminder per “aggiunta sale”, lo schermo mostra
I'immagine seguente > ‘ |
Led rosso integrato per segnalare la mancanza di sale.

Allarme sale

Menu principale

Premi — per entrare nel menu principale mentre lo schermo ¢
sbloccato >

Data/Ora: premi@ e A V per cambiare impostazione >

DatatCra

08:30
01 SETT 2025

Durezza: il parametro di fabbrica in ingresso & 25 °f/250 ppm, in
uscitae 0 >

|I'-'-"l|:lt‘.lEi[:-'J.'-! e CLreZEa
Ingresso . 250 PPM
Uscita 00 PPM

Rigenerazione manuale > . e
NOTA: “Stanotte” significa che partira una rigenerazione ritardata HGENETAZIDNE MBNAS
all’ora pre-impostata, mentre lo schermo mostra I'icona @] ADESE0

STANCOTIE
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Modalita Assenza/Vacanza: disponibile solo nelle modalita

Rigenerazione Volume Immediata e Volume Ritardata, I'impostazione

di default & OFF.

Quando la funzione & attivata su ON, il sistema eseguira un - o
RN oF OO ) OM OFF

controlavaggio di 3 minuti ed un risciacquo di 3 minuti se non rileva

passaggio d’acqua dopo 7 giorni.

La rigenerazione avverra all’ora programmata >

o

" Modalit vacanza

Reminder sale: I'impostazione di default € OFF >

Display valvola durante il processo di rigenerazione
Il tempo residuo di rigenerazione scende automaticamente all’avanzare delle fasi (come un conto alla rovescia),
mentre premendo un pulsante qualsiasi per 3 secondi si avanza alla fase successiva.

Ripersrazionn
ASpranong salameis

Os0-30

S aa e e o sk

Regolazioni
Mettere il cursore sull’icona “Regolazioni” nel menu principale,

tenere premuto il tasto @ per entrare nel menu. Le icone in grigio
non permettono di accedere alla funzione >

Ora rigenerazione: questa funzione determina I'ora del giorno in cui
effettuare la rigenerazione programmata, 'orario di default sono le
2:00 >

Ora rigen

02:00 AM
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Giorni rigenerazione: questo valore indica il numero di giorni tra due rigenerazioni, il valore di default & 7 giorni, in
un range da 1 a 99. Questa funzione ¢ attiva solo nella modalita di Rigenerazione Giorni o Settimana.
NOTA: nella modalita di Rigenerazione Giorni o Settimana

Consumo sale: >
questa funzione determina

il dosaggio del sale e la L} Consumo sale - Consumo sale
capacita del Sistema,

il valore di default & @ Economy Economy
“Standard” J

O Standard
B Aita capacits

Capacita (volume di acqua trattabile): il valore non puo essere E
modificato > . ! Capacita sistema

00r o4 M*

FUNZIONAMENTO IN CASO DI GUASTO DELL'ALIMENTAZIONE ELETTRICA

In caso di guasto dell’alimentazione elettrica, la valvola registrera il giorno e I'ora. Le impostazioni programmate
vengono salvate in una memoria non volatile e non andranno perdute. Se il guasto dell’alimentazione si verifica
mentre 'unita & in fase di rigenerazione, una volta risolto il problema la valvola completera la rigenerazione dal
punto in cui é stata interrotta. Qualora la valvola non esegua una rigenerazione programmata a causa di un guasto
dell’alimentazione, una volta risolto il problema mettera in coda un ciclo di rigenerazione all’ora successiva.

BATTERIA AUSILIARIA

La valvola-PRO ¢ dotata di un alloggiamento per batteria 9V (6LR61) [non compresa nella fornitura], che permet-
te di concludere il ciclo di rigenerazione nel caso in cui venga a mancare la corrente elettrica durante il ciclo. Si
consiglia di controllare la batteria ogni 3 mesi e di provvedere in ogni caso alla sostituzione della batteria dopo 12

mesi. Periodiche mancanze di corrente possono richiedere sostituzioni della batteria piu frequenti.

ISTRUZIONI PER L'AVVIO

- Aggiungere due litri d’acqua nel fondo del cabinato al momento dell’installazione. In questo modo, I'unita potra
raggiungere la capacita ideale alla prima rigenerazione.

- Collegare il trasformatore a una fonte di alimentazione idonea. Collegare il cavo di alimentazione alla valvola.

- Alimentando il sistema di controllo, sullo schermo potrebbe comparire il messaggio “Sincronizzazione”.
Attendere fino a quando non viene trovata la posizione di servizio.

- Se lo schermo & nero, premere un tasto qualsiasi per sbloccare
Seguire le istruzioni riportate di seguito (per portare la valvola su CONTROLAVAGGIO).

> Tenere premuto il tasto CONFERMA per 3 secondi per avviare una rigenerazione Immediata/Manuale.

- Premere nuovamente un tasto per 3 secondi e apparira la scritta ASPIRAZIONE SALAMOIA, quindi premere per 3
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secondi un tasto qualunque per saltare il ciclo della salamoia. Premere un tasto qualunque per altri 3 secondi per
passare in posizione di CONTROLAVAGGIO.

Quando inizia il conto alla rovescia aprire lentamente la manopola di ingresso sulla valvola di bypass con
I’apposito strumento fornito in dotazione e far entrare I'acqua nell’unita. Far fuoriuscire tutta I'aria prima di
aprire completamente la valvola di bypass. Dopodiché, far scorrere I'acqua per 3-4 minuti o fino a quando non
uscira acqua pulita dal tubo di scarico.

Premere un pulsante qualsiasi per 3 secondi per passare alla fase di RIEMPIMENTO. Assicurarsi che la valvola
riempia il serbatoio della salamoia con I'acqua. Attendere I'intero intervallo di tempo visualizzato sullo schermo
per garantire una soluzione di salamoia idonea per la rigenerazione successiva.

Una volta terminata la fase di riempimento la valvola passera automaticamente alla fase di SERVIZIO. Aprire la
manopola di uscita della valvola di bypass utilizzando I'apposito strumento fornito. Una volta aperta la valvola di
bypass, aprire il rubinetto dell’acqua trattata pit vicino e far scorrere I'acqua fino a quando non sara pulita.

Aggiungere sale nel cabinato. Aggiungere il quantitativo di sale in pastiglie secondo le seguenti indicazioni , che
trovate nel presente manuale, a pagina 17 (Vedi Istruzioni per la Manutenzione): ROMA 1.10: 17 Kg - ROMA 1.15:
23 Kg - ROMA 1.25: 49 Kg - ROMA 1.32: 58 Kg . L'unita rabbocchera automaticamente I’acqua fino al livello
corretto durante la rigenerazione.

Ruotando in senso Orario la valvola di Ruotando in senso Anti-Orario la valvola di
miscelazione, si AUMENTA la miscelazione miscelazione, si DIMINUISCE la miscelazione
dell’acqua trattata con acqua grezza. dell’acqua trattata con acqua grezza.

ATTENZIONE: la salamoia liquida puo irritare occhi, pelle e ferite aperte. sciacquare delicatamente
I'area esposta con acqua fresca. Tenere i bambini lontani dall’addolcitore.

BYPASS AUTOMATICO DELLE ACQUE GREZZE DURANTE LA RIGENERAZIONE

Il ciclo di rigenerazione puo durare fino a 60 minuti, al termine dei quali viene ripristinato il flusso dell’acqua
addolcita. Durante la rigenerazione, I'acqua non addolcita viene automaticamente bypassata per I'uso domestico.
Per questo motivo, i cicli di rigenerazione automatica vengono generalmente impostati nelle ore notturne, mentre
si consiglia di effettuare quelli manuali quando il fabbisogno di acqua all’'interno dell’abitazione & scarso o nullo.
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ISTRUZIONI PER LA MANUTENZIONE

CONTROLLO DEL LIVELLO DEL SALE

Controllare il livello del sale su base mensile. Rimuovere il coperchio dal cabinato o dal serbatoio della salamoia e
verificare che il livello del sale sia sempre superiore a quello della salamoia.

AGGIUNTA DEL SALE

Usare solo sale pulito specifico per ADDOLCITORI IN PASTIGLIE che garantisca caratteristiche tecniche come:

Elevata Purezza, Affidabilita e Resa e rispetti la conformita alla normativa: UNI EN 973:2009

L'uso di Salgemma / Sale Granulare / Sale non Specifico per questo impiego € altamente sconsigliato, in quanto
contiene limo insolubile e sabbia, che potrebbero depositarsi all'interno del serbatoio della salamoia causando

problemi al funzionamento del sistema.

Aggiungere il sale in pastiglie direttamente nel serbatoio, facendo attenzione a non superare la sommita del

contenitore della salamoia.

Considerare che elevati livelli di riempimento possono comportare
la solidificazione del sale: in tal caso riferirsi al seguente paragrafo.

SOLIDIFICAZIONE

L'umidita o I'aggiunta del tipo di sale shagliato possono creare una cavita
tra I’acqua e il sale. Questo fenomeno impedisce la formazione della

soluzione della salamoia.

Se si sospetta la solidificazione del sale, versare dell’acqua calda sul sale
per scioglierlo. Utilizzare tutto il sale residuo all’interno dell’unita, dopodiché

pulire accuratamente il cabinato.

Cura dell’addolcitore

Per mantenere inalterato I'aspetto dell’addolcitore, pulirlo occasionalmente con una soluzione a base di sapone
neutro. Non utilizzare detergenti abrasivi, ammoniaca o solventi.

GUIDA ALLA RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema

Possibili soluzioni

1. 'ADDOLCITORE EROGA ACQUA DURA

A. Valvola di bypass aperta

B. Assenza di sale nel serbatoio della salamoia

C. Iniettore o schermo ostruiti

D. Flusso dell’acqua al serbatoio della salamoia
insufficiente

E. Perdita dal tubo del distributore

F. Perdita interna alla valvola

G. Flussometro intasato

H. Cavo del flussometro scollegato o non inserito
nel tappo del misuratore

I. Programmazione errata

A. Chiudere la valvola di bypass

. Aggiungere del sale al serbatoio della salamoia e mantenere il
livello del sale al di sopra di quello dell’acqua

C. Sostituire gli iniettori e lo schermo

Controllare il tempo di riempimento della salamoia e pulire la

valvola di controllo del flusso della linea della salamoia, se ostruita

. Assicurarsi che il tubo del distributore non sia danneggiato.

Controllare gli o-ring € il pilota

Sostituire le guarnizioni e i distanziali /o il pistone

Rimuovere I'ostruzione dal flussometro

Controllare il collegamento del cavo al timer e al misuratore

Riprogrammare la valvola di controllo definendo il tipo di

rigenerazione, la durezza dell’acqua in ingresso, la capacita o la

dimensione del flussometro corretti.

o

m

~zem

. UADDOLCITORE NON RIGENERA

. Funzionamento elettrico dell’'unita interrotto

. Malfunzionamento del timer

. Motore di azionamento della valvola difettoso
. Programmazione errata

ooOow> N

Garantire alimentazione elettrica continua

Sostituire il timer

Sostituire il motore di azionamento

Controllare la programmazione e resettare, se necessario

sowp
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Problema

Possibili soluzioni

3. LUNITA CONSUMA TROPPO SALE

A. Impostazione del sale errata

B. Quantita eccessiva di acqua nel serbatoio della
salamoia

C. Programmazione errata

. Controllare I'uso e le impostazioni del sale
. Vedere il punto 7
. Controllare la programmazione e resettare, se necessario

4. CALO DI PRESSIONE DELL’ACQUA

A. Ingresso della valvola di controllo ostruito da
materiale estraneo proveniente dall’allentamento
dei tubi a seguito di interventi sul sistema
idraulico.

. Rimuovere il pistone e pulire la valvola di controllo

5. QUANTITA ECCESSIVA DI ACQUA NEL
SERBATOIO DELLA SALAMOIA

A. Valvola di controllo del flusso della linea di
scarico ostruita

B. Malfunzionamento della valvola della salamoia

C. Programmazione errata

o

. Pulire la valvola di controllo del flusso
. Sostituire la valvola della salamoia
. Controllare la programmazione e resettare, se necessario

6. ACQUA SALATA NELLA LINEA DI SERVIZIO

A. Sistema dell’iniettore ostruito

B. Malfunzionamento del timer

C. Materiale estraneo nella valvola della salamoia
D. Materiale estraneo nella valvola di controllo del
flusso della linea della salamoia

Pressione dell’acqua insufficiente
Programmazione errata

mm

MmO O W>

. Pulire I'iniettore e sostituire lo schermo

. Sostituire il timer

. Pulire o sostituire la valvola della salamoia

. Pulire la valvola di controllo del flusso della linea della salamoia
. Aumentare la pressione dell’acqua

Controllare la programmazione e resettare, se necessario

7. ADDOLCITORE NON EROGA SALAMOIA

A. Valvola di controllo del flusso della linea di
scarico ostruita

B. Iniettore ostruito

C. Schermo dell’iniettore ostruito

D. Pressione della linea insufficiente

E. Perdita interna della valvola di controllo

F. Programmazione errata

G. Malfunzionamento del timer

mm

A. Pulire la valvola di controllo del flusso della linea di scarico
B.
C
D.

Pulire o sostituire gli iniettori

. Sostituire lo schermo
. Aumentare la pressione della linea (la pressione deve sempre

essere pari ad almeno 2 bar)

. Sostituire le guarnizioni e i distanziali e/o il gruppo pistone
. Controllare la programmazione e resettare, se necessario
. Sostituire il timer

8. LA VALVOLA DI CONTROLLO ESEGUE CICLI CONTINUI
A. Malfunzionamento del timer

B. Microinterruttori /o cablaggio difettosi

C. Malfunzionamento della camma

. Sostituire il timer
. Sostituire il microinterruttore o il cablaggio difettoso
. Sostituire o reinstallare la camma

9. L0 SCARICO FUNZIONA IN MANIERA CONTINUA
A. Materiale estraneo nella valvola di controllo

B. Perdita interna della valvola di controllo

C. Valvola di controllo bloccata in posizione di
controlavaggio, salamoia o risciacquo

Motore del timer fermo o denti bloccati

. Malfunzionamento del timer

mo

. Rimuovere il gruppo pistone e controllare il foro. Rimuovere il
materiale estraneo ed esaminare la valvola di controllo nelle diverse

posizioni di rigenerazione

. Sostituire le guarnizioni e/o il gruppo pistone
. Sostituire il pistone, le guarnizioni e i distanziali
. Sostituire il motore del timer e verificare che non ci siano denti

mancanti negli ingranaggi

. Sostituire il timer
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DIMENSIONI DELL’ADDOLCITORE

530

403

164
164

ROMA 1.10

632

505

265

ROMA 1.15
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DIMENSIONI DELL’ADDOLCITORE

961

594

342
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DIMENSIONI DELL’ADDOLCITORE

i
g
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530
i
ROMA 1.32
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LISTA RICAMBI

DELL’ADDOLCITORE
A13

POSIZIONE
MATRICOLA
PRODOTTO

A28

N. | N.parte Descrizione Qta A18 | 3010021355 | Molla

2020009151 | Cabinato 1.10 A19 | 2020009142 | Tappo per Molla
2020009152 | Cabinato 1.15 A20 [ 3010015526 | Sistema di Chiusura pannello
2020009153 | Cabinato 1.25 A21 | 3010021356 | Striscia LED

2020009154 | Cabinato 1.32 A22 | 2020009144 | Piastra fissaggio Striscia LED
A2 | 2020007651 | Assieme attacco Troppo Pieno A23 | 2010004414 | Assieme Valvola

A3 | 2020007981 | Assieme attacco Scarico A24 | 2010000686 | Assieme By-Pass Valvola

A4 | 3010021414 | Adattatore JG 1/2”, per scarico 2010000324 | Bombola 1.10

A5 | 3010022018 | Protezione Connessione rete elettrica A25 2010000332 | Bombola 1.15 1
A6 | 3010003146 | Cavo + Connessione rete elettrica 2010000346 | Bombola 1.25

A7 | 2020009141 | Cover Posteriore 2010000069 | Bombola 1.32

A8 | 2020009139 | Piastra chiusura cabinato 2010001308 | Asta+Diffusore 1.10
A9 | 2020009143 | Cover posteriore display 2010004291 | Asta+Diffusore 1.15
A10 | 3010022347 | Scheda Display

A26 2010004298 | Asta-+Diffusore 1.25 !
A11 [ 3010000631 | Guarnizione Display
A12 | 2020009136 | Corpo Cover

2010004288 | Asta+Diffusore 1.32
A27 | 2020001520 | Crepina Sotto Valvola 1
A13 | 3010021352 | Pannello Display 2020009587 | Pozzetto+Galleggiante 1.10
A14 | 3010021351 | Piastra LED
A15 | 2020009151 | Pannello carico Sale

2020009590 | Pozzetto+Galleggiante 1.15
2020009591 | Pozzetto+Galleggiante 1.25
A16 | 2020009140 | Supporto Pannello carico
A17 | 3010021354 | Damper

2020009592 | Pozzetto+Galleggiante 1.32
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ELENCO COMPONENTI
CORPO VALVOLA

POSIZIONE MATRICOLA
VALVOLA

N. | N. parte Descrizione Qta B20 | 3010018438 | Asta Pistone - 85HE-II

B1 | 3010000438 | Vite fissaggio fondello valvola B21 | 1200001638 | Assieme Pistone - 85HE-II

B2 [2020001508 | fondello valvola B22 | 3010017668 | Piastra fissaggio Boccola di guida Pistone
B3 | 3010000538 | 0-Ring B23 | 3010000497 | Vite fissaggio piastra

B4 | 2020008458 | Adattato Tubo Diffusore B24 | 1200003761 | Supporto BLFC

B5 [ 3010000507 | 0-Ring per Adattatore Tubo Diffusore B25 [ 3010015650 | BLFC 2#

B6 | 3010000509 | 0-Ring tra Valvola e Bombola B26 | 2020001588 | Gomito BLFC (QC)

B7 [ 3010000669 | Corpo Valvola 85HE-II B27 | 1200002011 | Valvola iniezione Salamoia

B8 | 2020007695 | Valvola di Miscelazione B28 | 3010001170 | Vite M5x20

B9 | 1200004116 | Clip sicurezza Piccola B29 | 2020004477 | Piastra chiusura iniettore

B10 | 2020001015 | DLFC(2.4GPM)(Optional) B30 [ 3010009663 | ORing Piastra chiusura iniettore
B11 | 3010000597 | 0-Ring @12x2 B31 [ 1200003776 | Iniettore nero

B12 | 1200002984 | Gomito di scarico B32 | 1200003229 | Strozzatore nero

B13 | 3010000594 | Guarnizione - 85HE-II B33 | 3010000614 | 0-Ring 012,42x1,78

B14 [ 2020001018 | Distanziale - 85HE-II B34 [ 2020001134 | Supporto iniettore

B15 | 1200001897 | Assieme Distanziali e Guarnizioni - 85HE-II B35 | 3010000505 | 0-Ring @12x1,5

B16 | 3010000669 | Pistone UP-Flow Vers. - 85HE-II B36 | 2020001122 | Rompi-flusso

B17 | 1200003887 | Bloccaggio Pistone - 85HE-II B37 | 1200009624 | Assieme Iniettore (UF) - 85HE-II
B18 | 1200009775 | Boccola di guida Pistone - 85HE-II B38 | 2020001133 | Iniettore di chiusura

B19 | 3010000444 | Spia fissaggio Asta e Pistone B39 | 3010001226 | Filtro iniettore

JRY U (DU (Y (FRCY (Y 'Y Y (Y Y Y (PJCY (DU (DY Y (PRCY [P [N Y
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ELENCO COMPONENTI
COMANDO VALVOLA

N.

N. parte

Descrizione

o
=
I~3

C1

2020006537

Base Inferiore Valvola (85HE-Pro)

C2

3010001148

Batteria 9V (6LR61) - NON FORNITA DI SERIE

C3

2020006541

Coperchio batteria

C4

3010016043

Cuscinetto Inferiore (15x10x4)

C5

2020006536

Ingranaggio principale (85HE-Pro)

C6

2020006533

Comando Salalmoia

C7

3010016044

Cuscinetto Superiore (37x30x4)

C8

2020006532

Piastra di fissaggio

C9

3010000495

Viti ST3.5x13

C10

3010015454

Assieme Micro Switch (con Cavo)

C11

3010000399

Viti M3x25

C12

3010016042

Viti ST2.9x22

C13

3010017714

Isolamento parti elettriche

C14

3010000471

Viti ST2.9x6.5

C15

3010016029

Scheda Comando (Allarme Sale)

C16

2020006531

Coperchio Superiore Valvola (85HE-Pro)

C17

2020001692

Gomma di Protezione

C18

2020000967

Clip fissaggio Cavo Comunicazione

C19

3010018594

Cavo Comunicazione (1100mm)

C20

3010000438

Viti ST 3,5x13

C21

2020006538

Ruota di posizionamento (UF)

C22

3010001208

Motore DC12V (85HE-Pro)

C23

2020000811

Ingranaggio di comando

C24

3010000757

Clip Cavo Contalitri

C25

3010000755

Clip Cavo Alimentazione

C26

3010000448

Viti M5x12

C27

3010000911

Cavo Contalitri

C28

3010000960

Cavo Alimentazione

C29

3010018037

Cavo Batteria

C30

3010000445

Perno Motore

1
1
1
1
1
1
1
1
9
1
2
1
1
1
1
1
1
1
1
2
1
1
1
1
1
2
1
1
1
1
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ELENCO COMPONENTI
BYPASS

D21

D22

D23

D24

AW 90(((

02170055 Assieme Girante

D7 05040129 Sfera Girante

D8 05010019B | Boccola Girante

D9 02170264 Montaggio Girante

D10 | 05056044B | Clip fissaggio By-pass

D11 | 13000327 Vite M4x12

D12 | 05056134 0-Ring @12x2

D13 | 05056146 Tappo Chiusura By-pass

D14 | 21709004 Clip sicurezza rubinetti

D15 | 05056172N | Clip sicurezza tappo

D16 | 05056149B | Blocco Rubinetto

D17 | 05030013 0-Ring @30x2,65

D18 | 05056213 Rubinetto By-Pass (Ingresso)

D19 | 05056214 Rubinetto By-Pass (Uscita)

N. N. parte Descrizione Qta D20 | 05056220 Manopola By-Pass

D1 05056129 0-Ring ©23x3 3 D21 | 21709003 Clip di Sicurezza GRANDE

D2 05010083 Adattatore By-Pass x Girante 1 D22 | 21319006 Connettore Diritto da 1"

D3 05056025 Adattatore By-Pass Standard 1 D23 | 26010143 0-Ring 022,4x3,55
1
1

=N N == =N NINININININININN = —

D4 26010046 0-Ring 027x3 D24 | 05056212 Corpo By-Pass
D5 05010106 Diffusore Contalitri D25 | 70020007M | Chiave By-Pass
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MANUTENZIONE DELLA VALVOLA DI CONTROLLO

Prima della manutenzione
- Scollegare la linea di approvvigionamento dell’acqua dell’addolcitore utilizzando lo strumento di bypass fornito

(chiave a brugola - plastica).

Chiudere ingresso
e uscita

- Ridurre la pressione dell’acqua nell’'unita portando la valvpla di controllo momentaneamente in posizione di
controlavaggio utilizzando la combinazione di tasti “MENU” + “CONFIRM” (pag. 12). Riportare la valvola di

controllo su SERVIZIO.
ATTENZIONE: Scollegare il cavo elettrico dall’'uscita.
ATTENZIONE: Scollegare la linea di scarico.

Tubo Scarico
A\ o Cavo lettura Turbina

2Viti 2 Clip

Tubo Salamoia

Scollegare i
cablaggi

Punto di
sollevamento
del coperchio

- Rimuovere il coperchio e - Scollegare il Cavo lettura Turbina, il - Rimuovere le clip che collegano la
scollegare i cablaggi. tubo di Scarico e Salamoia valvola di controllo e quella di bypass.

Gruppo By-pass

- Scollegare I'addolcitore dalla - Rimuovere la valvola - Rimuovere il diffusore superiore
valvola di bypass. dall’addolcitore. dalla valvola.
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SOSTITUZIONE DEL TIMER

il cavo lettura
turbina

Disconnettere
il cavo
collegamento
scheda PCB

—

(se collegato).

1 Scollegare il cavo dal misuratore 2 Rimuovere le due viti

dal rivestimento della valvola

3 Rimuovere il Coperchio di chiusura

della valvola e scollegare i cavi
collegati al scheda PCB.

viti

Protezione
di
isolamento
parti
elettriche

Ruota di "
Posizionamento  a— viti

2 x Viti di fissaggio
Testata comando valvola

Assieme Testata comando

4 Rimuovere le 2 viti di

5 Rimuovere la vite ed la

6 Rimuoverere le 2

7 Disassemblare

fissaggio e togliere il Ruota di Posizionamento Vit di fissaggio della I’Assieme Testata

sistema di isolamento Testata comando comando dal Corpo

delle parti elettriche valvola valvola

SOSTITUZIONE DELLA
SOSTITUZIONE DEL PISTONE GUARNIZIONE E/O
E/O DELLA VALVOLA DELLA SALAMOIA DEL DISTANZIALE
Gruppo
pistone o
Gruppo disanaal

v valvola
salamoia

- Seguire i passaggi da 1 a 6 per la sostituzione del timer/gruppo motore.
- Rimuovere le tre viti dalla piastra sul corpo della valvola.

- Rimuovere la piastra dal corpo della valvola ed estrarre il gruppo
pistone. In questa fase & anche possibile rimuovere il gruppo valvola

salamoia.

- Rimuovere il gruppo guarnizioni
e distanziali, ingrassarlo con
lubrificante al silicone e reinserirlo.
- Al termine della manutenzione,
ripetere gli stessi passaggi in
ordine inverso.
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SOSTITUZIONE DELLA TURBINA

1Vite e 1 Clip
per entrambii 2 {

“'collegare
il cavo

2\ ‘ |
(.3 ) della turbina

(se collegato).

- Scollegare il cavo della turbina - Scollegare il bypass dalla valvola rimuovendo le clip.

Adattatore

Turbinoa

accoppiamento
- Rimuovere I'adattatore - Rimuovere il supporto
dell’accoppiamento della turbina
dalla valvola di bypass. dalla valvola di bypass.

PULIZIA DEL GRUPPO INIETTORE

- Rimuovere la turbina e sostituirla
(fare attenzione a non perdere la sfera
posta sotto la turbina)

Iniettore

(

Cieco e
NG\
N,

Coperchio g

3viti  Iniettore
—
S e\

Ugello Iniettore

Supporto per Iniettore

Strozzatura iniettore

- Rimuovere le quattro viti sul rivestimento dell’iniettore.

- Estrarre il rivestimento dell’iniettore, prestando attenzione allo schermo e agli o-ring.
- Estrarre il tappo dell’iniettore, rimuovere il gruppo iniettore e il gruppo presa iniettore.

- Svitare I'ugello e la strozzatura dell’iniettore, pulirli e riposizionarli.

- Al termine della manutenzione, ripetere gli stessi passaggi in ordine inverso.
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SOSTITUZIONE DELLA VALVOLA DI CONTROLLO DEL FLUSSO DELLA LINEA

Raccordo/.@
a gomito

DI SCARICO (DLFC)

- Rimuovere la clip della linea di
scarico, il raccordo a gomito e la
rondella.

- Pulire/sostituire la valvola di
controllo del flusso della linea di
scarico.

lip linea
i scarico

SOSTITUZIONE DELLA VALVOLA DI CONTROLLO DEL FLUSSO DELLA LINEA DELLA

SALAMOIA (BLFC)

- Estrarre la clip della linea della
salamoia e rimuovere il gruppo
raccordo a gomito della linea
della salamoia.

- Rimuovere il supporto BLFC.

- Rimuovere il BLFC, pulire/
sostituire il pulsante
corrispondente.

SOSTITUZIONE DEL MOTORE

- Seguire i passaggi da 1 a 3 per
la sostituzione del timer/gruppo
motore.

- Rimuovere le due viti dal motore.
Rimuovere il motore (scollegare
il cavo collegato al PCB, se
presente), prestando attenzione
al perno sottostante.

- Sostituire il motore.

Gruppo raccordo
a gomito linea
salamoia — =

Clip di fissaggio -
Raccordo BLFC
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SOSTITUZIONE DEL CIRCUITO STAMPATO (PCB)

- Seguire i passaggi da 1 a 3 per la sostituzione del timer/gruppo motore.
- Rimuovere tutti i collegamenti al PCB.

- Rimuovere le quattro viti dal PCB.

- Sostituire il PCB.

Vitix4 | r

PCB - Schda di comando !
! \ CoperchioVaIvo\a!

Cover
posteriore

Display
Display

Punto di
sollevamento
del coperchio

- Rimuovere il coperchio dal cabinato.
- Scollegare i cablaggi.
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MANUALE DI MANUTENZIONE

MANUTENZIONE ORDINARIA

Questa apparecchiatura necessita di regolare manutenzione periodica al fine di garantire i requisiti di potabilita
dell’acqua potabile trattata ed il mantenimento dei miglioramenti come dichiarati dal produttore.

L'apparecchio richiede una normale attenzione durante il funzionamento ed il reintegro del sale nel tino della
salamoia quando questo & quasi terminato.

MANUTENZIONE STRAORDINARIA
Si consiglia una pulizia del tino salamoia ogni 4 / 6 mesi.

Spazio per I'annotazione delle manutenzioni:

Data Tipo di Intervento:
Data Tipo di Intervento:
Data Tipo di Intervento:
Data Tipo di Intervento:
Data Tipo di Intervento:
Data Tipo di Intervento:
Data Tipo di Intervento:
GARANZIE

Conservare I'etichetta della scatola per identificare il prodotto.

Per i paesi UE i termini di garanzia applicabili sono quelli indicati nella Direttiva 85/374/CEE e smi e nella Direttiva 1999/44/CE e smi. Per i paesi
extra UE il prodotto & coperto da garanzia limitata per 12 mesi dalla data dell’acquisto provato da regolare scontrino. Richieste di risarcimento
devono essere fatte per scritto al punto vendita - o ad Atlas Filtri srl, Via Pierobon, 32 - 35010 Limena (Pd), Italia. Il danneggiato deve: indicare
denominazione e matricola del prodotto, il luogo, la data di acquisto;; offrire il prodotto in visione; provare il nesso causale tra difetto e danno. Per
qualsiasi controversia il produttore elegge come Foro competente il Tribunale di Padova, Italia, con applicazione della normativa italiana.
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Dear Customer, Thank you for choosing this Atlas Filtri® product.

DECLARATION OF CONFORMITY

The equipment indicated in this installation, user and maintenance manual of the series

ROMA softeners

comply with the following Laws:

D.M. 25/2012  Technical requirements in equipment to treat water intended for human consumption.

D.M. 174/04 Regulation concerning the materials and objects that can be used in fixed collection, treatment,
supply and distribution systems of water intended for human consumption.

2014/30/UE Electromagnetic compatibility.

2014/35/UE Low Voltage Directive.

DECLARATION OF SPECIFIC PURPOSES TO WHICH THE APPLIANCE IS INTENDED
Water used for drinking, sanitary or technological purposes, whether from aqueducts or self-supply, may have high
hardness values, a term used to indicate the concentration of calcium and magnesium salts.

These precipitating limescale deposits cause damage to boilers, storage tanks, water systems, and household
appliances in general.

ATLAS FILTRI's ROMA series of softeners are manufactured in absolute compliance with current laws and regulations
and allow hardness reduction, with considerable benefit and savings in:

- hot and cold potable water circuits

- boilers for hot water heating systems and their circuits

- steam boilers and their steam and condensate return circuits

- cooling and chilled water circuits

- evaporative towers

- laundries, washing machines, civil and industrial dishwashers

- process water for the processing of raw and semi-finished materials

- process waters for the production of food, pharmaceuticals and cosmetics

The softeners in the ROMA series also offer benefits in the area of hygiene (softer and cleaner laundry, significant
savings on detergent and longer life of all garments).

ROMA softeners exploit the exchange of calcium (Ca) and magnesium (Mg) ions with sodium (Na) ions, causing the
water to be softened to flow through a bed of strong cationic resin.

In fact, resin is rich in sodium ions; hard water is filtered and the ions responsible for limescale deposits, calcium
and magnesium, are retained on the surface of the resin and replaced by sodium ions, whose salts do not cause
deposits.

To ensure the efficiency of the treatment, it is sufficient to periodically regenerate the filtering bed with a saturated
NaCl solution (brine). This is carried out automatically by the multi-function controlling head, driven by an electronic
displacement timer/control.

INSTRUCTIONS AND USE MANUAL

- Use only for potable water (6.5<pH<9.5). Do not use for compressed air and gases.
- Respect the limits of use indicated in the manual

- Keep away from frost and excessive heat (min 4°C, max 45°C).

ST WARNING: do not use potable water if previously used for technical/technological purposes other
than the intended one or for non-drinking water/other liquids.
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LT WARNING: for uses different from those foreseen, it is mandatory to have technical consent of the
manufacturer/reseller.

RECITALS
BEFORE STARTING INSTALLATION

- You must read and understand the contents of this manual before installing or operating your water softener.
Personal injury or property damage could result if you fail to follow instructions in this manual.

- This system and its installation must comply with state and local regulations. ROMA must be installed by a
qualified technician.

- Use the softener at pressures between 2 and 8.6 bar. If the water pressure is higher than 8.6 bar, install a pressure
limiting valve in the softener supply line.

- This unit must be operated at temperatures between 4°C + 45°C (39°F = 113°F).

- Do not use the softener to treat water at high temperatures.

- Do not install this unit where it may be exposed to wet weather, direct sunlight, or temperatures outside of the
range specified above.

- Only use the machine with the supplied power supplies.

- Apply certified, food-grade lubricant to all o-rings during installation. Do not use pinched or damaged o-rings
during installation.

- It is recommended to annually inspect and service the control valve. Particular conditions of use (type of water,
operating pressure, etc.) can result in maintenance being required more frequently and at closer intervals.

- Do not use water that is microbiologically unsafe without adequate disinfection before or after the system.

TECHNICAL SPECIFICATIONS
PERFORMANCE DATA SHEET AND SPECIFICATIONS

Model ROMA1.10 | ROMA1.15 | ROMA1.25 | ROMA 1.32
Regeneration Type Up Flow - UF

Cyclic capacity 60 m® x °f 90 m® x °f 150 m*x°f | 192 m?x °f
Resin Quantity 101 151 251 321
e

Tank Size 10x13” 10x17” 10x30” 10x35”
Salt loading capacity 17 kg 23 kg 49 kg 58 kg
Maximum Flow Rate 0,8 m*h 1,2 m*h 1,8 m*h 2,4m*h
Recommended Cycle Settings

Backwash Duration Setting 2 min 2 min 2 min 2 min
Brine Duration Setting 40 min 49 min 76 min 90 min
Rinse Duration Setting 2 min 2 min 5 min 5 min
Refill Duration Setting 4,4 min 4,4 min 8,8 min 8,8 min
Salt used - for regeneration 0,96 kg 1,34 kg 2,40 kg 2,88 kg
Calculated Water Consumption - Regeneration ~60 | ~60 | ~1201 ~1201
Shipping Weight 23 kg 26 kg 47 kg 52 kg

Standard with 3/4” 90° elbow fittings. With other configura-

Hydraulic connections Lo .
tions in the accessories.

Input 110V-120V / 220-240V AC 50/60Hz
Electrical
) Output 12V DC 1.0A - 12W
Requirements
Battery (not included) 9V DC (6LR61)
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Water Temperature 4 = 45°C

Water Pressure 2 = 8,6 bar

Maximum Fe concentration 0,1 ppm

Maximum free chlorine concentration 0,5 ppm
GENERAL WARNINGS

Ensure that the appliance has not been damaged during transport.

CAUTION: the manufacturer declines any liability in case of modification of water connection
errors, caused by not following the instructions contained in the installation manuals of the
equipment and the applicable laws and regulations. It is prohibited to use the appliance for
purposes other than those intended.

SAFETY WARNINGS

Carefully read the instruction manual and keep it in a dry and protected place; store it near the appliance so that it

can be consulted as needed.

- Do not leave the material used for packaging within reach of children. It is advisable to keep the packaging for
future use. Otherwise, dispose of the materials in accordance with the regulations in force.

- If the equipment is damaged or has visible defects or operational anomalies, it is recommended not to use it and
it or tamper with it. Contact the reseller directly for repairs.

Before installation, verify that the hydraulic system is completed according to best practice.

The package contains all accessories for a quick and easy installation.

No special tools are required, however the installation must be carried out by qualified personnel capable of issuing

a regular declaration of conformity in accordance with the provisions of Ministerial Decree 37 of 22 January 2008

on the reorganisation of the provisions concerning the installation of systems inside buildings.

- Do not expose the appliance to ‘water hammers’ (instant pressure peaks, usually caused by quick opening/closing
valves). Should there be any signs of a ‘water hammer’, install a suitable system to prevent it (expansion vessel,
dampers, etc.) downstream of the appliance.

- Only use original spare parts.

WARNING: The pipework system must be sufficiently flexible to accommodate the movements
of the components of the tank as they expand in horizontal and especially in vertical directions.

CAUTION: in case of non-appropriate use, not conforming to use instructions or equipment
tampering, the manufacturer is not responsible for any damage to persons, animals or property.

The manufacturer is exempted from any liability in the specific cases mentioned below:
- Improper use of the equipment.

- Use contrary to specific national regulations (power supply, installation and maintenance).

- Installation carried out by non authorised personnel.

- Supply water problems (pressure drops, mains overpressure).

- Operational ambient temperature is not suitable.

- Foreseen maintenance deficiencies.

- Unauthorised modifications or interventions.

- Use of non original spare parts.

- Total or partial non-compliance with instructions.
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PACKAGING

The appliance is shipped in a cardboard box.

Once the packaging has been removed, check the appliance to ensure it has not been damaged during transport.
The manufacturer would like to remind you that the warranty does not cover damage deriving from transport or
from the loading and handling stages. Do not leave packaging materials unattended as they are potential sources
of danger. If necessary, dispose of them in accordance with applicable regulations.

INCLUDED IN THE PACKAGE:

o | - A

A k

=7/
i 1
2x Elbow 1x by-pass 1x transformer 2x 0-ring 2 m drain and 1x Lubricant 1x user 1x Self 1XTOTAL
adapter tool with European overflow pipe pack manual Cleaning HARDNESS
3/4"M Socket Filter HYDRA TEST KIT
MINI ROMA

BSPP

ASSEMBLY AND INSTALLATION MANUAL

DOSER
—/
BY-PASS TAPS -
] BOILER
WATER INLET >
EXPANSION VESSEL @a@
(@
NON-RETURN ]
VALVE = H> UTILITIES

HYDRA MINI
AUTOMATIC DRAIN
VALVE K-MATIC
(NOT INCLUDED)
WATER SOFTENER

220V POWER
SOCKET

DRAIN

CHOICE OF SOFTENER LOCATION

Select the location of your softener with care. Review the various conditions below to determine a proper location:

- Locate as close as possible to the water supply source.
- Locate as close as possible to a floor or laundry tub drain.
- Afilter must be installed upstream of the apparatus to maintain the integrity of all components of the equipment.
The Hydra Mini filter is supplied with the product. See the drawing on this page and the manual included in the package.
- Do not install a softener in a location where freezing temperatures occur. Freezing may cause permanent damage

to this type of equipment and will void the factory warranty.
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WATER INLET
with FLEXIBLE PIPE

WATER OUTLET with
FLEXIBLE PIPE

POWER
SUPPLY

5/8”0@ 16 mm
DRAIN LINE
5/8”00 16 mm
OVERFLOW LINE

ROMA

- Allow sufficient space around the unit for easy servicing.
- Keep the softener out of direct sunlight. Heat buildup from direct sunlight may distort plastic parts.

WARNING: The pipework system must be sufficiently flexible to accommodate the movements of
the components of the tank as they expand in horizontal and especially in vertical directions.

DRAIN LINE

Exhaust line connection

LT NOTE: Standard business practices are set out here. Local regulations may require changes to
the following suggestions. Check with local authorities before installing a system.

- The unit must be placed above the drain line, at a height not exceeding 6.10 m. Connect the Apparatus to the Drain
Line with a the provided pipe, if it is not sufficent please you can uses pipe properly dimensions.

- Please check that the inlet pressure is not less than 2 bar.

- The drain cannot be placed above 2 m from the outlet of the softener.

- Where the drain line is raised but empties into a drain below the level of the control valve, form an 18 cm ring at
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the end of the line to position the bottom of the ring and the drain line connection at the same level. This will provide
adequate siphoning. Where the drain empties into an overhead sewer line, a siphon must be used. Secure the end
of the drain line to prevent it from moving.

- Gap
b
Figure 1
Connection to the Drain:
drain Line

CAUTION: Never insert the drain pipe directly into a drain, a sewer line or a trapdoor (Figure
1). Always leave a gap between the drain line and the drain water to prevent sewage water
backwashing in the device.

Overflow line connection

In the event of a malfunction, the overflow of the regenerating vat will direct the flow into the drain instead of spilling
the liquid on the ground. To connect the overflow line, connect the provided drain line or a pipe with an internal
diameter of at least 5/8” to the side connection and lead it to the drain. Do not raise the overflow line higher than the
overflow connection. Do not connect to the drain line of the control unit. The overflow line must be a direct line and
separate from the overflow connection line to the drain, sewer or tank. Leave a gap as per drain line instructions.

WATER BYPASS

In case of an emergency such as softener maintenance, you can isolate your water softener from the water supply
using the bypass valve located at the back of the control. In normal operation the bypass is open with the ON/OFF
knobs in line with the INLET and OUTLET pipes. To isolate the softener, simply rotate the knobs to the BYPASS position.
You can use your water related fixtures and appliances as the water supply is bypassing the softener. However, the water
used will not be softened. To resume treated service, open the bypass valve by rotating the knobs to SERVICE position.

Please make sure bypass knobs are completely open otherwise the unsoftened water could bypass through the valve.

SERVICE BYPASS POSITION NOT PERMITTED

LT Please make sure bypass knobs are completely open otherwise the unsoftened water could
bypass through the valve.
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PROGRAMMING GUIDE
FAMILIARIZE WITH KEY PAD CONFIGURATION

MENU “ == " : This function allows you to enter the
basic configuration information required at the time of

installation, or to return to the previous page.

¥ AMLASFLTRI

CONFIRM/SET * @ ‘. This function is used to
accept values when they are changed and to
advance in the menu.

+/- ¢ A V ”: These buttons are used

to scroll through the menu and to increase
or decrease the value of parameters during
programming. When pressed simultaneously
for 5 seconds they allow access to the

factory settings menu (for skilled users

only).

O AV
ooo
ooo

MENU  OK UP  DOWN

DISPLAY ICON
~~ .
1- % Icon not available

2-< Icon identify a Regeneration mode going to start at time was setting.
3-6 lIcon identify a VOLUME setting for Softener regeneration.
4 - @ Icon identify a TIME setting for Softener regeneration.

Main display

For Immediate Regeneration and Delayed Regeneration, the
main display shows >

For Regeneration in Days and Weeks,
the main display shows >
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Salt Alarm

When the reminder for ‘adding salt’ is active, the screen shows the
following picture > - .
Integrated Red LED to indicate to lack of salt ‘

Sall Reminder alamm

MAIN MENU

Press = to enter the main menu while the screen is unlocked >

DataTimea

Date/Time: Press @ and A V to change setting > UB 3 U
01 SEP 2025

Hardness: factory parameter on input is 25 °f/250 ppm, on output is Incoming 250 PPM
0> Culgoing 00 PPM

—

Manual regeneration > Manual Rege
NOTE: “Tonight” means that a delayed regeneration will start at the
pre-set time, while the screen shows the icon

MO

TOMIGEHT
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Absence/Holiday Mode: only available in Immediate and Delayed
Volume Regeneration modes, default setting is OFF.

When the function is switched ON, the system will perform a 3-minute BN :- AOFE
backwash and a 3-minute rinse if no water is detected after 7 days.

Regeneration will take place at the programmed time >

Vacation mode

Reminder salt: the default setting is OFF > Salt reminder

onN [ oFF

Change language

Start from Stand-by screen.

Press MENU — and push 4 W the UP or DOWN ARROWS

until icon “IMPOSTAZIONI” and press on key with button .

Move on the screen with push A V UP or DOWN ARROWS until

ICON “MENU AVANZATO” and press on key minimum for 5 seconds
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Move on the screen with A v UP or DOWN ARROWS until

SCRIPT “LINGUA” and press on key .

in lkalianc

Start to flash, then push the A V UP or DOWN ARROWS and
select your language:

Choose your Language:
Italiano — Espariol — Pycckuii — Tiirkge — Polski — Deutsch — Roméana —
HA[E A - Francais — English - Nederlands - Magyar.

Press on key @ , for Setting your language.
Press MENU = for EXIT

Hardness unit of measurement change
Press on keys simultaneously A V UP and DOWN ARROWS, for
minimum for 5 seconds.

Now, push the A V UP or DOWN ARROWS until SCRIPT

“HARDNESS UNIT” and press on key .

The Hardness Unit Settings start to flash, then push the UP
or DOWN ARROWS to select NEW HARDNESS UNIT OF MEASUREMENT,

confirm with button .
Choose your Hardness Unit:
°f — ppm - °dH — °eH

Press MENU = for EXIT

Valve display during the regeneration process
The remaining regeneration time automatically drops as the phases advance (like a countdown), while pressing any

Regeneating
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button for 3 seconds advances to the next phase.

Adjustments
Place the cursor on the ‘Adjustments’ icon in the main menu,

press @ to enter the menu. Grey icons do not allow access to the
function >

Regen. Time
Regeneration time: This function determines the time of day at
which the scheduled regeneration is to take place, the default time 02:00 AM
is 2:00 a.m. >

Regeneration days: this value indicates the number of days between two regenerations, the default value is 7
days, in a range from 1 to
99. This function is only
active in Days or Week

regeneration mode. Salt mode | ) Sall mode
Economy moda

Salt consumption: > B Economy mode %

this function determines O Standa de

the salt dosage and B High capacity mode

capacity of the system,

the default value is
‘Standard’

L Syslem capacity
Capacity (volume of water that can be treated): the value cannot 007 54 12

be changed >

OPERATION IN THE EVENT OF A POWER FAILURE

In the event of a power failure, the valve will keep track of the time and day. The programmed settings are stored in
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a non-volatile memory and will not be lost during a power failure. If power fails while the unit is in regeneration, the
valve will finish regeneration from the point it is at once power is restored. If the valve misses a scheduled regeneration
due to a power failure, it will queue a regeneration at the next regeneration time once power is restored.

AUXILIARY BATTERY:

The Valve-PRO is equipped with a slot for a 9V battery (6LR61) [not included], which allows to complete the
regeneration cycle in the event of an electricity failure during the cycle. We suggest to check the battery every 3
months and always battery changes after 12 months. Periodic power failures may require more frequent battery
replacements.

START-UP INSTRUCTIONS

- Add two litres of water to the bottom of the cabinet at the time of installation. This is for the unit to achieve proper
capacity in the first time of regeneration.

- Plug the power transformer into an approved power source. Connect the power cord to the valve.

- When powering up the control system, the message ‘Synchronisation’ may appear on the screen. Wait until the
service position is found.

- If the screen is black, press any key to unlock Follow the instructions below (to set the valve to BACKWASH position).
> Press and hold GONFIRM key for 3s to advance to MANUAL REGEN menu.

- Press any button for other 3 sec to advance to the BRINE EXHAUST position, when it arrives, press any key to skip
the brine cycle. Press any button for other 3 sec to switch to the BACKWASH position. Check the drain line flow.

- After the countdown starting, slowly open the inlet knob on the bypass valve with the bypass tool supplied and
allow water to enter the unit. Allow all air to escape from the unit before turning the bypass fully open. Then run the
water for 3-4 minutes or until clean water comes out of the drain.

- Press any button for 3 sec to advance to the REFILL position. Check that the valve is filling water into the brine tank.
Wait the entire time interval displayed on the screen to ensure a suitable brine solution for the next regeneration.

- The valve will automatically advance to the SERVICE position. Open the outlet knob on the bypass with the bypass
tool supplied. With the bypass open, open the nearest treated water faucet and allow the water to run until clear.

- Add salt tablets into the cabinet. ROMA 1.10: 17 Kg - ROMA 1.15: 23 Kg - ROMA 1.25: 49 Kg - ROMA 1.32:
58 Kg. Please follows the indications at page 45 of this manual (MAINTENANCE INSTRUCTIONS) . The unit will
automatically fill the water to the correct level when it regenerates.

- Adjust the output hardness by turning the adjustment screw

Rotate the Blending Valve Nut in a CLOCKWISE Rotate the Blending Valve Nut in an ANTI-CLOCKWISE
direction. A larger rotation angle increases the direction if you want to reduce or close the mixing
water hardness at the end of the process with hard water at the end of the process.

CAUTION: Liquid brine can irritate eyes, skin and open
wounds. wash the exposed area gently with fresh water.
Keep children away from the softener.
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AUTOMATIC RAW WATER BYPASS DURING REGENERATION

The regeneration cycle can last 60 minutes after which Softened water service will be restored. During
regeneration, un-Softened water is automatically bypassed for use in the household. This is why automatic
regeneration is set for sometime during the night and manual regenerations should be performed when little or no
water will be used in the household.

MAINTENANCE INSTRUCTIONS
CHECK THE SALT LEVEL

Check the salt level monthly. Remove the lid from the cabinet or brine tank, make sure salt level is always above
the brine level.

ADDING SALT

Usage only Cleaning Salt and TABLETS proper for SOFTENERS with High Purity, Reliability and yield and
Compliance with: UNI EN 973:2009

Do not use granulated or rock salt, they contain insoluble materials which collect at the bottom of the salt storage
tank and can cause damages to equipment.

Fill the brine tank with water softener salt in tablet, make sure salt level is always above the brine level.

Adding too much salt to your water quality softener can cause salt “bridging,” or a buildup and solidification of
regenerant. In this case refer to the following paragraph.

BRIDGING

Humidity or the wrong type of salt may create a cavity between the water and
the salt. This phenomenon prevents the formation of the brine solution.

If salt solidification is suspected, pour hot water over the salt to dissolve
it. This should always be followed up by allowing the unit to use up any
remaining salt and then thoroughly cleaning out the cabinet.

Softener care

To maintain the appearance of the softener, clean it occasionally with a mild
soap solution. Do not use abrasive cleaners, ammonia or solvents.

TROUBLESHOOTING

Problem Possible Solutions

1. THE SOFTENER DISPENSES HARD WATER
A. Bypass valve is open A. Close bypass valve

B. No salt in brine tank B. Add salt to brine tank and maintain salt level above water level
C. Injector or screen plugged C. Replace injectors and screen

D. Insufficient water flowing into brine tank D. Check brine refill time and clean brine line flow control if plugged
E. Leak at distributor tube E. Make sure distributor tube is not cracked. Check O ring and tube

F. Internal valve leak pilot )
G. Flow meter jammed Replace seals and spacers and/or piston
H

. Flow meter cable disconnected or not plugged - Remove obstruction from flow meter
into meter cap . Check meter cable connection to timer and meter cap
I. Improper programming Reprogram the control to the proper regeneration type, inlet water
hardness, capacity or flow meter size

—xrom

2. THE SOFTENER DOES NOT REGENERATE

A. Electrical service to unit has been interrupted
B. Timer not operating properly

C. Defective valve drive motor

D. Improper programming

. Ensure continuous power supply

. Replace timer

. Replace drive motor

. Check programming and reset as needed

DO wW>
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Problem Possible Solutions

3. UNIT USES TOO MUCH SALT

A. Improper salt setting A. Check salt usage and salt setting
B. Excessive water in brine tank B. See #7
C. Improper programming C. Check programming and reset as needed

4.10SS OF WATER PRESSURE

A. Inlet of control plugged due to foreign material A. Remove piston and clean control
broken loose from pipes by recent work done on
plumbing system.

5. EXCESSIVE WATER IN BRINE TANK

A. Drain line flow control is plugged A. Clean flow control

B. Brine valve failure B. Replace brine valve

C. Improper programming C. Check programming and reset as needed

SALT WATER IN SERVICE LINE

Plugged injector system
Timer not operating properly

6.

A. . Clean injector and replace screen
B.

C. Foreign material in brine valve

D.

E.

F.

. Replace timer

. Clean or replace brine valve

. Clean brine line flow control

. Raise water pressure

Check programming and reset as needed

Foreign material in brine line flow control
Low water pressure
Improper programming

Mmoo W>

THE SOFTENER DOES NOT DISPENSE BRINE

Drain line flow control is plugged
Injector is plugged . Clean or replace injectors

7.

A. . Clean drain line flow control
B.

C. Injector screen is plugged . Replace screen
D.

E.

F.

G.

OO w>

Line pressure is too low . Increase line pressure

Internal control leak (line pressure must be at least 2 bar at all times)

. Change seals and spacers and/or piston assembly
. Check programming and reset as needed

G. Replace timer

m

Improper programming
Timer not operating properly

-

8. CONTROL CYCLES CONTINUOUSLY
A. Timer not operating properly A. Replace timer
B. Faulty microswitches and/or harness B. Replace faulty microswitch or harness
C. Faulty cycle cam operation C. Replace cycle cam or reinstall
9. DRAIN FLOWS CONTINUOQUSLY
A. Foreign material in control A. Remove piston assembly and inspect bore. Remove foreign material
B. Internal control leak and check control in various regeneration positions
C. Control valve jammed in backwash, brine or rinse | B. Replace seals and/or piston assembly
position C. Replace piston and seals and spacers
D. Timer motor stopped or jammed teeth D. Replace timer motor and check all gears for missing teeth
E. Timer not operating properly E. Replace timer
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SOFTENER DIMENSIONS

530

403

164
164

ROMA 1.10

632

505

265

ROMA 1.15
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SOFTENER DIMENSIONS

961

594

342
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1088

721

SOFTENER DIMENSIONS

961

ROMA 1.32
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SOFTENER PART LIST

A4

A15

A13
A18
A19
~-A20
A21
POSITION of
A22 PRODUCT
S/N
A28
N. | Part Number | Description Qty A18 | 3010021355 | Spring 2
2020009151 | Softener Cabinet-1013 1 A19 | 2020009142 | Spring cap 1
A 2020009152 | Softener Cabinet-1017 1 A20 | 3010015526 | Push Button Switch 1
2020009153 | Softener Cabinet-1030 1 A21 | 3010021356 | Light Strip 1
2020009154 | Softener Cabinet-1035 1 A22 | 2020009144 | Light Strip Fixing Plate 1
A2 | 2020007651 | Overflow Adaptor Assy 1 A23 | 2010004414 | Control Valve Assy 1
A3 | 2020007981 | Drain Adaptor Assy 1 A24 | 2010000686 | Bypass Assy 1
A4 | 3010021414 | Drain Adaptor Fitting(QC 1/27) 1 2010000324 | Pressure Tank-1013
A5 | 3010022018 | Rubber Seal Cap 1 A25 2010000332 | Pressure Tank-1017 1
A6 | 3010003146 | Power Supply Adapter Cable 1 2010000346 | Pressure Tank-1030
A7 | 2020009141 | Rear Cover 1 2010000069 | Pressure Tank-1035
A8 | 2020009139 | Middle Cover 1 2010001308 | Distribution Assy-1013
A9 | 2020009143 | Controller Back Cover 1 A%6 2010004291 | Distribution Assy-1017 1
A10 | 3010022347 | Display PCB 1 2010004298 | Distribution Assy-1030
A11 [ 3010000631 | Display Rubber Seal 1 2010004288 | Distribution Assy-1035
A12 | 2020009136 | Top Cover 1 A27 | 2020001520 | Top Cone 1
A13 | 3010021352 | Display Panel 1 2020009587 | Brine Well&Brine Valve Assy-0213
A14 | 3010021351 | Nameplate 1 A28 2020009590 | Brine Well&Brine Valve Assy-0217 1
A15 | 2020009151 | Salt Lid Panel 1 2020009591 | Brine Well&Brine Valve Assy-0230
A16 | 2020009140 | Salt Lid 1 2020009592 | Brine Well&Brine Valve Assy-0235
A17 | 3010021354 | Damper 1
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VALVE BODY PARTS LIST

POSITION of VALVE
S/N

N. | Part Number | Description Qty B21 | 1200001638 | Piston Assy(UF)-85HE Valve

B1 | 3010000438 | Screw on Valve Bottom Connector B22 | 3010017668 | End Plug Retainer

B2 | 2020001508 | Valve Bottom Connector B23 | 3010000497 | End Plug Retainer Screws

B3 | 3010000538 | Distributor o-ring B24 | 1200003761 | BLFC Holder

B4 | 2020008458 | Central Pipe Adaptor B25 | 3010015650 | BLFC 2#

B5 | 3010000507 | o-ring of Central Pipe Adaptor B26 | 2020001588 | Brine Line Elbow(QC)

B6 | 3010000509 | Tank Mouth o-ring B27 | 1200002011 | Brine Valve Injector Stem Assy

B7 | 3010000669 | 85HE-II Valve Body B28 | 3010001170 | Screws M5x20

B8 | 2020007695 | Blending Valve B29 | 2020004477 | Injector Cover

B9 | 1200004116 | Secure Clip-S B30 | 3010009663 | 0-ring on Injector Cover

B10 | 2020001015 | DLFC(2.4GPM)(Optional) B31 | 1200003776 | #0000 Black Injector Nozzle(Optional)
B11 | 3010000597 | O-ring 12x2 1200003229 | #0000 Black Injector Throat(Optional)
B12 | 1200002984 | Drain Elbow B33 | 3010000614 | 0-ring 12.42x1.78

B13 | 3010000594 | Seal-85HE Valve B34 | 2020001134 | Injector Holder

B14 | 2020001018 | Spacer-85HE Valve B35 | 3010000505 | 0-ring 12x1.5

B15 | 1200001897 | Seal & Spacer Assembly B36 | 2020001122 | Air dispenser

B16 | 3010000669 | UP Flow Piston-85HE Valve B37 | 1200009624 | Injector Assy(UF)-85HEII

B17 | 1200003887 | Piston Retainer-85HE Valve B38 | 2020001133 | Injector Plug

B18 | 1200009775 | End Plug-85HE Valve B39 | 3010001226 | Screen

B19 | 3010000444 | Piston Pin

B20 | 3010018438 | Piston Rod-85HE Valve

JEY UG Y (Y (FRCY (PN ['NCY (R Y [P IO [PJCY [N (Y Y (PRCY (PR (Y I

JRPY UG [ (Y Y [ (=Y (RS 1 (Y RS I FCY Y (R (B (Y (DY DY DY Y
joed
w
N
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POWER HEAD PARTS LIST
No. |Part# Description
C1 | 2020006537 | Controller Base (85HE-Pro)

C2

3010001148

Battery 9V (6LR61) - NOT SUPPLIED WITH SOFTENER

C3

2020006541

Battery Cover

C4

3010016043

Bearing(15x10x4)

C5

2020006536

Main Gear(85HE-Pro)

C6

2020006533

Brine Stem Regulator

C7

3010016044

Bearing(37x30x4)

C8

2020006532

Mounting Plate

C9

3010000495

Screws ST3.5x13

C10

3010015454

Micro Switch Assy(with cable)

C11

3010000399

Screws M3x25

C12

3010016042

Screws ST2.9x22

C13

3010017714

Wiring Isolating Sheet

C14

3010000471

Screws ST2.9x6.5

C15

3010016029

Drive Board (Salt Alarm)

C16

2020006531

Valve Top Cover

C17

2020001692

Rubber Sleeve

C18

2020000967

Communication Cable Clip

C19

3010018594

Communication Cable(1100mm)

C2

o

3010000438

Screws ST3.5x13

C2

=

2020006538

Locating Wheel(UF)

C2

N

3010001208

Motor DC12V (85HE-Pro)

C2

w

2020000811

Drive Gear

=

C2

3010000757

Meter Cable Clip

C2

(S

3010000755

Power Cable Clip

C2

[=2]

3010000448

Screws M5x12

C2

<

3010000911

Meter Cable

C28

3010000960

Power Cable

C2

©

3010018037

Battery Wiring Harness

C3

o

3010000445

Motor Pin

JEEG [N (Y VY (PO (P (OIS (Y IO (PN Y Y Y [N Y Y (Y IO (Y (PPN [DEEPY Y Y (Y [P (DY Y Y =
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BYPASS PARTS LIST
D21

D22

D23

D6 02170055 Meter Assy

D7 05040129 Meter Ball

D8 05010019B | Bush

D9 02170264 Meter Spare Parts
D10 | 05056044B | SS Clip

D11 | 13000327 Screw M4x12

D12 | 05056134 0-ring(12x2)

D13 | 05056146 Bypass Plug

D14 | 21709004 Shaft Clip

D15 | 05056172N | Plug Clip

D16 | 05056149B | Shaft Seal

D17 | 05030013 0-ring(30x2.65)
D18 | 05056213 Bypass Shaft( Inlet)
D19 | 05056214 Bypass Shaft( Outlet)
No. Part# Description Qty D20 | 05056220 Bypass Knob

D1 05056129 0-ring 23x3 D21 21709003 Connector Clip

D2 05010083 Adaptor Distributor D22 | 21319006 Connector 1” Straight
D3 05056025 Adaptor Coupling D23 | 26010143 0-ring( 22.4x3.55)
D4 26010046 0-ring 27x3 D24 | 05056212 063 Bypass Body

D5 05010106 Impeller Holder D25 | 70020007M | Bypass tool

= =INININ =] = =N IN NN NNININ NN = —
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CONTROL VALVE MAINTENANCE

Before Servicing
- Disconnect the water supply line of the softener using the supplied bypass tool (Allen key - plastic).

Close the inlet
and outlet

- Reduce the water pressure in the unit by momentarily turning the control valve to the backwash position using
the ‘MENU’ + ‘CONFIRM’ button combination (page 12). Return the control to the In Service position.

CAUTION: Unplug electrical cord from outlet.
CAUTION: Disconnect drain line connection.

N Drain Pipe 2 Screws 2 Clips
i ] Meter Cable

Disconnect
wiring

Cover lift
point
- Remove the cover and disconnect - Disconnect the meter cable,brine - Remove the clips that connect
the wire connection. tube and drain pipe. control valve and bypass.

By-pass

- Disconnect the softener fromthe - Remove the valve from the - Remove the upper diffuser from
bypass. softener. the valve.
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TIMER REPLACEMENT

the meter (If connected).

- Disconnect the meter cable from

the valve liner.

- Remove the two screws from

- Remove the cover of the valve and
disconnect the wires attached on PCB.

Screws
Wiring
Isolating

2 X Screws
from Powerhead

Powerhead Assembly

\
Valve Body
Assembly

Remove the two screws
attached on wiring
isolating sheet and remove
the wiring isolating sheet.

Remove the screw
attached on locating
wheel and then remove
the locating wheel.

REPLACEMENT OF PISTON
AND/OR BRINE VALVE

Remove the two screws
from the powerhead as
shown.

Life the powerhead from
the valve body assembly.
Replace the powerhead by
reverse following the steps
in this section.

REPLACEMENT OF SEAL
AND/OR SPACER

Piston
Assembly

Seals and
Spacers

- Follow steps 1 to 6 of timer /Powerhead replacement.

- Remove three screws from the plate on the valve body.
- Remove the plate from the valve body and pull the Piston Assembly
from the valve. The brine valve assembly can also be removed in this

stage.

- Remove the seals and spacers

assembly, grease it with silicone
lubricant and put back in.
- After servicing, reverse following

steps in this section.
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REPLACING THE TURBINE

Disconnect

the cable |||k @,7‘ i ' A
@ of the turbine [V ) \g}r ©
- Disconnect the turbine cable - Disconnect the bypass from valve by removing clips.

(if connected).

Turbin°e

- Remove the adapter - Remove the turbine support - Remove the turbine and replace it
of the coupling from the bypass valve. (take care not to lose the ball located
from the bypass valve. under the turbine)

CLEAN INJECTOR ASSEMBLY

Closed Injector Holder

Injector

Injector

Injector Throat

Injector Nozzle

- Remove the four screws on the injector cover.

- Pull the injector cover out, watch for the screen and o-ring.

- Pull the injector cap out, pull the injector assy and injector plug assy out.
Screw the injector nozzle and injector throat out, clean and replace it.
After servicing, reverse following steps in this section.
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REPLACEMENT OF DRAIN LINE FLOW CONTROL (DLFC) VALVE

- Pull the brine line clip and remove
the brine line elbow assy.

- Remove the DLFC holder.

- Take out the DLFC, clean/replace
the DLFC button.

Fitting /-@
at the elbow

DLFC

Drain line
clips

REPLACEMENT OF THE BRINE LINE FLOW CONTROL VALVE (BLFC)

- Pull out the brine line clip and
remove the brine line elbow
assembly.

- Remove the BLFC holder.

- Remove the BLFC, clean/replace
the corresponding button.

MOTOR REPLACEMENT

- Follow steps 1 to 3 of timer /
Powerhead replacement.

- Remove the two screws from
the motor. Remove motor (di-
sconnect the wire attached on
PCB if any), watch for the pin
under the motor.

- Replace the motor.

Brine Line
Elbow Assy
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CIRCUIT BOARD (PCB) REPLACEMENT

- Follow steps 1 to 3 of timer /Powerhead replacement.
- Remove all the connections on PCB.

- Remove the four screws from the PCB.

- Replace the PCB.

4 screws | T

PCB - Driv‘ circuit board
‘\ . Valve Top Cover

3 Screws

Rear Cover

of Display Display

2

Disconnect Screws

the wiring

Lifting point

of the lid
- Remove the cover from the cabinet. Remove the screws from the back cover of the display and from
- Disconnect the wire connection. the display. Then you can remove the display.
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ORDINARY MAINTENANCE

This equipment requires a regular periodical maintenance in order to grant drinking water quality of treated water
and the consistency of water improvements as declared by the manufacturer.

EXTRAORDINARY MAINTENANCE

We recommend cleaning the brine vat every 4 to 6 months.

Space for notes on maintenance:

Date Type of Intervention:
Date Type of Intervention:
Date Type of Intervention:
Date Type of Intervention:
Date Type of Intervention:
Date Type of Intervention:
Date Type of Intervention:
Date Type of Intervention:
WARRANTIES

Retain the box label to identify the product.For EU countries the applicable warranty terms are those set out in Directive 85/374/EEC et seq. and
Directive 1999/44/EC et seq. For non-EU countries the product is covered by a limited warranty for 12 months from the date of purchase evidenced
by a regular receipt. Claims must be made in writing to the point of sale - or to Atlas Filtri srl, Via Pierobon, 32 - 35010 Limena (Pd), Italy. The injured
party must: indicate the Product Name and Serial Number, Place, Date of Purchase; offer the product for viewing; prove the causal link between
defect and damage. For any dispute the manufacturer elects the Court of Padua, Italy, as the competent court, with application of Italian law.
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Cher Client, Merci d'avoir choisi ce produit Atlas Filtri®.

DECLARATION DE CONFORMITE

L'équipement indiqué dans ce manuel d'installation, d'utilisation et d'entretien de la série

Adoucisseurs ROMA

est conforme aux lois suivantes :

D.M. 25/2012  Exigences techniques relatives aux équipements de traitement de I'eau destinée a la
consommation humaine.

D.M. 174/04 Reglement concernant les matériaux et objets pouvant étre utilisés dans les systémes fixes
de collecte, de traitement, d'approvisionnement et de distribution de I'eau destinée a la
consommation humaine.

2014/30/UE Compatibilité électromagnétique.

2014/35/UE Directive Basse Tension.

DECLARATION DES USAGES SPECIFIQUES AUXQUELS L'APPAREIL EST DESTINE

L'eau utilisée a des fins potables, sanitaires ou technologiques, qu'elle provienne d'aqueducs ou d'auto-appro-
visionnement, peut avoir des valeurs de dureté élevées, terme utilisé pour indiquer la concentration en sels de
calcium et de magnésium.

Ces dépdts calcaires précipités endommagent les chaudiéres, les réservoirs de stockage, les systemes d'eau et les
appareils électroménagers en général.

Les adoucisseurs de la série ROMA d'ATLAS FILTRI sont fabriqués en totale conformité avec les lois et réglementations
en vigueur et permettent de réduire la dureté, avec des avantages et des économies considérables dans les :

- circuits d'eau potable chaude et froide

chaudiéres pour systemes de chauffage a eau chaude et leurs circuits

chaudiéres a vapeur et leurs circuits de retour de condensats et de vapeur

circuits de refroidissement et d'eau glacée

tours d'évaporation

blanchisseries, machines a laver, lave-vaisselle domestiques et industriels

eaux de processus pour le traitement des matiéres premiéres et semi-finies

- eaux de processus pour la production de produits alimentaires, pharmaceutiques et cosmétiques

Les adoucisseurs de la série ROMA offrent également des avantages dans le domaine de I'hygiéne (linge plus doux
et plus propre, économies importantes sur la lessive et durée de vie plus longue de tous les vétements).

Les adoucisseurs ROMA exploitent I'échange d'ions calcium (Ca) et magnésium (Mg) avec des ions sodium (Na), ce
qui permet a I'eau a adoucir de s'écouler a travers un lit de résine cationique forte.

En effet, la résine est riche en ions sodium ; I'eau dure est filtrée et les ions responsables des dépbts calcaires,
calcium et magnésium, sont retenus a la surface de la résine et remplacés par des ions sodium, dont les sels ne
provoquent pas de dépots.

Pour assurer I'efficacité du traitement, il suffit de régénérer périodiquement le lit filtrant avec une solution saturée
de NaCl (saumure). Cette opération est réalisée automatiquement par la téte de commande multifonction, pilotée
par une commande/minuterie de déplacement électronique.

MANUEL D'INSTRUCTIONS D’UTILISATION

- Utiliser uniquement pour I'eau potable (6,5<pH<9,5). Ne pas utiliser pour I'air comprimé et les gaz.
- Respecter les limites d'utilisation indiquées dans le manuel

- Tenir a I'abri du gel et de la chaleur excessive (min. 4 °C, max. 45 °C).

{, MISE EN GARDE : ne pas utiliser avec de I'eau potable s'il a été précédemment utilisé a des
fins techniques/technologiques autres que celles prévues ou pour de I'eau/d'autres liquides non
potables.
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M MISE EN GARDE : pour des utilisations différentes de celles prévues, il est obligatoire d'avoir
I'accord technique du fabricant/revendeur.

PREAMBULE
AVANT DE COMMENCER L'INSTALLATION

- Vous devez lire et comprendre le contenu de ce manuel avant d’installer ou d’utiliser votre adoucisseur d’eau.

Le non-respect des instructions de ce manuel peut entrainer des blessures corporelles ou des dommages matériels.

- Ce systeme et son installation doivent étre conformes aux réglementations nationales et locales. ROMA doit étre
installé par un technicien qualifié.

- Utiliser I'adoucisseur a des pressions comprises entre 2 et 8,6 bars. Si la pression de I'eau est supérieure a 8,6
bars, installer une vanne de limitation de pression dans la conduite d'alimentation de I'adoucisseur.

- Cet appareil doit étre utilisé a des températures comprises entre 4 °C + 45 °C (39 °F = 109 °F).

- Ne pas utiliser I'adoucisseur pour traiter de I'eau a haute température.

- Ne pas installer cet appareil dans un endroit ot il pourrait étre exposé a I'humidité, a la lumiére directe du soleil
ou a des températures en dehors de la plage spécifiée ci-dessus.

- Utiliser la machine uniquement avec les alimentations fournies.

- Appliquer un lubrifiant certifié de qualité alimentaire sur tous les joints toriques lors de I'installation. Ne pas utiliser
de joints toriques pincés ou endommagés pendant I'installation.

- Il est recommandé d'inspecter et d'entretenir annuellement la vanne de contrble. Des conditions particuliéres
d'utilisation (type d'eau, pression de service, etc.) peuvent nécessiter des opérations d’entretien plus fréquentes
et a des intervalles plus rapprochés.

- Ne pas utiliser d’eau microbiologiquement dangereuse sans désinfection adéquate avant ou apres le systeme.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
FICHE DE DONNEES DE PERFORMANCE ET CARACTERISTIQUES

Modéle ROMA 1.10 | ROMA 1.15 ROMA 1.25 ROMA 1.32
Type de régénération Flux ascendant - UF
Capacité cyclique 60 m® x °f 90 m® x °f 150 m*x°f | 192 m?x °f
Quantité de résine 101 151 251 321
Type de résine Résine échanggu’se d'ions _a treés haute

capacité - Exclusive
Taille du réservoir 10x13” 10x17” 10x30” 10x35”
Capacité de chargement de sel 17 kg 23 kg 49 kg 58 kg
Débit maximal 0,8 m*h 1,2 m*h 1,8 m*h 2,4m*h
Réglages de cycle recommandés
Réglage de la durée du lavage a contre-courant 2 min 2 min 2 min 2 min
Réglage de la durée de saumure 40 min 49 min 76 min 90 min
Réglage de la durée de ringage 2 min 2 min 5 min 5 min
Réglage de la durée de remplissage 4,4 min 4,4 min 8,8 min 8,8 min
Sel utilisé - pour la régénération 0,96 kg 1,34 kg 2,40 kg 2,88 kg
Consommation d'eau calculée - Régénération ~60 | ~601 ~1201 ~1201
Poids d'expédition 23 kg 26 kg 47 kg 52 kg

Standard avec raccords coudés a 90° de 3/4”. Avec d'autres

Raccords hydrauliques . . .
configurations dans les accessoires.

. Entrée 110 V-120 V / 220-240 V CA 50/60 Hz
Exigences Sortie 12VCC1,0A-12W
électriques

Pile (non comprise) 9V CC (6LR61)
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Température de I'eau 4 =45°C
Pression de I'eau 2 + 8,6 bars
Concentration maximale de Fe 0,1 ppm
Concentration maximale de chlore libre 0,5 ppm

MISES EN GARDE GENERALES

Vérifier que I'appareil n'a pas été endommagé pendant le transport.

ATTENTION : le fabricant décline toute responsabilité en cas de modification ou d’erreurs de
raccordement hydraulique, causées par le non-respect des instructions contenues dans les
manuels d'installation de I'équipement et des lois et réglementations applicables. Il est interdit
d'utiliser I'appareil a des fins autres que celles prévues.

MISES EN GARDE DE SECURITE

Lire attentivement le manuel d'instructions et le conserver dans un endroit sec et protégé ; le ranger a proximité de

I'appareil afin de pouvoir le consulter en cas de besoin.

- Ne pas laisser le matériel utilisé pour I'emballage a la portée des enfants. Il est conseillé de conserver I'emballage en
vue d’une utilisation future. Dans le cas contraire, éliminer le matériel conformément a la réglementation en vigueur.

- Si I'équipement est endommagé ou présente des défauts visibles ou des anomalies de fonctionnement, il est
recommandé de ne pas I'utiliser ni le trafiquer. Contacter directement le revendeur pour les réparations.

Avant I'installation, vérifier que le systéme hydraulique est réalisé selon les bonnes pratiques.

Le paquet contient tous les accessoires pour une installation rapide et facile.

Aucun outil spécial n'est requis, mais I'installation doit étre effectuée par du personnel qualifié capable de délivrer

une déclaration réguliére de conformité conformément aux dispositions du décret ministériel 37 du 22 janvier 2008

portant réorganisation des dispositions concernant I'installation des systémes a l'intérieur des batiments.

- Ne pas exposer I'appareil a des « coups de bélier » (pics de pression instantanés, généralement causés par une
ouverture/fermeture rapide des vannes). En cas de signes de « coup de bélier », installer un systéme adapté pour
I'éviter (vase d’expansion, amortisseurs, etc.) en aval de I'appareil.

- Utiliser uniquement des piéces de rechange d'origine.

MISE EN GARDE : Le systéme de tuyauterie doit étre suffisamment flexible pour s'adapter aux
mouvements des composants du réservoir lorsqu'ils se dilatent dans les directions horizontale et
surtout verticale.

ATTENTION : en cas d'utilisation non appropriée, non conforme aux instructions d'utilisation
ou d'altération de I'équipement, le fabricant n'est pas responsable des dommages causés aux
personnes, aux animaux ou aux biens.

Le fabricant est dégagé de toute responsabilité dans les cas spécifiques mentionnés ci-dessous :

- Mauvaise utilisation de I'équipement.

- Utilisation contraire aux réglementations nationales spécifiques (alimentation électrique, installation et entretien).
- Installation réalisée par du personnel non autorisé.

- Problemes d'alimentation en eau (chutes de pression, surpression du réseau).

- Température ambiante de fonctionnement non adaptée.

- Défauts d’exécution de I'entretien prévu.

- Modifications ou interventions non autorisées.

- Utilisation de piéces de rechange non d'origine.

- Non-respect total ou partiel des instructions.
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EMBALLAGE

L'appareil est expédié dans une boite en carton.

Une fois I'emballage retiré, vérifier que I'appareil n'a pas été endommagé pendant le transport.

Le fabricant tient a vous rappeler que la garantie ne couvre pas les dommages dérivant du transport ou des étapes
de chargement et de manutention. Ne pas laisser le matériel d’emballage sans surveillance car il constitue une
source potentielle de danger. Si nécessaire, I'éliminer conformément a la réglementation en vigueur.

INCLUS DANS UEMBALLAGE :

o
2x adaptateurs 1x outil pour 1x transforma- 2x joints Tuyau de vidange  1x paquet de 1x manuel 1x Filtre au-  1X KIT DE TEST
coudés dérivation teur avec prise toriques etde lubrifiant d'utilisation tonettoyant DE DURETE
3/4” M BSPP européenne trop-plein de 2 m HYDRA MINI TOTALE

ROMA

MANUEL DE MONTAGE ET D'INSTALLATION

DOSEUR

ROBINETS BY-PASS TAPS - .
——+—— CHAUDIERE

ENTREE D'EAU >

VASE D'EXPANSION

CLAPET

ANTI-RETOUR

HYDRA MINI

VANNES DE VIDANGE
AUTOMATIQUES
K-MATIC (NON INCLUSES)

ADOUCISSEUR D'EAU

PRISE DE
COURANT 220 V

H> SERVICES

DRAIN

CHOIX DE L'EMPLACEMENT DE L'ADOUCISSEUR

Choisissez avec soin I'emplacement de votre adoucisseur. Passez en revue les différentes conditions ci-dessous

pour déterminer un emplacement approprié :

- Placez-le le plus prés possible de la source d’approvisionnement en eau.

- Placez-le le plus prés possible d'un drain de plancher ou de cuve a lessive.

- Un filtre doit étre installé en amont de I'appareil pour maintenir I'intégrité de tous les composants de I'équipement.
Le filtre Hydra Mini est fourni avec le produit. Voir le schéma sur cette page et le manuel inclus dans I'emballage.

- N'installez pas un adoucisseur dans un endroit ou il y a des températures négatives. Le gel peut causer des
dommages permanents a ce type d'équipement et annulera la garantie d'usine.
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ENTREE D'EAU
avec TUYAU FLEXIBLE

SORTIE D'EAU avec TUYAU
FLEXIBLE

ALIMENTATION
ELECTRIQUE

- Prévoyez suffisamment d’espace autour de I'appareil pour faciliter I'entretien.
- Gardez I'adoucisseur a I'abri de la lumiére directe du soleil. accumulation de chaleur due a la lumiére directe du
soleil peut déformer les pieces en plastique.

MISE EN GARDE : Le systeme de tuyauterie doit étre suffisamment flexible pour s'adapter aux
mouvements des composants du réservoir lorsqu'ils se dilatent dans les directions horizontale et
surtout verticale.

CONDUITE DE VIDANGE

Raccordement de la conduite d’évacuation

REMARQUE : Les pratiques commerciales standard sont définies ici. Les réglementations
locales peuvent exiger des modifications des suggestions suivantes. Vérifiez auprés des
autorités locales avant d’installer un systéme.

salis

- L'appareil doit étre placé au-dessus de la conduite de vidange, a une hauteur ne dépassant pas 6,10 métres.
Utilisez un adaptateur pour connecter un
tuyau en plastique de 1 pouce a la conduite de vidange.

- Veuillez vérifier que la pression d'entrée n'est pas inférieure a 2 bars.

- L'évacuation ne peut pas étre placée a plus de 2 m de la sortie de I'adoucisseur.
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- Lorsque la conduite de vidange est surélevée mais se vide dans une évacuation en dessous du niveau de la vanne de
contréle, formez un anneau de 18 cm & I'extrémité de la conduite pour positionner le bas de I'anneau et le raccord de la
conduite de vidange au méme niveau. Cela assurera un siphonnage adéquat. Lorsque I'évacuation se vide dans une conduite
d’égout aérienne, un siphon doit étre utilisé. Fixez I'extrémité de la conduite de vidange pour éviter qu’elle ne bouge.

- interstice

Figure 1
Connexion a la
conduite de vidange

échappement

conduite d’égout ou une trappe (Figure 1). Laissez toujours un espace entre la conduite de

c ATTENTION : N’insérez jamais le tuyau de vidange directement dans une évacuation, une
vidange et I'eau de vidange pour éviter le reflux des eaux usées dans |'appareil.

Raccordement de la conduite de trop-plein

En cas de dysfonctionnement, le trop-plein du bac de régénération dirigera le flux vers I'évacuation au lieu de
déverser le liquide sur le sol. Pour raccorder la conduite de trop-plein, raccordez un tuyau d’un diametre intérieur
d’au moins 5/8” (non fourni) au raccord latéral et acheminez-le jusqu’a I’évacuation. Ne pas surélever la conduite de
trop-plein plus haut que le raccord de trop-plein. Ne pas raccorder a la conduite de vidange de I'unité de commande.
La conduite de trop-plein doit étre une conduite directe et séparée de la conduite de raccordement du trop-plein a
I'évacuation, a I'égout ou au réservoir. Laissez un espace conformément aux instructions de la conduite de vidange.

DERIVATION D'EAU

En cas d'urgence ou d’entretien de I'adoucisseur, vous pouvez isoler votre adoucisseur d'eau de |'alimentation en eau a
'aide de la vanne de dérivation située & I'arriére de la commande. En fonctionnement normal, la dérivation est ouverte
avec les boutons rotatif ON/OFF alignés avec les tuyaux d'ENTREE et de SORTIE. Pour isoler I'adoucisseur, tournez
simplement les boutons dans la position de DERIVATION. Vous pouvez utiliser vos appareils et installations raccordés
au réseau d'eau car I'alimentation en eau contourne I'adoucisseur. Cependant, I'eau utilisée ne sera pas adoucie. Pour
rétablir le service de traitement de I’eau, ouvrez la vanne de dérivation en tournant les boutons dans la position de
SERVICE. Assurez-vous que les boutons de dérivation sont complétement ouverts, sinon I'eau non adoucie pourrait
contourner la vanne.

SERVICE DERIVATION POSITION NON AUTORISEE

«xfs  Assurez-vous que les boutons de dérivation sont complétement ouverts, sinon I'eau non
adoucie pourrait contourner la vanne.
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GUIDE DE PROGRAMMATION
CONFIGURATION DU CLAVIER

MENU « = » : Cette fonction permet de saisir les
informations de configuration de base requises au moment
de l'installation, ou de revenir a la page précédente.

¥ AMLASFLTRI

CONFIRMER/REGLER « @ » : Cette fonction
permet d'accepter des valeurs lorsqu'elles sont
modifiées et d'avancer dans le menu.

+/- « A V » . Ces boutons permettent
de faire défiler le menu et d'augmenter ou
de diminuer la valeur des paramétres lors de
la programmation. Lorsqu'ils sont pressés
simultanément pendant 5 secondes,
ils permettent d'accéder au menu
des parameétres d'usine (réservé aux
utilisateurs expérimentés).

B O AV

MENU  OK UP  DOWN

ICONES D'AFFICHAGE

VN ~ . .
1- % Icone non disponible

2- Icone indiquant un mode de régénération qui va démarrer a I'heure définie.
3-8 Icone indiquant un réglage VOLUMETRIQUE de la régénération de I'adoucisseur.
4-Ocone indiquant un réglage CHRONOMETRIQUE de la régénération de I'adoucisseur.

Affichage principal

Pour la Régénération immédiate et la Régénération différée,
I'affichage principal affiche > pacitd; 33524 M 7
12544 M2

Pour la Régénération en jours et en semaines,
I'affichage principal affiche >
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Alarme de sel
Quand le rappel pour « ajouter du sel » est actif, |'écran affiche
I'image suivante > ‘

Alarme de rappel de 52

MENU PRINCIPAL

Appuyez sur = pour accéder au menu principal lorsque I'écran est
déverrouillé >

DateHeurs

Dlate/Heure : Appuyez sur @ et A V pour modifier le 0830
réglage > []1 SEP E{}EE

-F:'.ri.-;_.l ges de dureté

Entrant 250 PPM
Dureté : le parametre d'usine en entrée est 25 °f/250 ppm, en sortie Sontant 00 PPM

ilestde 0 >

pration maniele
Régénération manuelle >
REMARQUE : « Tonight » (Ce soir) signifie qu'une régénération différée
démarrera a I'heure prédéfinie, tandis que I'écran affiche I'icone

MAINTEMANT

CE R
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Mode absence/vacances : disponible uniquement dans les modes
de régénération de volumétrique immédiate et différée, le réglage par
défaut est OFF.

Lorsque la fonction est activée, le systéme effectuera un lavage a AINTEMANT
contre-courant de 3 minutes et un ringage de 3 minutes s’il n’y a pas
d’eau détectée apres 7 jours.

La régénération aura lieu a I'heure programmée >

aration manuele

Rappel sel

Rappel sel : le réglage par défaut est OFF >

Modifier la langue

Démarrez a partir de I'écran de veille.

Appuyez sur MENU == et appuyez sur les FLECHES HAUT ou BAS
AV jus?u'a l'icone « IMPOSTAZIONI » (REGLAGES) et appuyez

sur la touche

Déplacez-vous sur I'écran en appuyant sur les FLECHES HAUT ou
BAS A V jusqu'a I'CONE « MENU AVANZATO » (MENU AVANCE)

et appuyez sur la touche pendant au moins 5 secondes.

MANUEL D’UTILISATION | 69



Déplacez-vous sur I'écran avec les FLECHES HAUT ou BAS A V

jusqu'a I'option « LINGUA » (LANGUE) et appuyez sur la touche @ .

Une fois qu’elle commence & clignoter, appuyez sur les FLECHES HAUT
ou BAS et sélectionnez votre langue :

Choisissez votre langue :

Italiano — Espafiol — Pycckuin — Tiirkge — Polski — Deutsch — Romana —
HA[E A - Frangais — English - Nederlands - Magyar.

Appuyez sur la touche @ , pour définir votre langue.

Appuyez sur MENU = pour QUITTER

Changement d'unité de mesure de dureté
Appuyez simultanément sur les touches FLECHES HAUT et BAS

pendant au moins 5 secondes.

Maintenant, appuyez sur les FLECHES HAUT ou BA$ A V
jusqu'a I'option « HARDNESS UNIT » (UNITE DE DURETE) et appuyez

sur la touche .

Les réglages de l'unité de dureté commencent a clignoter, puis
appuyez sur les FLECHES HAUT ou BAS A V pour sélectionner
la NOUVELLE UNITE DE MESURE DE DURETE, et confirmez avec le
bouton .

Choisissez votre unité de dureté :

°f — ppm - °dH - °eH

Appuyez sur MENU = pour QUITTER

Kend avan

in lkalianc

&1 33524 M

12544 M7

Affichage de la vanne pendant le processus de régénération
Le temps de régénération restant diminue automatiquement au fur et a mesure que les phases avancent (comme
un compte a rebours), tandis qu'appuyer sur n'importe quel bouton pendant 3 secondes permet de passer a la

phase suivante.

Fdgérsdrabon Risgieniration

DAl - B el Larvage o GOl a-conai anl

(B0 30 08:30
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Réglages
Placez le curseur sur l'icone « Adjustments » (Réglages) dans

le menu principal, appuyez sur @ pour entrer dans le menu. Les
icones grises ne permettent pas d'accéder a la fonction >

el __
Temps de régénération : Cette fonction détermine I'heure de Temps de régén
la journée a laquelle la régénération programmée doit avoir lieu,

I'neure par défaut est 2h00 du matin. > 02-00 AM

Jours entre régénérations : cette valeur indique le nombre de jours entre deux régénérations, la valeur par défaut
est de 7 jours, dans une plage de 1 a 99. Cette fonction n'est active qu'en mode régénération Jours ou Semaine.

Consommation de
sel: > ) Mode sel
cette fonction détermine
le dosage de sel et la
capacité du systéme, B ‘dode économigue

la valeur par défaut est O Mode standard

« Standard » B Mode haute capacié

Mode zei

Mode &conomis

Capacité (volume d'eau pouvant étre traité) : la valeur ne peut pas | ISR
étre modifiée > Capacité du sysiéme

QOr.o4 M*

FONCTIONNEMENT EN CAS DE PANNE DE COURANT

En cas de panne de courant, la vanne gardera une trace de I'heure et du jour. Les paramétres programmés sont
stockés dans une mémoire non volatile et ne seront pas perdus en cas de panne de courant. En cas de panne de
courant pendant que I'appareil est en cours de régénération, la vanne terminera la régénération a partir du point
ou elle se trouve des que I'alimentation sera rétablie. Si la vanne manque une régénération programmée en raison
d'une panne de courant, elle mettra en file d'attente une régénération a I'heure de régénération suivante une fois
I'alimentation rétablie.
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BATTERIE AUXILIAIRE :

La vanne est équipée d'un emplacement pour pile 9 V (6LR61) [non fournie], qui permet de compléter le cycle de régénération
en cas de panne d'électricité pendant le cycle. Nous vous suggérons de vérifier la pile tous les 3 mois et de toujours la changer
aprés 12 mois. Les pannes de courant périodiques peuvent nécessiter des remplacements plus fréquents de la pile.

INSTRUCTIONS DE MISE EN SERVICE

- Ajoutez deux litres d'eau au fond du compartiment au moment de l'installation. Cela permet a I'unité d'atteindre
une capacité adéquate lors de la premiere régénération.

- Branchez le transformateur d’alimentation sur une source d’alimentation approuvée. Connectez le cordon
d’alimentation & la vanne.

- Lors de la mise sous tension du systeme de contrdle, le message « Synchronisation » peut apparaitre a I'écran.
Attendez que la position de service soit trouvée.

- Si I'écran est noir, appuyez sur n'importe_ quelle touche pour déverrouiller. Suivez les instructions ci-dessous (pour
régler la vanne sur la position de LAVAGE A CONTRE-COURANT).

> Appuyez sur la touche CONFIRMER et maintenez-la enfoncée pendant 3 secondes pour passer au menu de
REGENERATION MANUELLE.

- Appuyez sur n'importe quel bouton pendant 3 secondes supplémentaires pour passer a la position d’EVACUATION
DE LA SAUMURE. Lorsqu'elle arrive, appuyez sur n'importe quelle touche pour ignorer le cycle de saumure.
Appuyez sur n'importe quel bouton pendant 3 secondes supplémentaires pour passer a la position de LAVAGE A
CONTRE-COURANT. Vérifiez le débit de la conduite de vidange.

- Une fois le compte a rebours lancé, ouvrez lentement le bouton rotatif d'entrée de la vanne de dérivation avec I'outil de
dérivation fourni et laissez I'eau entrer dans I'appareil. Laissez tout Iair s’échapper de I'appareil avant d’ouvrir completement
la dérivation. Laissez ensuite couler I'eau pendant 3 a 4 minutes ou jusqu’a ce que de I'eau propre sorte de I'évacuation.

- Appuyez sur n'importe quel bouton pendant 3 secondes pour passer a la position de REMPLISSAGE. Vérifiez que la
vanne remplit d’eau le réservoir de saumure. Attendez tout I'intervalle de temps affiché a I'écran pour garantir une
solution de saumure appropriée pour la prochaine régénération.

- La vanne passera automatiquement a la position de SERVICE. Ouvrez le bouton rotatif de sortie sur la dérivation
avec |'outil de dérivation fourni. Avec la dérivation ouverte, ouvrez le robinet d’eau traitée le plus proche et laissez
couler I'eau jusqu’a ce qu’elle soit claire.

- Ajoutez des pastilles de sel dans le compartiment. ROMA 1.10 : 17 kg - ROMA 1.15 : 23 kg - ROMA 1.25 : 49
kg - ROMA 1.32 : 58 kg. Veuillez suivre les indications a la page 45 de ce manuel (INSTRUCTIONS D'ENTRETIEN) .
L'appareil remplira automatiquement I'eau au niveau correct lors de la régénération.

- Réglez la dureté de sortie en tournant la vis de réglage

Tournez I'écrou de la vanne de mélange dans le Tournez I'écrou de la vanne de mélange dans le sens
sens HORAIRE. Un angle de rotation plus grand ANTIHORAIRE si vous souhaitez réduire ou fermer le
augmente la dureté de I'eau a la fin du processus mélange avec de I'eau dure a la fin du processus.

ATTENTION : La saumure liquide peut irriter les yeux, la peau
et les plaies ouvertes. Lavez délicatement la zone exposée a
I'eau douce. Tenir les enfants éloignés de I'adoucisseur.
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DERIVATION AUTOMATIQUE DE L'EAU BRUTE PENDANT LA REGENERATION

Le cycle de régénération peut durer 60 minutes aprés quoi le service d'eau adoucie sera rétabli. Lors de la
régénération, I'eau non adoucie est automatiquement dérivée pour I'usage domestique. C'est pourquoi la
régénération automatique est programmée a un moment donné pendant la nuit et les régénérations manuelles
doivent étre effectuées lorsque I'utilisation de I'eau dans I’habitation sera faible ou nulle.

INSTRUCTIONS D'ENTRETIEN
VERIFICATION DU NIVEAU DE SEL

Vérifiez le niveau de sel tous les mois. Retirez le couvercle du compartiment ou du réservoir de saumure,
assurez-vous que le niveau de sel est toujours supérieur au niveau de saumure.

AJOUT DE SEL

Utilisez uniquement du sel de nettoyage et en PASTILLES adapté aux ADOUCISSANTS de haute pureté, fiabilité
élevée et haut rendement et conforme a la norme : UNI EN 973:2009

N'utilisez pas de sel granulé ou de sel gemme, ils contiennent des matieres insolubles qui s'accumulent au fond
du réservoir de stockage de sel et peuvent endommager I'équipement.

Remplissez le réservoir de saumure avec du sel adoucisseur d'eau en pastilles, assurez-vous que le niveau de sel
est toujours supérieur au niveau de saumure.

L'ajout d’une quantité excessive de sel a votre adoucisseur d’eau peut provoquer un « pontage » du sel, ¢’est-a-dire
une accumulation et une solidification du régénérant. Dans ce cas, reportez-vous au paragraphe suivant.

PONTAGE

L’humidité ou le mauvais type de sel peuvent créer une cavité entre I'eau et le
sel. Ce phénomene empéche la formation de la solution de saumure.

Si vous suspectez une solidification du sel, versez de I'’eau chaude sur le
sel pour le dissoudre. Il faut ensuite toujours laisser I'appareil utiliser le sel
restant, puis le nettoyer soigneusement le boitier.

Entretien de I'adoucisseur

Pour conserver I'apparence de I’adoucisseur, nettoyez-le de temps en temps
avec une solution savonneuse douce. N'utilisez pas de nettoyants abrasifs,
d'ammoniaque ou de solvants.

DEPANNAGE

Probléeme Solutions possibles
1. L'ADOUCISSEUR DISTRIBUE DE L'EAU DURE

A. La vanne de dérivation est ouverte

B. Pas de sel dans le réservoir de saumure

C. Injecteur ou filtre bouché

D. Débit d'eau insuffisant dans le réservoir de
saumure

. Fuite au niveau du tuyau du distributeur
Fuite interne de la vanne

. Débitmetre bloqué

. Cable du débitmeétre déconnecté ou non
branché sur le bouchon de I'appareil de mesure

. Mauvaise programmation

A. Fermez la vanne de dérivation

B. Ajoutez du sel dans le réservoir de saumure et maintenez le
niveau de sel au-dessus du niveau de I'eau

C. Remplacez les injecteurs et le filtre

D. Vérifiez le temps de remplissage de la saumure et nettoyez le dispositif
de controle du débit de la conduite de saumure si elle est bouchée

E. Assurez-vous que le tuyau du distributeur n'est pas fissuré.
Vérifiez le joint torique et le pilote du tuyau

F. Remplacez les joints et les entretoises et/ou le piston

G. Eliminez I'obstruction du débitmétre

H. Vérifiez la connexion du céble de I'instrument de mesure a la
minuterie et au bouchon de I'instrument de mesure

. Reprogrammez la commande sur le type de régénération , la dureté
de I'eau d'entrée, la capacité ou la taille de débitmétre appropriés

zomm

. L'ADOUCISSEUR NE SE REGENERE PAS

. L'alimentation électrique de I'appareil a été coupée
. La minuterie ne fonctionne pas correctement

. Moteur d'entrainement de la vanne défectueux
. Mauvaise programmation

. Assurez une alimentation électrique continue

. Remplacez la minuterie

. Remplacez le moteur d'entrainement

. Vérifiez la programmation et réinitialisez si nécessaire

ocowrXE N
[=NrN--I
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Probléme

S

olutions possibles

3. L'UNITE UTILISE TROP DE SEL

A. Mauvais réglage du sel
B. Excés d'eau dans le réservoir de saumure
C. Mauvaise programmation

owr

. Vérifiez |'utilisation et le réglage du sel
Voir le point 7
Vérifiez la programmation et réinitialisez si nécessaire

>

PERTE DE PRESSION D'EAU

L'entrée de contrdle est bouchée en raison
d'un corps étranger détaché des tuyaux lors
de travaux récents effectués sur le systeme de
plomberie.

>

. Retirez le piston et nettoyez le dispositif de controle

5. EXCES D'EAU DANS LE RESERVOIR DE SAUMURE

A. Le dispositif de contrdle du débit de la conduite
de vidange est bouché
. Défaillance de la vanne de saumure
. Mauvaise programmation

Nettoyez le dispositif de contrdle du débit
Remplacez la vanne de saumure
Vérifiez la programmation et réinitialisez si nécessaire

. EAU SALEE DANS LA CONDUITE DE SERVICE

B

C

6

A. Systeme d'injecteur bouché

B. La minuterie ne fonctionne pas correctement

C. Corps étranger dans la vanne de saumure

D. Corps étrangers dans le dispositif de controle du
débit de la conduite de saumure

Faible pression d'eau

Mauvaise programmation

mm

Nettoyez I'injecteur et remplacez le filtre

Remplacez la minuterie

Nettoyez ou remplacez la vanne de saumure

Nettoyez le dispositif de contréle du débit de la conduite de
saumure

. Augmentez la pression de I'eau

., Vérifiez la programmation et réinitialisez si nécessaire

7. L'ADOUCISSEUR NE DISTRIBUE PAS DE
SAUMURE

A. Le dispositif de contréle du débit de la conduite
de vidange est bouché

. L'injecteur est bouché

. Le filtre de I'injecteur est bouché

. La pression de la conduite est trop faible

. Fuite interne du dispositif de controle
Mauvaise programmation

. La minuterie ne fonctionne pas correctement

oo w

omm

o

mm

. Nettoyez le dispositif de contréle du débit de la conduite de

vidange

Nettoyez ou remplacez les injecteurs

Remplacez le filtre

. Augmentez la pression de la conduite
(la pression de la conduite doit étre d'au moins 2 bars a tout
moment)

. Remplacez les joints et les entretoises et/ou le groupe du piston

. Vérifiez la programmation et réinitialisez si nécessaire

Remplacez la minuterie

8. LE DISPOSITIF DE CONTROLE S’ACTIVE ET SE
DESACTIVE EN CONTINU

A. La minuterie ne fonctionne pas correctement

B. Micro-interrupteurs et/ou faisceau de cablage
défectueux

C. Fonctionnement défectueux de la came
d’activation/désactivation

Remplacez la minuterie

Remplacez le micro-interrupteur ou le faisceau de cablage
défectueux

Remplacez ou réinstallez la cane d’activation/désactivation

9. ECOULEMENT CONTINU DE L'EVACUATION

A. Corps étranger dans le dispositif de contrdle

B. Fuite interne du dispositif de contréle

C. Vanne de contrdle bloquée en position de lavage
a contre-courant, de saumure ou de ringage

D. Moteur de minuterie arrété ou dents bloquées

E. La minuterie ne fonctionne pas correctement

. Retirez le groupe du piston et inspectez I'alésage. Retirez les

corps étrangers et vérifier le dispositif de controle dans différentes
positions de régénération

Remplacez les joints et/ou le groupe du piston

Remplacez le piston, les joints et les entretoises

Remplacez le moteur de la minuterie et vérifiez tous les engrenages
pour déceler les dents manquantes

. Remplacez la minuterie
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DIMENSIONS DE L'ADOUCISSEUR

530

403

164
164

ROMA 1.10

632

505

265

ROMA 1.15
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DIMENSIONS DE L'ADOUCISSEUR

961

594

342
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834

ROMA 1.25




1088

721

DIMENSIONS DE L'ADOUCISSEUR

961

ROMA 1.32
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LISTE DES COMPOSANTS DE a4

L'ADOUCISSEUR

A13

A15

A21
EMPLACEMENT
A22 DU N° DE SERIE
DU PRODUIT
A28

N° | Référence Description Q.té A18 | 3010021355 | Ressort 2

2020009151 | Boitier d’adoucisseur-1013 1 A19 | 2020009142 | Bouchon a ressort 1
Al 2020009152 | Boitier d’adoucisseur-1017 1 A20 | 3010015526 | Interrupteur a bouton-poussoir 1

2020009153 | Boitier d’adoucisseur-1030 1 A21 | 3010021356 | Bande lumineuse 1

2020009154 | Boitier d’adoucisseur-1035 1 A22 | 2020009144 | Plaque de fixation pour bande lumineuse | 1
A2 [2020007651 | Groupe adaptateur de trop-plein 1 A23 | 2010004414 | Groupe vanne de controle 1
A3 | 2020007981 | Groupe adaptateur de vidange 1 A24 | 2010000686 | Ensemble de dérivation 1
2t | 3010021414 Raccord adaptateur de vidange (raccord ] 2010000324 RG?SEFVO!f Sous pression—1 013

rapide de 1/2") A25 2010000332 | Réservoir sous pression-1017 1

A5 | 3010022018 | Bouchon d'étanchéité en caoutchouc 1 2010000346 | Réservoir sous pression-1030
A6 | 3010003146 | Cable adaptateur d'alimentation 1 2010000069 | Réservoir sous pression-1035
A7 | 2020009141 | Couvercle arriere 1 2010001308 | Ensemble de distribution-1013
A8 | 2020009139 | Couvercle intermédiaire 1 A% 2010004291 | Ensemble de distribution-1017 1
A9 | 2020009143 | Couvercle arriere du controleur 1 2010004298 | Ensemble de distribution-1030
A10 | 3010022347 | Carte de circuit imprimé d'affichage 1 2010004288 | Ensemble de distribution-1035
A11 | 3010000631 | Joint en caoutchouc de I'écran 1 A27 | 2020001520 | Cone supérieur 1
A12 | 2020009136 | Couvercle supérieur 1 2020009587 | Ensemble puits de saumure et vanne de saumure-0213
A13 | 3010021352 | Panneau d'affichage 1 A28 2020009590 | Ensemble puits de saumure et vanne de saumure-0217 1
A14 | 3010021351 | Plaque signalétique 1 2020009591 | Ensemble puits de saumure et vanne de saumure-0230
A15 | 2020009151 | Panneau de couvercle du sel 1 2020009592 | Ensemble puits de saumure et vanne de saumure-0235
A16 | 2020009140 | Couvercle du sel 1
A17 | 3010021354 | Amortisseur 1
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LISTE DES PIECES DU CORPS DE VANNE

POSITION DE LA
VALVE
Numéro de série

Ne° | Référence Description Q.té B21 | 1200001638 | Groupe piston (UF)-Vanne 85HE 1
B1 | 3010000438 | Connecteur inférieur de vanne a visser 2 B22 [ 3010017668 | Dispositif de retenue du bouchon d'extrémité | 1
B2 | 2020001508 | Connecteur inférieur de vanne 1 B23 | 3010000497 | Vis de retenue du bouchon d'extrémité 3
B3 | 3010000538 | Joint torique du distributeur 1 B24 | 1200003761 | Support BLFC 2
B4 | 2020008458 | Adaptateur de tuyau central 1 B25 | 3010015650 |BLFCn°2 1
B5 | 3010000507 Joilnt torique de I'adaptateur de tuyalrJ cent@l 1 B26 | 2020001588 Coqde de conduite de saumure (raccord 1
B6 | 3010000509 | Joint torique d'embouchure du réservoir | 1 rapide)

B7 | 3010000669 | Corps de vallme 85HE-Il 1 827 | 1200002011 Groupe tige d'injecteur de vanne de 1
B8 | 2020007695 | Vanne de mélange 1 saumure

B9 | 1200004116 | Clip de sécurité-S 2 B28 | 3010001170 | Vis M5x20 3
B10 | 2020001015 | DLFC (2,4 GPM) (en option) 1 B29 | 2020004477 | Couvercle d'injecteur 1
B11 | 3010000597 | Joint torique 12x2 1 B30 | 3010009663 | Joint torique sur le couvercle de l'injecteur| 1
B12 | 1200002984 | Coude de vidange 1 B31 | 1200003776 | Buse d'injecteur noire n° 0000 (en option) | 1
B13 | 3010000594 | Joint-Vanne 85HE 5 B32 | 1200003229 | Gorge d'injecteur noire n° 0000 (en option) | 1
B14 | 2020001018 | Entretoise-Vanne 85HE 8 B33 | 3010000614 | Joint torique 12,42x1,78 2
B15 | 1200001897 | Groupe joint et entretoise 1 B34 | 2020001134 | Porte-injecteur 1
B16 | 3010000669 | Piston UP Flow-Vanne 85HE 1 B35 | 3010000505 | Joint torique 12x1,5 2
B17 | 1200003887 | Dispositif de retenue du piston-Vanne 85HE | 1 B36 | 2020001122 | Distributeur d'air 1
B18 | 1200009775 | Bouchon d'extrémité-Vanne 85HE 1 B37 | 1200009624 | Groupe injecteur (UF)-85HEII 1
B19 | 3010000444 | Axe de piston 1 B38 | 2020001133 | Bouchon d'injecteur 1
B20 [ 3010018438 | Tige de piston-Vanne 85HE 1 B39 | 3010001226 | Filtre 1
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LISTE DES COMPOSANTS DE LA TETE MOTRICE

N°

Réf.

Description

C1

2020006537

Base de contrdleur (85HE-Pro)

G2

3010001148

Pile 9V (6LR61) - NON FOURNIE AVEC L’ADOUCIS-
SEUR

C3

2020006541

Couvercle de la batterie

C4

3010016043

Roulement (15x10x4)

C5

2020006536

Engrenage principal (85HE-Pro)

C6

2020006533

Régulateur de tige de saumure

C7

3010016044

Roulement (37x30x4)

C8

2020006532

Plaque de fixation

C9

3010000495

Vis ST3.5x13

C10

3010015454

Groupe micro-interrupteur (avec cable)

C11

3010000399

Vis M3x25

C12

3010016042

Vis ST2.9x22

C13

3010017714

Plaque d’isolation du cablage

C14

3010000471

Vis ST2.9x6,5

C15

3010016029

Carte de commande (alarme de sel)

C16

2020006531

Couvercle supérieur de vanne

C17

2020001692

Manchon en caoutchouc

C18

2020000967

Clip pour cable de communication

C19

3010018594

Cable de communication (1100 mm)

C2

o

3010000438

Vis ST3.5x13

C2

=

2020006538

Roue de positionnement (UF)

C2

N

3010001208

Moteur 12 V CC (85HE-Pro)

C2

w

2020000811

Engrenage d'entrainement

C2

=

3010000757

Clip pour céble de débitmetre

C2

[

3010000755

Clip pour cable d'alimentation

C2

[=2]

3010000448

Vis M5x12

C2

<

3010000911

Cable de débitmetre

C28

3010000960

Cable d'alimentation

C2

©

3010018037

Faisceau de cables de batterie

C3

o

3010000445

Broche du moteur
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LISTE DES COMPOSANTS DE DERIVATIO

D22

D23

D3 05056025 Raccord adaptateur
D4 26010046 Joint torique 27x3
D5 05010106 Support de turbine

—_

D23 | 26010143 Joint torique (22,4 x 3,55)
D24 | 05056212 Corps de dérivation 063
D25 | 70020007M | Outil de dérivation

-

D6 02170055 Groupe débitmétre 1

D7 05040129 Boisseau sphérique pour compteur 1

D8 05010019B | Douille 2

D9 02170264 Piéces de rechange pour compteur | 2

D10 | 05056044B | Clip en acier inoxydable 2

D11 | 13000327 Vis M4x12 2

D12 | 05056134 Joint torique (12x2) 2

D13 | 05056146 Bouchon de dérivation 2

D14 | 21709004 Clip d'arbre 2

D15 | 05056172N | Clip de bouchon 2

D16 | 05056149B | Joint d'arbre 2

D17 | 05030013 Joint torique (30x2,65) 2

D18 | 05056213 Arbre de dérivation (entrée) 1

D19 | 05056214 Arbre de dérivation (sortie) 1

N° Réf. Description Q.té D20 | 05056220 Bouton rotatif de dérivation 1
D1 05056129 Joint torique 23x3 3 D21 21709003 Clip de connecteur 2
D2 05010083 Distributeur adaptateur 1 D22 | 21319006 Connecteur 1”7 droit 2
2

1

1

-
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ENTRETIEN DE LA VANNE DE CONTROLE

Avant I'entretien
- Débranchez la conduite d'alimentation en eau de I'adoucisseur a I'aide de I'outil de dérivation fourni (clé Allen -
plastique).

Outil

de dérivation Fermez I'entrée

et la sortie

- Réduisez la pression de I'eau dans I'appareil en tournant momentanément la vanne de contrdle sur la position
de lavage a contre-courant a I'aide de la combinaison de boutons « MENU » « CONFIRMER » (page 12). Remet-
tez la vanne de contrdle en position de service.

Q ATTENTION : Débranchez le cordon électrique de la prise.

ATTENTION : Déconnectez le raccord de la conduite de vidange.

Tuyau de vidange 2Vis 2 Clips

Déconnectez
le cablage

Point de soulév-
ement
du couvercle

- Retirez le couvercle et débranchez - Débranchez le cable du - Retirez les clips qui relient
le cable de raccordement. débitmetre, le tube de saumure et vanne de contréle et de dérivation.
le tuyau de vidange.

Dérivation

- Déconnectez I'adoucisseur de la - Retirez la vanne de I'adoucisseur. - Retirer le diffuseur supérieur de la
dérivation. vanne.
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REMPLACEMENT DE LA MINUTERIE

Débranchez
le cable du
débitmetre

O

Débranchez les
fils

—

- Débranchez le cable du débitmétre -
du débitmetre (s'il est connecté).

Retirez les deux vis de re-
vétement de la vanne.

- Retirez le couvercle de la vanne et

débranchez les fils fixés sur la carte
de circuit imprimé.

Vis
Plaque
d’isolation

2 \Vis

de la téte motrice

A
Groupe du
corps de

Retirez les deux vis fixées
sur la plaque d'isolation du
cablage et retirez la plague
d'isolation du céblage.

REMPLACEMENT DU PISTON

Retirez la vis fixée sur la
roue de positionnement,
puis retirez la roue de
positionnement.

indiqué.

ET/OU DE LA VANNE DE SAUMURE

Retirez les deux vis de
la téte motrice comme

Retirez la téte motrice du
groupe du corps de la vanne.
Remplacez la téte motrice en
suivant les étapes de cette
section en sens inverse.

REMPLACEMENT DU JOINT
ET/OU DE LENTRETOISE

Groupe
Piston

Joints et
entretoises

- Suivez les étapes 1 a 6 du remplacement de la minuterie/téte motrice.

- Retirez les trois vis de la plaque sur le corps de la vanne.

- Retirez la plague du corps de la vanne et retirez le groupe du piston
de la vanne. Le groupe de la vanne de saumure peut également étre

retiré a ce stade.

- Retirez le groupe joints et entretoi-
ses, graissez-le avec du lubrifiant
silicone et remettez-le en place.

- Apres I'entretien, effectuez les étapes
de cette section dans I'ordre inverse.
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REMPLACEMENT DE LA TURBINE

(si connecté).

- Déconnectez le cable de la turbine - Déconnectez la dérivation de la vanne en retirant les clips.

Turbin°e

- Retirez I'adaptateur - Retirez le support de turbine
de I'accouplement de la vanne de dérivation.

de la vanne de dérivation.

NETTOYAGE DU GROUPE INJECTEUR

- Retirez la turbine et remplacez-la
(attention a ne pas perdre la bille si-
tuée sous la turbine)

Injecteur
fermé

Couvercle
de Iinjecteur

3xVis

jointtorique - Groune injecteur

Porte-injecteur

Gorge de I'injecteur

Buse de I'injecteur

- Retirez les quatre vis du couvercle de I'injecteur.

- Retirez le couvercle de I'injecteur, faites attention au filtre et au joint torique.

- Retirez le capuchon de l'injecteur, retirez le groupe de I'injecteur et le groupe du bouchon de I'injecteur.
- Dévissez la buse et la gorge de I'injecteur, nettoyez-les et remplacez-les.

- Apres I'entretien, effectuez les étapes de cette section dans I'ordre inverse.
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REMPLACEMENT DE LA VANNE DE CONTROLE DU DEBIT DE LA CONDUITE DE VIDANGE (DLFC)

Raccord /F@
coudé

- Tirez le clip de la conduite de vidange
et retirez le groupe du raccord coudé
de la conduite de vidange.

- Retirez le support de la vanne de
contréle du débit de la conduite
de vidange.

- Retirez la vanne de controle du
débit de la conduite de vidange, et
nettoyez/remplacez son bouton.

conduite de
vidange

REMPLACEMENT DE LA VANNE DE CONTROLE DU DEBIT DE LA LIGNE DE SAUMURE (BLFC)

GI’Ol(JjQBDdUI raccord

- Retirez le clip de la conduite de | ¢oude e 1a con-
saumure et retirez le groupe du duite €8 saumure . i
raccord coudé de la conduite de
saumure.

- Retirez le support de la vanne
de controle du débit de la =
conduite de saumure.

- Retirez la vanne de contréle
du débit de la conduite de
saumure, nettoyez/remplacez le
bouton correspondant.

REMPLACEMENT DU MOTEUR

- Suivez les étapes 1 @ 3 du rempla-
cement de la minuterie/téte motrice.
- Retirez les deux vis du moteur. -
Retirez le moteur (débranchez
le fil attaché a la carte de circuit
imprimé le cas échéant), faites at-
tention a la broche sous le moteur.
- Remplacez le moteur.
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REMPLACEMENT DE LA CARTE DE CIRCUIT IMPRIME (PCB)

- Suivez les étapes 1 a 3 du remplacement de la minuterie/téte motrice.
- Retirez toutes les connexions sur la carte de circuit imprimé.

- Retirez les quatre vis de la carte de circuit imprimé.

- Remplacez la carte de circuit imprimé.

PCB - Carte de circuit imprimé de commande
CLu*Iercle supérieur dL‘:

Couvercle
arriere de
I'écran

Ecran

2 vis

Point de levage
du couvercle

- Retirez le couvercle du boitier. Retirez les vis du couvercle arriere de I'écran et de I'écran. Vous
- Débranchez le cablage de raccordement. pouvez ensuite retirer I'écran.
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ENTRETIEN ORDINAIRE

Cet équipement nécessite un entretien périodique régulier afin de garantir la qualité de I'eau potable traitée et le
maintien des améliorations de I'eau telles que déclarées par le fabricant.

ENTRETIEN EXTRAORDINAIRE

Nous recommandons de nettoyer le bac a saumure tous les 4 a 6 mois.

Espace pour les notes sur I'entretien :

Date Type d'intervention :
Date Type d'intervention :
Date Type d'intervention :
Date Type d'intervention :
Date Type d'intervention :
Date Type d'intervention :
Date Type d'intervention :
Date Type d'intervention :
GARANTIES

Conservez I'étiquette de la boite pour identifier le produit. Pour les pays de I'UE, les conditions de garantie applicables sont celles définies dans la
directive 85/374/CEE et suivantes et la directive 1999/44/CE et suivantes. Pour les pays hors UE, le produit est couvert par une garantie limitée de 12
mois a compter de la date d'achat, sur présentation d'un ticket de caisse. Les réclamations doivent étre faites par écrit au point de vente - ou a Atlas
Filtri srl, Via Pierobon, 32 - 35010 Limena (Pd), Italie. La partie Iésée doit : indiquer le produit, le lieu, la date d'achat ; mettre le produit a disposition
pour inspection ; prouver le lien de causalité entre le défaut et le dommage. Pour tout litige, le fabricant élit le tribunal de Padoue, en Italie, comme
tribunal compétent, avec application de la loi italienne.
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Sehr geehrter Kunde, vielen Dank, dass Sie sich fiir dieses Produkt von Atlas Filtri® entschieden haben.

KONFORMITATSERKLARUNG

Die in dieser Installations-, Benutzer- und Wartungsanleitung der Serie

ENTHARTER ROMA
angegebenen Geréate entsprechen den folgenden Gesetzen:
DM. 25/2012 Technische Anforderungen an Gerate zur Aufbereitung von Wasser fiir den menschlichen Gebrauch.
DM. 174/04 Verordnung (iber die Materialien und Gegensténde, die in festen Sammel-, Aufbereitungs-, Versorgungs-
und Verteilungssystemen fiir Wasser fiir den menschlichen Gebrauch verwendet werden konnen.
2014/30/EU Elektromagnetische Vertraglichkeit.
2014/35/EU Niederspannungsrichtlinie.

ERKLARUNG UBER DEN SPEZIFISCHEN ZWECK, FUR DEN DAS GERAT BESTIMMT
IST

Wasser, das zum Trinken, fiir sanitire oder technologische Zwecke verwendet wird, sei es aus Wasserleitungen oder aus
eigener Versorgung, kann hohe Hértewerte aufweisen, ein Begriff, der die Konzentration von Kalzium- und Magnesiumsalzen
angibt.

Diese sich absetzenden Kalkablagerungen verursachen Schaden an Boilern, Speichertanks, Wassersystemen und
Haushaltsgeraten im Allgemeinen.

Die Entharter der Serie ROMA von ATLAS FILTRI werden unter strikter Einhaltung der geltenden Gesetze und Vorschriften
hergestellt und ermdglichen eine Reduzierung der Wasserhérte, was erhebliche Vorteile und Einsparungen mit sich bringt in:
- Warm- und Kaltwasserkreislaufe

- Kessel fiir Warmwasserheizungen und deren Kreislaufe

- Dampfkessel und deren Dampf- und Kondensatriickfiihrungskreislaufe

- Kiihl- und Kaltwasserkreislaufe

- Verdunstungstiirme

- Waschereien, Waschmaschinen, private und industrielle Geschirrspiiler

- Prozesswasser zur Verarbeitung von Roh- und Halbfertigprodukten

- Prozesswasser zur Herstellung von Lebensmitteln, Pharmazeutika und Kosmetika

Die Enthéarter der Serie ROMA bieten auch Vorteile im Bereich der Hygiene (weichere und sauberere Wésche, erhebliche
Einsparungen beim Waschmittel und langere Lebensdauer aller Kleidungsstiicke).

ROMA-Enthérter nutzen den Austausch von Kalzium- (Ca) und Magnesium- (Mg) lonen mit Natrium- (Na) lonen, wodurch das
enthdrtete Wasser durch ein Bett stark kationischer Harze flieBt.

Tatséchlich ist Harz reich an Natriumionen; hartes Wasser wird gefiltert und die fiir Kalkablagerungen verantwortlichen lonen,
Kalzium und Magnesium, bleiben an der Oberflache des Harzes zuriick und werden durch Natriumionen ersetzt, deren Salze
keine Ablagerungen verursachen.

Um die Effizienz der Behandlung zu gewahrleisten, reicht es aus, das Filterbett regelméaBig mit einer geséttigten NaCl-Losung
(Sole) zu regenerieren. Dies erfolgt automatisch durch den multifunktionalen Steuerkopf, der von einem elektronischen Timer/
Steuerung fiir die Verdrangung angetrieben wird.

ANLEITUNG UND BENUTZERHANDBUCH

- Nur fiir Trinkwasser (6,5<pH<9,5) verwenden. Nicht fiir Druckluft und Gase verwenden.
- Beachten Sie die im Handbuch angegebenen Nutzungsgrenzen

- Vor Frost und (ibermaBiger Hitze schiitzen (mindestens 4 °C, hochstens 45 °C).

»Alfs  WARNUNG: Kein Trinkwasser verwenden, wenn er zuvor fiir andere technische/technologische Zwecke als
die vorgesehenen oder fiir Nicht-Trinkwasser/andere Fliissigkeiten verwendet wurde.
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LT WARNUNG: Fiir andere als die vorgesehenen Verwendungszwecke ist die technische Zustimmung des
Herstellers/Héandlers erforderlich.

ERWAGUNGEN

VOR BEGINN DER INSTALLATION

- Sie miissen den Inhalt dieses Handbuchs lesen und verstehen, bevor Sie Ihren Wasserenthérter installieren oder in Betrieb
nehmen. Wenn Sie die Anweisungen in diesem Handbuch nicht befolgen, kann es zu Personen- oder Sachschaden kommen.

- Dieses System und seine Installation miissen den staatlichen und lokalen Vorschriften entsprechen. ROMA muss von einem
qualifizierten Techniker installiert werden.

- Verwenden Sie den Enthérter bei Driicken zwischen 2 und 8,6 bar. Wenn der Wasserdruck hoher als 8,6 bar ist, installieren
Sie ein Druckbegrenzungsventil in der Zuleitung zum Enthérter.

- Dieses Gerat muss bei Temperaturen zwischen 4 °C und 45 °C (39 °F und 109 °F) betrieben werden.

- Verwenden Sie den Enthérter nicht zur Wasseraufbereitung bei hohen Temperaturen.

- Installieren Sie dieses Gerét nicht an Orten, an denen es nassem Wetter, direkter Sonneneinstrahlung oder Temperaturen
auBerhalb des oben angegebenen Bereichs ausgesetzt sein konnte.

- Verwenden Sie die Maschine nur mit den mitgelieferten Netzteilen.

- Tragen Sie wahrend der Installation zertifiziertes, lebensmittelechtes Schmiermittel auf alle 0-Ringe auf. Verwenden Sie bei
der Installation keine eingeklemmten oder beschadigten O-Ringe.

- Es wird empfohlen, das Steuerventil jahrlich zu iiberpriifen und zu warten. Besondere Einsatzbedingungen (Wasserqualitét,
Betriebsdruck usw.) kénnen dazu fiihren, dass Wartungsarbeiten haufiger und in kiirzeren Absténden erforderlich sind.

- Verwenden Sie kein mikrobiologisch unsicheres Wasser ohne ausreichende Desinfektion vor oder nach dem System.

TECHNISCHE DATEN
LEISTUNGSDATENBLATT UND SPEZIFIKATIONEN
Modell ROMA 1.10 | ROMA1.15 | ROMA1.25 | ROMA 1.32
Regenerationstyp Aufwértsfluss - UF
Zyklische Kapazitat 60 m® x °f 90 m? x °f 150 m*x °f | 192 m’x °f
Harzmenge 101 151 251 321
Harztyp Ionenaustaugc_herharz sth hoch
Kapazitat - Exklusiv

TankgroBe 10x13” 10x17” 10x30” 10x35”
Salzbeladungskapazitat 17 kg 23 kg 49 kg 58 kg
Maximale Durchflussrate 0,8 m*h 1,2m%h 1,8 m%h 2,4 m%h
Empfohlene Zykluseinstellungen
Einstellung der Riicksplildauer 2 min 2 min 2 min 2 min
Einstellung der Soledauer 40 min 49 min 76 min 90 min
Einstellung der Spiildauer 2 min 2 min 5 min 5 min
Einstellung der Nachfiilldauer 4.4 min 4,4 min 8,8 min 8,8 min
Salz verwendet - zur Regeneration 0,96 kg 1,34 kg 2,40 kg 2,88 kg
Berechneter Wasserverbrauch - Regeneration ~60 | ~60 | ~1201 ~1201
Versandgewicht 23 kg 26 kg 47 kg 52 kg

. . StandardméaBig mit 3/4-Zoll-90°-Winkelsticken. Weitere
Hydraulische Anschliisse ) . ) ..

Konfigurationen im Zubehor.
Eingang 110 V-120V / 220-240 V Wechselstrom, 50/60 Hz
Elektrische Ausgang 12VDC1,0A-12W
Anforderungen | atterie (nicht im 9V Gleichstrom (6LR61)
Lieferumfang enthalten)
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Wassertemperatur 4 = 45°C
Wasserdruck 2 = 8,6 bar
Maximale Fe-Konzentration 0,1 ppm
Maximale Konzentration an freiem Chlor 0,5 ppm

ALLGEMEINE WARNHINWEISE

Stellen Sie sicher, dass das Gerat beim Transport nicht beschadigt wurde.

VORSICHT: Der Hersteller lehnt jegliche Haftung im Falle von Fehlern bei der Anderung des
Wasseranschlusses ab, die durch die Nichtbeachtung der Anweisungen in den Installationshandbiichern
der Gerédte und der geltenden Gesetze und Vorschriften verursacht wurden. Eine zweckentfremdete
Verwendung des Gerétes ist untersagt.

SICHERHEITSHINWEISE

Lesen Sie die Bedienungsanleitung sorgféltig durch und bewahren Sie sie an einem trockenen und geschiitzten Ort auf.

Bewahren Sie sie in der Néhe des Geréats auf, damit Sie bei Bedarf darin nachschlagen konnen.

- Lassen Sie das Verpackungsmaterial nicht in der Reichweite von Kindern liegen. Es empfiehlt sich, die Verpackung fiir eine
spatere Verwendung aufzubewahren. Andernfalls entsorgen Sie die Materialien geméB den geltenden Vorschriften.

- Wenn das Gerédt beschédigt ist oder sichtbare Mangel oder Funktionsstorungen aufweist, wird empfohlen, es nicht zu
verwenden und nicht daran herumzuhantieren. Wenden Sie sich fiir Reparaturen direkt an den Handler.

Uberpriifen Sie vor der Installation, ob das Hydrauliksystem den bewéhrten Verfahren entsprechend fertiggestellt wurde.

Im Lieferumfang ist sémtliches Zubehdr fiir eine schnelle und einfache Installation enthalten.

Es sind keine Spezialwerkzeuge erforderlich, die Installation muss jedoch von qualifiziertem Personal durchgefiihrt werden,

das in der Lage ist, eine reguldre Konformitatserkldrung geméB den Bestimmungen des italienischen Ministerialerlasses

37 vom 22. Januar 2008 zur Neuordnung der Bestimmungen fiir die Installation von Systemen innerhalb von Geb&uden

auszustellen.

- Setzen Sie das Gerdt keinen ,Wasserschlégen® aus (plétzliche Druckspitzen, die in der Regel durch schnelles Offnen/
SchlieBen von Ventilen verursacht werden). Sollten Anzeichen fir einen ,,Wasserschlag” auftreten, muss nach dem Gerét
ein geeignetes System zu dessen Verhinderung installiert werden (AusdehnungsgefaB, Dampfer usw.).

- Verwenden Sie nur Original-Ersatzteile.

WARNUNG: Das Rohrleitungssystem muss ausreichend flexibel sein, um die Bewegungen der
Tankkomponenten bei der Ausdehnung in horizontaler und inshesondere in vertikaler Richtung
aufzunehmen.

VORSICHT: Bei unsachgeméBer Verwendung, Nichtbeachtung der Gebrauchsanweisung oder
Manipulation des Geréts haftet der Hersteller nicht fiir Schaden an Personen, Tieren oder Sachen.

Der Hersteller ist in den nachstehend genannten Féllen von jeglicher Haftung befreit:

- UnsachgeméaBer Gebrauch der Geréte.

- Verwendung entgegen den spezifischen nationalen Vorschriften (Stromversorgung, Installation und Wartung).
- Installation, die von nicht autorisiertem Personal durchgefiihrt wurde.

- Probleme mit der Wasserversorgung (Druckabfall, Uberdruck in der Leitung).

- Die Umgebungstemperatur ist nicht geeignet.

- Vorhersehbare Wartungsméngel.

- Eigenmachtige Veranderungen oder Eingriffe.

- Verwendung von nicht originalen Ersatzteilen.

- Vollsténdige oder teilweise Nichtbefolgung der Anweisungen.
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VERPACKUNG

Der Versand des Gerats erfolgt in einem Karton.

Uberpriifen Sie nach dem Entfernen der Verpackung das Gerét, um sicherzustellen, dass es wahrend des Transports keine
Schéden aufweist. Der Hersteller weist darauf hin, dass die Garantie keine Schaden abdeckt, die durch den Transport oder
die Lade- und Handhabungsphasen entstehen. Lassen Sie Verpackungsmaterialien nicht unbeaufsichtigt, da diese eine
potenzielle Gefahrenquelle darstellen. Entsorgen Sie diese gegebenenfalls gemaB den geltenden Vorschriften.

IN DER VERPACKUNG ENTHALTEN:

o
2x Winkeladapter 1x Bypass 1x Transfor- 2x 0-Ring 2 m Abfluss und 1x Sch- 1x Benutzer- 1x Selbstrei- 1X
3/4" M BSPP Werkzeug mator mit Uberlaufrohr miermittel- handbuch nigender  GESAMTHARTE-
europdischer packung Filter HYDRA TEST-KIT
Steckdose MINI ROMA

MONTAGE- UND INSTALLATIONSANLEITUNG

DOSER
—]
BYPASS-HAHNE -
——————KESSEL

WASSEREINLASS > ==

AUSDEHNAHMGEBANDER il
(@
RUCKSCHLAGVENTIL
H>VERSORGUNG

HYDRA MINI

AUTOMATISCHES ABLAUFVENTIL
K-MATIC (NICHT IM
LIEFERUMFANG ENTHALTEN)

WASSERENTHARTER
220-V-STECKDOSE

ABFLUSS

WAHL DES STANDORTS DES ENTHARTERS

Wahlen Sie den Standort Ihres Enthérters mit Bedacht aus. Uberpriifen Sie die nachstehenden Bedingungen, um einen geeigneten

Standort zu finden:

- So nah wie mdglich an der Wasserversorgungsquelle aufstellen.

- So nah wie moglich an einem Boden- oder Waschbeckenabfluss anbringen.

- Vor dem Gerat muss ein Filter installiert werden, um die Unversehrtheit aller Komponenten der Anlage zu gewéhrleisten. Der Hydra
Mini-Filter wird mit dem Produkt geliefert. Siehe die Zeichnung auf dieser Seite und das in der Verpackung enthaltene Handbuch.

- Installieren Sie einen Entharter nicht an einem Ort, an dem Temperaturen unter dem Gefrierpunkt auftreten. Das Einfrieren kann zu
dauerhaften Schaden an diesem Geratetyp fiihren und hat den Verlust der Herstellergarantie zur Folge.

- Lassen Sie fiir eine einfache Wartung ausreichend Platz um das Gerat herum.
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WASSEREINLASS
mit FLEXIBLEM ROHR

WASSERAUSLAUF mit
FLEXIBLEM ROHR

STROM-
VERSORGUNG

5/8” oder @ 16 mm

ABFLUSSLEITUNG
5/8” oder @ 16 mm
UBERLAUFLEITUNG

ROMA

- Schiitzen Sie den Entharter vor direkter Sonneneinstrahlung. Durch direkte Sonneneinstrahlung entstehende Hitzestaus konnen
Kunststoffteile verformen.

WARNUNG: Das Rohrleitungssystem muss ausreichend flexibel sein, um die Bewegungen der
Tankkomponenten bei der Ausdehnung in horizontaler und insbesondere in vertikaler Richtung
aufzunehmen.

ABFLUSSLEITUNG

Anschluss der Abflussleitung

sl ANMERKUNG: Hier werden die Ublichen Vorgehensweisen beschrieben. Aufgrund lokaler Vorschriften
konnen Anderungen an den folgenden Empfehlungen erforderlich sein. Wenden Sie sich vor der
Installation eines Systems an die ortlichen Behorden.

- Das Gerat muss uber der Abflussleitung in einer Héhe von maximal 6,10 Metern aufgestellt werden. Verwenden Sie einen
Adapter, um ein 1-Zoll-Kunststoffrohr an die Abflussleitung anzuschlieBen.

- Bitte stellen Sie sicher, dass der Eingangsdruck nicht unter 2 bar liegt.

- Der Abfluss darf nicht mehr als 2 m iiber dem Auslass des Entharters angebracht werden.
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- Wenn die Abflussleitung erhdht ist, aber in einen Abfluss unterhalb des Niveaus des Steuerventils miindet, bilden Sie am Ende der
Leitung einen 18 cm groBen Ring, um den Boden des Rings und den Anschluss der Abflussleitung auf gleicher Hohe zu positionieren.
Dadurch wird eine ausreichende Siphonwirkung gewéhrleistet. Wenn der Abfluss in eine oberirdische Abwasserleitung miindet,
muss ein Siphon verwendet werden. Sichern Sie das Ende der Abflussleitung, damit es sich nicht bewegt.

- ZWISCHENRAUM
Abbildung 1 r :

Verbindung zur
Abflussleitung \ABFLUSS

VORSICHT: Stecken Sie das Abflussrohr niemals direkt in einen Abfluss, eine Abwasserleitung oder
eine Siphonklappe (Abbildung 1). Lassen Sie immer einen Abstand zwischen der Abflussleitung und
dem Abflusswasser, um ein ZuriickflieBen von Abwasser in das Gerét zu verhindern.

Anschluss der Uberlaufleitung )

Im Falle einer Fehlfunktion leitet der Uberlauf des Regenerierungsbehélters den Durchfluss in den Abfluss, anstatt die
Fliissigkeit auf den Boden zu leiten. Um die Uberlaufleitung anzuschlieBen, verbinden Sie ein Rohr mit einem Innendurchmesser
von mindestens 5/8" (nicht im Lieferumfang enthalten) mit dem seitlichen Anschluss und fiihren Sie es zum Abfluss. Fiihren
Sie die Uberlaufleitung nicht hoher als den Uberlaufanschluss. Nicht an die Ablaufleitung der Steuereinheit anschlieBen. Die
Uberlaufleitung muss eine direkte Leitung sein und von der Uberlaufverbindung zum Abfluss, zur Kanalisation oder zum Tank
getrennt sein. Halten Sie geméaB den Anweisungen fiir die Abflussleitung einen Abstand ein.

WASSERBYPASS

Im Notfall, z. B. bei Wartungsarbeiten am Enthérter, kénnen Sie lhren Wasserenthérter mithilfe des Bypassventils an der
Riickseite der Steuerung von der Wasserversorgung trennen. Im Normalbetrieb ist der Bypass gedffnet und die EIN/
AUS-Kndpfe befinden sich in einer Linie mit den EINLASS- und AUSLASS-Rohren. Um den Enthérter zu isolieren, drehen Sie
einfach die Kndpfe in die BYPASS-Position. Sie konnen |hre wasserfiinrenden Armaturen und Geréte weiterhin benutzen, da
die Wasserversorgung den Entharter umgeht. Das verwendete Wasser wird jedoch nicht enthartet. Um den Betrieb mit der
behandelten Fliissigkeit wieder aufzunehmen, 6ffnen Sie das Bypassventil, indem Sie die Knopfe in die Position SERVICE
drehen. Bitte stellen Sie sicher, dass die Bypass-Kndpfe vollstandig gedffnet sind, da sonst das nicht enthartete Wasser durch
das Ventil flieBen konnte.

SERVICE BYPASS POSITION NICHT ERLAUBT

LY Bitte stellen Sie sicher, dass die Bypass-Knopfe vollstandig gedffnet sind, da sonst das nicht enthartete
Wasser durch das Ventil flieBen konnte.
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PROGRAMMIERHANDBUCH

MACHEN SIE SICH MIT DER TASTENFELDKONFIGURATION VERTRAUT

MENU “ =" : Mit dieser Funktion kinnen Sie die zum Zeitpunkt
der |Installation erforderlichen grundlegenden Konfigura-
tionsinformationen eingeben oder zur vorherigen Seite
zurlickkehren.

¥ AMLASFLTRI

BESTATIGEN/EINS_TELLEN ' @ ": Diese Funktion dient
dazu, Werte bei Anderungen zu tibernehmen und im
Menii weiterzugehen.

+- A v " Mit diesen Tasten kdnnen

Sie durch das Meni blattern und wéhrend der
Programmierung den Wert von Parametern
erhohen oder verringern. Wenn sie 5 Sekunden
lang gleichzeitig gedriickt werden,
ermoglichen sie den Zugriff auf das Menii
»Werkseinstellungen“ (nur fiir erfahrene
Benutzer).

O AV
ooo
ooo

MENU  OK UP  DOWN

ANZ/EEESYMBOL
1- "o Symbol nicht verfiighar

2- S Das Symbol kennzeichnet einen Regenerationsmodus, der zum eingestellten Zeitpunkt startet.
3- Das Symbol kennzeichnet eine VOLUMEN-Einstellung fiir die Regeneration des Enthérters.
4- @ Symbol zur Identifizierung einer ZEIT-Einstellung fiir die Regeneration des Entharters.

Hauptanzeige

Fiir Sofortige Regeneration und verzégerte Regeneration, zeigt die
Hauptanzeige >

Craturm; 01 Se

Fiir Regeneration in Tagen und Wochen,
zeigt die Hauptanzeige >
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Salzalarm
Wenn die zum ,,Hinzufiigen von Salz“ aktiv ist, zeigt der Bildschirm das
folgende Bild an >

HAUPTMEN{U

— driicken, um das Hauptmenii bei entsperrtem Bildschirm aufzurufen >

Datum/Uhrzeit: @ Und A v driicken, um die Einstellung zu

andern >

Hérte: Werksparameter am Eingang ist 25 °f/250 ppm, am Ausgang ist 0 >

Manuelle Regeneration >

ANMERKUNG: ,Heute Abend“ bedeutet, dass eine verzigerte Regeneration
zur voreingestellten Zeit beginnt, wahrend auf dem Bildschirm das Symbol
angezeigt wird
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DaturmfUhrzei

08:30
01 SEP 2025

“Hartesinstedlu Ngen

Eingenend 250 PPM
Ausqahend 00 PPM

Manuelle Regeneration




Abwesenheits-/Urlaubsmodus: nur in den Modi ,Sofortige” und
»Verzogerte Volumenregeneration“ verfiigbar, Standardeinstellung ist AUS.

Wenn die Funktion eingeschaltet ist, fiihrt das System eine 3-miniitige
Riickspiilung und eine 3-miniitige Spiilung durch, wenn nach 7 Tagen kein -
Wasser erkannt wird. Urlaubsmocus

Die Regeneration erfolgt zur programmierten Zeit > o

Erinnerung Salz: die Standardeinstellung ist AUS >

Salz-Erinnerung

onN [ oFF

Sprache andern

Starten Sie vom Standby-Bildschirm.

Driicken Sie MEN0 = und A v die Pfeiltasten nach oben oder
unten , bis das Symbol ,,EINSTELLUNGEN* erscheint, und driicken Sie auf

die Taste

Bewegen Sie sich auf dem Bildschirm mit den A v PFEILTASTEN
NACH OBEN ODER UNTEN, bis Sie das Symbol ,ERWEITERTES MEN("

erreichen, und driicken Sie die Taste mindestens 5 Sekunden .
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Bewegen Sie sich auf dem Bildschirm mit den A V PFEILTASTEN Mend avanzalo

NACH OBEN ODER UNTEN, bis ,, SPRACHE* erscheint, und driicken Sie .

in lkalianc

Wenn sie zu blinken beginnt, driicken Sie A v die PFEILTASTEN
NACH OBEN ODER UNTEN und wahlen Sie lhre Sprache aus:

Wahlen Sie lhre Sprache:

Italiano — Espafiol — Pycckuit — Tiirkge — Polski — Deutsch — Roména — FR[E]
A — Francais — English - Nederlands - Magyar.

Driicken Sie auf die Taste @ , zum Einstellen lhrer Sprache.

Driicken Sie MEN0 == zum VERLASSEN

Anderung der MaBeinheit fiir die Harte
Driicken Sie gleichzeitig die A v PFEILTASTEN NACH OBEN UND
UNTEN, mindestens 5 Sekunden lang.

Driicken Sie nun die A v PFEILTASTEN NACH OBEN ODER UNTEN,

bis , HARTEEINHEIT erscheint, und auf die Taste. .

Die Einstellungen der Harteeinheit beginnen zu blinken. Driicken Sie dann
die Pfeiltasten AUF oder AB, um die NEUE MASSEINHEIT FéR

HaRTE ausyuwahlen und bestétigen Sie mit .
Wahlen Sie lhre Harteeinheit:

°f —ppm - °dH — °eH
Driicken Sie MEN0 == zum VERLASSEN

Ventilanzeige wahrend des Regenerationsprozesses
Die verbleibende Regenerationszeit sinkt automatisch mit fortschreitender Phase (wie bei einem Countdown), wahrend durch
3-sekiindiges Driicken einer beliebigen Taste zur ndchsten Phase gewechselt wird.

Regeneneron

Pzl (i B
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Einstellungen
Platzieren Sie den Cursor im Hauptmenii auf das Symbol

»Einstellungen®. Driicken Sie @ , um das Menii aufzurufen. Graue
Symbole erlauben keinen Zugriff auf die Funktion >

Regenerationszeit: Mit dieser Funktion wird die Tageszeit bestimmt, zu
der die geplante Regeneration stattfinden soll, die Standardzeit ist 2:00
uhr. >

0200 AM

Regenerationstage: Dieser Wert gibt die Anzahl der Tage zwischen zwei Regenerationen an, der Standardwert betragt 7
Tage, in einem Bereich von 1 bis 99. Diese Funktion ist nur im Regenerationsmodus , Tage“ oder ,,Woche* aktiv.

Salzkonsum: >

Diese Funktion bestimmt
die Salzdosierung und
Kapazitét des Systems,
der Standardwert ist parmodus
»Standard®. Standardmodus

B Modus for hohe Kapazitat

P
Salz

ey e
Salzmo

Sparmodus

Kapazitédt (Wassermenge, die behandelt werden kann): der Wert kann
nicht geandert werden >

L) Syslemks

QOr.o4 M*

BETRIEB BEI STROMAUSFALL
Bei einem Stromausfall speichert das Ventil die Uhrzeit und den Tag. Die programmierten Einstellungen werden in einem
nichtfliichtigen Speicher abgelegt und gehen bei einem Stromausfall nicht verloren. Wenn wéhrend der Regeneration des
Gerats die Stromversorgung ausfallt, wird die Regeneration nach Wiederherstellung der Stromversorgung an der Stelle
fortgesetzt, an der sie unterbrochen wurde. Wenn das Ventil aufgrund eines Stromausfalls eine geplante Regeneration verpasst,
wird es eine Regeneration zum ndchsten Regenerationszeitpunkt in die Warteschlange stellen, sobald die Stromversorgung
wiederhergestellt ist.
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HILFSBATTERIE:

Das Ventil ist mit einem Steckplatz fiir eine 9-V-Batterie (6LR61) [nicht im Lieferumfang enthalten] ausgestattet, wodurch
der Regenerationszyklus im Falle eines Stromausfalls wéahrend des Zyklus abgeschlossen werden kann. Wir empfehlen,
die Batterie alle 3 Monate zu (iberpriifen und nach 12 Monaten immer einen Batteriewechsel durchzufiihren. RegelmaBige
Stromausfélle kdnnen einen haufigeren Batteriewechsel erforderlich machen.

ANLEITUNGEN ZUM START

- Geben Sie bei der Installation zwei Liter Wasser auf den Boden des Schranks. Dies dient dazu, dass die Einheit beim ersten
Regenerationsvorgang die richtige Kapazitét erreicht.

- SchlieBen Sie den Netztransformator an eine zugelassene Stromquelle an. SchlieBen Sie das Netzkabel an das Ventil an.

- Beim Einschalten des Steuerungssystems kann die Meldung ,,Synchronisation” auf dem Bildschirm erscheinen. Warten Sie, bis
die Serviceposition gefunden wurde.

- Wenn der Bildschirm schwarz ist, driicken Sie zum Entsperren eine beliebige Taste. Befolgen Sie die nachstehenden Anweisungen
(um das Ventil auf die Position RUCKSPULEN einzustellen).

> Driicken Sie BESTATIGEN und halten Sie die Taste 3 Sekunden lang gedriickt, um zu dem MANUELLE REGEN - Menii zu
gelangen.

- Driicken Sie eine beliebige Taste weitere 3 Sekunden lang, um zur Position ,,“SOLEAUSLASS* zu gelangen. Wenn diese Position
erreicht ist, driicken Sie eine beliebige Taste, um den Solezyklus zu iiberspringen. Driicken Sie eine beliebige Taste weitere 3
Sekunden, um in die Position RUCKSPULEN zu wechseln. Uberpriifen Sie den Durchfluss der Abflussleitung.

- Offnen Sie nach dem Start des Countdowns langsam den Einlassknopf am Bypassventil mit dem mitgelieferten Bypasswerkzeug
und lassen Sie Wasser in das Gerat einlaufen. Lassen Sie die gesamte Luft aus dem Gerat entweichen, bevor Sie den Bypass
vollstindig 6ffnen. Lassen Sie dann das Wasser 3—4 Minuten lang laufen oder bis sauberes Wasser aus dem Abfluss kommt.

- Driicken Sie 3 Sekunden lang eine beliebige Taste, um zur Position ,NACHFULLN“ zu gelangen. Uberpriifen Sie, ob das Ventil
Wasser in den Solebehdlter fiillt. Warten Sie das gesamte auf dem Bildschirm angezeigte Zeitintervall ab, um eine geeignete
Soleldsung fiir die ndchste Regeneration sicherzustellen.

- Das Ventil wird automatisch in die SERVICE-Position verschoben. Offnen Sie den Auslassknopf am Bypass mit dem mitgelieferten
Bypass-Werkzeug. Offnen Sie bei gedffnetem Bypass den nichstgelegenen Wasserhahn fiir aufbereitetes Wasser und lassen Sie
das Wasser laufen, bis es klar ist.

- Geben Sie Salztabletten in den Schrank. ROMA 1.10: 17 Kg - ROMA 1.15: 23 Kg - ROMA 1.25: 49 Kg - ROMA 1.32: 58 kg. Bitte
beachten Sie die Hinweise auf Seite 45 dieser Anleitung (WARTUNGSANWEISUNGEN) . Das Gerét fiillt das Wasser wéhrend der
Regeneration automatisch bis zum richtigen Stand auf.

- Stellen Sie die Ausgangsharte durch Drehen der Einstellschraube ein

Drehen Sie die Mischventilmutter im UHRZEIGERSINN. Drehen Sie die Mischventil-Mutter GEGEN DEN UHRZEIGERSINN,
Ein groBerer Drehwinkel erhoht die Wasserharte am wenn Sie die Vermischung mit hartem Wasser am Ende des
Ende des Prozesses Prozesses reduzieren oder beenden mdchten.

VORSICHT: Fliissige Sole kann Augen, Haut und offene
Wunden reizen. Waschen Sie die betroffene Stelle vorsichtig
mit frischem Wasser ab. Halten Sie Kinder vom Enthérter fern.
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AUTOMATISCHER ROHWASSER-BYPASS WAHREND DER REGENERATION

Der Regenerationszyklus kann 60 Minuten dauern, danach wird die Versorgung mit enthértetem Wasser wiederhergestelit.
Wahrend der Regeneration wird nicht enthértetes Wasser automatisch zur Verwendung im Haushalt umgeleitet. Aus diesem
Grund ist die automatische Regeneration auf einen Zeitpunkt in der Nacht eingestellt und manuelle Regenerationen sollten
durchgefiihrt werden, wenn im Haushalt wenig oder kein Wasser verbraucht wird.

WARTUNGSANWEISUNGEN

SALZSTAND PRUFEN

Uberpriifen Sie den Salzstand monatlich. Entfernen Sie den Deckel vom Schrank oder Solebehélter und stellen Sie sicher,
dass der Salzstand immer {iber dem Sole-Stand liegt.

SALZ HINZUFUGEN

AusschlieBlich Reinigungssalz und TABLETTEN fiir ENTHARTER mit hoher Reinheit, Zuverlissigkeit und Ergiebigkeit
verwenden sowie in Ubereinstimmung mit: UNI EN 973:2009

Verwenden Sie kein Granulat- oder Steinsalz, da diese unldsliche Stoffe enthalten, die sich am Boden des Salzbehélters
ansammeln und zu Gerateschaden fiihren konnen.

Fiillen Sie den Solebehélter mit Wasserenthértungssalz in Tablettenform und achten Sie darauf, dass der Salzstand immer
(iber dem Sole-Stand liegt.

Wenn Sie Ihrem Wasserenthdrter zu viel Salz hinzufiigen, kann es zu einer Salzbriickenbildung oder einer Ansammlung und
Verfestigung des Regeneriermittels kommen. In diesem Fall siehe den folgenden Absatz.

UBERBRUCKUNG

Durch Feuchtigkeit oder die falsche Salzart kann ein Hohlraum zwischen Wasser und
Salz entstehen. Dies verhindert die Bildung der Salzlosung.

Wenn Sie vermuten, dass sich das Salz verfestigt hat, gieBen Sie heiBes Wasser iiber
das Salz, um es aufzuldsen. AnschlieBend sollte das Gerdt immer so lange betrieben
werden, bis das restliche Salz aufgebraucht ist, und anschlieBend sollte das Gehause
griindlich gereinigt werden.

Pflege des Enthérters

Um das Aussehen des Entharters zu erhalten, reinigen Sie ihn gelegentlich mit
einer milden Seifenlosung. Verwenden Sie keine Scheuermittel, Ammoniak oder
Losungsmittel.

FEHLERBEHEBUNG

Problem Mogliche Losungen

. DER ENTHARTER GIBT HARTES WASSER AB

. Bypassventil ist gedffnet A. Bypassventil schiieBen 3 )
. Kein Salz im Soletank B. Salz in den Salzbehélter geben und den Salzstand tiber dem Wasserspiegel halten
. Injektor oder Sieb verstopft C. Injektoren und Sieb ersetzen

D. Uberpriifen Sie die Sole-Nachfiillzeit und reinigen Sie die Durchflussregelung der
. Leck am Verteilerrohr Soleleitung, falls diese verstopft ist.

Internes Ventilleck E. Stellen Sie sicher, dass das Verteilerrohr keine Risse aufweist. 0-Ring und
. Durchflussmesser blockiert Rohrfiihrung prifen
Dichtungen und Distanzstiicke und/oder Kolben ersetzen
. Verstopfung vom Durchflussmesser entfernen
. Uberpriifen Sie die Verbindung des Messgerétekabels zum Timer und zur
Messgerétekappe
I. Die Steuerung auf den richtigen Regenerationstyp, die richtige Wasserhérte
am Einlass, die richtige Kapazitat oder die richtige DurchflussmessergroBe
umprogrammieren

1
A
B
C
D. Es flieBt nicht genligend Wasser in den Soletank
E
F.
G
H

. Durchflussmesser-Kabel nicht angeschlossen oder
nicht in die Messkappe eingesteckt
I. Falsche Programmierung

xTom

2. DER ENTHARTER REGENERIERT NICHT

A. Die Stromversorgung der Einheit wurde A. Sorgen Sie fiir eine kontinuierliche Stromversorgung
unterbrochen B. Timer ersetzen

B. Der Timer funktioniert nicht richtig C. Antriebsmotor ersetzen

C. Defekter Ventilantriebsmotor D. Programmierung priifen und bei Bedarf zuriicksetzen

D. Falsche Programmierung
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Problem

Magliche Lésungen

3. DAS GERAT VERWENDET ZU VIEL SALZ

A. Falsche Salzeinstellung
B. Zu viel Wasser im Soletank
C. Falsche Programmierung

Salzverbrauch und Salzeinstellung priifen
Siehe #7

. Programmierung priifen und bei Bedarf zuriicksetzen

4. VERLUST DES WASSERDRUCKS

A. Der Einlass der Steuerung ist verstopft, weil sich bei
kiirzlich am Sanitrsystem durchgefiihrten Arbeiten
Fremdmaterial aus den Rohren geldst hat.

A.

Kolben entfernen und Steuerung reinigen

5. ZU VIEL WASSER IM SOLETANK

A. Die Durchflussregelung der Abflussleitung ist
verstopft

B. Ausfall des Soleventils

C. Falsche Programmierung

. Durchflussregelung reinigen
. Soleventil ersetzen
. Programmierung priifen und bei Bedarf zuriicksetzen

6. SALZWASSER IN DER SERVICELEITUNG

A. Verstopftes Injektorsystem

B. Der Timer funktioniert nicht richtig

C. Fremdmaterial im Soleventil

D. Fremdkérper in der Durchflussregelung der
Soleleitung

E. Niedriger Wasserdruck

F. Falsche Programmierung

Mmoo w>

. Injektor reinigen und Sieb ersetzen

. Timer ersetzen

. Soleventil reinigen oder ersetzen

. Durchflussregelung der Sole reinigen.
. Wasserdruck erhdhen

Programmierung priifen und bei Bedarf zuriicksetzen

7. DER ENTHARTER GIBT KEINE SOLE AB

A. Die Durchflussregelung der Abflussleitung ist
verstopft

B. Injektor ist verstopft

C. Injektorsieb ist verstopft

D. Der Leitungsdruck ist zu niedrig

E. Interne Steuerung Leck

F. Falsche Programmierung

Powmp

Durchflussregelung der Abflussleitung reinigen

Injektoren reinigen oder ersetzen

Bildschirm ersetzen

Leitungsdruck erhdhen

(der Leitungsdruck muss jederzeit mindestens 2 bar betragen)

. Dichtungen und Distanzstiicke und/oder Kolbenbaugruppe wechseln

Programmierung priifen und bei Bedarf zuriicksetzen

G. Der Timer funktioniert nicht richtig G. Timer ersetzen

8. ZYKLEN KONTINUIERLICH KONTROLLIEREN

A. Der Timer funktioniert nicht richtig A. Timer ersetzen

B. Fehlerhafte Mikroschalter und/oder Kabelbaum B. Ersetzen Sie den defekten Mikroschalter oder Kabelbaum

C. Fehlerhafte Funktion der Nockenwelle

. Nockenwelle ersetzen oder neu installieren

9. ABFLUSS FLIESST KONTINUIERLICH

A. Fremdmaterial in Steuerung

B. Interne Steuerung Leck

C. Steuerventil in Riickspiil-, Sole- oder Spiilposition
blockiert

D. Timermotor gestoppt oder Zahne blockiert

E. Der Timer funktioniert nicht richtig

moow

Kolbenbaugruppe entfernen und Bohrung priifen. Entfernen Sie Fremdkdrper und
{iberpriifen Sie die Steuerung in verschiedenen Regenerationspositionen

. Dichtungen und/oder Kolbenbaugruppe ersetzen
. Kolben, Dichtungen und Distanzstiicke ersetzen
. Ersetzen Sie den Timermotor und Gberpriifen Sie alle Zahnrader auf fehlende Z&hne
. Timer ersetzen
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ABMESSUNGEN DES ENTHARTERS

530

403

164
164

ROMA 1.10

632

505

265

ROMA 1.15
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ABMESSUNGEN DES ENTHARTERS

—
Lo

961

594

342
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ABMESSUNGEN DES ENTHARTERS

961

721

ROMA 1.32
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TEILELISTE DES ENTHARTERS A14 A15

A13

A21
POSITION des
A22 PRODUKTS

JIN
A28

N. Teilenummer | Beschreibung Menge A20 | 3010015526 | Druckknopfschalter 1
2020009151 | Enthdrterschrank-1013 1 A21 | 3010021356 | Lichtleiste 1
A 2020009152 | Entharterschrank-1017 1 A22 | 2020009144 | Lichtstreifen-Befestigungsplatte 1
2020009153 | Entharterschrank-1030 A23 | 2010004414 | Steuerventil-Baugruppe 1
A24 | 2010000686 | Bypass-Baugruppe 1

2020009154 | Enthérterschrank-1035

2010000324 | Druckbehélter-1013
2010000332 | Druckbehdlter-1017
2010000346 | Druckbehélter-1030
2010000069 | Druckbehdlter-1035

A2 | 2020007651 | Uberlaufadapter-Baugruppe

A3 | 2020007981 | Ablaufadapter-Baugruppe

A4 | 3010021414 | Ablaufadapter-Anschlussstiick(QC 1/2”)
A5 | 3010022018 | Gummidichtungskappe

2010001308 | Baugruppe Verteilung-1013
2010004291 | Baugruppe Verteilung-1017

A6 | 3010003146 | Netzteil-Adapterkabel

A7 | 2020009141 H|_ntere Abdeckung A26 2010004298 | Baugruppe Verteilung-1030 1
A8 | 2020009139 | Mittlere Abdeckung :
= g = 2010004288 | Baugruppe Verteilung-1035

A9 | 2020009143 | Riickseite des Steuergerats
A - - A27 | 2020001520 | Oberer Kegel 1

0 | 3010022347 | Display-Leiterplatie Solebehdlter & Soleventil-Baugrup-
AT1 | 3010000631 | Display-Gummidichtung 2020009587 | o grup
A12 | 2020009136 | Obere Abdeckung - - -
AT3 [ 3010021352 | Display-Tafel 2020009590 sg'_%b;';a“er&s"'e"e“t" Baugrup
A14 | 3010021351 | Typenschild A28 = — - 1
AT5 | 2020009151 | Salzdeckelpiatie 2020009591 ﬁg'_%bz%hoa“er&s"'e"e"t" Baugrup
A16 | 2020009140 | Salzdeckel - -

lebehdlter leventil-Baugrup-

A17 [ 3010021354 | Dampfer 2020009592 ﬁs%bze%a or & Soleventi-Baugrup

A18 | 3010021355 | Feder
A19 | 2020009142 | Federkappe

106 | BENUTZERHANDBUCH

JEEY [FNCY [P [ [ Y (Y [P Y Y Y Y Y G Y (Y (Y | [ g




TEILELISTE DES VENTILKORPERS

POSITION des VENTILS
JIN

N. Teilenummer | Beschreibung Menge B20 | 3010018438 | Kolbenstange-85HE-Ventil

B1 [ 3010000438 | Schraubanschluss fiir Ventilboden 2 B21 | 1200001638 | Baugruppe Kolben (UF)-85HE-Ventil

B2 | 2020001508 | Ventilunterteil B22 | 3010017668 | Endstopfenhalter

B3 [ 3010000538 | Verteiler-O-Ring B23 | 3010000497 | Endstopfen-Halteschrauben

B4 | 2020008458 | Zentralrohradapter B24 | 1200003761 | BLFC-Halter

B5 | 3010000507 | 0-Ring des Zentralrohradapters B25 | 3010015650 | BLFC 2#

B6 | 3010000509 | O-Ring fiir Tankoffnung B26 | 2020001588 | Winkelstiick Soleleitung (QC)

B7 | 3010000669 | 85HE-II Ventilkdrper B27 | 1200002011 | Baugruppe Soleventil-Injektorschaft

B8 | 2020007695 | Mischventil B28 | 3010001170 | Schrauben M5x20

B9 | 1200004116 | Sicherung Clip-S B29 | 2020004477 | Injektorabdeckung

B10 | 2020001015 | DLFC (2,4 GPM) (optional) B30 |3010009663 | O-Ring an der Injektorabdeckung

B11 [ 3010000597 | O-Ring 12x2 B31 | 1200003776 | #0000 Schwarze Einspritzdise (optional)
B12 | 1200002984 | Abflusswinkel B32 | 1200003229 | #0000 Schwarzer Injektorhals (optional)
B13 | 3010000594 | Dichtung-85HE-Ventil B33 | 3010000614 | 0-Ring 12,42x1,78

B14 | 2020001018 | Abstandhalter-85HE-Ventil B34 | 2020001134 | Injektorhalter

B15 | 1200001897 | Baugruppe Dichtungs- und Abstandshalter B35 | 3010000505 | 0-Ring 12x1,5

B16 | 3010000669 | UP-Flow-Kolben-85HE-Ventil B36 | 2020001122 | Luftspender

B17 | 1200003887 | Kolbenhalter-85HE-Ventil B37 | 1200009624 | Injektorbaugruppe (UF)-85HEII

B18 | 1200009775 | Endstopfen-85HE-Ventil B38 | 2020001133 | Injektorstecker

B19 | 3010000444 | Kolbenbolzen B39 | 3010001226 | Bildschirm

R VY [P (Y [PRCY Y (FCY (RS (DU (Y Y (P3[R (Y Y (PO [PCY Y (Y RN

alalalalalo|afla] =] =] == a2 22—
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TEILELISTE FUR DEN ANTRIEBSKOPF

Nr.  |Teil# Beschreibung Menge
C1 | 2020006537 | Steuergerat Basis (85HE-Pro) 1
Batterie 9V (6LR61) - NICHT IM LIEFERUMFANG
€2 | 3010001148 | prc ENTHARTERS ENTHALTEN !
C3 | 2020006541 | Batterieabdeckung 1
C4 | 3010016043 | Lager (15x10x4) 1
C5 | 2020006536 | Hauptgetriebe (85HE-Pro) 1
C6 | 2020006533 | Sole Schaft Regler 1
C7 | 3010016044 | Lager (37x30x4) 1
C8 | 2020006532 | Montageplatte 1
C9 | 3010000495 | Schrauben ST3,5x13 9
C10 | 3010015454 | Mikroschalterbaugruppe (mit Kabel) 1
C11 | 3010000399 | Schrauben M3x25 2
C12 | 3010016042 | Schrauben ST2.9x22 1
C13 | 3010017714 | Isolierfolie Verdrahtung 1
C14 | 3010000471 | Schrauben S§T2.9x6,5 1
C15 | 3010016029 | Antriebsplatine (Salzalarm) 1
C16 | 2020006531 | Obere Ventilabdeckung 1
C17 | 2020001692 | Gummimanschette 1
C18 | 2020000967 | Clip Kommunikationskabel 1
C19 [ 3010018594 | Kommunikationskabel (1100 mm) 1
€20 | 3010000438 | Schrauben ST3.5x13 2
C21 | 2020006538 | Feststellrad(UF) 1
C22 | 3010001208 | Motor DC12V (85HE-Pro) 1
€23 | 2020000811 | Antriebsrad 1
C24 | 3010000757 | Clip Messgeratekabel 1
C25 | 3010000755 | Clip Stromkabel 1
C26 | 3010000448 | Schrauben M5x12 2
€27 | 3010000911 | Messkabel 1
€28 | 3010000960 | Stromkabel 1
C29 | 3010018037 | Batteriekabelbaum 1
C30 | 3010000445 | Motorstift 1
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BYPASS-TEILELISTE
D21

D22

D23

D24

AW 90((((

D22 21319006 Steckverbinder 1" gerade
D23 26010143 0-Ring (22,4 x 3,55)
D24 05056212 063 Bypass-Korper

D25 70020007M Bypass-Werkzeug

D2 05010083 Adapterverteiler
D3 05056025 Adapterkupplung
D4 26010046 0-Ring 27x3
D5 05010106 Laufradhalter

02170055 Messgeratbaugruppe 1

D7 05040129 Messgerat Kugelventil 1

D8 05010019B Buchse 2

D9 02170264 Zahler-Ersatzteile 2

D10 050560448 SS-Clip 2

D11 13000327 Schraube M4x12 2

D12 05056134 0-Ring (12x2) 2

D13 05056146 Bypass-Stecker 2

D14 21709004 Wellenclip 2

D15 05056172N Steckerclip 2

D16 050561498 Wellendichtung 2

D17 05030013 0-Ring (30x2,65) 2

D18 05056213 Bypass-Welle (Einlass) 1

D19 05056214 Bypass-Welle(Auslass) 1

D20 05056220 Bypass-Knopf 1

Nr. |Teil# Beschreibung Menge D21 | 21709008 | Anschiussciip 2
D1 05056129 0-Ring 23x3 3 2
2

1

1
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WARTUNG DES STEUERVENTILS

Vor der Wartung
- Trennen Sie die Wasserzuleitung des Entharters mit dem mitgelieferten Bypass-Werkzeug (Inbusschliissel - Kunststoff).

Bypass-

Werkzeug SchlieBen Sie den

Einlass Und den Auslass

- Reduzieren Sie den Wasserdruck im Gerat, indem Sie das Steuerventil mit der Tastenkombination , MENU“ + ,BESTATIG-
EN“ (Seite 12) kurzzeitig in die Riickspulposition drehen. Bringen Sie die Steuerung zurtick in die Position ,In Betrieb*.

VORSICHT: Ziehen Sie das Stromkabel aus der Steckdose.
VORSICHT: Trennen Sie die Verbindung der Abflussleitung.

2 Schrauben 2 Clips

Trennen Sie die
Verdrahtung

Abdeckung
Hebe-
punkt
- Entfernen Sie die Abdeckung und tren- - Trennen Sie das Messkabel, den - Entfernen Sie die Clips, die das Steu-
nen Sie die Kabelverbindung. Sole-Schlauch und das Abflussrohr. erventil und den Bypass verbinden.

Bypass

- Trennen Sie den Entharter vom - Entfernen Sie das Ventil vom - Entfernen Sie den oberen Verteiler
Bypass. Entharter. vom Ventil.
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AUSTAUSCH DES TIMERS

sgeratekabel

Trennen Sie die

Kabel \ 7

\?
Verdrahtung

Isolier-
folie

abziehen
- Trennen Sie das Messkabel vom - Entfernen Sie die beiden - Entfernen Sie die Abdeckung des Ventils und tren-
Messgerat (falls angeschlossen). Schrauben aus der Ventilbuchse. nen Sie die an der Leiterplatte befestigten Kabel.
Schrauben 2 x Schrauben Antriebskopfbaugruppe
] Schrauben o von Antrigbskopf . =

Entfernen Sie die beiden Entfernen Sie die Schraube  Entfernen Sie die beiden
Schrauben, mit denen die am Feststellrad und nehmen  Schrauben wie abgebildet
Isolierfolie fiir die Verkabelung Sie dann das Feststellrad ab. vom Antriebskopf.

befestigt ist, und entfernen
Sie die Isolierfolie.

AUSTAUSCH DES KOLBENS
UND/ODER SOLEVENTILS

Nehmen Sie den Antriebskopf von
der Ventilkorperbaugruppe ab.
Ersetzen Sie den Antriebskopf,
indem Sie die Schritte in diesem
Abschnitt in umgekehrter
Reihenfolge ausfiihren.

AUSTAUSCH DER DICHTUNG
UND/ODER ABSTANDSHALTER

Kolben
Baugruppe

shalter

Dichtungel
und Abstand-

- Befolgen Sie die Schritte 1 bis 6 zum Austausch des Timers/Antriebskopfes.

- Entfernen Sie drei Schrauben von der Platte am Ventilkorper.

- Entfernen Sie die Platte vom Ventilkérper und ziehen Sie die Kolbenbau-
gruppe aus dem Ventil heraus. In diesem Schritt kann auch die Soleventil-
baugruppe entfernt werden.

- Entfernen Sie die Dichtungen und
Abstandshalter, schmieren Sie sie mit
Silikonschmiermittel und setzen Sie
sie wieder ein.

- Nach der Wartung fiihren Sie die
Schritte in diesem Abschnitt in um-
gekehrter Reihenfolge durch.
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AUSTAUSCH DER TURBINE

=~ Trennen Sie die
das Kabel
der Turbine

Halter

Turbin°e

- Entfernen Sie den Adapter - Entfernen Sie die Turbinenhal- - Turbine ausbauen und ersetzen
der Kupplung terung vom Bypassventil. (achten Sie darauf, dass Sie die Kugel
vom Bypassventil. unter der Turbine nicht verlieren)

Injektorhalter
Injektor

Injektor

Injektorhals

Einspritzdiise

- Die vier Schrauben an der Injektorabdeckung entfernen.

- Ziehen Sie die Injektorabdeckung heraus und achten Sie auf das Sieb und den 0-Ring.

- Ziehen Sie die Injektorkappe heraus und ziehen Sie die Injektorbaugruppe und die Injektorsteckerbaugruppe heraus.
- Injektordiise und Injektorhals herausschrauben, reinigen und ersetzen.

- Nach der Wartung fiihren Sie die Schritte in diesem Abschnitt in umgekehrter Reihenfolge durch.
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AUSTAUSCH DES DLFC-VENTILS (DURCHFLUSSREGELUNG)

Anschluss/v@*
am Winkel-

- Ziehen Sie den Clip der Soleleitung
und entfernen Sie das Winkelstiick
der Soleleitung.

- Entfernen Sie den BLFC-Halter.

- Nehmen Sie den BLFC heraus und
reinigen/ersetzen Sie die BLFC-
Taste.

lips der
bflussleitung

AUSTAUSCH DES DURCHFLUSSREGELVENTILS DER SOLELEITUNG (BLFC)

- Ziehen Sie den Clip der Soleleitung
und entfernen Sie das Winkelstiick
der Soleleitung.

- Entfernen Sie den BLFC-Halter.

- Entfernen Sie den BLFC und
reinigen/ersetzen Sie die
entsprechende Taste.

MOTORAUSTAUSCH

- Befolgen Sie die Schritte 1 bis 3
zum Austausch des Timers/An-
triebskopfes.

- Die beiden Schrauben vom Motor
entfernen. Entfernen Sie den Motor
(trennen Sie das an der Leiterplatte
befestigte Kabel, falls vorhanden),
und achten Sie auf den Stift unter
dem Motor.

- Den Motor austauschen.

Soleleitung
Winkelbaugruppe
—>
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AUSTAUSCH DER LEITERPLATTE (PCB)

- Befolgen Sie die Schritte 1 bis 3 zum Austausch des Timers/Antriebskopfes.
Entfernen Sie alle Verbindungen auf der Leiterplatte.

- Die vier Schrauben von der Leiterplatte entfernen.

- Ersetzen Sie die Leiterplatte.

4 Schrauben , | T

PCB - Antr‘ebsplatine
‘\ . Obere Ventilabd

3 Schrauben

Hintere Ab-
deckung des

Display
Displays

2 Schrauben

Hebepunkt
des Deckels

- Entfernen Sie die Abdeckung vom Gehause. Entfernen Sie die Schrauben von der hinteren Abdeckung des Displays
- Trennen Sie die Kabelverbindung. und vom Display. AnschlieBend kdnnen Sie das Display abnehmen.

114 | BENUTZERHANDBUCH



ORDENTLICHE WARTUNG

Dieses Gerét erfordert eine regelméaBige Wartung, um die Trinkwasserqualitat des aufbereiteten Wassers und die vom
Hersteller angegebene Konsistenz der Wasserverbesserungen zu gewahrleisten.

AUSSERORDENTLICHE WARTUNG

Wir empfehlen, den Salzbehdlter alle 4 bis 6 Monate zu reinigen.

Platz fiir Wartungshinweise:

Datum Art des Eingriffs:
Datum Art des Eingriffs:
Datum Art des Eingriffs:
Datum Art des Eingriffs:
Datum Art des Eingriffs:
Datum Art des Eingriffs:
Datum Art des Eingriffs:
Datum Art des Eingriffs:
GARANTIEN

Bewahren Sie das Etikett auf der Verpackung zur Identifizierung des Produkts auf. Fiir EU-L&nder gelten die Garantiebedingungen der Richtlinie
85/374/EWG ff. und der Richtlinie 1999/44/EG ff. In Nicht-EU-Landern gilt fir das Produkt eine eingeschrénkte Garantie von 12 Monaten ab
Kaufdatum (nachzuweisen durch einen reguldren Kaufbeleg). Reklamationen miissen schriftlich an die Verkaufsstelle oder an Atlas Filtri srl, Via
Pierobon, 32 — 35010 Limena (Pd), Italien, gerichtet werden. Der Geschédigte muss: das Produkt, den Ort und das Kaufdatum angeben; das Produkt
zur Besichtigung vorlegen; den Kausalzusammenhang zwischen Mangel und Schaden nachweisen. Fir alle Streitigkeiten wéhlt der Hersteller das
Gericht von Padua, Italien, als zusténdigen Gerichtsstand unter Anwendung italienischen Rechts.
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Geachte klant, Bedankt dat u voor deze Atlas Filtri heeft gekozen.® product.

VERKLARING VAN CONFORMITEIT

De in deze installatie-, gebruikers- en onderhoudshandleiding van de serie aangegeven apparatuur

ROMA-ontharders

voldoen aan de volgende wetten:

D.M. 25/2012  Technische eisen aan apparatuur voor de behandeling van water dat bestemd is voor menselijke consumptie.

D.M. 174/04 Regelgeving betreffende de materialen en voorwerpen die gebruikt kunnen worden in vaste
systemen voor het verzamelen, behandelen, leveren en distribueren van water bestemd voor
menselijke consumptie.

2014/30/UE Elektromagnetische compatibiliteit.

2014/35/UE Laagspanningsrichtlijn.

VERKLARING VAN SPECIFIEKE DOELEINDEN WAARVOOR HET APPARAAT BEDOELD IS
Water dat wordt gebruikt voor drinkwater, sanitaire of technologische doeleinden, afkomstig van aquaducten of
zelfvoorzienend water, kan een hoge hardheid hebben. Deze term wordt gebruikt om de concentratie van calcium-
en magnesiumzouten aan te duiden.

Deze kalkaanslag veroorzaakt schade aan boilers, opslagtanks, watersystemen en huishoudelijke apparaten in het algemeen.
De ontharders uit de ROMA-serie van ATLAS FILTRI worden vervaardigd in absolute overeenstemming met de huidige
wet- en regelgeving en maken het mogelijk de hardheid te verminderen, met aanzienlijke voordelen en besparingen op:
- warm- en koudwatercircuits

- ketels voor warmwaterverwarmingssystemen en hun circuits

- stoomketels en hun stoom- en condensaatretourcircuits

- koel- en gekoelde watercircuits

- verdampingstorens

- wasserijen, wasmachines, afwasmachines voor particulieren en bedrijven

- proceswater voor de verwerking van grondstoffen en halffabricaten

- proceswateren voor de productie van voedingsmiddelen, farmaceutische producten en cosmetica

0ok op het gebied van hygiéne bieden de wasverzachters uit de ROMA-serie voordelen (zachtere en schonere was,
aanzienlijke besparing op wasmiddel en langere levensduur van alle kledingstukken).

ROMA-waterontharders maken gebruik van de uitwisseling van calcium- (Ca) en magnesium- (Mg) ionen met
natrium- (Na) ionen, waardoor het te ontharden water door een bed van sterke kationische hars stroomt.

Hars is namelijk rijk aan natriumionen. Hard water wordt gefilterd en de ionen die verantwoordelijk zijn voor
kalkaanslag, calcium en magnesium, worden op het opperviak van de hars vastgehouden en vervangen door
natriumionen. Natriumionen, waarvan de zouten geen afzettingen veroorzaken.

0m de efficiéntie van de behandeling te garanderen, is het voldoende om het filterbed periodiek te regenereren met
een verzadigde NaCl-oplossing (pekel). Dit gebeurt automatisch door de multifunctionele regelkop, aangestuurd
door een elektronische verplaatsingstimer/-regeling.

INSTRUCTIES EN GEBRUIKSAANWIJZING

- Alleen gebruiken voor drinkwater (6,5<pH<9,5). Niet gebruiken voor perslucht en gassen.
- Respecteer de gebruikslimieten die in de handleiding zijn aangegeven

- Beschermen tegen vorst en extreme hitte (min. 4°C, max. 45°C).

s WAARSCHUWING: Gebruik geen drinkwater als het eerder is gebruikt voor andere technische/
technologische doeleinden dan waarvoor het is bedoeld, of voor niet-drinkwater/andere
vloeistoffen.
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M WAARSCHUWING: voor ander gebruik dan het voorziene gebruik is de technische toestemming
van de fabrikant/wederverkoper vereist.

OVERWEGINGEN
VOORDAT U MET DE INSTALLATIE BEGINT

- U dient de inhoud van deze handleiding te lezen en te begrijpen voordat u uw waterontharder installeert of gebruikt.
Als u de instructies in deze handleiding niet opvolgt, kan dit leiden tot persoonlijk letsel of schade aan eigendommen.

- Dit systeem en de installatie ervan moeten voldoen aan de staats- en lokale regelgeving. ROMA moet worden
geinstalleerd door een gekwalificeerde technicus.

- Gebruik de waterontharder bij een druk tussen 2 en 8,6 bar. Als de waterdruk hoger is dan 8,6 bar, installeer dan

een drukregelaar.

begrenzingsventiel in de toevoerleiding van de waterontharder.
- Dit apparaat moet worden gebruikt bij temperaturen tussen 4°C en 45°C (39°F en 109°F).
- Gebruik de waterontharder niet om water met hoge temperaturen te behandelen.
- Installeer dit apparaat niet op een plaats waar het wordt blootgesteld aan nat weer, direct zonlicht of temperaturen
buiten de het hierboven gespecificeerde bereik.
- Gebruik het apparaat uitsluitend met de meegeleverde voedingen.
- Breng tijdens de installatie gecertificeerd, voedselveilig smeermiddel aan op alle o-ringen. Gebruik geen
afgeknepen of beschadigde o-ringen tijdens de installatie.
- Het wordt aanbevolen om de regelklep jaarlijks te inspecteren en onderhouden. Bijzondere gebruiksvoorwaarden
(soort water, bedrijfsdruk, enz.) kan ertoe leiden dat onderhoud vaker en met kortere tussenpozen nodig is.
- Gebruik geen water dat microbiologisch onveilig is zonder adequate desinfectie voor of na het systeem.

TECHNISCHE SPECIFICATIES

PRESTATIEGEGEVENSBLAD EN SPECIFICATIES

Model ROME 1.10 ROME 1.15 ROME 1.25 ROME 1.32
Regeneratietype Opwaartse stroming - UF
Cyclische capaciteit 60 meter® x °f | 90 meter® x °f | 150 meter’ x °f | 192 meter® x °f
Hoeveelheid hars 10 liter 15 liter 25 liter 32 liter
Harstype e apaten - et
Tankgrootte 10x13” 10x17” 10x30” 10x35”
Zoutlaadcapaciteit 17 kg 23 kg 49 kg 58 kg
Maximale stroomsnelheid 0,8 m*H 1,2 m*H 1,8 m*H 2,4 m*H
Aanbevolen cyclusinstellingen
Instelling terugspoelduur 2 minuten 2 minuten 2 minuten 2 minuten
Instelling pekelduur 40 minuten 49 minuten 76 minuten 90 minuten
Instelling spoelduur 2 minuten 2 minuten 5 minuten 5 minuten
Instelling voor de duur van het bijvullen 4,4 minuten 4,4 minuten 8,8 minuten 8,8 minuten
Zout gebruikt - voor regeneratie 0,96 kg 1,34 kg 2,40 kg 2,88 kg
Berekend waterverbruik - Regeneratie ~60 liter ~60 liter ~120 liter ~120 liter
Verzendgewicht 23 kg 26 kg 47 kg 52 kg
Hydraulische verbindingen Standaard met 3/4” 99" glleboogfittinggn. Met andere configura-
ties in de accessoires.
) Invoer 110V-120V / 220-240V AC 50/60Hz
\E/Ler';tigfecnh Uitvoer 12V DC 1.0A - 12W
Batterij (niet inbegrepen) 9V DC (6LR61)
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Watertemperatuur 4 = 45°C
Waterdruk 2 =+ 8,6 bar
Maximale Fe-concentratie 0,1 ppm
Maximale vrije chloorconcentratie 0,5 ppm

ALGEMENE WAARSCHUWINGEN

Controleer of het apparaat tijdens het transport niet beschadigd is geraakt.

VOORZICHTIGHEID: De fabrikant wijst alle aansprakelijkheid af in geval van fouten bij de
wijziging van de wateraansluiting, die het gevolg zijn van het niet opvolgen van de instructies in
de installatiehandleidingen van de apparatuur en van de toepasselijke wet- en regelgeving. Het
is verboden het apparaat te gebruiken voor andere doeleinden dan waarvoor het bedoeld is.

VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN

Lees de gebruiksaanwijzing zorgvuldig door en bewaar deze op een droge, beschermde plaats. Bewaar de

gebruiksaanwijzing in de buurt van het apparaat, zodat u deze indien nodig kunt raadplegen.

- Laat het verpakkingsmateriaal buiten bereik van kinderen. Het is raadzaam de verpakking te bewaren voor
toekomstig gebruik. Anders dient u de materialen af te voeren volgens de geldende voorschriften.

- Indien de apparatuur beschadigd is of zichtbare gebreken of operationele onregelmatigheden vertoont, wordt aanbevolen
deze niet te gebruiken en of ermee knoeien. Neem voor reparaties rechtstreeks contact op met de wederverkoper.

Controleer voor de installatie of het hydraulische systeem volgens de beste werkwijze is geinstalleerd.

Het pakket bevat alle accessoires voor een snelle en eenvoudige installatie.

Er is geen speciaal gereedschap nodig, maar de installatie moet worden uitgevoerd door gekwalificeerd personeel dat in

staat is een regelmatige conformiteitsverklaring af te geven overeenkomstig de bepalingen van Ministerieel Besluit 37

van 22 januari 2008 betreffende de herziening van de bepalingen betreffende de installatie van systemen in gebouwen.

- Stel het apparaat niet bloot aan ‘waterhamers’ (directe drukpieken, meestal veroorzaakt door het snel openen/
sluiten van de deur).
kleppen). Indien er tekenen van waterslag zijn, dient u stroomafwaarts van het toestel een geschikt systeem te
installeren om dit te voorkomen (expansievat, kleppen, enz.).

- Gebruik uitsluitend originele reserveonderdelen.

WAARSCHUWING: Het leidingsysteem moet voldoende flexibel zijn om de bewegingen van de
componenten van de tank op te vangen wanneer deze in horizontale en vooral verticale richting uitzetten.

VOORZICHTIGHEID: Bij onjuist gebruik, niet-naleving van de gebruiksaanwijzing of manipulatie
van het apparaat is de fabrikant niet aansprakelijk voor schade aan personen, dieren of
goederen.

De fabrikant is in de hieronder genoemde specifieke gevallen vrijgesteld van elke aansprakelijkheid:
- Onjuist gebruik van de apparatuur.

- Gebruik in strijd met de specifieke nationale voorschriften (stroomvoorziening, installatie en onderhoud).

- Installatie uitgevoerd door niet-geautoriseerd personeel.

- Problemen met de watertoevoer (drukval, overdruk in het leidingnet).

- De omgevingstemperatuur is niet geschikt voor gebruik.

- Voorziene onderhoudstekorten.

- Ongeautoriseerde wijzigingen of ingrepen.

- Gebruik van niet-originele reserveonderdelen.

- Gehele of gedeeltelijke niet-naleving van instructies.
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VERPAKKING

Het apparaat wordt geleverd in een kartonnen doos.

Controleer het apparaat nadat u de verpakking hebt verwijderd om er zeker van te zijn dat het niet beschadigd is
geraakt tijdens het transport.

De fabrikant wijst u erop dat de garantie geen schade dekt die ontstaat tijdens het transport of tijdens het laden en
hanteren. Laat verpakkingsmaterialen niet onbeheerd achter, aangezien ze een potentiéle bron van gevaar vormen.
Indien nodig, dient u deze volgens de geldende voorschriften af te voeren.

INBEGREPEN IN HET PAKKET:

| R L
= jo@ e

2x Ellebooga- 1x bypass 1x transformator 2x 0-ring 2 m afvoer en 1x Smeer- 1x gebruiker 1x Zelfrei- 1XTOTALE
dapter hulpmiddel met Europees overlooppijp middelpakket handmatig nigend filter HARDHEIDSTESTKIT
3/4” M BSPP stopcontact HYDRA MINI
ROMA

MONTAGE- EN INSTALLATIEHANDLEIDING

DOSER

BY-PASS-KRAANEN

KETEL

WATERINLAAT >

EXPANSIEVAT

TERUGSLAGKLEP

HYDRA MINI
AUTOMATISCHE
AFVOERKLEP K-MATIC
(NIET INBEGREPEN)

[> HULPVERLENING

WATERONTHARDER
220V STOPCONTACT

AFVOER

KEUZE VAN LOCATIE VAN DE ONTHARDER

Kies de locatie van uw waterontharder zorgvuldig. Bekijk de onderstaande voorwaarden om een geschikte locatie
te bepalen:
- Plaats de waterleiding zo dicht mogelijk bij de waterbron.
- Plaats de afvoer zo dicht mogelijk bij de vloer of de afvoer van de wasbak.
- Er moet een filter voor het apparaat worden geinstalleerd om de integriteit van alle componenten van het apparaat te behouden.
Het Hydra Mini-filter wordt bij het product geleverd. Zie de tekening op deze pagina en de handleiding die in het pakket zit.
- Installeer geen waterontharder op een plaats waar het vriest. Bevriezing kan blijvende schade veroorzaken
aan dit soort apparatuur en de fabrieksgarantie komt te vervallen.

120 | GEBRUIKERSHANDLEIDING



WATERINLAAT
met FLEXIBELE BUIS

WATERUITLAAT MET
FLEXIBELE BUIS

STROOM
LEVERING

5/8” of @ 16 mm
AFVOERLEIDN

5/8” of @ 16 mm

OVERLOOPLEIDING

ROME

- Zorg voor voldoende ruimte rondom het apparaat zodat u het eenvoudig kunt onderhouden.
- Houd de wasverzachter uit de buurt van direct zonlicht. Hitteopbouw door direct zonlicht kan kunststofonderdelen vervormen.

WAARSCHUWING: Het leidingsysteem moet voldoende flexibel zijn om de bewegingen van de
componenten van de tank op te vangen wanneer deze in horizontale en vooral verticale richting
uitzetten.

AFVOERLEIDING

Aansluiting uitlaatleiding

I OPMERKING: Hier worden de standaardbedrijfspraktijken beschreven. Lokale regelgeving kan
vereisen dat de volgende suggesties worden aangepast. Neem contact op met de plaatselijke
autoriteiten voordat u een systeem installeert.

%

- Het toestel moet boven de afvoerleiding worden geplaatst, op een hoogte van maximaal 6,10 meter. Gebruik een
adapter om een 1” kunststofbuis naar de afvoerleiding.

- Controleer of de inlaatdruk niet lager is dan 2 bar.

- De afvoer mag niet verder dan 2 m van de uitlaat van de waterontharder worden geplaatst.
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- Wanneer de afvoerleiding verhoogd is, maar uitmondt in een afvoer onder het niveau van de regelklep, vormt u aan
het einde van de leiding een ring van 18 cm, zodat de onderkant van de ring en de aansluiting van de afvoerleiding
op hetzelfde niveau liggen. Dit zorgt voor voldoende heveling. Als de afvoer uitkomt op een bovengrondse riolering,
moet een sifon worden gebruikt. Zet het uiteinde van de afvoerleiding vast, zodat deze niet kan verschuiven.

Tussenruimte
Figuur 1

Verbinding met de
afvoerleiding

VOORZICHTIGHEID: Steek de afvoerbuis nooit rechtstreeks in een afvoer, rioolbuis of valluik
(Figuur 1). Laat altijd een opening tussen de afvoerleiding en het afvoerwater om te voorkomen
dat rioolwater terugspoelt in het apparaat.

Overloopleiding aansluiting

Bij een storing zorgt de overloop van het regeneratievat ervoor dat de vloeistof direct naar de afvoer wordt geleid,
in plaats van dat de vloeistof op de grond terechtkomt. Om de overloopleiding aan te sluiten, sluit u een buis met
een binnendiameter van minimaal 5/8” (niet meegeleverd) aan op de zijaansluiting en leidt u deze naar de afvoer.
De overloopleiding mag niet hoger worden geplaatst dan de overloopaansluiting. Niet aansluiten op de afvoerleiding
van de regeleenheid. De overloopleiding moet een directe leiding zijn en gescheiden van de overloopverbindingslei-

ding naar de afvoer, het riool of de tank. Laat een opening vrij volgens de instructies voor de afvoerleiding.

WATEROMLEIDING

In noodgevallen, zoals bij onderhoud aan de waterontharder, kunt u de waterontharder van de watertoevoer afsluiten
met behulp van de bypassklep aan de achterkant van het bedieningspaneel. Bij normaal bedrijf is de bypass open en
staan de AAN/UIT-knoppen op één lijn met de INLAAT- en UITLAAT-leidingen. Om de waterontharder uit te schakelen,
draait u de knoppen eenvoudig naar de BYPASS-stand. U kunt uw watergerelateerde apparaten en voorzieningen
blijven gebruiken, aangezien de watertoevoer de waterontharder omzeilt. Het gebruikte water is echter niet onthard.
0m de behandelde service te hervatten, opent u de bypassklep door de knoppen naar de stand SERVICE te draaien.
Zorg ervoor dat de bypassknoppen volledig open staan, anders kan het ongeharde water via de klep wegstromen.

DIENST OMLEIDING POSITIE NIET TOEGESTAAN

«xfs  Zorg ervoor dat de bypassknoppen volledig open staan, anders kan het ongeharde water via
de klep wegstromen.
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PROGRAMMERINGSGIDS
MAAK KENNIS MET DE TOETSENBORDCONFIGURATIE

MENU “ == ": Met deze functie kunt u de basisconfiguratie-
gegevens invoeren die nodig zijn tijdens de installatie, of
terugkeren naar de vorige pagina.

¥ AMLASFLTRI

BEVESTIG/INSTELLEN ' @ ": Met deze functie
kunt u gewijzigde waarden accepteren en door het
menu bladeren.

+/- A V ”: Met deze knoppen kunt u door
het menu scrollen en tijdens het programmeren
de waarde van parameters verhogen of verlagen.
Wanneer u de knoppen 5 seconden lang
gelijktijdig indrukt, krijgt u toegang tot het
menu met fabrieksinstellingen (alleen voor
ervaren gebruikers).

O AV
ooo
ooo

MENU  OK UP  DOWN

WEEIEAVE-IGOON
1- % lIcoon niet beschikbaar

2-0 Pictogram geeft aan dat de regeneratiemodus op het ingestelde tijdstip begint.
3-6 Pictogram identificeert een VOLUME-instelling voor de regeneratie van waterontharder.
4 - @ Ikom een TIJDSinstelling voor de regeneratie van waterontharder te identificeren.

Hoofdscherm

Voor Onmiddellijke regeneratie en vertraagde regeneratie, het
hoofdscherm toont >

Voor Regeneratie in dagen en weken,
het hoofdscherm toont >
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Zoutalarm
Wanneer de herinnering voor 'zout toevoegen' is actief, het scherm
toont de volgende afbeelding >

Foul Her NNETINGS aAlarm

HOOFDMENU

Pers = om het hoofdmenu te openen terwijl het scherm ontgrendeld is >

Datum/Tijd

Datum/tijd: Pers @ En A V instellingen wijzigen >

08:30
01 SEP 2025

I'-ii:.lfl.'l|'IE'-I!'.'E!r'-E-ll‘_'!"lI'I!f_]E‘I'I
Hardheid: fabrieksparameter op invoer is 25 °f/250 ppm, op uitvoer
is0> Inkomend 250 PPM

Uitgaand 00 PPM

Handmatige regeneratie > _J
OPMERKING: “Vanavond” betekent dat een uitgestelde regeneratie Handmatige regeneratie
op het vooraf ingestelde tijdstip zal beginnen, terwijl het scherm het

pictogram weergeeft ML

WaRANCHRD
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Afwezigheids-/vakantiemodus: alleen beschikbaar in de modi

Directe en Vertraagde volumeregeneratie, de standaardinstelling is UIT.

Wanneer de functie is ingeschakeld, voert het systeem een

terugspoeling van 3 minuten en een spoeling van 3 minuten uit als er - T
. 8y OFF

na 7 dagen geen water is gedetecteerd.

Regeneratie vindt plaats op het geprogrammeerde tijdstip >

W aKanbenmoous

Zout herinnering

onN [ oFF

Herinnering zout: de standaardinstelling is UIT >

Taal wijzigen

Starten vanaf het stand-byscherm.

Druk op MENU = en duwen AN W de pijties OMHOOG of
OMLAAG tot het picto?ram "IMPOSTAZIONI" verschijnt en druk op de

toets met de knop

Beweeg op het scherm met een druk op de knop A V
OMHOOG of OMLAAG PIJLEN tot het ICOON "MENU AVANZATO" en

druk minimaal 5 seconden op de toets seconden
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Beweeg op het scherm met A v OMHOOG of OMLAAG PIJLEN M avan

tot SCRIPT “LINGUA” en druk op de toets .

Begin met knipperen en druk vervolgens op de A v OMHOO0G- in talianc
of OMLAAG-PIJLEN en selecteer uw taal: ;

Kies uw taal:
Italiaans — Spaans — Russisch — Turks — Pools — Duits — Romeins , &7
A —Frans — Engels — Nederlands — Magyaars.

Druk op de toets @ , voor het instellen van uw taal.

Druk op MENU = voor UITGANG
Verandering van de meeteenheid voor hardheid

Druk tegelijkertijd op de toetsen V OMHOOG- en OMLAAG-
PIJLEN, minimaal 5 seconden lang.

Druk nu op de A v OMHOOG of OMLAAG PIJLEN tot SCRIPT

“HARDHEIDSEENHEID” en druk op de toets .

De instellingen voor de hardheidseenheid beginnen te knipperen, druk
dan op A V Gebruik de pijltjiestoetsen OMHOOG of OMLAAG
om een NIEUWE HARDHEIDSEENHEID te selecteren en bevestig met
de knop .

Kies uw hardheidseenheid:

°f —ppm - °dH - °eH

Druk op MENU = voor UITGANG

Klepweergave tijdens het regeneratieproces
De resterende regeneratietijd neemt automatisch af naarmate de fasen vorderen (net als bij een aftelling). Als u 3
seconden lang een willekeurige knop ingedrukt houdt, gaat u naar de volgende fase.

Regenoienen

(B0 30 08:30
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Aanpassingen
Plaats de cursor op het pictogram 'Aanpassingen' in het

hoofdmenu, pers @ om het menu te openen. Grijze pictogrammen
geven geen toegang tot de functie >

Regeneratietijd: Met deze functie bepaalt u op welk tijdstip de : Regeneratietjd
geplande regeneratie moet plaatsvinden. De standaardtijd is 02:00
uur. 0200 AM

Regeneratiedagen: Deze waarde geeft het aantal dagen tussen twee regeneraties aan. De standaardwaarde is 7
dagen, in een bereik van 1 tot 99. Deze functie is alleen actief in de regeneratiemodus Dagen of Week.

Zoutconsumptie: >
Deze functie bepaalt
de zoutdosering

en capaciteit van
het systeem, de
standaardwaarde is
‘Standaard’

Foutmodus

Economy-modus

Capaciteit (hoeveelheid water die behandeld kan worden): de
waarde kan niet worden gewijzigd >

Systeemcapacite

QOr.o4 M*

WERKING BIJ STROOMUITVAL

Als er een stroomstoring is, houdt de klep de tijd en de dag bij. De geprogrammeerde instellingen worden in een
niet-vluchtig geheugen opgeslagen en gaan niet verloren bij een stroomstoring. Als de stroom uitvalt terwijl de unit
bezig is met regeneratie, voltooit de klep de regeneratie vanaf het punt waarop de stroomvoorziening is hersteld. Als
de klep een geplande regeneratie mist vanwege een stroomstoring, wordt er een regeneratie in de wachtrij gezet
bij de volgende regeneratietijd zodra de stroomvoorziening is hersteld.
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HULPACCU:

De klep is voorzien van een sleuf voor een 9V-batterij (6LR61) [niet meegeleverd], waarmee de regeneratiecyclus
kan worden voltooid in geval van een stroomstoring tijdens de cyclus. Wij adviseren om de batterij iedere 3
maanden te controleren en deze altijd na 12 maanden te vervangen. Bij periodieke stroomuitval kan het nodig zijn
de batterijen vaker te vervangen.

OPSTARTINSTRUCTIES

- Voeg tijdens de installatie twee liter water toe aan de bodem van de kast. Dit is nodig om ervoor te zorgen dat de
unit de juiste capaciteit bereikt tijdens de eerste regeneratie.

- Sluit de transformator aan op een goedgekeurde stroombron. Sluit het netsnoer aan op de klep.

- Bij het inschakelen van het besturingssysteem kan de melding ‘Synchronisatie’ op het scherm verschijnen. Wacht
tot de servicepositie is gevonden.

- Als het scherm zwart is, druk dan op een willekeurige toets om te ontgrendelen. Volg de onderstaande instructies

(om de klep in de BACKWASH-stand te zetten).
> Houd ingedrukt BEVESTIGEN sleutel voor 3s om door te gaan naar HANDMATIGE REGENERATIE menu.

- Druk gedurende nog eens 3 seconden op een willekeurige knop om naar de positie PELKAFVOER te gaan. Zodra deze
positie is bereikt, drukt u op een willekeurige toets om de pekelcyclus over te slaan. Houd een willekeurige knop nog eens
3 seconden ingedrukt om over te schakelen naar de BACKWASH-positie. Controleer de doorstroming van de afvoerleiding.

- Zodra het aftellen is begonnen, opent u langzaam de inlaatknop op de bypassklep met het mee?eleverde bypassgereedschap
en laat u water in het apparaat stromen. Zorg ervoor dat alle lucht uit het apparaat is ontsnapt voordat u de bypass volledig
opendraait. Laat het water vervolgens 3-4 minuten lopen, of totdat er schoon water uit de afvoer komt.

- Druk 3 seconden op een willekeurige knop om naar de REFILL-positie te gaan. Controleer of de klep water in de
pekeltank vult. Wacht het gehele tijdsinterval dat op het scherm wordt weergegeven om ervoor te zorgen dat de
pekeloplossing geschikt is voor de volgende regeneratie.

- De klep gaat automatisch naar de SERVICE-positie. Open de uitlaatknop op de bypass met het meegeleverde
bypassgereedschap. Terwijl de bypass open is, opent u de dichtstbijzijnde kraan met gezuiverd water en laat u het
water stromen tot het helder is.

- Voeg zouttabletten toe aan het kastje. ROME 1.10: 17 kg - ROMA 1.15: 23 kg - ROMA 1,25: 49 kg - ROMA 1.32: 58
kg. Volg de aanwijzingen op pagina 45 van deze handleiding (ONDERHOUDSINSTRUCTIES) . Tijdens het regenereren
vult het apparaat het water automatisch tot het juiste niveau.

- Pas de uitgangshardheid aan door aan de stelschroef te draaien

Draai de moer van de mengklep met de klok Draai de moer van de mengklep TEGEN DE KLOK IN
mee. Een grotere rotatiehoek verhoogt de als u de vermenging met hard water aan het einde
waterhardheid aan het einde van het proces van het proces wilt verminderen of afsluiten.

VOORZICHTIGHEID: Vioeibare pekel kan de ogen, de huid
en open wonden irriteren. Was het blootgestelde gebied
voorzichtig met vers water. Houd kinderen uit de buurt
van de waterontharder.
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AUTOMATISCHE RUWWATERBYPASS TIJDENS REGENERATIE

De regeneratiecyclus kan 60 minuten duren, waarna de levering van onthard water wordt hersteld. Tijdens de
regeneratie wordt het ongeharde water automatisch omgeleid naar het huishoudelijk water. Daarom wordt de
automatische regeneratie ingesteld op een tijdstip in de nacht en moeten handmatige regeneraties worden
uitgevoerd wanneer er weinig of geen water wordt verbruikt in het huishouden.

ONDERHOUDSINSTRUCTIES
CONTROLEER HET ZOUTNIVEAU

Controleer maandelijks het zoutgehalte. Verwijder het deksel van de kast of van de pekelbak. Zorg ervoor dat het
zoutniveau altijd boven het pekelniveau ligt.

ZOUT TOEVOEGEN

Gebruik alleen Reinigingszout en TABLETTEN geschikt voor WASVERZACHTER met Hoge zuiverheid,
betrouwbaarheid en opbrengst en naleving van: UNI EN 973:2009

Gebruik geen korrel- of steenzout. Deze bevatten onoplosbare stoffen die zich ophopen op de bodem van de
zouttank en schade aan de apparatuur kunnen veroorzaken.

Vul de pekeltank met wateronthardingszout in tabletvorm. Zorg ervoor dat het zoutniveau altijd boven het
pekelniveau ligt.

Als u te veel zout toevoegt aan uw waterontharder, kan er zoutbruggen ontstaan, ofwel een ophoping en stolling
van het regeneratiemiddel. Raadpleeg in dit geval de volgende paragraaf.

OVERBRUGGEN

Vochtigheid of het verkeerde soort zout kan een holte creéren tussen het water
en het zout. Dit verschijnsel verhindert de vorming van de pekeloplossing.

Als u vermoedt dat het zout stolt, giet u er heet water over zodat het oplost.
Hierna moet u het apparaat altijd de tijd geven om het resterende zout te
gebruiken en vervolgens de kast grondig schoonmaken.

Wasverzachterverzorging

Om de waterontharder er mooi uit te laten zien, kunt u deze het beste
af en toe schoonmaken met een milde zeepoplossing. Gebruik geen
schuurmiddelen, ammoniak of oplosmiddelen.

PROBLEEMOPLOSSING
Probleem Mogelijke oplossingen
1. DE WATERONTHARDER GEEFT HARD WATER AF
A. Bypassklep is open A. Sluit de bypassklep
B. Geen zout in de pekeltank B. Voeg zout toe aan de pekeltank en houd het zoutniveau boven het
C. Injector of scherm verstopt waterniveau
D. Er stroomt onvoldoende water in de pekeltank C. Vervang InJectqren en scherm -
E. Lekkage bij verdeelbuis D. Controleer de tijd voor het bijvullen van de pekel en reinig de
F. Interne kleplekkage stroomregeling van de pekelleiding als deze verstopt is.
G. Stroommeter vastgelopen E. Controleer of de verdelerbuis niet gebarsten is. Controleer de
H. Kabel van de flowmeter losgekoppeld of niet 0-ring en de buispiloot

aangesloten op de meterkap F. Verva“ng afdichtingen'en afstandhouders en/of zuiger
I. Onjuiste programmering G. Verwijder de obstrggtle van de flowmeter .
H. Controleer de aansluiting van de meterkabel op de timer en de meterkap
1. Herprogrammeer de besturing naar het juiste regeneratietype, de hardheid

van het inlaatwater, de capaciteit of de grootte van de flowmeter

. DE WATERONTHARDER REGENEREERT NIET

2

A. De elekirische dienst naar de unit is onderbroken | A. Zorg voor een continue stroomvoorziening

B. Timer werkt niet goed B. Timer vervangen

C. Defecte klepaandrijfmotor C. Vervang de aandrijfmotor

D. Onjuiste programmering D. Controleer de programmering en reset indien nodig
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Probleem

Mogelijke oplossingen

3. EENHEID GEBRUIKT TE VEEL ZOUT

A. Onjuiste zoutinstelling
B. Overtollig water in de pekeltank
C. Onjuiste programmering

A. Controleer het zoutgebruik en de zoutinstelling
B. Zie #7
C. Controleer de programmering en reset indien nodig

4. VERLIES VAN WATERDRUK

A. De inlaat van de regelaar is verstopt omdat
er door recente werkzaamheden aan het
loodgieterssysteem vreemd materiaal uit de
leidingen is losgekomen.

A. Zuiger verwijderen en cont reinigenrol

OVERMATIG WATER IN DE PEKERTANK

5.
A. Debietregeling van de afvoerleiding is verstopt
B. Pekelklep defect

C. Onjuiste programmering

A. Schone stroomregeling
B. Vervang de pekelklep
C. Controleer de programmering en reset indien nodig

ZOUT WATER IN DE SERVICELEIDING

6.

A. Verstopt injectorsysteem

B. Timer werkt niet goed

C. Vreemd materiaal in pekelklep

D. Vreemd materiaal in de stroomregeling van de
pekelleiding

. Lage waterdruk

. Onjuiste programmering

mm

. Maak de injector schoon en vervang het scherm

. Timer vervangen

. Maak de pekelklep schoon of vervang deze

. Regeling van de stroomsnelheid van de schone pekelleiding
. Verhoog de waterdruk

Controleer de programmering en reset indien nodig

Mmoo W>

DE WATERONTHARDER GEEFT GEEN PEKEL AF

Debietregeling van de afvoerleiding is verstopt
Injector is verstopt

Injectorscherm is verstopt

De lijndruk is te laag

Interne controle lek

Onjuiste programmering

Timer werkt niet goed

PMmMOoO®mE N

Regeling van de afvoerstroom

Injectoren reinigen of vervangen

Scherm vervangen

Verhoog de lijndruk

(de leidingdruk moet te allen tijde minimaal 2 bar bedragen)

. Vervang afdichtingen en afstandhouders en/of zuigermontage
. Controleer de programmering en reset indien nodig

G. Timer vervangen

ocowmpe

mm

CONTROLECYCLI CONTINU

8.

A. Timer werkt niet goed

B. Defecte microschakelaars en/of kabelboom
C. Defecte werking van de nokkenas

A. Timer vervangen
B. Vervang defecte microschakelaar of kabelboom
C. Vervang de fietsnok of installeer deze opnieuw

AFVOER STROOMT CONTINU

Vreemd materiaal onder controle

Interne controle lek

Regelklep vastgelopen in de terugspoel-, pekel-
of spoelstand

Timermotor gestopt of tanden vastgelopen

. Timer werkt niet goed

Pwr ©

m o

A. Verwijder de zuigerconstructie en inspecteer de boring. Verwijder
vreemd materiaal en controleer de controle in verschillende
regeneratieposities

B. Vervang afdichtingen en/of zuigerassemblage

C. Vervang de zuiger, afdichtingen en afstandhouders

D. Vervang de timermotor en controleer alle tandwielen op

ontbrekende tanden

. Timer vervangen

m
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AFMETINGEN VAN DE WATERVERZACHTER

530

403

164
164

ROMA 1.10

505
632

265

ROMA 1.15
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AFMETINGEN VAN DE WATERVERZACHTER

—
Lo

961

594

342
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1088

AFMETINGEN VAN DE WATERVERZACHTER

961

721

ROMA 1.32

GEBRUIKERSHANDLEIDING | 133



LIJST MET ONDERDELEN VOOR ., A5
WATERONTHARDERS

A13
A16
A18
A19
~-A20
A1 POSITIE van
A2 PRODUCT
Serienummer
A28
Onderdeel- o A17 [ 3010021354 | Demper 1
N | pummer | BesChTiving hantal | 8 13010021365 | Lente 2
2020009151 | Wasverzachterkast-1013 1 A19 | 2020009142 | Veerkap 1
Al 2020009152 | Wasverzachterkast-1017 1 A20 | 3010015526 | Drukknopschakelaar 1
2020009153 | Waterontharderkast-1030 1 A21 | 3010021356 | Lichtstrip 1
2020009154 | Wasverzachterkast-1035 1 A22 | 2020009144 | Bevestigingsplaat voor lichtstrips 1
A2 | 2020007651 | Overloopadapter Assy 1 A23 | 2010004414 | Regelklep Assy 1
A3 | 2020007981 | Afvoeradapter Assy 1 A24 | 2010000686 | Bypass Assy 1
A4 | 3010021414 | Afvoeradapterfitting (QC 1/2") 1 2010000324 | Druktank-1013
A5 | 3010022018 | Rubberen afdichtingsdop 1 A%5 2010000332 | Druktank-1017 1
A6 | 3010003146 | Voedingsadapterkabel 1 2010000346 | Druktank-1030
A7 | 2020009141 | Achterklep 1 2010000069 | Druktank-1035
A8 | 2020009139 | Middendeksel 1 2010001308 | Distributie Assy-1013
A9 | 2020009143 | Controller Achterkant 1 226 2010004291 | Distributie Assy-1017 1
A10 | 3010022347 | Weergave-PCB 1 2010004298 | Distributie Assy-1030
A11 [ 3010000631 | Rubberen afdichting weergeven 1 2010004288 | Distributie Assy-1035
A12 | 2020009136 | Bovenste deksel 1 A27 | 2020001520 | Bovenste kegel 1
A13 | 3010021352 | Weergavepaneel 1 2020009587 | Pekelput en pekelklep Assy-0213
A14 | 3010021351 | Naambord 1 A28 2020009590 | Pekelput en pekelklep Assy-0217 1
A15 | 2020009151 | Zoutdekselpaneel 1 2020009591 | Pekelput en pekelklep Assy-0230
A16 | 2020009140 | Zoutdeksel 1 2020009592 | Pekelput en pekelklep Assy-0235
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POSITIE van KLEP
Serienummer

LIJST MET ONDERDELEN VAN HET KLEPLICHAAM

N Onderdeel- Beschrijving Aantal B20 | 3010018438 | Zuigerstang-85HE-klep 1
* | nummer B21 | 1200001638 | Zuiger Assy (UF)-85HE Klep 1
B1 | 3010000438 | Schroef op klepbodemconnector 2 B22 [ 3010017668 | Eindplughouder 1
B2 | 2020001508 | Klepbodemconnector 1 B23 | 3010000497 | Eindplugbevestigingsschroeven 3
B3 | 3010000538 | O-ring van de verdeler 1 B24 | 1200003761 | BLFC-houder 2
B4 | 2020008458 | Centrale buisadapter 1 B25 | 3010015650 | BLFC 2# 1
B5 | 3010000507 | o-ring van centrale pijpadapter 1 B26 | 2020001588 | Pekelleiding Elleboog (QC) 1
B6 | 3010000509 | O-ring voor tankmond 1 B27 | 1200002011 | Pekelklep Injector Stem Assy 1
B7 | 3010000669 | 85HE-II klephuis 1 B28 | 3010001170 | Schroeven M5x20 3
B8 | 2020007695 | Mengklep 1 B29 | 2020004477 | Injectordeksel 1
B9 | 1200004116 | Veilige Clip-S 2 B30 | 3010009663 | 0-ring op injectordeksel 1
B10 | 2020001015 | DLFC (2,4 GPM) (optioneel) 1 #0000 Zwarte injectorsproeier (optio-
B11 | 3010000597 | O-ring 12x2 i B31 | 1200003776 | 00 !
B12 | 1200002984 | Afvoerbocht 1 B32 | 1200003229 | #0000 Zwarte Injector Keel (Optioneel) 1
B13 | 3010000594 | Seal-85HE-klep 5 B33 | 3010000614 | 0-ring 12,42x1,78 2
B14 | 2020001018 | Spacer-85HE-klep 8 B34 | 2020001134 | Injectorhouder 1
B15 | 1200001897 | Afdichting en afstandhouder montage 1 B35 | 3010000505 | O-ring 12x1,5 2
B16 | 3010000669 | UP Flow Piston-85HE-klep 1 B36 | 2020001122 | Luchtdispenser 1
B17 | 1200003887 | Zuigerhouder-85HE-klep 1 B37 | 1200009624 | Injector Assy(UF)-85HEII 1
B18 | 1200009775 | Eindplug-85HE-klep 1 B38 | 2020001133 | Injectorplug 1
B19 | 3010000444 | Zuigerpen 1 B39 | 3010001226 | Scherm 1
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ONDERDELENLIJST VOOR DE MOTORKOP c19

Nee.

Deel#

Beschrijving

Aantal

C1

2020006537

Controllerbasis (85HE-Pro)

1 €20

G2

3010001148

Batterij 9V (6LR61) - NIET GELEVERD MET WATE-

RONTZACHTER

—_

C3

2020006541

Batterijdeksel

C4

3010016043

Lager (15x10x4)

C5

2020006536

Hoofdversnelling (85HE-Pro)

C6

2020006533

Pekelstamregelaar

C7

3010016044

Lager (37x30x4)

C8

2020006532

Montageplaat

C9

3010000495

Schroeven ST3.5x13

C10

3010015454

Microschakelaar (met kabel)

C11

3010000399

Schroeven M3x25

C12

3010016042

Schroeven ST2.9x22

C13

3010017714

Bedrading isolatieplaat

C14

3010000471

Schroeven ST2.9x6.5

C15

3010016029

Aandrijfplaat (zoutalarm)

C16

2020006531

Kleppendeksel

C17

2020001692

Rubberen hoes

C18

2020000967

Communicatiekabelclip

C19

3010018594

Communicatiekabel (1100 mm)

C2

o

3010000438

Schroeven ST3.5x13

C2

=

2020006538

Positioneringswiel (UF)

C2

N

3010001208

Motor DC12V (85HE-Pro)

C2

w

2020000811

Aandrijftandwiel

C2

=

3010000757

Meterkabelclip

C2

(S

3010000755

Stroomkabelclip

C2

[=2]

3010000448

Schroeven M5x12

C2

<

3010000911

Meterkabel

C28

3010000960

Stroomkabel

C2

©

3010018037

Batterijbedrading

C3

o

3010000445

Motorpen

JEY IO (DR Y [PRCY [T Y R Y IR FRCY (DU (DU (DR Y Y Y Y DY Y RCY (P (7. [P (Y Y (Y Y Y
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BYPASS-ONDERDELENLIJST

D22

D23

D24

N 90(((

D3 05056025 Adapterkoppeling
D4 26010046 0-ring 27x3
D5 05010106 Impellerhouder

—_

D23 | 26010143 0-ring (22,4 x 3,55)
D24 | 05056212 063 Bypass-lichaam
D25 | 70020007M | Bypass-tool

—_

02170055 Meter Assy 1

D7 05040129 Meterbal 1

D8 05010019B | Struik 2

D9 02170264 Meter reserveonderdelen 2

D10 | 05056044B | SS-clip 2

D11 | 13000327 Schroef M4x12 2

D12 | 05056134 0-ring (12x2) 2

D13 | 05056146 Bypass-stekker 2

D14 | 21709004 Schachtclip 2

D15 | 05056172N | Plugclip 2

D16 | 05056149B | Asafdichting 2

D17 | 05030013 0-ring (30x2,65) 2

D18 | 05056213 Bypass-as (inlaat) 1

D19 | 05056214 Bypass-as (uitlaat) 1

Nee. |Deel# Beschrijving Aantal D20 | 05056220 Bypass-knop 1
D1 05056129 0-ring 23x3 3 D21 21709003 Verbindingsclip 2
D2 05010083 Adapterdistributeur 1 D22 | 21319006 Connector 1" Recht 2
2

1

1

—_
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ONDERHOUD REGELKLEPPEN

Voor onderhoud

- Koppel de watertoevoerleiding van de waterontharder los met behulp van het meegeleverde bypass-gereed-
schap (inbussleutel - kunststof).

Sluit de inlaat
en uitlaat

7/\ Omleiding
—ﬁ J" hulpmiddel
= éﬂ

- Verlaag de waterdruk in het apparaat door de regelklep even naar de stand ‘terugspoelen’ te draaien met behulp
van de knopcombinatie ‘MENU’ en ‘BEVESTIGEN’ (pagina 12). Zet de besturing terug in de stand 'In gebruik'.

VOORZICHTIGHEID: Haal de stekker uit het stopcontact.
VOORZICHTIGHEID: Ontkoppel de afvoerleiding.

Atvoerpijp 2 Schroeven 2 clips
3

Y / Meterkabel

Loskoppelen
bedrading

Deksel optillen
punt

- Verwijder de afdekking en koppel - Koppel de meterkabel, de - Verwijder de clips die verbinden
deze los de draadverbinding. pekelbuis en de afvoerleiding los. regelklep en bypass.

Omleiding

- Koppel de waterontharder los van - Verwijder de klep van de - Verwijder de bovenste diffuser van
de bypass. waterontharder. de Klep.
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TIMERVERVANGING

Koppel de
draden los

- Koppel de meterkabel los van de - Verwijder de twee schroeven - Verwijder de kap van de klep en ontkop-
meter (indien aangesloten). van de klepvoering. pel de draden die op de printplaat zitten.

Schroeven 2 X schroeven Powerhead-montage
o Schroef —a van Powerhead ]

Lokaliseren q

Verwijder de twee schroeven  Verwijder de schroef die aan  Verwijder de twee Haal de aandrijfkop uit de
die aan de isolatieplaat voor  het positioneringswieltje schroeven van de kleppenhuisconstructie.

de bedrading bevestigd zijn en bevestigd is en aandrijfkop zoals Plaats de aandrijfkop terug
verwijder de isolatieplaat voor verwijder vervolgens het faebeeld door de stappen in dit
de bedrading. positioneringswieltje. agebeeld. gedeelte in omgekeerde

volgorde uit te voeren.

VERVANGING VAN DE ZUIGER VERVANGING VAN DE
EN/OF PEKERKLEP AFDICHTING EN/OF SPACER

Zuiger
Montage

Afdichtingen
en afstan-
dhouders

- Volg stappen 1 tot en met 6 voor het vervangen van de timer/ - Verwijder de afdichtingen en af-
Powerhead. standsringen, smeer deze in met

- Verwijder de drie schroeven van de plaat op het klephuis. siliconenvet en plaats ze terug.

- Verwijder de plaat van het klephuis en trek de zuigerconstructie van de - Voer na het onderhoud de volgende
Klep. In deze fase kan ook de pekelklepconstructie worden verwijderd. stappen in dit gedeelte in omgeke-

erde volgorde uit.
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VERVANGEN VAN DE TURBINE

Voor beide kanten:
1 schroef
1 clip

Loskoppelen
de kabel
van de turbine

- Koppel de turbinekabel los - Koppel de bypass los van de klep door de clips te verwijderen.
(indien aangesloten).

Turbin°e

- Verwijder de adapter - Verwijder de turbinesteun - Verwijder de turbine en vervang deze
van de koppeling van de bypassklep. (pas op dat je de bal die zich onder de
van de bypassklep. turbine bevindt niet verliest)

SCHONE INJECTOR MONTAGE

Gesloten
injector

Injectorhouder

Injector

Injector keel

Injectorsproeier

- Verwijder de vier schroeven op het injectordeksel.

- Trek het injectordeksel eruit en let op het scherm en de o-ring.

- Trek de injectordop eruit, trek de injectoreenheid en de injectorplug eruit.

- Draai het injectormondstuk en de injectorkeel eruit, maak ze schoon en vervang ze.

- Voer na het onderhoud de volgende stappen in dit gedeelte in omgekeerde volgorde uit.
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VERVANGING VAN DE AFVOERLEIDING STROOMREGELKLEP (DLFC)

- Trek de clip van de pekelleiding
eruit en verwijder de
pekelleidingbocht.

- Verwijder de DLFC-houder.

- Haal de DLFC eruit, maak de
DLFC-knop schoon/vervang deze.

Passend bu/.@
de elleboog

B —

2N Afvoerleidin-
4 gklemmen

DLFC

VERVANGING VAN DE STROOMREGELKLEP VAN DE PEKETLIJN (BLFC)

Trek de clip van de pekelleiding
eruit en verwijder de
pekelleidingbocht.

- Verwijder de BLFC-houder.

- Verwijder de BLFC, reinig/
vervang de bijbehorende knop.

MOTORVERVANGING

- Volg stappen 1 tot en met 3 voor
het vervangen van de timer/
Powerhead.

- Verwijder de twee schroeven
van de motor. Verwijder de mo-
tor (maak de draad los die op de
printplaat zit, indien aanwezig)
en let op de pin onder de motor.

- Vervang de motor.

Pekellijn
Elleboog Assy

Pekellijnclip
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VERVANGING VAN DE PRINTPLAAT (PCB)

- Volg stappen 1 tot en met 3 voor het vervangen van de timer/Powerhead.
- Verwijder alle verbindingen op de printplaat.

- Verwijder de vier schroeven van de printplaat.

- Vervang de printplaat.

7
4 schroeve | T

3 schroeven

van het
scherm

2 schro-
even

Hijspunt

van het

deksel
- Verwijder de kap van de kast. Verwijder de schroeven uit de achterkant van het scherm en uit
- Maak de draadverbinding los. het scherm zelf. Vervolgens kunt u het display verwijderen.
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GEWONE ONDERHOUD

Deze apparatuur vereist regelmatig periodiek onderhoud om de drinkwaterkwaliteit van behandeld water en de
consistentie van de waterverbeteringen te garanderen zoals aangegeven door de fabrikant.

BUITENGEWOON ONDERHOUD

Wij adviseren om de pekelbak iedere 4 tot 6 maanden schoon te maken.

Ruimte voor aantekeningen over onderhoud:

Datum Type interventie:
Datum Type interventie:
Datum Type interventie:
Datum Type interventie:
Datum Type interventie:
Datum Type interventie:
Datum Type interventie:
Datum Type interventie:
GARANTIES

Bewaar het label op de doos om het product te identificeren. Voor EU-landen gelden de garantievoorwaarden zoals uiteengezet in Richtlijn 85/374/
EEG e.v. en Richtlijn 1999/44/EG e.v. Vloor niet-EU-landen geldt voor het product een beperkte garantie van 12 maanden vanaf de aankoopdatum,
aantoonbaar via een geldig aankoopbewijs. Klachten moeten schriftelijk worden ingediend bij het verkooppunt - of bij Atlas Filtri srl, Via Pierobon, 32
- 35010 Limena (Pd), Italié. De benadeelde moet: het product, de plaats en de datum van aankoop aangeven; het product ter bezichtiging aanbieden;
het oorzakelijk verband tussen het gebrek en de schade aantonen. Voor alle geschillen kiest de fabrikant de rechtbank van Padua, Italié, als bevoegde
rechtbank, met toepassing van het Italiaanse recht.
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Estimado cliente, gracias por elegir este producto de Atlas Filtri®.

DECLARACION DE CONFORMIDAD

Los equipos indicados en este manual de instalacion, uso y mantenimiento de la serie

descalcificadores ROMA

cumplen con las siguientes leyes:

D.M. 25/2012 Requisitos técnicos en equipos para tratar agua destinada al consumo humano.

D.M. 174/04 Reglamento relativo a los materiales y objetos que pueden utilizarse en los sistemas fijos de captacion,
tratamiento, suministro y distribucion de agua destinada al consumo humano.

2014/30/UE Compatibilidad electromagnética.

2014/35/UE Directiva de baja tension.

DECLARACION DE LOS FINES ESPECIFICOS A LOS QUE ESTA DESTINADO EL APARATO

El agua utilizada para consumo humano, sanitario o tecnolégico, ya sea procedente de acueductos o de autoabastecimiento,
puede presentar valores elevados de dureza, término utilizado para indicar la concentracion de sales de calcio y magnesio.
Estos depdsitos de cal precipitados provocan dafios en calderas, tanques de almacenamiento, sistemas de agua y electrodomésticos
en general.

Los descalcificadores de la serie ROMA de ATLAS FILTRI se fabrican en absoluto cumplimiento de las leyes y normativas vigentes
y permiten reducir la dureza, con un considerable beneficio y ahorro en:

- circuitos de agua potable caliente y fria

- calderas para sistemas de calefaccion de agua caliente y sus circuitos

- calderas de vapor y sus circuitos de retorno de vapor y condensado

- circuitos de refrigeracion y agua refrigerada

- torres evaporativas

- lavanderias, lavadoras, lavavajillas civiles e industriales

- agua de proceso para el procesamiento de materias primas y semiacabados

- aguas de proceso para la produccion de alimentos, productos farmacéuticos y cosméticos

Los descalcificadores de la serie ROMA también ofrecen beneficios en el ambito de la higiene (ropa més suave y limpia, importante
ahorro en detergente y mayor duracion de todas las prendas).

Los descalcificadores ROMA aprovechan el intercambio de iones de calcio (Ca) y magnesio (Mg) con iones de sodio (Na), haciendo
que el agua para ablandar fluya a través de un lecho de resina cationica fuerte.

De hecho, la resina es rica en iones de sodio; el agua dura se filtra y los iones responsables de los depésitos de cal, el calcio
y el magnesio, quedan retenidos en la superficie de la resina y son reemplazados por iones de sodio, cuyas sales no provocan
depositos.

Para garantizar la eficacia del tratamiento, es suficiente regenerar periddicamente el lecho filtrante con una solucién saturada
de NaCl (salmuera). Esto se lleva a cabo de forma automatica mediante el cabezal de control multifuncion, accionado por un
temporizador/control de desplazamiento electronico.

MANUAL DE INSTRUCCIONES Y USO

- Utilizar Unicamente con agua potable (6,5<pH<9,5). No utilizar con aire comprimido ni gases.
- Respetar los limites de uso indicados en el manual.

- Mantener alejado de las heladas y el calor excesivo (min. 4 °C, max. 45 °C).

LT ADVERTENCIA: no utilizar agua potable si anteriormente se ha utilizado para fines técnicos/tecnolégicos
distintos de los previstos o para agua/otros liquidos no potables.
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LT ADVERTENCIA: para usos distintos a los previstos, es obligatorio contar con el consentimiento técnico del
fabricante/distribuidor.

CONSIDERANDOS
ANTES DE COMENZAR LA INSTALACION

Hay que leer y comprender el contenido de este manual antes de instalar u operar su descalcificador de agua.

Podrian producirse lesiones personales o dafios a la propiedad si no sigue las instrucciones de este manual.

Este sistema y su instalacion deben cumplir con las regulaciones estatales y locales. ROMA debe instalarse por un técnico
cualificado.

Utilice el descalcificador a presiones entre 2 y 8,6 bar. Si la presion del agua es superior a 8,6 bar, instale una valvula limitadora
de la presion en la linea de suministro del descalcificador.

Esta unidad debe funcionar a temperaturas entre 4 °C = 45 °C (39 °F = 109 °F).

No utilice el descalcificador para tratar agua a altas temperaturas.

No instale esta unidad en un lugar donde pueda estar expuesta a condiciones climaticas himedas, luz solar directa o
temperaturas fuera del alcance del rango especificado anteriormente.

Utilice la maquina Ginicamente con las fuentes de alimentacion suministradas.

Aplique lubricante certificado de grado alimenticio a todas las juntas téricas durante la instalacion. No utilice juntas téricas
pinchadas o dafiadas durante la instalacion.

Se recomienda inspeccionar y realizar mantenimiento anualmente a la valvula de control. Las condiciones particulares de uso
(el tipo de agua, la presion de funcionamiento, etc.) pueden provocar que se requiera mantenimiento con mayor frecuencia y
en intervalos mas cortos.

No utilice agua que no sea microbioldgicamente segura sin una desinfeccién adecuada antes o después del sistema.

ESPECIFICACIONES TECNICAS
HOJA DE DATOS DE RENDIMIENTO Y ESPECIFICACIONES

Modelo ROMA 1,10 | ROMA 1,15 | ROMA 1,25 | ROMA 1,32
Tipo de regeneracion Flujo ascendente - UF
Capacidad ciclica 60 m*® x °f 90 m® x °f 150m*x°f | 192 m®x °f
Cantidad de resina 101 151 251 321
Tipo de resina Resina de interqambio iénico. de muy alta
capacidad - Exclusiva
Tamano del tanque 10x13” 10x17” 10x30” 10x35”
Capacidad de carga de sal 17 kg 23 kg 49 kg 58 kg
Caudal maximo 0,8 m*h 1,2m%h 1,8 m*h 2,4 m*h
Ajustes de ciclo recomendadas
Ajuste de la duracion del retrolavado 2 min 2 min 2 min 2 min
Ajuste de la duracion de la salmuera 40 min 49 min 76 min 90 min
Ajuste de la duracion del enjuague 2 min 2 min 5 min 5 min
Ajuste de la duracion de la recarga 4,4 min 4,4 min 8,8 min 8,8 min
Sal utilizada - para la regeneracion 0,96 kg 1,34 kg 2,40 kg 2,88 kg
Consumo de agua calculado - Regeneracion ~60 | ~60 | ~1201 ~1201
Peso del envio 23 kg 26 kg 47 kg 52 kg

Estandar con racores de codo de 90° de 3/4”. Con otras

Conexiones hidraulicas ) . )
configuraciones en los accesorios.

o Entrada 110V-120 V / 220-240 V CA 50/60 Hz
Electrico Salida 12VCC1,0A-12W
Requisitos

Bateria (no incluida) 9V CC (6LR61)
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Temperatura del agua 4 =45°C
Presion del agua 2 + 86 bar
Concentracion maxima de Fe 0,1 ppm
Concentracion maxima de cloro libre 0,5 ppm

ADVERTENCIAS GENERALES

Asegurese de que el aparato no haya sufrido dafios durante el transporte.

PRECAUCION: EI fabricante declina cualquier responsabilidad en caso de modificacion de errores de
conexion de agua, causados por no seguir las instrucciones contenidas en los manuales de instalacion
de los equipos y las leyes y normativas aplicables. Esta prohibido utilizar el aparato para fines distintos a
los previstos.

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

Lea atentamente el manual de instrucciones y consérvelo en un lugar seco y protegido; guardelo cerca del aparato para poder

consultarlo cuando sea necesario.

- No deje el material utilizado para el embalaje al alcance de los nifios. Es aconsejable conservar el embalaje para un uso futuro.
En caso contrario, elimine los materiales de conformidad con la normativa vigente.

- Si el equipo esta dafiado o presenta defectos visibles o anomalias de funcionamiento, se recomienda no utilizarlo y/ o
manipularlo. Comuniquese directamente con el distribuidor para realizar las reparaciones.

Antes de la instalacion, verifique que el sistema hidraulico esté completo de acuerdo con las mejores practicas.

El embalaje contiene todos los accesorios para una instalacion rapida y sencilla.

No se requieren herramientas especiales, sin embargo, la instalacién debe ser realizada por personal cualificado capaz de emitir

una declaracion de conformidad regular de acuerdo con lo dispuesto en el Decreto Ministerial 37 del 22 de enero de 2008 sobre

la reorganizacion de las disposiciones relativas a la instalacion de sistemas en el interior de los edificios.

No exponga el aparato a golpes de ariete (picos de presion instantaneos, generalmente causados por la apertura o el cierre

rapidos de las valvulas). En caso de detectarse indicios de golpe de ariete, instale un sistema adecuado para evitarlo (vaso de

expansion, compuertas, etc.) aguas abajo del aparato.

Utilice Ginicamente repuestos originales.

ADVERTENCIA: El sistema de tuberias debe ser lo suficientemente flexible para acomodar los movimientos de
los componentes del tanque a medida que se expanden en direcciones horizontales y especialmente verticales.

PRECAUCION: En caso de uso no adecuado, no conforme a las instrucciones de uso o manipulacion del
equipo, el fabricante no sera responsable de ningln dafio a personas, animales o cosas.

El fabricante queda exento de cualquier responsabilidad en los casos especificos que se mencionan a continuacion:
- Uso indebido del equipo.

- Uso contrario a las reglamentaciones nacionales especificas (alimentacion, instalacion y mantenimiento).

- Instalacion realizada por personal no autorizado.

- Problemas en el suministro de agua (caidas de presion, sobrepresion en la red).

- La temperatura ambiente de funcionamiento no es adecuada.

- Deficiencias de mantenimiento previstas.

- Modificaciones o intervenciones no autorizadas.

- Utilizacion de repuestos no originales.

- Incumplimiento total o parcial de las instrucciones.

MANUAL DE USO | 147



EMBALAJE

El aparato se envia en una caja de carton.

Una vez retirado el embalaje, compruebe que el aparato no haya sufrido dafios durante el transporte.

El fabricante desea recordarle que la garantia no cubre los dafios derivados del transporte ni de las fases de carga y manipulacion.
No deje los materiales de embalaje desatendidos ya que son fuentes potenciales de peligro. En caso necesario, deséchelos de
acuerdo con la normativa aplicable.

INCLUIDO EN EL EMBALAJE:

[e]

i sw‘ww\w

i

A E

2x adaptador 1x bypass 1x transformador 2 juntas 2 m de tuberia 1x paquete 1x usuario 1x Filtro 1XKIT DE

de codo herramienta con enchufe toricas de drenajey de  de lubricante manual autolimpiante PRUEBA
3/4"M europeo desbordamiento HYDRA MINI DE DUREZA
BSPP ROMA TOTAL

MANUAL DE MONTAJE E INSTALACION

DOSIFICADOR

GRIFO BY-PASS
- CALDERA
ENTRADA DE AGUA >

RECIPIENTE DE EXPANSION
VALVULA

ANTIRRETORNO [ SUMINISTROS

DOMESTICOS

HYDRA MINI

VALVULA DE DRENAJE
AUTOMATICA K-MATIC

(NO INCLUIDA)
DESCALCIFICADOR DE AGUA

TOMA DE CORRIENTE
DE 220V

DRENAJE

ELECCION DE LA UBICACION DEL DESCALCIFICADOR

Seleccione con cuidado la ubicacion de su descalcificador. Revise las distintas condiciones a continuacion para determinar una

ubicacion adecuada:

- Ubiquelo lo mas cerca posible de la fuente de suministro de agua.

- Ubiquelo lo mas cerca posible del desagiie del piso o del lavadero.

- Se debe instalar un filtro antes del aparato para mantener la integridad de todos los componentes del equipo.
El filtro Hydra Mini se suministra con el producto. Vea el dibujo en esta pagina y el manual incluido en el embalaje.

- No instale el descalcificador en un lugar donde haya temperaturas bajo cero. La congelacion puede causar dafios permanentes
a este tipo de equipo y anulara la garantia de fabrica.
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ENTRADA DE AGUA
con TUBO FLEXIBLE

SALIDA DE AGUA con
TUBO FLEXIBLE

POTENCIA
SUMINISTRO

5/8”00 16 mm
LINEA DE DESBORDAMIENTO

- Deje suficiente espacio alrededor de la unidad para facilitar el mantenimiento.
- Mantenga el descalcificador alejado de la luz solar directa. La acumulacion de calor debido a la luz solar directa puede
distorsionar las piezas de plastico.

ADVERTENCIA: El sistema de tuberias debe ser lo suficientemente flexible para acomodar los movimientos
de los componentes del tanque a medida que se expanden en direcciones horizontales y especialmente
verticales.

LINEA DE DRENAJE

Conexion de la linea de escape

i NOTA: Aqui se establecen las practicas comerciales estandar. Las regulaciones locales pueden requerir
cambios en las siguientes sugerencias. Consulte a las autoridades locales antes de instalar un sistema.

- La unidad debera colocarse por encima de la linea de drenaje, a una altura no superior a 6,10 metros. Utilice un adaptador para
conectar un tubo de plastico de 1” a la linea de drenaje.

- Compruebe que la presion de entrada no sea inferior a 2 bar.

- El drenaje no puede situarse a mas de 2 m de la salida del descalcificador.
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- Cuando la linea de drenaje esta elevada pero desemboca en un drenaje por debajo del nivel de la valvula de control, forme un
anillo de 18 cm al final de la linea para colocar la parte inferior del anillo y la conexion de la linea de drenaje al mismo nivel. Esto
proporcionara un sifonaje adecuado. Cuando el drenaje desemboca en una linea de alcantarillado aérea, se debe utilizar un sifén.
Asegure el extremo de la linea de drenaje para evitar que se mueva.

- _ Intercapedine

Figura 1 T

Conexion a la Descarga
Linea de drenaje

PRECAUCION: Nunca inserte el tubo de drenaje directamente en un desagile, una linea de alcantarillado o
una trampilla (Figura 1). Deje siempre un espacio entre la linea de drenaje y el agua de drenaje para evitar
que las aguas residuales retrocedan en el dispositivo.

Conexion de la linea de desbordamiento

En caso de averia, el rebosadero del depdsito de regeneracion dirigira el flujo hacia el desagiie en lugar de derramar el liquido en
el suelo. Para conectar la linea de deshordamiento, conecte un tubo con un didmetro interno de al menos 5/8” (no suministrado) a
la conexidn lateral y llévelo hasta el desagiie. No eleve la linea de desbordamiento por encima de la conexion del rebosadero. No
conecte a la linea de drenaje de la unidad de control. La linea de desbordamiento debe ser una linea directa y separada de la linea
de conexion del rebosadero al desagiie, alcantarillado o tanque. Deje un espacio segun las instrucciones de la linea de drenaje.

BYPASS DE AGUA

En caso de una emergencia, como el mantenimiento del descalcificador, puede aislar el descalcificador de agua del suministro de
agua utilizando la valvula de bypass ubicada en la parte posterior del control. En funcionamiento normal, el bypass se abre con
las perillas ON/OFF en linea con las tuberias de ENTRADA y SALIDA. Para aislar el descalcificador, simplemente gire las perillas
a la posicion BYPASS. Puede utilizar los accesorios y electrodomésticos relacionados con el agua mientras el suministro de agua
pasa por el descalcificador. Sin embargo, el agua utilizada no se ablandara. Para reanudar el servicio tratado, abra la vélvula de
bypass girando las perillas a la posicion SERVICIO.

Asegurese de que las perillas de bypass estén completamente abiertas, de lo contrario, el agua sin ablandar podria desviarse a
través de la valvula.

SERVICIO BYPASS POSICION NO PERMITIDA

LT Asegurese de que las perillas de bypass estén completamente abiertas, de lo contrario, el agua
sin ablandar podria desviarse a través de la valvula.
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GUIA DE PROGRAMACION
FAMILIARICESE CON LA CONFIGURACION DEL TECLADO

MENU “ == ": Esta funcion le permite ingresar la informacién de
configuracion bésica requerida al momento de la instalacion o

regresar a la pagina anterior. “Anasrum

CONFIRMAR/ESTABLECER ' @ " Esta funcion se
utiliza para aceptar los valores cuando se cambian y
para avanzar en el mend.

+/- ¢ A v ”: Estos botones se utilizan

para desplazarse por el mend y para aumentar
0 disminuir el valor de los parametros
durante la programacion. Al presionarlos
simultaneamente durante 5 segundos,
permiten acceder al meni de ajustes de
fabrica (solo para usuarios expertos).

O AV
ooo
ooo

MENU  OK UP  DOWN

IGOEQ\DE PANTALLA
1- 7 lIcono no disponible

2- S El icono identifica un modo de regeneracion que se iniciara en el momento establecido.
3- El icono identifica un ajuste del VOLUMEN para la regeneracion del descalcificador.
4- @ El icono identifica un ajuste del TIEMPO para la regeneracion del descalcificador.

Pantalla principal

Para la Regeneracion inmediata y regeneracion retardada, la
pantalla principal muestra >

Para la Regeneracion en dias y semanas,
la pantalla principal muestra >

Tie mpa

Dias ha
regenss
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Alarma de sal
Cuando el recordatorio para 'agregar sal' esta activo, la pantalla
muestra la siguiente imagen >

Alarma recordatona de sal

MENU PRINCIPAL

Presione == para ingresar al menu principal mientras la pantalla esta
desbloqueada >

" FechaMora
Fecha/Hora: Presione @ y A v para cambiar el ajuste >

08:30
01 SEP 2025

usies de dureza
Dureza: El parametro de fabrica en la entrada es 25 °f/250 ppm, en la :
salida es 0 > Entrantas 250 PPM

Salientes 00 PPM

Regeneracion manual >
NOTA: “Tonight” (esta noche) significa que se iniciard una regeneracion
retrasada a la hora preestablecida, mientras la pantalla muestra el icono
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Absence/Holiday Mode (Modo ausencia/vacaciones): solo disponible ‘
en los modos de regeneracion de volumen inmediata y retardada, el ajuste
predeterminado es DESACTIVADO.

Cuando la funci6n esté activada, el sistema realizara un retrolavado de 3 _
minutos y un enjuague de 3 minutos si no se detecta agua después de 7 ON :- OFF
dias.

La regeneracion se realizara a la hora programada >

Modo vacaciones

Recordatorio de sal: el ajuste predeterminado es DESACTIVADO >

Cambio de idioma

Comience desde la pantalla de espera.

Presione MENU = y pulse A v las FLECHAS ARRIBA 0 ABAJO

hasta el icono “AJUSTES” y presione la tecla con el boton

Muévase por la pantalla pulsando las A v FLECHAS ARRIBA o
ABAJO hasta el ICONO “MENU AVANZADO” y presione la tecla minimo

durante 5 segundos .
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Muévase por la pantalla con las A v FLECHAS ARRIBA o ABAJO
hasta el SCRIPT “IDIOMA” y presione la tecla .

Empieza a parpadear y luego presione las A v FLECHAS ARRIBA in talianc
0ABAJO y seleccione su idioma: ;

Elija su idioma:

Italiano — Espafiol — Pycckuit — Tirkge — Polski — Deutsch — Roméana —
FA[E A - Frangais — English - Nederlands - Magyar.

Presione la tecla @ , para configurar su idioma.
Presione MENU = para SALIR

Cambio de la unidad de medida de la dureza
Presione simultaneamente las teclas A FLECHAS ARRIBA y
ABAJO, durante un minimo de 5 segundos.

Ahora, pulse las A v FLECHAS ARRIBA o ABAJO hasta SCRIPT

“UNIDAD DE DUREZA" y presione la tecla .

Ment avanzado

Los ajustes de la unidad de dureza comienzan a parpadear, luego presione
las FLECHAS ARRIBA o ABAJO para seleccionar NUEVA

UNIDAD DE MEDIDA DE LA DUREZA, confirme con el boton .
Elija su unidad de dureza:

°f — ppm - °dH - °eH
Presione MENU — para SALIR

Visualizacion de la valvula durante el proceso de regeneracion
El tiempo de regeneracion restante disminuye automaticamente a medida que avanzan las fases (como una cuenta
regresiva), mientras que presionar cualquier boton durante 3 segundos avanza a la siguiente fase.

Regenarardo Reganerands Regensands
Salerpera = Engaague eni Ratrs 35 Enpagarsic

OB0::30 08:30

o R —
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Ajustes
Coloque el cursor en el icono 'Ajustes' en el menud principal,

presione para entrar al mend. Los iconos grises no permiten el
acceso a la funcion >

Tiempo de regeneracion: Esta funcion determina la hora del dia en la Tiempo de regenaracion
que se realizara la regeneracion programada, la hora predeterminada
eslas 2:00 a.m. > 02:00 AM

Dias de regeneracion: este valor indica el nimero de dias entre dos regeneraciones, el valor predeterminado es 7 dias,
en un rango de 1 a 99. Esta funcion solo esté activa en el modo de regeneracion por dias o semanas.

Consumo de sal: >

Esta funcion determina
la dosis de sal y la
capacidad del sistema, el
valor predeterminado es
‘Estandar’

Modo =al

Modo econdmico

=ONCMIGa

) sslandar
B Modo de alta capacidad

Capacidad (volumen de agua que se puede tratar): el valor no se
puede cambiar >

cidad del sistema

QOr.o4 M*

FUNCIONAMIENTO EN CASO DE FALLO DE ENERGIA

En caso de un corte de energia, la valvula mantendra un registro de la horay el dia. Los ajustes programados se almacenan
en una memoria no volatil y no se perderan durante un corte de energia. Si falla la energia mientras la unidad esta en
regeneracion, la valvula finalizara la regeneracion desde el punto en el que se encuentra una vez que se restablezca la
energia. Si la valvula pierde una regeneracion programada debido a un corte de energia, pondra en cola una regeneracion
en el prdximo momento de regeneracion una vez que se restablezca la energia.
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BATERIA AUXILIAR:

La valvula esta equipada con una ranura para una bateria de 9 V (6LR61) [no incluida], que permite completar el ciclo de
regeneracion en caso de un fallo eléctrico durante el ciclo. Sugerimos revisar la bateria cada 3 meses y siempre cambiarla
después de 12 meses. Los cortes de energia periodicos pueden requerir sustituciones de bateria mas frecuentes.

INSTRUCCIONES DE PUESTA EN MARCHA

- Aiada dos litros de agua al fondo del armario en el momento de la instalacion. Esto es para que la unidad logre la capacidad
adecuada en el primer tiempo de regeneracion.

- Conecte el transformador de potencia a una fuente de alimentacion aprobada. Conecte el cable de alimentacion a la valvula.

- Al encender el sistema de control, puede aparecer el mensaje ‘Sincronizacion’ en la pantalla. Espere hasta que se encuentre la
posicion de servicio.

- Si la pantalla esta negra, presione cualquier tecla para desbloquear. Siga las instrucciones a continuacion (para configurar la
valvula en la posicion RETROLAVADO).

> Mantenga pulsada la tecla CONFIRMAR durante 3 segundos para avanzar al mendi REGEN MANUAL.

- Presione cualquier boton durante otros 3 segundos para avanzar a la posicion de ESCAPE DE SALMUERA; cuando llegue,
presione cualquier tecla para omitir el ciclo de salmuera. Presione cualquier boton durante otros 3 segundos para cambiar a la
posicion de RETROLAVADO. Verifique el flujo de la linea de drenaje.

- Después de que comience la cuenta regresiva, abra lentamente la perilla de entrada en la valvula de bypass con la herramienta
de bypass suministrada y permita que el agua ingrese a la unidad. Deje que todo el aire escape de la unidad antes de abrir
completamente el bypass. Luego deje correr el agua durante 3 0 4 minutos o hasta que salga agua limpia por el desagiie.

- Presione cualquier boton durante 3 segundos para avanzar a la posicion RECARGAR. Compruebe que la vélvula esté llenando de
agua el tanque de salmuera. Espere todo el intervalo de tiempo que se muestra en la pantalla para garantizar una solucion de
salmuera adecuada para la préxima regeneracion.

- La valvula avanzara automaticamente a la posicion de SERVICIO. Abra la perilla de salida del bypass con la herramienta de
bypass suministrada. Con el bypass abierto, abra el grifo de agua tratada mas cercano y deje correr el agua hasta que esté
limpia.

- Afada pastillas de sal al armario. ROMA 1.10: 17 kg - ROMA 1.15: 23 kg - ROMA 1.25: 49 kg - ROMA 1.32: 58 kg. Por favor, siga
las indicaciones de la pagina 45 de este manual (INSTRUCCIONES DE MANTENIMIENTO). La unidad llenara automaticamente el
agua hasta el nivel correcto cuando se regenere.

- Ajuste la dureza de salida girando el tornillo de ajuste.

Gire la tuerca de la valvula de mezcla en sentido Gire la tuerca de la valvula de mezcla en sentido
HORARIO. Un &ngulo de rotacion mayor aumenta ANTIHORARIO si desea reducir o cerrar la mezcla con
la dureza del agua al final del proceso. agua dura al final del proceso.

PRECAUCION: La salmuera liquida puede irritar los ojos,
la piel y las heridas abiertas. Lave suavemente el area
expuesta con agua fresca. Mantenga a los nifios alejados
del descalcificador.
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BYPASS AUTOMATICO DE AGUA BRUTA DURANTE LA REGENERACION

El ciclo de regeneracion puede durar 60 minutos, después de los cuales se restablecera el servicio de agua ablandada.
Durante la regeneracion, el agua no ablandada se desvia automaticamente para su uso en el hogar. Es por esto que la
regeneracion automatica se configura en algin momento de la noche y las regeneraciones manuales deben realizarse
cuando se utilizara poca o ninguna agua en el hogar.

INSTRUCCIONES DE MANTENIMIENTO

COMPRUEBE EL NIVEL DE SAL

Compruebe el nivel de sal mensualmente. Retire la tapa del armario o del tanque de salmuera, asegurese de que el nivel
de sal esté siempre por encima del nivel de salmuera.

ADICION DE SAL

Uso exclusivo de sal de limpieza y PASTILLAS adecuadas para DESCALCIFICADORES con alta pureza, confiabilidad
y rendimiento y cumplimiento de: UNI EN 973:2009

No utilice sal granulada o de roca, ya que contienen materiales insolubles que se acumulan en el fondo del tanque de
almacenamiento de sal y pueden provocar dafos al equipo.

Llene el tanque de salmuera con sal ablandadora de agua en tabletas, asegrese de que el nivel de sal esté siempre por
encima del nivel de salmuera.

Agregar demasiada sal al descalcificador de agua puede provocar “puentes” de sal o una acumulacion y solidificacion
del regenerante. En este caso, consulte el siguiente apartado.

PUENTE

La humedad o el tipo incorrecto de sal pueden crear una cavidad entre el agua y la
sal. Este fenémeno impide la formacion de la solucion de salmuera.

Si se sospecha que la sal se ha solidificado, vierta agua caliente sobre la sal para
disolverla. Luego siempre se debe dejar que la unidad use toda la sal restante y
luego limpie completamente el armario.

Cuidado del descalcificador
Para mantener la apariencia del descalcificador, limpielo ocasionalmente con una
solucion de jabon suave. No utilice limpiadores abrasivos, amoniaco o disolventes.

SOLUCION DE PROBLEMAS

Problema Posibles soluciones

1. EL DESCALCIFICADOR DISPENSA AGUA DURA

A. La valvula de bypass est4 abierta A. Cierre la valvula de bypass

B. Agregue sal al tanque de salmuera y mantenga el nivel de sal por encima del nivel

B. No hay sal en el tanque de salmuera

C. Inyector o pantalla tapados del agua

D. No fluye suficiente agua al tanque de salmuera | C- Sustituya los inyectores y la pantalla o . ]

E. Fuga en el tubo distribuidor D. Verifique el tiempo de recarga de salmuera y limpie el control de flujo de la linea de
F. Fuga de la valvula interna salmuera si esta obstruido

G. Medidor de flujo atascado E. Asegurese de que el tubo distribuidor no esté agrietado. Compruebe la junta térica
H. Cable del medidor de flujo desconectado o no y el piloto del tubo

Reemplace los sellos y espaciadores y/o el piston

Elimine la obstruccion del medidor de flujo

. Verifique la conexion del cable del medidor al temporizador y a la tapa del medidor
Reprograme el control al tipo de regeneracion adecuado, la dureza del agua de
entrada, la capacidad o el tamafio del medidor de flujo

enchufado a la tapa del medidor
I. Programacion inadecuada

~—Txom

2. EL DESCALCIFICADOR NO SE REGENERA

A. El servicio eléctrico a la unidad ha sido
interrumpido

B. El temporizador no funciona correctamente

C. Motor de accionamiento de la valvula defectuoso

D. Programacion inadecuada

Garantice un suministro de energia continuo

Sustituya el temporizador

Sustituya el motor de accionamiento

Verifique la programacion y reinicie segun sea necesario

oomE
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Problema

Posibles soluciones

3. LA UNIDAD UTILIZA DEMASIADA SAL

A. Ajuste incorrecto de la sal
B. Exceso de agua en el tanque de salmuera
C. Programacion inadecuada

omP

Verifique el uso de sal y la configuracion de sal
Ver #7
Verifique la programacion y reinicie segun sea necesario

4. PERDIDA DE PRESION DE AGUA

A. La entrada de control esta tapada debido a que
se desprendid material extrafio de las tuberias
por un trabajo reciente realizado en el sistema
de plomeria.

. Retire el piston y limpie el contrrol

5. EXCESO DE AGUA EN EL TANQUE DE
SALMUERA

A. El control de flujo de la linea de drenaje estd
obstruido

B. Falla de la valvula de salmuera

C. Programacion inadecuada

Limpie el control de flujo
Sustituya la vélvula de salmuera

. Verifique la programacion y reinicie segun sea necesario

6. AGUA SALADA EN LA LINEA DE SERVICIO

A. Sistema de inyector obstruido

B. El temporizador no funciona correctamente

C. Material extrafio en la valvula de salmuera

D. Material extrafio en el control de flujo de la linea
de salmuera

E. Baja presion de agua

F. Programacion inadecuada

mmoe®e

Limpie el inyector y sustituya la pantalla

Sustituya el temporizador

Limpie o sustituya la valvula de salmuera

Limpie el control de flujo de linea de salmuera

Aumente la presion del agua

Verifique la programacion y reinicie segiin sea necesario

7. EL DESCALCIFICADOR NO DISPENSA
SALMUERA

A. El control de flujo de la linea de drenaje estd
obstruido

B. El inyector esta obstruido

C. La pantalla del inyector esta obstruida

D. La presion de la linea es demasiado baja

E. Fuga de control interno

F. Programacion inadecuada

G. El temporizador no funciona correctamente

eom>

omm

Limpie el control de flujo de la linea de drenaje

Limpie o sustituya los inyectores

Sustituya la pantalla

Aumente la presion de la linea

(la presion de la linea debe ser de al menos 2 bar en todo momento)

. Cambie los sellos y espaciadores y/o el conjunto de piston
. Verifique la programacion y reinicie segun sea necesario
. Sustituya el temporizador

8. CICLOS DE CONTROL CONTINUOS

A. El temporizador no funciona correctamente
B. Microinterruptores y/o arnés defectuosos
C. Funcionamiento defectuoso de la leva del ciclo

Sustituya el temporizador
Sustituya el microinterruptor o arnés defectuoso

. Sustituya la leva de ciclo o vuelva a instalarla

9. EL DRENAJE FLUYE CONTINUAMENTE

A. Material extrafio bajo control

B. Fuga de control interno

C. Valvula de control atascada en la posicion de
retrolavado, salmuera o enjuague

D. EI motor del temporizador se detuvo o los
dientes se atascaron

E. El temporizador no funciona correctamente

Retire el conjunto del piston e inspeccione el orificio. Retire el material extrafio y
verifique el control en varias posiciones de regeneracion

Reemplace los sellos y/o el conjunto del piston

Reemplace el pistdn, los sellos y los espaciadores

Reemplace el motor del temporizador y verifique que no falten dientes en todos los
engranajes

. Sustituya el temporizador
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DIMENSIONES DEL DESCALCIFICADOR

530

403

164
164

ROMA 1.10

632

505

265

ROMA 1.15
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DIMENSIONES DEL DESCALCIFICADOR

961

594

342
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1088

721

DIMENSIONES DEL DESCALCIFICADOR

961

ROMA 1.32
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LISTA DE PIEZAS DEL

DESCALCIFICADOR
A13

POSICION

DEL

PRODUCTO

Numero de
serie

A28
N© Numero de Descrincié A19 | 2020009142 Tapa de muelle
. N escripcion Cant. _
pieza A20 | 3010015526 Interruptor de boton pulsador

2020009151 Armario del descalcificador-1013 A21 | 3010021356 Tira de luz

2020009152 Armario del descalcificador-1017 A22 | 2020009144 Placa de fijacion de tira de luz

Al

2020009153 | Armario del descalcificador-1030 A23 | 2010004414 | Conjunto de valvula de control

2020009154 | Armario del descalcificador-1035 A24 | 2010000686 | Conjunto de bypass

2010000324 Tanque de presion-1013

A2 2020007651 Conjunto adaptador de desbordamiento
2010000332 Tanque de presion-1017

A3 2020007981 Conjunto adaptador de drenaje A25 1
A4 | 3010021414 | Racor adaptador de drenaje (QC 1/27) 2010000346 | Tanque de presién-1030

A5 | 3010022018 | Tapa de sello de goma 2010000069 | Tanque de presion-1035

A6 | 3010003146 | Cable adaptador de fuente de alimentacion 2010001308 | Gonjunto de distribucién-1013

INa 2020009141 Cubiora trasera A% 2010004291 Conjunto de distribucion-1017 1

2010004298 Conjunto de distribucion-1030
2010004288 Conjunto de distribucion-1035

A8 2020009139 Cubierta central
A9 2020009143 Cubierta trasera del controlador

A10_| 3010022347 | PCB de pantalla A27_| 2020001520 | Gono superior !

Conjunto de pozo de salmuera y valvula de

A11 | 3010000631 Sello de goma de la pantalla 2020009587 i 0213
AT2 | 2020009136 | Cubierta superior ;a ".‘”et'a(; ] o
AT3 | 3010021352 | Panel de visualizacion 2020009590 | Corunto de pozo de saimuera y valvula de

salmuera - 0217
A28 Conjunto de pozo de salmuera y valvula de !
2020009591 salmuera - 0230

Conjunto de pozo de salmuera y valvula de

salmuera - 0235

A14 | 3010021351 Letrero

A15 | 2020009151 Panel de tapa de sal
A16 | 2020009140 Tapa de sal

A17 | 3010021354 Compuerta

2020009592

[CY [FEY [P (G (U Y (Y VPN (DY Y Y (DY Y (Y Y Y [ [ (Y (Y Y

A18 | 3010021355 Muelle
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LISTA DE PIEZAS DEL CUERPO DE LA VALVULA

POSICION DE LA
VALVULA
Numero de serie

ne | Numero de Descrincié B20 | 3010018438 | Vélvula Vastago del piston-85HE 1
. . escripcion Cant. , . —

pieza B21 | 1200001638 Valvula Conjunto de piston (UF)-85HE 1
B1 3010000438 Conector inferior de valvula atornillado 2 B22 | 3010017668 Retenedor del tapon del extremo 1
B2 2020001508 Conector inferior de la valvula 1 B23 | 3010000497 Tornillos de retencion del tapon del extremo 3
B3 3010000538 Junta térica del distribuidor 1 B24 | 1200003761 Soporte BLFC 2
B4 2020008458 Adaptador de tuberia central 1 B25 | 3010015650 BLFC 2# 1
B5 3010000507 Junta torica del adaptador de tuberia central 1 B26 | 2020001588 Codo de linea de salmuera (QC) 1
B6 3010000509 Junta torica F!e la boca del tanque 1 B27 | 1200002011 Conjunto de vastago del inyector de valvula de 1
B7 3010000669 Cuerpo de valvula 85HE-II 1 salmuera
B8 2020007695 Vélvula mezcladora 1 B28 | 3010001170 Tornillos M5x20 3
B9 1200004116 Clip seguro-S 2 B29 | 2020004477 Tapa del inyector 1
B10 | 2020001015 DLFC (2.4 GPM) (opcional) 1 B30 | 3010009663 Junta térica en la tapa del inyector 1
B11 | 3010000597 Junta térica 12x2 1 B31 | 1200003776 Boquilla inyectora negra n.° 0000 (opcional) 1
B12 | 1200002984 Codo de drenaje 1 B32 | 1200003229 #0000 Garganta del inyector negra (opcional) 1
B13 | 3010000594 Valvula Sello-85HE 5 B33 | 3010000614 Junta térica 12,42x1,78 2
B14 | 2020001018 Valvula Espaciador-85HE 8 B34 | 2020001134 Soporte del inyector 1
B15 | 1200001897 | Conjunto de sello y espaciador 1 B35 | 3010000505 | Junta térica 12x1,5 2
B16 | 3010000669 | Valvula de piston de flujo ascendente 85HE 1 B36 | 2020001122 | Dispensador de aire 1
B17 | 1200003887 | Vélvula Retenedor de piston-85HE 1 B37 | 1200009624 | Conjunto de inyectores (UF)-85HEII 1
B18 | 1200009775 | Vélvula Tapén de extremo-85HE 1 B38 | 2020001133 | Tapdn del inyector 1
B19 | 3010000444 Pasador del piston 1 B39 | 3010001226 Pantalla 1
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LISTA DE PIEZAS DEL CABEZAL DE POTENCIA £19

N.°  |Pieza# Descripcion

C1 2020006537 Base del controlador (85HE-Pro)
Bateria 9V (6LR61) - NO SE SUMINISTRA CON EL DESCALCI-

C2 3010001148 FICADOR (

C3 2020006541 Tapa de la bateria

C4 3010016043 Cojinete (15x10x4)

C5 2020006536 Engranaje principal (85HE-Pro)

C6 2020006533 Regulador del vastago de salmuera

C7 3010016044 Cojinete (37x30x4)

C8 2020006532 Placa de montaje

C9 3010000495 Tornillos ST3.5x13

C10 | 3010015454 Conjunto de microinterruptor (con cable)

C11 | 3010000399 Tornillos M3x25

C12 | 3010016042 Tornillos ST2.9x22

C13 | 3010017714 Lamina aislante de cableado

C14 | 3010000471 Tornillos ST2.9x6.5

C15 | 3010016029 Placa de accionamiento (alarma de sal)

C16 | 2020006531 Tapa superior de la valvula

C17 | 2020001692 Manga de goma

C18 | 2020000967 Clip para cable de comunicacion

C19 | 3010018594 Cable de comunicacion (1100 mm)

C20 | 3010000438 Tornillos ST3.5x13

C21 | 2020006538 Rueda de localizacion (UF)

C22 | 3010001208 Motor CC12 V (85HE-Pro)

C23 | 2020000811 Engranaje impulsor

C24 | 3010000757 Clip para cable de medidor

C25 | 3010000755 Clip para cable de alimentacion

C26 | 3010000448 Tornillos M5x12

C27 | 3010000911 Cable del medidor

C28 | 3010000960 Cable de alimentacion

C29 | 3010018037 Arnés de cableado de la bateria

C30 | 3010000445 Pasador del motor
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LISTA DE PIEZAS DE BYPASS
D21

D22

D23

D24

AW 90((((

D3 05056025 Acoplamiento del adaptador
D4 26010046 Junta tdrica 27x3
D5 05010106 Soporte del impulsor

—_

D23 | 26010143 Junta térica (22,4x3,55)
D24 | 05056212 063 Cuerpo de bypass
D25 |70020007M | Herramienta de bypass

-

D6 02170055 Conjunto de medidor 1

D7 05040129 Bola de medidor 1

D8 05010019B | Buje 2

D9 02170264 Repuestos para medidores 2

D10 | 05056044B | Clip SS 2

D11 | 13000327 Tornillo M4x12 2

D12 | 05056134 Junta térica (12x2) 2

D13 | 05056146 Tap6n de bypass 2

D14 | 21709004 Clip de eje 2

D15 | 05056172N | Clip de enchufe 2

D16 | 05056149B | Sello del eje 2

D17 | 05030013 Junta térica (30x2,65) 2

D18 | 05056213 Eje de bypass (entrada) 1

D19 | 05056214 Eje de bypass (salida) 1

N.° Pieza# Descripcion Cant. D20 | 05056220 Perilla de bypass 1
D1 05056129 Junta tdrica 23x3 3 D21 21709003 Clip conector 2
D2 05010083 Distribuidor del adaptador 1 D22 | 21319006 Conector recto de 1” 2
2

1

1

-
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MANTENIMIENTO DE LA VALVULA DE CONTROL

Antes del servicio

- Desconecte la linea de suministro de agua del descalcificador utilizando la herramienta de bypass suministrada
(Ilave Allen - plastico).

Bypass

herramienta Cierre la entrada

y la salida

retrolavado utilizando la combinacion de botones ‘MENU’ + ‘CONFIRMAR’ (pagina 12). Devuelva el control a la
posicion En servicio.

PRECAUCION: Desconecte el cable eléctrico del tomacorriente.
PRECAUCION: Desconecte la conexion de la linea de drenaje.

\ Tubo de drenaje 2Tornillos 2 clips
Tubo de salmuera \ Cable del medidor

Desconectar
cableado

Punto de
elevacion

de la tapa
- Retire la tapa y desconecte - Desconecte el cable del medidor, el - Retire los clips que conectan
la conexion del cable. tubo de salmuera y el tubo de drenaje. la valvula de control y bypass.

By-pass

- Desconecte el descalcificador del - Retire la valvula del descalcificador. - Retire el difusor superior de la valvula.
bypass.
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REEMPLAZO DEL TEMPORIZADOR

T{ =2 Tornillos

Desconecte
el cable
medidor

- Desconecte el cable medidor del medi- - Retire los dos tornillos del revesti-

- Retire la tapa de la valvula y desconecte los

dor (si esta conectado). miento de la valvula. cables conectados a la PCB.
Tornillos Tornillo 2 Xtornillos ) Conjunto de cabezal de potencia
Cableado i ’\A? del cabezal de potencia P, e
Aislante Localizacign -

Cuerpo de
la valvula
Montajeg

Retire los dos tornillos Retire el tornillo fijado en la Retire los dos tornillos del Retire el cabezal de potencia
fijados a la lamina aislante rueda de ubicacion y luego cabezal de potencia como se  del conjunto del cuerpo de la

del cableado y retire dicha retire la rueda de ubicacion.  muestra.
lamina.

SUSTITUCION DEL PISTON
Y/0 VALVULA DE SALMUERA

valvula.

Reemplace el cabezal de
potencia siguiendo los pasos de
esta seccion en sentido inverso.

SUSTITUCION DEL SELLO
Y/0 ESPACIADOR

Sellos y
espaciadores

- Siga los pasos 1 a 6 de sustitucion del temporizador/cabezal de potencia.

- Retire los tres tornillos de la placa del cuerpo de la vélvula.

- Retire la placa del cuerpo de la valvula y extraiga el conjunto del piston de la
valvula. El conjunto de la valvula de salmuera también se puede quitar en esta
etapa.

- Retire el conjunto de sellos y espaciado-
res, engraselo con lubricante de silicona
y vuelva a colocarlo.

- Después del servicio, invierta los pasos
de esta seccion.
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SUSTITUCION DE LA TURBINA

Para ambos lados:
1 tornillo

=~ Desconectar
el cable

de la turbina

- Retire el adaptador - Retire el soporte de la turbina - Retire la turbina y reemplacela
del acoplamiento de la valvula de bypass. (tenga cuidado de no perder la bola
de la valvula de bypass. ubicada debajo de la turbina)

LIMPIEZA DEL CONJUNTO DEL INYECTOR

Inyector

Soporte del inyector
cerrado

3xTornillos

Garganta del inyector

Bogquilla del
inyector

Juntatorica . nto del inyector

- Retire los cuatro tornillos de la tapa del inyector.

- Retire la tapa del inyector, observe la pantalla y la junta térica.

- Retire la tapa del inyector, extraiga el conjunto del inyector y el conjunto del tapon del inyector.
- Desenrosque la boquilla del inyector y la garganta del inyector, limpiela y reemplacela.

- Después del servicio, invierta los pasos de esta seccion.
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REEMPLAZO DE LA VALVULA DE CONTROL DE FLUJO DE LA LiNEA DE DRENAJE (DLFC)

Racor /’@
en el codo

- Tire del clip de la linea de salmuera y
retire el conjunto del codo de la linea
de salmuera.

- Retire el soporte BLFC.

- Retire el BLFC, limpie/reemplace el
boton BLFC.

- Extraiga el clip de la linea de
salmuera y retire el conjunto del
codo de la linea de salmuera.

- Retire el soporte BLFC.

- Retire el BLFC, limpie/reemplace el
boton correspondiente.

REEMPLAZO DE MOTOR

- Siga los pasos 1 a 3 de sustitucion
del temporizador/cabezal de poten-
cia.

- Retire los dos tornillos del motor.
Retire el motor (desconecte el cable
conectado a la PCB si lo hay), obser-
ve el pasador debajo del motor.

- Sustituya el motor.

lips de linea
e drenaje

DLFC

Linea de

salmuera —__p.

Conjunto de
codo

Clip de la linea
de salmuera
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SUSTITUCION DE LA PLACA DE CIRCUITO (PCB)

- Siga los pasos 1 a 3 de sustitucion del temporizador/cabezal de potencia.

- Retire todas las conexiones en la PCB.
- Retire los cuatro tornillos de la PCB.
- Reemplace la PCB.

4 tornillos I T

PCB - Placa‘de circuito de accionamiento

‘\ . Tapa superior de IJ ve{lvula
‘ =

Desconectar
el cableado

Punto de elevacion
de la tapa

- Retire la tapa del armario.
- Desconecte la conexion del cable.
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3 tornillos
Cubierta
trasera de la Pantalla
pantalla

2 tornillos

Retire los tornillos de la cubierta posterior de la pantalla y de la
pantalla. Luego puede retirarse la pantalla.



MANTENIMIENTO ORDINARIO

Este equipo requiere un mantenimiento periddico regular con el fin de garantizar la calidad potable del agua
tratada y la consistencia de las mejoras del agua declaradas por el fabricante.

MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

Recomendamos limpiar el depésito de salmuera cada 4 a 6 meses.

Espacio para notas sobre el mantenimiento:

Fecha Tipo de intervencion:
Fecha Tipo de intervencion:
Fecha Tipo de intervencion:
Fecha Tipo de intervencion:
Fecha Tipo de intervencion:
Fecha Tipo de intervencion:
Fecha Tipo de intervencion:
Fecha Tipo de intervencion:
GARANTIAS

Conserve la etiqueta de la caja para identificar el producto. En los paises de la UE, las condiciones de la garantia aplicables son las establecidas en la
Directiva 85/374/CEE y siguientes, y la Directiva 1999/44/CE y siguientes. En paises no pertenecientes a la UE, el producto cuenta con una garantia
limitada de 12 meses a partir de la fecha de compra, acreditada mediante un recibo de compra. Las reclamaciones deben realizarse por escrito en
el punto de venta o en Atlas Filtri srl, Via Pierobon, 32 - 35010 Limena (Pd), Italia. El perjudicado debera: indicar el producto, lugar, fecha de compra;
ofrecer el producto para su visualizacion; probar la relacion causal entre el defecto y el dafio. Para cualquier controversia, el fabricante elige como
tribunal competente el Tribunal de Padua, Italia, con aplicacion de la legislacion italiana.
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Prezado cliente, Obrigado por escolher este Atlas Filtri® produto.

DECLARAGAQ DE CONFORMIDADE

0s equipamentos indicados neste manual de instalagéo, utilizagdo e manutengao da série

Amaciadores ROMA
cumprem as seguintes Leis:
D.M. 25/2012 Requisitos técnicos em equipamentos para tratamento de dgua destinada ao consumo humano.
D.M. 174/04 Regulamento relativo aos materiais e objetos que podem ser utilizados em sistemas fixos de captagao,
tratamento, abastecimento e distribuicao de dgua destinada ao consumo humano.
2014/30/UE Compatibilidade eletromagnética.

2014/35/UE Diretiva de Baixa Tensao.

DECLARAGAO DOS FINS ESPECIFICOS A QUE O APARELHO SE DESTINA

A agua utilizada para fins potaveis, sanitarios ou tecnoldgicos, seja proveniente de aquedutos ou de autoabastecimento, pode
apresentar valores elevados de dureza, termo utilizado para indicar a concentragéo de sais de calcio e magnésio.

Esses depositos de calcario precipitados causam danos a caldeiras, tanques de armazenamento, sistemas de agua e
eletrodomésticos em geral.

A série ROMA de amaciadores da ATLAS FILTRI é fabricada em absoluta conformidade com as leis e regulamentos atuais e permite
a reducdo da dureza, com beneficios e economias consideraveis em:

- circuitos de agua potavel quente e fria

- caldeiras para sistemas de aguecimento de dgua quente e seus circuitos

- caldeiras a vapor e seus circuitos de retorno de vapor e condensacgao

- circuitos de refrigeracao e agua gelada

- torres evaporativas

- lavanderias, maquinas de lavar roupa, lava-lougas civis e industriais

- &gua de processo para o processamento de matérias-primas e materiais semiacabados

- aguas de processo para a producdo de alimentos, produtos farmacéuticos e cosméticos

0s amaciadores da série ROMA também oferecem beneficios na area de higiene (roupas mais macias e limpas, economia
significativa de detergente e maior vida Gtil de todas as pecas).

0s amaciadores ROMA exploram a troca de ions de calcio (Ca) e magnésio (Mg) com ions de sddio (Na), fazendo com que a agua
a ser amaciada flua através de um leito de resina cationica forte.

Na verdade, a resina é rica em ions de sodio; a dgua dura é filtrada e os ions responsaveis pelos depositos de calcario, calcio e
magnésio, ficam retidos na superficie da resina e sao substituidos por ions de sédio, cujos sais ndo causam depdsitos.

Para garantir a eficiéncia do tratamento, é suficiente regenerar periodicamente o leito filtrante com uma solucao saturada de NaCl
(salmoura). Isso é realizado automaticamente pelo cabegote de controlo multifuncional, acionado por um temporizador/controlo
de deslocamento eletronico.

MANUAL DE INSTRUGOES E USO

- Utilizar somente para agua potavel (6,5<pH<9,5). Néo utilizar com ar comprimido e gases.
- Respeite os limites de utilizagéo indicados no manual

- Manter longe do gelo e do calor excessivo (min. 4°C, max. 45°C).

LT AVISO0: néo utilize d4gua potavel se ela tiver sido usada anteriormente para fins técnicos/tecnoldgicos diferentes
dos pretendidos ou para dgua nédo potavel/outros liquidos.
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iz
N AVISO: para utilizagoes diferentes das previstas é obrigatoria a autorizagéo técnica do fabricante/revendedor.

CONSIDERAGOES
ANTES DE INICIAR A INSTALA(}[\O

- Vocé deve ler e entender o contelido deste manual antes de instalar ou operar seu amaciador de agua.

Podem ocorrer ferimentos pessoais ou danos materiais se vocé nao seguir as instrugoes deste manual.
- Este sistema e sua instalagdo devem estar em conformidade com as regulamentagdes estaduais e locais. ROMA deve ser
instalado por um técnico qualificado.
Utilize 0 amaciador em pressoes entre 2 e 8,6 bar. Se a pressao da agua for superior a 8,6 bar, instale uma
valvula limitadora de pressao na linha de fornecimento do amaciador.
Esta unidade deve ser operada em temperaturas entre 4°C + 45°C (39°F = 109°F).
Nao utilize o amaciador para tratar agua em altas temperaturas.
Nao instale esta unidade onde ela possa ficar exposta a clima himido, luz solar direta ou temperaturas fora da faixa de
intervalo especificada acima.
Utilize a maquina somente com as fontes de alimentagao fornecidas.
Aplique lubrificante certificado e de qualidade alimentar em todos os anéis de vedagao durante a instalagdo. Nao utilize anéis
de vedacao comprimidos ou danificados durante a instalag&o.
Recomenda-se inspecionar e fazer a manutengéo anual da valvula de controlo. Condigdes particulares de utilizagéo (tipo de
agua, pressao operacional, etc.) pode resultar em manutenc&o necessaria com maior frequéncia e em intervalos menores.
Nao utilize agua microbiologicamente insegura sem desinfecgdo adequada antes ou depois do sistema.

ESPECIFICAGOES TECNICAS
FICHA DE DADOS DE DESEMPENHO E ESPECIFICAGOES

Modelo ROMA 1.10 | ROMA1.15 | ROMA1.25 | ROMA 1.32
Tipo de regeneracao Fluxo Ascendente - UF
Capacidade ciclica 60 m® x °f 90 m® x °f 150m*x°f | 192 m’x °f
Quantidade de resina 101 151 251 321
Tipo de resina Resina de t.roca ibnica mgito alta

capacidade - Exclusivo
Tamanho do tanque 10x13” 10x17” 10x30” 10x35”
Capacidade de carga de sal 17 kg 23 kg 49 kg 58 kg
Taxa de fluxo maxima 0,8 m¥h 1,2m*h 1,8 m*h 2,4 m*/h
Configuracdes de ciclo recomendadas
Configuragao da duracéo da retrolavagem 2 min 2 min 2 min 2 min
Configurag@o da duracéo da salmoura 40 min 49 min 76 min 90 min
Configuragéo de duracdo do enxague 2 min 2 min 5 min 5 min
Configuracao de duracao de recarga 4,4 min 4,4 min 8,8 min 8,8 min
Sal usado - para regeneragao 0,96 kg 1,34 kg 2,40 kg 2,88 kg
Consumo de Agua Calculado - Regeneragdo ~60 | ~60 | ~1201 ~1201
Peso de envio 23 kg 26 kg 47 kg 52 kg

Padrao com conexdes de cotovelo de 3/4” e 90°. Com ou-

Conexoes hidraulicas ; - .
tras configuragoes nos acessorios.

. Entrada 110V-120V / 220-240 V CA 50/60 Hz
Requisitos Saida 12VCC1,0A-12W
Elétricos

Bateria (ndo incluida) 9V CC (6LR61)
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Temperatura da agua 4 = 45°C

Pressao da agua 2 = 8,6 bar

Concentragdo maxima de Fe 0,1 ppm

Concentragdo maxima de cloro livre 0,5 ppm
AVISOS GERAIS

Certifique-se de que o aparelho ndo tenha sido danificado durante o transporte.

CUIDADO: o fabricante declina qualquer responsabilidade em caso de erros de modificacéo de ligacéo de
agua, causados pelo ndo cumprimento’das instrugdes contidas nos manuais de instalagéo do equipamento
e das leis e regulamentos aplicaveis. E proibido utilizar o aparelho para fins diferentes daqueles a que se
destina.

AVISOS DE SEGURANCA

Leia atentamente o manual de instrugdes e guarde-o em local seco e protegido; guarde-o proximo ao aparelho para que possa

ser consultado sempre que necessario.

- Néo deixe o material utilizado na embalagem ao alcance de criancas. E aconselhavel guardar a embalagem para
uso futuro. Caso contrario, descarte os materiais de acordo com as normas vigentes.

- Caso o0 equipamento esteja danificado ou apresente defeitos visiveis ou anomalias de funcionamento, recomenda-se de nao
utiliza-lo ou adultera-lo. Entre em contacto diretamente com o revendedor para reparagdes.

Antes da instalagao, verifique se o sistema hidraulico esta concluido de acordo com as melhores praticas.

0 pacote contém todos os acessdrios para uma instalagéo rapida e facil.

Nao sdo necessarias ferramentas especiais, porém a instalacdo deve ser realizada por pessoal qualificado, capaz de emitir uma

declaracéo regular de conformidade de acordo com as disposi¢oes do Decreto Ministerial 37 de 22 de janeiro de 2008 sobre a

reorganizacao das disposicoes relativas a instalacéo de sistemas dentro de edificios.

- Nao exponha o aparelho a “golpes de ariete” (picos de presséo instantaneos, geralmente causados por abertura/fechamento
rapidos de valvulas). Caso haja algum sinal de “golpe de ariete”, instale um sistema adequado para preveni-lo (vaso de
expansdo, amortecedores, etc.) a jusante do aparelho.

- Utilize somente pegas sobressalentes originais.

AVISO: 0 sistema de tubagem deve ser suficientemente flexivel para acomodar os movimentos dos
componentes do tanque a medida que eles se expandem nas direcdes horizontal e especialmente vertical.

CUIDADO: em caso de uso inadequado, ndo conformidade com as instrucdes de uso ou violagdo do
equipamento, o fabricante ndo se responsabiliza por quaisquer danos a pessoas, animais ou bens.

0 fabricante fica isento de qualquer responsabilidade nos casos especificos mencionados abaixo:
- Uso indevido do equipamento.

- Utilizaco contréria as normas nacionais especificas (alimentacéo elétrica, instalagao e manutencao).

- Instalacéo realizada por pessoal ndo autorizado.

- Problemas no abastecimento de agua (quedas de pressdo, sobrepressao da rede).

- A temperatura ambiente operacional ndo é adequada.

- Deficiéncias previstas de manutencéo.

- Modificagdes ou intervengdes ndo autorizadas.

- Utilizac&o de pecas sobressalentes no originais.

- N&o cumprimento total ou parcial das instrucdes.
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EMBALAGEM

0 aparelho é enviado em uma caixa de papeldo.

Apds remover a embalagem, verifique o aparelho para garantir que ele ndo tenha sido danificado durante o transporte.

0 fabricante gostaria de lembrar que a garantia ndo cobre danos decorrentes do transporte ou das etapas de carregamento e
manuseio. Ndo deixe materiais de embalagem sem vigilancia, pois eles sdo potenciais fontes de perigo. Se necessario, descarte-0s
de acordo com as normas aplicaveis.

INCLUIDO NO PACOTE:

N B iy
= 0@ e

2x Adaptador 1x ferramenta 1x transforma- 2x anel de 2 m tubo de 1x pacote de 1x manual 1x Filtro 1XKIT DE

de cotovelo de desvio dor com tomada vedagao drenagem e lubrificante de utilizador Autolimpante TESTE DE
3/4"M europeia transbordamento HYDRAMINI  DUREZA TOTAL
BSPP ROMA

MANUAL DE MONTAGEM E INSTALAGAQ

DOSADOR

TROCAS DE BY-PASS

— CALDEIRA
ENTRADA DE AGUA >

RECIPIENTE DE EXPANSAQ

VALVULA
ANTIRRETORNO

HYDRA MINI

VALVULA DE DRENAGEM
AUTOMATICA K-MATIC
(NAO INCLUIDA)

AMACIANTE DE AGUA

TOMADA ELETRICA
DE 220 V

D> SERVICOS

DRENAGEM

ESCOLHA DO LOCAL DO AMACIADOR

Selecione o local do seu amaciador com cuidado. Reveja as varias condigoes abaixo para determinar um local adequado:

- Posicione o mais proximo possivel da fonte de abastecimento de agua.

- Posicione 0 mais proximo possivel do chdo ou do ralo da lavanderia.

- Deve ser instalado um filtro a montante do aparelho para manter a integridade de todos os componentes do equipamento.
0 filtro Hydra Mini é fornecido com o produto. Veja o desenho nesta pagina e o manual incluido no pacote.

- Néo instale 0 amaciador em locais onde ocorram temperaturas congelantes. O congelamento pode causar danos permanentes
para este tipo de equipamento e anulara a garantia de fabrica.

- Deixe espaco suficiente ao redor da unidade para facilitar a manutencao.
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ENTRADA DE AGUA
com TUBO FLEXIVEL

SAIDA DE AGUA COM
TUBO FLEXIVEL

POTENCIA
FORNECIMENTO

5/8” de @ 16 mm
LINHA DE TRANSBORDAMENTO

- Mantenha o amaciador longe da luz solar direta. O aciimulo de calor causado pela luz solar direta pode deformar as pecas
plasticas.

AVISO: 0 sistema de tubagem deve ser suficientemente flexivel para acomodar os movimentos dos
componentes do tanque a medida que eles se expandem nas direcoes horizontal e especialmente vertical.

LINHA DE DRENAGEM

Conexao da linha de descarga

LT NOTA: As praticas comerciais padrdo sdo definidas aqui. As regulamentacdes locais podem exigir
alteracdes nas seguintes sugestoes. Consulte as autoridades locais antes de instalar um sistema.

- A unidade deve ser colocada acima da linha de drenagem, a uma altura ndo superior a 6,10 metros. Use um adaptador para
conectar um tubo de plastico de 1” para a linha de drenagem.

- Verifique se a pressao de entrada ndo € inferior a 2 bar.

- 0 dreno néo pode ser colocado a mais de 2 m da saida do amaciador.
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- Quando a linha de drenagem estiver elevada, mas desagua em um dreno abaixo do nivel da valvula de controlo, faga um anel de
18 cm na extremidade da linha para posicionar a parte inferior do anel e a conexdo da linha de drenagem no mesmo nivel. Isso
proporcionara um sifonamento adequado. Quando o ralo desagua em uma rede de esgoto aérea, € necessario usar um sifdo.
Prenda a extremidade da linha de drenagem para evitar que ela se mova.

- _ Intercapedine

Figura 1 T :

_ Conexdo com a Descarga
linha de drenagem

CGUIDADO: Nunca insira o tubo de drenagem diretamente em um dreno, em uma tubagem de esgoto ou em
um algapéo (Figura 1). Deixe sempre um espaco entre a linha de drenagem e a dgua drenada para evitar
o refluxo de agua de esgoto para o dispositivo.

Conexao da linha de transhordamento

Em caso de mau funcionamento, o transbordamento do tanque de regeneracdo direcionara o fluxo para o ralo em vez de
derramar o liquido no chao. Para conectar a linha de transbordamento, conecte um tubo com didmetro interno de pelo menos
5/8” (ndo fornecido) a conexao lateral e leve-o até o ralo. Ndo eleve a linha de transbordamento mais alto que a conexdo de
transbordamento. Nao conecte a linha de drenagem da unidade de controlo. A linha de transhordamento deve ser uma linha direta
e separada da linha de conexdo de transbordamento para o dreno, esgoto ou tanque. Deixe um espaco conforme as instrugoes
da linha de drenagem.

DESVIO DE AGUA

Em caso de emergéncia, como manutengdo do amaciador, vocé pode isolar 0 amaciador de dgua do abastecimento de agua
usando a valvula de desvio localizada na parte traseira do controlo. Em operagéo normal, o desvio é aberto com os botdes ON/OFF
alinhados com os tubos de ENTRADA e SAIDA. Para isolar 0 amaciador, basta girar os botdes para a posigéo BYPASS (DESVIO).
Vocé pode usar seus acessorios e aparelhos relacionados a agua, pois o fornecimento de agua esta ignorando o amaciador.
Entretanto, a 4gua utilizada ndo sera amaciada. Para retomar o servigo tratado, abra a valvula de desvio girando os botdes para
a posicao SERVICE (SERVICO).

Certifique-se de que os botdes de desvio estejam completamente abertos, caso contrario, a &gua ndo amaciada podera escapar
pela vélvula.

SERVIGO DESVIO POSIGAO NAO PERMITIDA

slis Certifique-se de que os botbes de desvio estejam completamente abertos, caso contrario, a
agua nao amaciada podera escapar pela valvula.
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GUIA DE PROGRAMAGAQ
FAMILIARIZE-SE COM A CONFIGURAGAO DO TECLADO

MENU “ = " : Esta funcdo permite que vocé insira as informagdes
bésicas de configuragdo necessérias no momento da instalagao ou

retorne a pagina anterior. 4% ATLASFILTR

CONFIRMAR/DEFINIR * @ ": Esta fungdo é usada para
aceitar valores quando eles séo alterados e para avancar
no menu.

+- ¢ A ' ”: Esses botbes sdo usados para

rolar pelo menu e aumentar ou diminuir o valor
dos pardmetros durante a programagdo. Quando
pressionados simultaneamente por 5 segundos,
eles permitem acesso ao menu de configuracoes
de fabrica (somente para usuarios qualificados).

O AV
ooo
ooo

MENU  OK UP  DOWN

iCONE DE ECRA
oY - . ,
1- 7o Icone néo disponivel

2 -~ 0 icone identifica um modo de Regeneracéo que vai iniciar no horario definido.
3-8 0icone identifica uma configuragao de VOLUME para regeneragéo do amaciante.
4- @ Icpara identificar uma configuragdo de TEMPO para regeneragéo do amaciante.

Pagina principal

Para Regeneragao Imediata e Regeneragao Retardada, a pagina principal
mostra >

Para Regeneragao em dias e semanas,
a pagina principal mostra >
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Alarme de sal
Quando o lembrete para 'adicionar sal' esta ativo, 0 ecrd mostra a seguinte
imagem >

Sall Reminder alamm

MENU PRINCIPAL

Pressionar —— para entrar no menu principal enquanto o ecrd estiver
desbloqueado >

Data/Hora: Pressionar @ e A v para alterar a configuragao > R
01 SEP 2025

Dureza: o parametro de fabrica na entrada é 25 °f/250 ppm, na saida é 0 >
Incoming 2! PP
Oulgaing 00 PPM

Regeneracéo manual >
NOTA: “Esta noite” significa que uma regeneragdo atrasada comegara no
horario predefinido, enquanto o ecrd mostra o icone

- h."l-=| nual Re

TOMIGEHT
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Modo Auséncia/Férias: disponivel somente nos modos de regeneragédo de
volume imediata e retardada, a configuragéo padréo é DESLIGADO. :
Quando a fungéo estiver ligada, o sistema executara uma retrolavagem de 3 Vacation mode
minutos e um enxague de 3 minutos se nenhuma agua for detectada apés 7

A regeneragao ocorrera no horario programado >

Lembrete sal: a configuraco padrao é DESLIGADO >

Salt reminder

onN [ oFF

Alterar idioma

Iniciar a partir do ecra de espera.

Pressione MENU = e pressione A ' as SETAS PARA CIMA ou

PARA BAIXO até o icone “CONFIGURAGOES” e pressione a tecla com o botéo

Mova-se no ecra pressionando as A ' SETAS PARA CIMA ou PARA
BAIXO até ao ICONE “MENU AVANCADO” e pressione a tecla no minimo por 5

segundos .
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Mova-se no ecrd com A ' SETAS PARA CIMA ou PARA BAIXO até
SCRIPT “IDIOMA” e pressione a tecla .

Comeca a piscar e pressione as A ' SETAS PARA CIMA ou PARA
BAIXO e selecione seu idioma:

Escolha seu idioma:

Italiano — Espafiol — Pycckuit — Tiirkge — Polski — Deutsch — Roména — FREA -
Frangais — English - Nederlands - Magyar.

Pressione a tecla @ , para definir seu idioma.
Pressione MENU —— para SAR

Mudanca na unidade de medida de dureza

Pressione as teclas simultaneamente A ' SETAS PARA CIMA e PARA
BAIXO, por no minimo 5 segundos.

Agora, pressione as A ' SETAS PARA CIMA ou PARA BAIXO até o

SCRIPT “UNIDADE DE DUREZA” e pressione a tecla .

As configuracdes da unidade de dureza comegam a piscar, entdo pressione
as SETAS PARA CIMA ou PARA BAIXO para selecionar NOVA

Erlg':'ls.l"
UNIDADE DE MEDIDA DE DUREZA, confirme com o botdo .
Selecione sua unidade de dureza:

°f —ppm - °dH — °eH

Pressione MENU = para SAIR

Exibicao da valvula durante o processo de regeneracéao
0 tempo de regeneracdo restante diminui automaticamente conforme as fases avangcam (como uma contagem regressiva),
enquanto pressionar qualquer botéo por 3 segundos avanga para a proxima fase.

Regenemting
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Ajustes

Coloque o cursor no icone 'Ajustes' no menu principal, pressione @
para entrar no menu. Os icones cinzas ndo permitem acesso a fungéo >

Tempo de regeneracéo: Esta funcdo determina a hora do dia em que a Regen. Time
regeneracéo programada deve ocorrer. O horério padréo é 2h00. >

0200 AM

Dias de regeneracao: este valor indica o nimero de dias entre duas regeneragdes, o valor padréo é 7 dias, em um intervalo de
1 a99. Esta fung@o so estd ativa no modo de regeneracéo Dias ou Semana.

Consumo de sal: >

esta funcéo determina

a dosagem de sal e a
capacidade do sistema, o
valor padréo é ‘Padrao’ Econormy mode

Salt m

Sait m

Economy mode
Standard mode
Hegh capadcity mode

X

Capacidade (volume de agua que pode ser tratada): o valor ndo pode ser
alterado >

System capacity

QOr.o4 M*

OPERAGAO EM CASO DE FALTA DE ENERGIA

Em caso g: falha de energia, a valvula registrard a hora e o dia. As configuragbes programadas sdo armazenadas em uma
memoria ndo volatil e ndo serdo perdidas durante uma queda de energia. Se houver falha de energia enquanto a unidade estiver
em regeneracao, a valvula finalizara a regeneracdo do ponto em que estava assim que a energia for restaurada. Se a valvula
perder uma regeneracao programada devido a uma falha de energia, ela colocara uma regeneragéo na fila no proximo horario de
regeneracdo assim que a energia for restaurada.
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BATERIA AUXILIAR:

A valvula esta equipada com um slot para uma bateria de 9 V (6LR61) [ndo incluida], o que permite completar o ciclo de
regeneracdo em caso de falha de energia elétrica durante o ciclo. Sugerimos verificar a bateria a cada 3 meses e sempre trocéa-la
apos 12 meses. Falhas periodicas de energia podem exigir substituicoes mais frequentes da bateria.

INSTRUCOES DE INICIALIZAGAO

- Adicione dois litros de agua no fundo do arméario no momento da instalagéo. Isso é para que a unidade atinja a capacidade
adequada na primeira vez de regeneragao.

- Conecte o transformador de energia a uma fonte de alimentagéo aprovada. Conecte o cabo de alimentagéo a valvula.

- Ao ligar o sistema de controlo, a mensagem ‘Sincronizagdo’ pode aparecer no ecrd. Aguarde até que a posigao de servigo seja
encontrada.

- Se a tela estiver preta, pressione qualquer tecla para desbloquear. Siga as instruges abaixo (para colocar a valvula na posi¢ao
RETROLAVAGEM).

> Pressione e mantenha pressionada a tecla CONFIRMAR por 3s para avancar para o menu REGENERAGAO MANUAL.

- Pressione qualquer botdo por mais 3 segundos para avancar para a posicdo DESCARGA DE SALMOURA. Quando chegar,
pressione qualquer tecla para ignorar o ciclo de salmoura. Pressione qualquer botdo por mais 3 segundos para alternar para a
posicdo RETROLAVAGEM. Verifique o fluxo da linha de drenagem.

- Apds o inicio da contagem regressiva, abra lentamente o botdo de entrada na valvula de desvio com a ferramenta de desvio
fornecida e deixe a dgua entrar na unidade. Deixe todo o ar escapar da unidade antes de abrir totalmente o desvio. Depois, deixe
a agua correr por 3 a 4 minutos ou até que saia agua limpa pelo dreno.

- Pressione qualquer botdo por 3 segundos para avancar para a posicdo REABASTECIMENTO. Verifique se a valvula esta enchendo
agua no tanque de salmoura. Aguarde todo o intervalo de tempo exibido na tela para garantir uma solucéo de salmoura adequada
para a proxima regeneragao.

- A vélvula avangara automaticamente para a posicdo SERVICE (SERVICO). Abra o botéo de saida do bypass com a ferramenta
de bypass fornecida. Com o desvio aberto, abra a torneira de agua tratada mais préxima e deixe a agua correr até ficar limpa.

- Adicione os tabletes de sal no armario. ROMA 1.10: 17 Kg - R~0MA 1.15: 23 Kg -ﬁOMA 1.25: 49 Kg - ROMA 1.32: 58 Kg. Por
favor, siga as indicacdes na pagina 45 deste manual (INSTRUGOES DE MANUTENCAO) . A unidade enchera automaticamente a
agua até o nivel correto quando ela se regenerar.

- Ajuste a dureza de saida girando o parafuso de ajuste

Girg a porca da valvula de mistura no sentido Gire a porca da valvula de mistura no sentido
HORARIO. Um &ngulo de rotagdo maior aumenta ANTI-HORARIO se desejar reduzir ou fechar a mistura
a dureza da agua no final do processo com agua dura no final do processo.

CUIDADO: Salmoura liquida pode irritar os olhos, a pele e
feridas abertas. Lave a area exposta delicadamente com
agua fresca. Mantenha as criangas longe do amaciador.
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DESVIO DE AGUA NAO TRATADA AUTOMATICO DURANTE A REGENERAGAO

0 ciclo de regeneragao pode durar 60 minutos, apos 0s quais o servico de agua amaciada sera restaurado. Durante a
regeneraco, a agua ndo amaciada é automaticamente desviada para uso doméstico. E por isso que a regeneragéo automatica
é definida para algum momento durante a noite e as regeneragbes manuais devem ser realizadas quando pouca ou nenhuma
agua for usada na casa.

INSTRUGOES DE MANUTENGAO

VERIFIQUE O NiVEL DE SAL

Verifique o nivel de sal mensalmente. Retire a tampa do armario ou do tanque de salmoura e certifique-se de que o nivel de sal
esteja sempre acima do nivel da salmoura.

ADIGAO DO SAL

Usar somente Sal de Limpeza e TABLETES apropriados para AMACIANTES com Alta Pureza, Fiabilidade e rendimento e
conformidade com: UNI EN 973:2009

Nao utilizar sal granulado ou sal grosso, pois eles contém materiais insollveis que se acumulam no fundo do tanque de
armazenamento de sal e podem causar danos ao equipamento.

Encher o tanque de salmoura com sal amaciante de 4gua em tabletes, certificando-se de que o nivel de sal esteja sempre acima
do nivel da salmoura.

Adicionar muito sal ao seu amaciador de dgua pode causar "ponte" de sal, ou seja, acimulo e solidificagéo do regenerante.
Neste caso, consulte o paragrafo seguinte.

PONTE

Humidade ou o tipo errado de sal podem criar uma cavidade entre a agua e o sal. Este
fendmeno impede a formagéo da solugéo de salmoura.

Se vocé suspeitar de solidificagcdo do sal, despeje agua quente sobre ele para
dissolvé-lo. Em seguida, deixe a unidade usar todo o sal restante e limpe bem o
gabinete.

Cuidados com amaciador
Para manter a aparéncia do amaciador, limpe-o ocasionalmente com uma solugéo de
sabao suave. Nao utilize produtos de limpeza abrasivos, amoniaco ou solventes.

SOLUGAO DE PROBLEMAS
Problema Solugdes Possiveis
1.0 AMACIADOR DISPENSA AGUA DURA
A. Avalvula de desvio esta aberta A. Fechar valvula de desvio ) .
B. Sem sal no tanque de salmoura B. Adicione sal ao tanque de salmoura e mantenha o nivel de sal acima do
C. Injetor ou crivo obstruidos nivel da agua )
D. Agua insuficiente fluindo para o tanque de salmoura C. Substituir injetores e crivo .
E. Vazamento no tubo distribuidor D. Verifique o tempo de recarga da salmoura e limpe o controlo de fluxo da
E. Vazamento de valvula interna linha de salmoura se estiver obstruido
G. Medidor de vazio emperrado E. Certifique-se de que o tubo distribuidor ndo esteja rachado. Verifique o anel
H. Cabo do medidor de vazao desconectado ou ndo de vedacdo e 0 piloto do tubo o
conectado & tampa do medidor F. Substituir vedagdes e espagadores e/ou pistdo

. Programagdo incorreta G. Remova a obstrugdo do medidor de vazao

H. Verifique a conexdo do cabo do medidor ao temporizador e a tampa do

medidor
I. Reprograme o controlo para o tipo de regeneracdo adequado, dureza da
agua de entrada, capacidade a e vazao

2 0 AMACIADOR NAO REGENERA
A. A alimentagdo elétrica a unidade foi interrompida A. Garantir fornecimento continuo de energia
B. 0 temporizador nao esta funcionando corretamente B. Substituir temporizador
C. Motor de acionamento da valvula com defeito C. Substituir motor de acionamento
D. Programagao incorreta D. Verifique a programagao e reinicie conforme necessario
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Problema Solucoes Possiveis

3 A UNIDADE USA MUITO SAL

A. Configurac&o inadequada de sal A. Verifique o uso e a configuragao do sal

B. Excesso de agua no tanque de salmoura B. Veja #7

C. Programagdo incorreta C. Verifique a programagao e reinicie conforme necessario

4 PERDA DE PRESSAO DE AGUA

A. Entrada de controlo obstruida devido a material estranho| A, Remova o pistéo e limpe o controlo de papel
que se soltou dos canos devido a um trabalho recente
feito no sistema de canalizagéo.

5 EXCESSO DE AGUA NO TANQUE DE SALMOURA

A. 0 controlo de fluxo da linha de drenagem esta A. Controlo do fluxo limpo
obstruido B. Substituir vélvula de salmoura

B. Falha na vélvula de salmoura C. Verifique a programagao e reinicie conforme necessario

C. Programagdo incorreta

6 AGUA SALGADA NA LINHA DE SERVIGO

A. Sistema injetor obstruido A. Limpar o injetor e substituir o crivo

B. 0 temporizador ndo esta funcionando corretamente B. Substituir temporizador

C. Material estranho na valvula de salmoura C. Limpar ou substituir a valvula de salmoura

D. Controlo de fluxo de material estranho na linha de D. Limpar o controlo de fluxo de linha de salmoura
salmoura E. Aumentar a pressdo da agua

. Baixa pressdo da agua F. Verifique a programacdo e reinicie conforme necessario

mm

. Programagéo incorreta

7 0 AMACIADOR NAO DISPENSA SALMOURA

A. 0 controlo de fluxo da linha de drenagem esta A. Limpar o controlo de fluxo da linha de drenagem
obstruido B. Limpar ou substituir injetores
C
D

B. 0 injetor esta conectado . Substituir o crivo

C. 0 crivo do injetor esta obstruido . Aumentar a presséo da linha

D. A pressdo da linha esta muito baixa (a presséo da linha deve ser de pelo menos 2 bar o tempo todo)
E. Vazamento de controlo interno E. Trocar as vedacdes e espacadores e/ou conjunto do pistdo

F. Programac&o incorreta F. Verifique a programacéo e reinicie conforme necessario

G. 0 temporizador ndo esta funcionando corretamente G. Substituir temporizador

8 CONTROLAR CICLOS CONTINUAMENTE

A. 0 temporizador ndo esta funcionando corretamente A. Substituir temporizador
B. Microinterruptores e/ou cablagens defeituosos B. Substituir microinterruptor ou cablagem defeituoso
C. Operagéo defeituosa do came do ciclo C. Substituir o came de ciclo ou reinstalar

9 0 DRENO FLUI CONTINUAMENTE

A. Material estranho no controlo A. Remova o conjunto do pistao e inspecione o furo. Remova o material estranho
B. Vazamento de controlo interno e verifique o controlo em vérias posices de regeneragdo
C. Valvula de controlo blogueada na posigao de B. Substituir vedages e/ou conjunto do pistao
retrolavagem, salmoura ou enxague C. Substituir pistdo, vedagdes e espagadores
D. Motor do temporizador parado ou dentes presos D. Substitua o motor do temporizador e verifique se ha dentes faltando em todas
E. 0 temporizador nao esta funcionando corretamente as engrenagens
E. Substituir temporizador
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DIMENSOES DO AMACIADOR

530

403

164
164

ROMA 1.10

632

505

265

ROMA 1.15
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DIMENSOES DO AMACIADOR

961

594

342
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DIMENSOES DO AMACIADOR
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i
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LISTA DE PEGAS DO Al4 A15

AMACIADOR
A13

POSIGAO do
PRODUTO
N/S

.

A28

N. Numero da peca | Descricao Quant. A20 | 3010015526 Interruptor de botdo

2020009151 Armario Amaciador-1013 1 A21 | 3010021356 Faixa de luz

2020009152 Armario Amaciador-1017 A22 | 2020009144 Placa de fixacéo de faixa de luz

Al

2020009153 Armario Amaciador-1030 A23 | 2010004414 Conjunto de valvula de controlo

2020009154 | Armario Amaciador-1035 A24_| 2010000686 | Conjunto de desvio

A2 2020007651 Conjunto do adaptador de transhordamento 2010000324 Tanque de Pressz}o»1 013
2010000332 Tanque de Presséo-1017

A3 2020007981 Conjunto de adaptador de drenagem A25 — 1
A4 | 3010021414 | Encaixe Adaptador Drenagem (QC 1/2") 2010000346 _ | Tangue e Pressdo-1030

A5 3010022018 Tampa de vedac&o de borracha 2010000069 Tangue de Prelssa'o-1' 0_35

A6 | 3010003146 | Cabo adaptador de alimentagao 2010001308 _ | Conjunto de Distribuigao-1013

A7 2020009141 Tampa traseira A% 2010004291 Conjunto de Distribui¢do-1017 1

2010004298 Conjunto de Distribuicao-1030

A8 2020009139 Tampa do meio - ——
2010004288 Conjunto de Distribuic&o-1035

A9 2020009143 Tampa traseira do controlador

A0 13010020347 PCB do 6cra A27 | 2020001520 Cone superior 1

Conjunto de poco de salmoura e valvula de

A11 | 3010000631 Vedacéo de borracha de ecra 2020009587

- salmoura-0213
A12_| 2020009136 Tampa superior Conjunto de poco de salmoura e valvula de
A13 [ 3010021352 Painel de exibigao 2020009590 salmoura-0217

A28 - - 1
Conjunto de poco de salmoura e valvula de

salmoura-0230
Conjunto de pogo de salmoura e valvula de
salmoura-0235

A14 | 3010021351 Placa de identificagéo
A15 | 2020009151 Painel de tampa de sal
A16 | 2020009140 Tampa de Sal
A17 | 3010021354 Amortecedor

2020009591

2020009592

A18 | 3010021355 Mola
A19 | 2020009142 Tampa de mola
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LISTA DE PEGAS DO CORPO DA VALVULA

POSIGAO da
VALVULA
N/S

N. Numero da peca | Descrigdo Quant. B21 | 1200001638 Conj. vélvula de pistdo (UF)-85HE 1
B1 3010000438 Parafuso no conector inferior da vélvula 2 B22 | 3010017668 Retentor de tamp@o terminal 1
B2 2020001508 Conector inferior da vélvula 1 B23 | 3010000497 Parafusos do retentor de tampéo terminal 3
B3 | 3010000538 | Anel de vedagdo do distribuidor 1 B24 | 1200003761 Suporte BLFC 2
B4 | 2020008458 | Adaptador de tubo central 1 B25 | 3010015650 BLFC 2# 1
B5 | 3010000507 | anel de vedagdo do adaptador de tubo central | 1 B26 | 2020001588 | Cotovelo de linha de salmoura (QC) 1
B6 | 3010000509 Anel de vedacdo da boca do tanque 1 B27 | 1200002011 Conjunto de haste do injetor de vélvula de 1
B7 | 3010000669 Corpo de valvula 85HE-II 1 salmoura

B8 | 2020007695 | Valvula de mistura 1 B28 | 3010001170 | Parafusos M5x20 3
B9 | 1200004116 | Clipe-S de Seguranca 2 B29 | 2020004477 | Tampa do injetor 1
B10 | 2020001015 DLFC(2,4 GPM) (Opcional) 1 B30 | 3010009663 Anel de vedacao na tampa do injetor 1
B11 | 3010000597 Anel de Vedagao 12x2 1 B31 | 1200003776 #0000 Bico Injetor Preto (Opcional) 1
B12 | 1200002984 Cotovelo do dreno 1 B32 | 1200003229 #0000 Garganta do injetor preto (opcional) 1
B13 | 3010000594 Valvula Vedag&o-85HE 5 B33 | 3010000614 Anel de vedacdo 12,42x1,78 2
B14 | 2020001018 | Valvula espacadora-85HE 8 B34 | 2020001134 | Suporte para injetor 1
B15 | 1200001897 Conjunto de vedagao e dor 1 B35 | 3010000505 Anel de vedacdo 12x1,5 2
B16 | 3010000669 | Valvula de pistao Para Cima Fluxo-85HE 1 B36 | 2020001122 | Dispensador de ar 1
B17 | 1200003887 Retentor de Pistdo - Valvula 85HE 1 B37 | 1200009624 Conjunto Injetor(UF)-85HEIl 1
B18 | 1200009775 | Valvula de encaixe final 85HE [ B38 | 2020001133 | Tampao injetor 1
B19 | 3010000444 | Pino do pistdo 1 B39 | 3010001226 | Crivo 1
B20 | 3010018438 Vélvula de haste de pistao-85HE 1
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LISTA DE PEGAS DO CABEGOTE DE POTENCIA c19

N°

Pecat

Descrigdo

Quant.

C1

2020006537

Base do controlador (85HE-Pro)

G2

3010001148

Bateria 9V (6LR61) - NAO FORNECIDO COM
AMACIADOR

C3

2020006541

Tampa da bateria

C4

3010016043

Rolamento (15x10x4)

C5

2020006536

Engrenagem principal (85HE-Pro)

C6

2020006533

Regulador de haste de salmoura

C7

3010016044

Rolamento (37x30x4)

C8

2020006532

Placa de montagem

C9

3010000495

Parafusos ST3.5x13

C10

3010015454

Conjunto de microinterruptor (com cabo)

C11

3010000399

Parafusos M3x25

C12

3010016042

Parafusos ST2.9x22

C13

3010017714

Folha de isolamento de fiagéo

C14

3010000471

Parafusos ST2.9x6.5

C15

3010016029

Placa de acionamento (alarme de sal)

C16

2020006531

Tampa superior da valvula

C17

2020001692

Manga de borracha

C18

2020000967

Clipe de cabo de comunicagéo

C19

3010018594

Cabo de comunicagao (1100 mm)

C2

o

3010000438

Parafusos ST3.5x13

C2

=

2020006538

Roda de localizagéo (UF)

C2

N

3010001208

Motor CC12V (85HE-Pro)

C2

w

2020000811

Engrenagem de transmissao

C2

=

3010000757

Clipe de cabo do medidor

C2

(S

3010000755

Clipe para cabo de alimentagéo

C2

[=2]

3010000448

Parafusos M5x12

C2

<

3010000911

Cabo de medidor

C28

3010000960

Cabo de alimentagéo

C2

©

3010018037

Cablagem elétrica da bateria

C3

o

3010000445

Pino do motor

JEY IO (DU DY [PRCY (S Y R Y [P (Y RCY (DR (DU (DY Y Y Y [P DY RO (PR (7.} [P (Y Y Y Y Y
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LISTA DE PEGAS DE DESVIO

D21

D20

D19

Ne Pecatt Descricao Quant.
D1 05056129 Anel de vedagdo 23x3 3
D2 05010083 Distribuidor de Adaptador 1
D3 05056025 Acoplamento adaptador 1
D4 26010046 Anel de vedagéo 27x3 1
D5 05010106 Suporte do impulsor 1

@ D20
D18 D22
AN

D22

D23

02170055 Conjunto do medidor 1
D7 05040129 Esfera de Medidor 1
D8 05010019B Casquilho 2
D9 02170264 Pecas sobressalentes para medidor 2
D10 05056044B Clipe SS 2
D11 13000327 Parafuso M4x12 2
D12 05056134 Anel de vedagao (12x2) 2
D13 05056146 Tampao de desvio 2
D14 21709004 Clipe de eixo 2
D15 05056172N Clipe de tamp@o 2
D16 05056149B Vedacao do eixo 2
D17 05030013 Anel de vedacao (30x2,65) 2
D18 05056213 Eixo de desvio (entrada) 1
D19 05056214 Eixo de desvio (saida) 1
D20 05056220 Manipulo de desvio 1
D21 21709003 Clipe de conector 2
D22 21319006 Conector 1” reto 2
D23 26010143 Anel de vedacdo (22,4x3,55) 2
D24 05056212 063 Corpo de desvio 1
D25 70020007M Ferramenta de desvio 1

MANUAL DO UTILIZADOR | 193



MANUTENGAO DE VALVULA DE CONTROLO

Antes da manutencéo
- Desconecte a linha de fornecimento de agua do amaciador usando a ferramenta de desvio fornecida (chave Allen - plastico).

Ferramenta

de desvio Feche a entrada

e saida

- Reduza a pressdo da 4gua na unidade girando momentaneamente a vélvula de controlo para a posicéo de retrolavagem
usando a combinagao de botoes ‘MENU’ + ‘CONFIRMAR’ (pagina 12). Recolocar o controlo na posigéo Em Servigo.

CUIDADO: Desconecte o0 cabo elétrico da tomada.
CUIDADO: Desconecte a conexao da linha de drenagem.

\ Tubo de drenagem 2 Parafusos 2 clipes
Tubo de salmoura S / Cabo de medidor

Desconectar
fiagéo

Elevacéo de
tampa
ponto
- Retire a tampa e desconecte - Desconecte o cabo do medidor, o tubo - Remova os clipes que conectam
a conexao do fio. de salmoura e o tubo de drenagem. valvula de controlo e desvio.

Desvio

- Desconecte 0 amaciador do desvio. - Remova a vélvula do amaciador. - Remova o difusor superior da valvula.
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SUBSTITUIGAO DO TEMPORIZADOR

T{ 2 parafusos

Desconecte

Desconecte os fios

Folha

0 cabo do
medidor
- Desconecte o cabo do medidor (se - Remova os dois parafusos do - Remova a tampa da vélvula e desconecte os
estiver conectado). revestimento da valvula. fios fixados na placa de circuito impresso.
Parafusos Parafisso 2 X Parafusos - Conjunto do cabegote de poténcia
Fiagéo o ~af do Cabecote de Poténcia o —
Isolamento Localizagéo -

Corpo de
vélvula
Conjunto

Remova os dois parafusos Remova o parafuso preso na  Remova o0s dois parafusos Retire o cabecote do conjunto
presos na folha de isolamento  roda de localizagdo e depois  do cabegote de poténcia, do corpo de valvulas.
da fiagdo e remova a folha de  remova a roda de localizagdo. conforme mostrado. Recoloque a cabeca de

isolamento da fiago.

SUBSTITUIGAO DO PISTAD
E/OU VALVULA DE SALMOURA

poténcia seguindo 0s passos
desta secdo na ordem inversa.

SUBSTITUIGAO DO VEDAGAO
E/OU ESPAGADOR

Pistdo
Conjunto

Salmoura
Valvula
Conjunto

Vedacdes e
espacadores

- Siga os passos 1 a 6 da substituicdo do temporizador/cabecote de poténcia.

- Remova trés parafusos da placa no corpo da valvula.

- Remova a placa do corpo da valvula e puxe o conjunto do pistdo da valvula. O
conjunto da valvula de salmoura também pode ser removido nesta etapa.

- Remova o conjunto de vedacdes e
espacadores, lubrifique-o com lubrifi-
cante de silicone e coloque-o0 novamen-
te.

- Apos a manutencao, siga 0s passos
desta secéo na ordem inversa.
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SUBSTITUIGAO DA TURBINA

Para ambos os lados:
1 parafuso

=~/ Desconectar
0 cabo
da turbina

N
- Remova o adaptador - Remova o suporte da turbinada - Remova a turbina e substitua-a
do acoplamento valvula de desvio. (cuidado para ndo perder a esfera localiza-
da valvula de desvio. da em baixo da turbina)

CONJUNTO DO INJETOR LIMPO

Injetor Fechado Suporte para injetor

Injetor
Tampa

3xParafusos

Garganta do injetor

Bico injetor

Anel de vedacdo  coninto do injetor

- Remova os quatro parafusos da tampa do injetor.

- Puxe a tampa do injetor para fora, tenha cuidado com o crivo e o anel de vedagéo.

- Puxe a tampa do injetor para fora, puxe o conjunto do injetor e o conjunto do tamp&o do injetor para fora.
- Desaparafuse o bico injetor e a garganta do injetor, limpe-os e substitua-os.

- Apds a manutencdo, siga 0s passos desta se¢ao na ordem inversa.
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SUBSTITUIGAO DA VALVULA DE CONTROLO DE FLUXO DA LINHA DE DRENAGEM (DLFC)

Encaixe /F@
no cotovelo

- Puxe o clipe da linha de salmoura e
remova o conjunto do cotovelo da
linha de salmoura.

- Remova o suporte BLFC.

- Retire 0 BLFC, limpe/substitua o botao
BLFC.

' Clipes de

linha de
drenagem

SUBSTITUIGAOQ DA VALVULA DE CONTROLO DE FLUXO DA LINHA DE SALMOURA (BLFC)

- Puxe o clipe da linha de salmoura e
remova o conjunto do cotovelo da
linha de salmoura.

- Remova o suporte BLFC.

- Remova o BLFC, limpe/substitua o
botdo correspondente.

SUBSTITUIGAO DE MOTOR

- Siga os passos 1 a 3 da substitu-
icdo do temporizador/cabecote de
poténcia.

- Remova os dois parafusos do motor.
Remova o motor (desconecte o fio
conectado ao PCB, se houver), ob-
serve 0 pino sob 0 motor.

- Substitua o motor.

Linha de salmoura
Conjunto de cotovel

Clipe da linha de

salmoura
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SUBSTITUIGAQ DE PLACA DE CIRCUITO (PCB)

- Siga os passos 1 a 3 da substituicdo do temporizador/cabecote de poténcia.

- Remova todas as conexdes no PCB.
- Remova os quatro parafusos do PCB.
- Substitua o PCB.

4 parafusos , | T

PCB - Placa‘de circuito de acionamento

|

‘ . Tampa superior da‘vél}vula
‘ =

Ponto de
elevacéo
da tampa

- Retire a tampa do armario.
- Desconecte a conexdo do fio.
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3 parafusos

Tampa traseira

do ecrd Ecrd

2 parafusos

Remova os parafusos da tampa traseira do ecra e do ecra. Depois é
possivel remover o ecra.



MANUTENGAO ORDINARIA

Este equipamento requer manutencéo periddica regular para garantir a qualidade da agua tratada e a consisténc-
ia das melhorias na agua declaradas pelo fabricante.

MANUTENGAO EXTRAORDINARIA

Recomendamos limpar o tanque de salmoura a cada 4 a 6 meses.

Espaco para notas sobre manutengéo:

Data Tipo de intervengéo:
Data Tipo de intervengéo:
Data Tipo de intervengéo:
Data Tipo de intervengéo:
Data Tipo de intervengéo:
Data Tipo de intervengéo:
Data Tipo de intervencéo:
Data Tipo de intervencéo:
GARANTIAS

Guarde a etiqueta da caixa para identificar o produto. Para paises da UE, os termos de garantia aplicaveis sao os estabelecidos na Diretiva 85/374/
CEE e seguintes e na Diretiva 1999/44/CE e seguintes. Para paises fora da UE, o produto é coberto por uma garantia limitada de 12 meses a partir
da data da compra, comprovada por um recibo de compra. As reclamacdes devem ser feitas por escrito ao ponto de venda - ou a Atlas Filtri srl, Via
Pierobon, 32 - 35010 Limena (Pd), Italia. O lesado devera: indicar o produto, local, data da compra; oferecer o produto para visualizagéo; comprovar
0 nexo de causalidade entre o defeito e o dano. Para qualquer litigio, o fabricante elege o Tribunal de Padua, Italia, como o tribunal competente, com
aplicacao da lei italiana.
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YBaxkaeMblil KNueHT, Bnarogapvm Bac 3a Beibop nsgenus Atlas Filtri®.

OEKJIAPALUA COOTBETCTBUA
O6opynoBaHne, ykazaHHoe B HaCTOALLEM PYKOBOACTBE MO YCTAHOBKE, KCMlyaTaumn 1 TEXHUYECKOMY 0BCy>XM1BaHMIO
cepumn

Ymaruutenein ROMA

COOTBETCTBYET ClieAyloWmnmM 3aKkoHam:

M.A. 25/2012 TexHu4eckne TpeboBaHMA K 060pyA0BaHMIO AJ1A OYMCTKM BOAbI, NPeAHa3Ha4YeHHoW AnA noTpebnenma
4YesI0BEKOM.

M.A. 174/04 MonoxxeHne o matepmanax v npegmeTax, KOTopble MOryT ObiTb MCMNOMb30BaHbl B CTALMOHAPHbIX
cuctemax cbopa, OYMCTKW, NMOAAYM 1 pacnpeneneHnA BoAbl, NpeaHasHavyeHHoW AnAa notpebnenvA
4esI0BEKOM.

2014/30/EC OneKTpoMarHMTHaA COBMECTUMOCTb.

2014/35/EC [lvpeKTnBa N0 HU3KOMY HaNPAXKEHUIO.

AEKJTAPALIMA O KOHKPETHbIX LENAX, ANA KOTOPbLIX NPEAHA3SHAYEHO NPUBOP

Bopa, ncrnonb3yemanA AnA MUTbEBbIX, CAHUTAPHBLIX WKW TEXHOMOTMYECKMX Lenen, Kak 13 BOAOMPOBOAOB, Tak U U3
VCTOYHWKOB CaMOCHAbXeHWA, MOXET MMeTb BbICOKME roKasaTenn >KECTKOCTU — TEePMWH, WCNONb3yemblin Ana
0603HaYeHNA KOHLEHTpaUUnN Conen KanbLmA 1 MarHua.

3TN OTNIOXKEHUA HAKUNW NPUBOAAT K MOBPEXAEHNIO KOT/IOB, pe3epBYapoB A1 XpaHeHVA BOAbI, CUCTEM BOJOCHAOXEeHNA
1 BbITOBON TEXHUKW B LIESTOM.

Ymaryntenn cepmn ROMA komnanumn ATLAS FILTRI npon3sBogATcA B CTPOroM COOTBETCTBUM C AENACTBYIOLLMMUN 3aKOHaMU
M HOpMamm 1 NO3BOSAIT CHU3UTb XXECTKOCTb BOAbI, 06ecneymBan CyLEeCTBEHHbIE NPEVMYLLECTBA 1 9KOHOMUIO B:

- KOHTYpax ropAYero 1 Xof0AHOro MMTLEBOro BOJOCHAGXKEHNA

- KOTNax AnA CUCTeM BOAAHOrO OTOMJIEHMA U UX KOHTYpax

- NapoBbIX KOT/MIAaX M MX KOHTypax Bo3Bparta napa u KoHgeHcarta

- KOHTYpax OXNaXXAEeHUA N OXNTaXKAEHHOW BOAbI

- McnapuTesnbHbIX 6allHAX

- NpayeYyHbIX, CTUPabHbIX MaMHaX, 6bITOBBIX M MPOMBILLIEHHBIX MOCYA0MOEYHbIX MallMHax

- TEXHOMOrMYeCcKMX BoAax AnA nepepaboTku CbipbA 1 NonydabpukaTos

- TeXHONorm4yeckne BoApl A1A NPOM3BOACTBA MULLEBbIX MPOAYKTOB, (hapMaLeBTUYECKNX NpenapaToB U KOCMETUKHN
Ymaryntenn cepun ROMA Takxke 06napatoT npemmyluectTsamMmm B 061acTu rurneHsl (6enbe CTaAHOBUTCA MArYe 1 yuile,
[OCTUraeTCcA 3HauUNTesIbHaA SKOHOMUA MOIOLLMX CPEACTB U YBEIMYMBAETCA CPOK CNy>k6bl BCEX BUAOB OAEXAbI).
Ymaryntenn ROMA ncnonb3syioT o6meH noHamm kansuma (Ca) n marimna (Mg) ¢ noHamm Hatpua (Na), B pedynbTtarte yero
yMAryaemana BoAa NpoTeKkaeT Yepes CNo CUIMbHOM KaTUOHHOW CMObI.

Ha camom pene cmona 6orata MoHaMn HaTPUWA; XKecTkaA BoAa (hUNbTPYETCA, a MOHbI KalnbLyA U MarHnA, OTBETCTBEHHbIE
3a obpa3oBaHNe U3BECTKOBbLIX OTIOXEHWI, 3a0epP>XUBAIOTCA Ha NMOBEPXHOCTN CMOJIbl U 3aMEHAIOTCA MOHaMW HaTpuA,
CONN KOTOPOTO HE BbI3bIBAIOT 06Pa30BaHNA OT/IOXKEHWIA.

[nAa obecneyeHnA 3hHEKTUBHOCTN OYUCTKM AOCTATOYMHO MEPUOANYECKM MPOBOAMUTL pereHepauvio unbTpyloLien
3arpy3ku HacbliweHHbIM pacteopoM NaCl (pacconom). 3TO OCyLUEeCTBNAETCA aBTOMaTUHYECKN MHOMOYHKLMOHANBHOWM
yNpaBnAoLLEN royIoBKOW, MPMBOAVMON B AENCTBME 3NTEKTPOHHBLIM TaiMepoM/perynaTopoM NnepeMeLLeHuA.

WHCTPYKLMA N PYKOBOACTBO NO NPUMEHEHUIO

- Micnonb3oBatb TONbKO ANA NUTbEeBOW BoAb! (6,5<pH<9,5). He ucnonb3oBaTb ANA C>kaToro BO3ayxa 1 ra3os.
- Cobntopante orpaHUHeHnA Mo 1CMob30BaHMIO, yKa3aHHbIe B PyKOBOACTBE.

- Bepeub 0T 3amep3aHnA 1 YpeamepHoro HarpeBaHuA (MyH. 4°C, makc. 45°C).

I
shads NPEAYNPEXXAEHUE: He ucnonb3oBaTb NUTLEBYIO BOAY, €CNIM OHA paHee MCMosib3oBanacb He Mo
Ha3HaYeHNIO B TEXHNYECKMX/TEXHONOrMYECKUNX LieNAX v AN1A HENUTLEBBIX LieNen/apyrux >XnaKocTen.
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b """' NPEAYNPEXXAEHUE: onA ncnonb3oBaHWA, OT/IMYHOIO OT NPeayCMOTPEHHOro, He06X0AMMO NONyYNTb

TexHMN4ecKoe cornacme npov3BoanTeNA/onCTpnbbIOTOPA.

BBEOEHUE
NEPEA HAYANOM YCTAHOBKM

I'Iepe,u yCTBHOBKOI‘/’I n SKCﬂﬂyaTaLlMGVI YMAr4ynTenA soObl HGOﬁXO,ElI/IMO npoynTaTb M NOHATbL CoAep>XaHne JaHHOro
PyKOBOACTBA.
HecobntoaeHne NHCTPYKLUMIA, COAEPXaLUMXCA B JaHHOM PYKOBOACTBE, MOXKET NPUBECTU K TPaBMam Uin
NOBPEeXAEeHUIO nmyLlecTaa.
[aHHaA cuctema n ee yCTaHOBKA A0/MKHbI COOTBETCTBOBATbL rOCYAapPCTBEHHbIM 1 MECTHbIM HopMaMm. YcTaHoBky ROMA
OO/MKEH BbIMO/HATL KB&ﬂMd)MuMpOBaHHbIﬁ cneunanuncr.
Mcnonb3ynte ymAraMTens npu gaenedun ot 2 po 8,6 6ap. Ecnn pasnenve Bopbl Bbiwe 8,6 6ap, yctaHoBuTe
OrpaHVI‘-II/ITeﬂbeIﬁ KfanaH gaBJieHnA Ha JIMHUK nogayn yMArdynTena.
[aHHoe yCTpOMCTBO AO/HKHO 3KCMyaTupoBaTtbea npu Temnepatype ot 4°C go 45°C (ot 39°F go 109°F).
He ncnonb3yiiTe ymArdmTens anA o6paboTky BOAbI NPU BbICOKMX TemnepaTypax.

He ycTtaHaBnuBanTe yCTPOMCTBO B MeCTax, rAe OHO MOXET NoABepraTtbCA BO3AENCTBUIO CbIPOM MOroAbl, NPAMbIX
COJTHEYHbIX Nly4en unn TemnepaTyp 3a npegenaMun yKasaHHoro Bbille AuanasoHa.

I/IcnonbayﬁTe MallnHy TONIbKO C BXOOALLUMMN B KOMMJIEKT 6nokamu NUTaHnA.

Bo BpemA yCTaHOBKM HaHeCcUTe Ha BCe YMN/OTHUTENIbHbIE KOmbLa CepTU(UUMPOBaHHYIO NULEBYD cmasky. He
MCHOﬂbGyVITe 3auemMsIeHHble UM NoBpeXXaeHHble YNJIOTHUTEeNbHble KOJbLia BO BPEMA YCTaHOBKN.

PekomeHpyeTcA eXxerogHo nNpoBOAUTbL OCMOTP M Ob6Cny>kmBaHue perynvpytowero knanaHa. Ocobble ycrnosua
MCNoNb30BaHMA (TN BOAbI, paboyee AasneHne n T. A.) MOXET NpPUBECTN K HeobxoanmMocTn 6onee yactoro n 6onee
4acToro npoBeneHnA TeXHN4ecKoro Oﬁcﬂy)KI/IBaHVIH.

He wncnonbayiiTe Boay, KOTOpasa ABNAETCA Heb6e30MacHON B MMKPOOMONOrM4YecKOM OTHOWeHUn, 6e3 Hapnexaiien

,CleSVIHq)eKLI.I/II/I 00 U nocne CUCTeMb.

TEXHUWYHECKUE XAPAKTEPUCTUKU

MACMNOPT NPOU3BOAUTENIbHOCTU U TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

Mopenb ROMA 1.10 ROMA 1.15 ROMA 1.25 ROMA 1.32
Twun pereHepauun Bocxogawmin notok - UF
Livknnyeckan eMKocTb 60 M° x °ch 90 M° x °ch 150 M° x °ch 192 M® x °ch
KonunyecTtso cmonbl 10n 15n 25n 32n
S VoHoobmeHHaA cmona ¢ 04eHb BbICOKON
NPOU3BOANTENBHOCTBIO - DKCKIO3UB
Paawmep 6aka 10x13 grorimos 10x17 groimos 10x30 prorimos 10x35 gronmos
BmecTumocTb conun 17 kr 23 kr 49 kr 58 kr
MaKcumaribHas CKOPoCTb MoToKa 0,8 M*/vac 1,2 M*/uac 1,8 M°/vac 2,4 M°Juac
PeKOMEHﬂyeMbIe HaCTPOﬁKM uukKna
HacTpolika npoaoKnTenbHOCTV 06paTHON NPOMbIBKMN 2 MUH. 2 MUH. 2 MUH. 2 MUH.
HacTpolika npoaomknTenbHoCTn paccona 40 MyH 49 MyH 76 MUH 90 MVH
HacTpolika npoaoiKnTenbHOCTU NONOCKaHNA 2 MVH. 2 MVH. 5 MyH 5 MyH
HacTpolika npoaoiKnTenbHOCTU NONOSHEHUA 4,4 MUH 4,4 MUH 8,8 MuH 8,8 MuH
Conb ucnonbayeTca - ANA pereHepauunm 0,96 kr 1,34 kr 2,40 kr 2,88 kr
PacueTHbIli pacxon Boabl - PereHepauva ~60 n ~60 n ~120 n ~120 n
Bec npu poctaske 23 Kr 26 Kr 47 kr 52 Kr

Fnapasnnyeckune coeanHeHna

CTaHpapTHO C yrnosbiMu putuHramm 3/4” 90°. C apyrumu
KOHCUrypauuAmMmn B akceccyapax.

Bxon

110 B-120 B / 220-240 B nepemeHHoro Toka 50/60 'y

OnekTpuyeckne

TpeboBaHua Beixon

12 B nocTtoAHHOro Toka 1,0 A - 12 BT

AKKYMYNATOP (He BXOANT B KOMMNEKT)

9 B nocTtoAHHOro Toka (6LR61)
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Temnepatypa Boab! 4 +45°C

[aBneHne Boapbl 2 +8,6 6ap
MakcumanbHaA KoHueHTpauma Fe 0,1 ppm
MakcumanbHaA KoHUeHTpaumA cBo60AHOro xnopa 0,5 ppm

OBLUE NPEAYMNPEXAEHUNA

Y6enunTech, 4TO Np160p He Bbin NOBPEXAEH BO BPEMA TPAHCMOPTUPOBKW.

OCTOPOXHO: NarotoBnTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTW B Crlyvae OWWBOK Npy MOAKIOYEHNN
K BOAOMPOBOAY, BbI3BaHHbIX HECOBIIOAEHNEM WHCTPYKLWIA, COAEPXKALLMXCA B PYKOBOACTBAX MO
ycTaHoBKe 060pyAOBaHMA, a TakXe NPYMEHNMbIX 3aKOHOB 1 Npaswsl. 3anpeLlaeTca UCnosb3oBaTh
nprbop He Mo Ha3HayYeHwIo.

NPEAYNPEXAEHUA O BE3OMACHOCTU

BHUMaTeNbHO NPOYTUTE MHCTPYKLMIO MO 3KCMyaTaumm 1 XpaHUTE ee B CYXOM U 3aLUMLLIEHHOM MeCTe; XpaHuTe ee pAaom
C NpubopoM, YTOObI K He MOXHO 6bI/T0 06paTUTLCA NPU HEOBXOAUMOCTM.

- He ocTaBnAiTe ynakoBOYHbI MaTepuan B 4OCTYNHOM AN1A AeTen mecTe. XXenatenbHO COXpaHUTb YNakoBKy ANA ANA
[anbHenwero Ucnoib3oBaHnA. B NnpoTMBHOM cnyyae yTuUnmaunpynTe maTtepuansl B COOTBETCTBUM C AENCTBYIOWMMN
npasunamu.

Ecnn obopynoBaHue MOBPEXAEHO UM MMeeT BuAMMble AedeKTbl NN OTKIIOHEHNA B paboTe, peKOMeHAyeTcA He
MCMO/Ib30BaTh €ro U He HapyllaTb €ro LefIoCTHOCTb. [AnA peMoHTa obpaTuTeck HaNpAMYIO K AMCTPUBHLIOTOPY.

Mepen ycTaHoBKOW y6eanTech, 4TO rmapasnmMyeckan cmcrema cobpaHa B COOTBETCTBUM C NEPEAOBON NPaKTUKON.

B KomnneKkT noctaBky BXOAAT BCE MPUMHAAJIEXHOCTUN ANA ObICTPOM 1 MPOCTON YCTAHOBKM.

CreumanbHble MHCTPYMEHTbI He TpebyloTCA, OAHAKO YCTaHOBKa [OO0/DKHA OCYLIECTBMATLCA KBanMMULMPOBaHHbLIM
nepcoHanioM, CnocobHbIM BbiAaBaTb OObIYHYIO AeKnapaunio O COOTBETCTBUMW B COOTBETCTBUWM C MONOXEHUAMM
MoctaHoBneHnA MunucTepctea Ne 37 oT 22 AHBapA 2008 roga 0 peopraHn3aumnm NoNIoXeHWN, KacaloLWmXCcA yCTaHOBKMN
CUCTEM BHYTPM 34aHWNNA.

He nopgeprarite npubop BO3AENCTBUIO «MMAPABANYECKUX YAAPOB» (MFHOBEHHbIX CKAykoB [AaBfieHVA, O06bI4YHO
BO3HMKaIOLLMX MPY 6bICTPOM OTKPbLITUW/3aKPbITUM KnanaHoB). [py NOABNEHMN NMPU3HAKOB «IMAPaBINYecKoro yaapa»
yCTaHOBWTE COOTBETCTBYIOLLYIO CUCTEMY AJ1F ero NPeAoTBPaLLEHNA (PacluMPUTENbHbIN 6aK, 3aC/TOHKM U T. A.) HUXe Mo
noToKy oT npubopa.

Mcnonb3yiTe TONbKO OpUrMHasnbHbIe 3anacHble 4acTy.

NMPEAYNPEXAEHUE: Cuctema TpybonpoBOAOB [AO/MKHA ObiTb  [OCTATOYHO TMOKOM, 4YTOOGHI
KOMMEHCHpoBaTb NepeMeLLEHNA KOMMOHEHTOB pe3epByapa Npu Ux pacluiMpeHnn B rOPU3OHTaNIbHOM U
0CO6EHHO B BEPTUKA/IbHOM HanpaBieHNAX.

OCTOPOXXHO: B cnyyae HeuLeneBoro WCMONb30BaHWA, HECOOMIOOEHNA WHCTPYKUMIA Mo
aKCnyaTaumMm WAM  HeCaHKUMOHMPOBAHHOMO BMelwaTenbcTBa B paboTy  o6opynoBaHus
Npon3BoanTESb HE HECET OTBETCTBEHHOCTU 3@ Kako-nnbo yueps, HAHECEHHbIN IIOAAM, XMBOTHbIM
VN UMYLLECTBY.

MNMpou3BoauTenb 0cBO6GOXAAETCA OT KaKOW-TMG0 OTBETCTBEHHOCTHU B YKa3aHHbIX HUXKE Cllyvanx:

- HenpaBunbHoe ncnonb3oBaHve 060pynoBaHuA.

- Vicnonb3oBaHue, NpoT1BopeyaLlee KOHKPETHbIM HaUMOHabHBIM HOPMaM (311EeKTPOCHaGXeHNe, ycTaHoBKa 1
obcny>xxmBaHue).

- YcTaHoBKa BbINOMHEHA HEYNOMHOMOYEHHbBIM NEPCOHASIOM.

- Mpo6nembl ¢ BoAOCHa6XeHMeM (nepenaabl AaBfeHnsA, N36bITOYHOE AaBIIEHVE B BOLONPOBOAE).

- HenopxopAwana paboyan Temnepatypa oKpy>catoLLeli cpepl.

- MpenBnAeHHbIE HEAOCTATKU TEXHUYECKOrO 06CY>XKUBaHWA.

- HecaHKUMOHMPOBaHHbIE U3MEHEHWA NN BMELLATENbCTBA.

- Vicnonb3oBaHne HeopurHanbHbIX 3anacHblX YacTei.

- MonHoe nnm YacTU4Hoe HeCcoBNIOAEHNE NHCTPYKLIUIA.
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YNAKOBKA

Mprb6op nocTaBnAeTCA B KAPTOHHOM KOPOOKe.

Mocne CHATMA ynakoBKW npoBepbTe Mnpubop, 4TO6bl Y6eanTbCA B TOM, YTO OH He Obl1 MOBPEXAEH BO BpemA
TPaHCMOPTUPOBKW.

Mponssogutens xoten 6bl HANOMHUTb, YTO rapaHTUA He PacnpPOCTPaHAETCA Ha MOBPEXAEHWA, BO3HUKLIME MNpu
TPaHCMOPTUPOBKE UM Ha 3Tanax norpy3ku 1 nepemelleHni. He octaBnAanTe ynakoBoYHbIe MaTepuassl 6e3 npucmoTpa,
TaK Kak OHM ABNAIOTCA MOTEHUMANbHbIMA MCTOYHMKamu onacHocTu. [pu HeobxoAMMOCTU yTUAN3MPYNTE MX B
COOTBETCTBUM C AENCTBYIOWMMW NPaBUIamm.

B KOMIMJIEKT BXOAUT:

[ o)
mmww
i
mh\ Wm
2x Yrnoeoun 1x 06BOAHON 1x 2x 2Mm 1x 1x 1x 1X Habop
NepexopHNK  MHCTPYMEHT — TpaHcopMaTop YMIOTHUTENbHbIX APEHaXKHOW — ynakoBka PyKoBOACTBO CamoouuwalowmicAa — anA
3/4” C eBponencKom KonbLa M NepenvBHOA  cmasku nonb3osaTens  ¢unbTp HYDRA  vcnbiTanuA
Hapy>kHanA po3eTKoi Tpy6bl MINI ROMA obLei
peswba BSPP KECTKOCTN

PYKOBOACTBO NO CEOPKE U YCTAHOBKE

[OO3ATOP

OBXOAHbBIE KPAHbI (BAVMAC) )
- KOTEN

BXO[ BOfbl >

PACLUNPUTENBHbBIA BAK

OBPATHbI KNAMAH

HYDRA MINI

ABTOMATUYECKUM
TAVMEPHbIN KNAMAH
K-MATIC (HE BKNIOYEH B KOMM/EKT)

KOMMYHAJIbHbIE
YCNnyrm

YMAr4YnTESb
PO3ETKA 220 B

BblIBOP MECTA PA3MELLEHUA YMAMYUTENA

TwartenbHo BblibMpaniTe MecTo YCTaHOBKM yMArYmTena. Ytobbl onpeaenntb NpaBuibHOE MECTO, PACCMOTPUTE pas3fnnyHble

YCNOBUA HUXKE:

- Pacnonarante Kak MOXXHO 6,1Xe K MCTOYHMKY BOJOCHABXEHMWA.

- Pacnonaraiite kak MOXHO 6nvxe K CvBY B MOY UK CAVBY NPaYeyHON.

- QuUnbTp AoMKeH BbITb YCTAHOBMEH Nepes annapaTtoM A1A NOAAEP>KaHMA LeNIOCTHOCTM BCEX KOMMOHEHTOB
o6opynoBannA.®unbTtp Hydra Mini noctaBnAeTcA B komnnekTe ¢ uadgenveM. CM. pUCYHOK Ha 3TOW CTpaHuue u
PYKOBOACTBO, BXOAALLEE B KOMMIEKT.

- He ycTanaBnvBariTe ymardnTenb B MECTax ¢ OTpULaTebHbIMU TemnepaTtypamy. 3amopaxnBaHe MOXeT NPUBECTH K
HeobpaTVMOMY MOBPEXAEHUIO JaHHOrO Tna 060pyaoBaHNA U NpUBEAeT K aHHY/TMPOBAHMIO 3aBOACKON rapaHTun.

- OcTaBbTe BOKPYr YCTPOMCTBA A4OCTATO4HO MecTa AnA yAobCcTBa 06Cny>XmMBaHMA.

- XpaHute ymArynTens BAANN oT NPAMbIX COMTHEYHbIX nyveit. HarpesaHune noa BO34eNCTBMEM NPAMbIX CONMTHEYHbIX Nyyen
MOXEeT MpMBECTU K AecopMaLmmn NNacTUKOBbIX AeTanewn.
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MOOAYA BOAbI
¢ TMBKOW TPYBOM

BbIXO[, BOAbI C TMBKOW TPYBEOW

NCTOYHMK
MNMATAHNA

5/8” unn @ 16 mm
OPEHAXHAA JIMHWA

5/8” nnn @ 16 mm

JNIMHWA NEPENBA ROMA

NPEAYNPEXAEHUE: Cuctema Tpy6onpoBoAoOB A0/KHA 6biTb 4OCTATOYHO FMOKON, 4TOObI
KOMMEHCMpOoBaTb NepeMeLLeHnsA KOMMOHEHTOB pe3epByapa npy UX pacluMpeH B ropu3oHTaNbHOM 1
0COBEHHO B BEPTUKAIbHOM HanpasBneHusX.

OPEHAXHAA JIMHNA

MopknioyeHne cucteme cnmsa.

" £ NMPUMEYAHME: CtaHpapTHble AenoBble NMPakTUKW M3M0XeHbl 3aecb. MecTHble npasuna moryT
notpeboBaTb BHECEHWNA M3MEHEHW B Cneaylowme npeanoxeHvA. MNepen ycTaHOBKOW CUCTEMbI
NPOKOHCYNbTUPYATECH C MECTHBIMU OpraHamun BlacTu.

- ArperaT DOMKeH 6bITb pa3mMelleH Bbllle NNHUK CNiBa, Ha BbICOTE He 6onee 6,10 MeTpPOB. MCHOﬂb3yﬁTe nepexogHuK onAa
NOAKIOYEHNA NNaCTUKOBON prﬁbl AnamveTpom 1 Alonm K ,u,peHa)KHon JINHUN.
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- Y6enuTech, 4TO faBneHne Ha BXxoae He MeHee 2 6ap.

- CnvB Henb3A pa3meLlaTtb Ha PacCcToAHUN Bornee 2 M OT BbIXOLHOrO OTBEPCTUA YMArYMTena.

- Ecnv cnvBHaA NMUHWA NOLHATA, HO BbIXOAWT B CNMB HUKE YPOBHA PErynvpyioLero knanaHa, copMmpyiTe Ha KoHLe
JIMHWK KOJbLO AMaMeTpoM 18 cM, YTOGbI PacnoNOXMTb HUXKHIOK YacTb KOMbLA U COeAVHEHME CIMBHOMN IMHAM HA OOHOM

PucyHok 1 r -

MNopoknioveHmne K
CITMBHOW NTMHUMN

ypoBHe. 3710 06ecneunT agekBaTHoe oTkaumBaHue. B MecTax, roe CToK ciMBaeTCA B BEPXHIOK KaHalInm3auMoHHYHO IMHUIO,
HeobX0AMMO UCNOMb30BaTb CI/I(bOH. 3aern|/|Te KOHeL, CIIMBHOM TMHWUW, YTOObI npenoTBpaTuUThb ero nepemMelleHne.

OCTOPOXHO: Hwvkorpa He BCTaBnAnTe CAvBHYIO TPyOy HENOCPeAcTBeHHO B CTOK,
KaHanM3aumnoHHyIo NIMHWIO Unu ok (puc. 1). Becerna octaBnanTe 3a30p MEXAY CIMBHOWM TMHWEN Y
CNTMBHOW BOAOM, Y4TOObI NPeaoTBpaTUTL 0OPaTHbIN MOTOK CTOYHbLIX BOA, B YCTPOMCTBO.

MopknioyeHne NMHUK Nepenvea

B cnyuyae HeucnpaBHOCTM MepenviB PereHepypyoLLen BaHHbI HanpaByT MOTOK B KaHA/IN3AUMIO, a He BbIIbeT XUAKOCTb
Ha 3emio. [I1A NOAKMIOYEHNA NIMHUK Nepesiuea NoACcOeanHUTe TpYBy C BHYTPEHHUM OMaMeTpoM He MeHee 5/8 aioima
(He BXOAMT B KOMM/IEKT) K 60KOBOMY COEAMHEHMIO 1 NPOBEAMTE ee K CNvBY. He nogHMManTe NMHUIO nepenvea Boile
NepesiMBHOro CoeaMHeHVA. He NoaKoYanTeck K CIIMBHOM NMHUK 610Ka yrpaeneHua. MepenveHan IMHUA SO/KHA BbITb
NPAMON 1 OTAENeHa OT COeAVHWUTENbHOM IMHUU MepennBa K CrMBY, KaHanuaauum unm pesepsyapy. OctaBbTe 3a3op
COrMacHO MHCTPYKLMM MO APEHAXHON IMHUM.

NMEPENYCK BOAbl

B cnyyae upesBblYaliHON CUTyauun, Hanpumep, Npu TEXHUYECKOM OBCNY>XMBaAHUN YMATYNTENA, Bbl MOXeTe
OTK/IOYNTL YMATYMTENb BOALI OT MoAayn BOAbl C MOMOLLbIO NepernycKHOro kaanaHa, PacrosioXXeHHOro Ha 3afgHen
naHenu ynpasneHuA. B HopmanbHOM pexxme paboTbl 6anac oTkpbiT, a pydkn BKJ1/BbIKJT HaxopAaTcA Ha ogHon
nvHum ¢ BXOOHOW v BbIXOAHOM tpy6amn. YTo6bl 1301MpPOBaTh YMArYMTENb, NPOCTO MOBEPHUTE PYYKU B
nonoxeHve BYPASS. Bbl MoXxeTe nonb3oBaTbCA BOAOMNPOBOAHOM apMaTypoi 1 npubopamu, NOCcKosbKy nogava
BOAbI OcyllecTBnAeTcA B 06xoa ymaruntenA. OgHako ncnonb3yeman Boga He byaeTt cmArdeHa. [nA Bo306HOBNEHWA
06paboTKN OTKPOWTE NepenyckHoM KnanaH, NoBepHyB pyyku B nonoxexnmne SERVICE (OBCJTY>KVIBAHVIE).

Y6epnTech, 4TO PyyKy OGBOAHOMO KrarnaHa MoSIHOCTBIO OTKPbITHI, B MPOTVBHOM Cly4ae HEeCMArYeHHaA BOAa MOXeT
NpONTY Yepes KnanaH.

OBCNTY>XUBAHUE BAMWMAC MNONOXXEHUE HE PA3PELUEHO

LT V6enmtechb, 4TO pyyKkM 06BOAHOrO KfanaHa MosIHOCTbIO OTKPbIThI, B MPOTMBHOM Crlyyae HecMAryeHHas
BOJA MOXET MPOWTU Yepes KnanaH.
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PYKOBOACTBO MO NPOrPAMMMPOBAHUIO
O3HAKOMBbTECbH C KOH®UT'YPALMEN
KJITABUATYPbI

MEHIO « —— » : 3Ta (hyHKLUMA NO3BONAET BBECTUN OCHOBHYIO

MHOopMaLMIo 0 KOH(Urypaumm, Heo6xoamMMylo BO BpemsA
YCTaHOBKW, UMW BEPHYTLCA Ha NPefblayLLyio CTPaHuULyy.

¥ AMLASFLTRI

NOATBEPONTL/YCTAHOBUTL ' @ " OTta
(DYHKLMA nCronb3yeTcA ANA NPUHATUA 3HAYEHWI Npy
VX UBMEHEHUW 1 A71A NPOJABVXXEHNA MO MEHIO.

+- A ' ”: QTN KHOMKW UCMONb3yoTCA

ONA  MPOKPYTKM MEHI0 W YBENIMYEHUA Unn
YMEHbLUEHWA 3HAYeHW napameTpoB BO BpemsA
nporpamMmvipoBaHua. pu  oAHOBPEMEHHOM
HaXkaTUM B TeuYeHWe 5 CeKyHA OTKpbiBaloT
[OCTYN K MEHI0 3aBOACKMX HACTPOeK (TONbKO
ANA ONbITHBIX NONb3oBaTenei).

O AV
ooo
ooo

MENU  OK UP  DOWN

3H5t|£)K AUCINNEA
1- 70 3Ha4Y0K HemoCTymneH

/| .
2 - K 3Ha4yok 0603Ha4vaeT pexvm pereHepauum, KOTopblii HAYHETCA B yCTaHOBNEHHOE BPEMS.
3- 3Hauok onpepenAeT HacTpoiiky OB BEMA pona pereHepaunn ymarduTens.

4- @ 3Havyok AnA onpenenenvaA HacTpoliku BPEMEHW ona pereHepauumn ymarautens.

OcHoBHOW gucnnen

Oara: 01 Cen

EMEGETE

[OnAa HemeaneHHou pereHepauum U oTCPOYEHHOW pereHepaumm, Ha
rnaBHOM Jaucrnee oTobpaxaeTca >

Harta: 01 Cen

[/f PereHepauma 3a AHU 1 Hepenu, Bpewn peresepapn: 02.00
Ha rnaBHOM gucnnee otobpaxkaeTca >

QMM oo chegyoes p
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CUIrHAN TPEBOI'U MO Conn
Korga HanomuHaHve O «[0GaBNE€HMM CONMM» aKTUBHO, Ha 9KpaHe

oTo6paxaeTca creaytolan KapTuHka>

CHIHEN HANDMMHEHKA O COMAH

FMABHOE MEHIO

Haxumate — 4TO6bl BOWTW B [NABHOE MEHIO, KOrga 9KpaH
pas3brnoknposaH >

Nara/Bpewma

08:30

Oarta/BpemAa: Haxumatb @ n A v 4yT0b6bl WN3MEHUTb
01 Cen 2025

HaCTPOWKN >

YXécTkocTb: 3aBoacKO NapameTp Ha Bxoae — 25 °f/250 ppm, Ha BbIxoae ooAwas sona: 250 PPM

— 0>
WexopAwas eoga; 00 PPM

PyuHan peraHepanwHa

PyuHan pereHepauma >
MPUMEYAHME: “Tonight” (CeroaHa Be4epoM) 03Ha4YaET, YTO OT/IOXKEHHAA el e
pereHepauya HayHeTCA B 3afaHHOe BpeMmdA, Npu 3TOM Ha 3KpaHe CEMYAL

oTobparkaeTcA 3Ha4YOK
CENDLHA HOMBIHD
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Pexxum  oTcyTcTBMA/OTRYCKA: [OOCTYNHO TOMbKO B pexumax
HEMEeOJIEHHON W OT/IOXKEHHOW pereHepauum obbema, HacTpoika no
ymonyanuio — BbIKJ1.

Mpn BKAOYEHUN (DYHKLMKU cUCTEMa BbIMOMHUT 3-MUHYTHYIO 06paTHyio BEN :- BbIKMN.
NPOMbIBKY ¥ 3-MVWHYTHOE OrnonackuBaHve, ecnn B TedeHne 7 aHen Bopa
He 6yaeT obHapy>keHa.

Perenepauua nponsoiaeT B 3anporpaMM1MpoBaHHOe BpemaA > X

B A e |:a1'r'!,'|_ |

HanoMMHAHWE O COMIA

HanomwuHaHue no conu: Hactporika no ymonyaxuio — BbIKJ1. > BKR [1 BLIKM.

N3meHuUTb A3bIK

HauHuTe ¢ aKkpaHa oxuaaHua. Nara: (11 Cen

EMEOCTE

Haskmute MEHIO =—— 1 HaxkmuTe A ' CTPENKWN BBEPX nnu

BHW3 po 3Hauka «<HACTPOWKWU» 1 HaxmuTe Ha KNaBuLLy C KHOMKOMN

[MepemelLanTech No aKpaHy HaxaTuem A ' CTPEJIKMN BBEPX
nnn BHN3, noka He noasutca MKOHKA «PACLLUNPEHHOE MEHKO» 1
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HaXXMunTe Knasuwly MUHUMYM Ha 5 CeKyH,ﬂ@ .

MepemeluaiTecb N0 3KpaHy C MOMOLLBIO A ' CTPEJIKMN BBEPX
vnn BHU3, noka He noasutcA Hagnucb «LINGUA» (A3bIK), n HaxmnTe

KHOMKY

HayHuTe muratb, 3aTeM HaXXMUTE KHOMKY A ' CTPEJIKU BBEPX
vnv BHN3 v BbIGEpUTE HY>KHBIV A3bIK:

Bbi6epuTe A3bIK:
Italiano — Espariol — Pycciuit — Tlrkge — Polski — Deutsch — Roméana — [ A — Frangais — English - Nederlands - Magyar.

HaxmuTe Ha KnaBsuy @ , AanAa HaCTpOVIKM A3blKa.

Haxxmmnte MENU —— pna BbIXOOA

U3meHeHWe eAnHULbI M3MEePEHUA XXECTKOCTU

HaxxmuTe KnaBuwy OQHOBPEMEHHO ' CTPEJIKN BBEPX n
BHW3, MuHmym Ha 5 cekyHp,.

Tenepb HAXXMUTE KHOMKY A ' CTPEJIK/ BBEPX v BHI3, noka
He noasutcA Hagnuce “HARDNESS UNIT” (EOVHNUA )XECTKOCTW), n

HaXXMUTe KnaBuLly
SAPEHHDE MEHI

HaCTpOVIKM eonHUL, XXEeCTKOCTWM Ha4HyT Muratb, 3aTemM HaXmute

CTPEJIKM BBEPX wmm BHW3 pna seiGopa HOBOW

EOVHWLbI USBMEPEHWA XXECTKOCTMU, noaTeepanTe KHOMKOM .
BbibepuTe eavHuLy n3amepeHna XECTKOCTH:

°f —ppm - °dH — °eH

Haxmnte MENU —— pgna BbIXOOA

[Oucnnei knanaHa BO BpeMA npoLiecca pereHepauum
OcTaBlueecA BpeMA pereHepaumy aBToMaTUYeCKn yMeHbLIaeTcA No Mepe NpoaBukeHnA a3 (Kak obpaTHbI oTcHeT), a
HakaTue Ntobon KHOMKWU B TeYeHne 3 CeKyHA, No3BONAET NepenTn K cnepytowen ase.

e =5 (R e e [T Perosapaupn
HHH MR 3 THEA MRS

OB0::30
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KoppekTuposku
HaBepute Kfpcop Ha 3Ha4okK «HBCTpOﬁKVI» B rJ1laBHOM MEHI0,

HaXumatb onAa Bxofa B MeHo. Cepble 3HauyKW He MO3BONAIOT
MOAYYNTb [OCTYN K (PYHKLIUM >

Bpema pereHepauumn: 3T1a yHKUMA onpenenAeT BpPeMA CyTOK, B
KOTOpoe AOo/mKHa 6biTb BbINOMHEHA 3anaHMPOBAHHAA pereHepaums;
BpemA Mo ymosyaHuio — 2:00 Houn. > A pareaHepalHn

0200 AM

OHW pereHepauLuu: 3TO 3HAYeHVEe yKasbiBaeT KONMYEeCTBO [AHeNn
MeXay ABYMA pereHepauuaAmMun, 3Ha4YeHVe no yMonyaHuio — 7 AHel, B avanasoHe oT 1 oo 99. 3Ta dyHKUMA aKTMBHa
TOJSIbKO B PeXMMe pereHepaumnm no AHAM Unv Hedenam.

Pacxop, conu: >

aTa thyHKUMA onpepenAeT
[O3NPOBKY CONN U
npon3BOANTENIbHOCTb
CUCTEMbI, 3Ha4YeHne

no yMO/14aHmio —
«CTanpapT».

Pecsain conm

BAL LA PENEM

MolyHocTb (06bem BoAbl, KOTOPbIA MOXXHO O4YUCTUTb): 3HAYEHNE He
MOXET ObITb U3MEHEHO >

PABOTA B CJZTYHAE OTKJIIOMEHUA NMUTAHUA

B cnyyae OTK/IOYEHWA 3NEKTPO3IHEPrM KnanaH ByaeT OTCNexXmBaTb Bpema 1 AeHb. 3anporpaMMUpoBaHHble HACTPONKM
XPaHATCA B 9HEProHe3aB1CUMON NaMATY 1 He ByayT NOTepAHbI NPy OTKIOYEHUW NuTaHuA. Ecnv Bo Bpema pereHepaumn
YCTPOWCTBA OTKI/IOUUTCA 3NEKTPONUTaHWE, KNanaH 3aBepLunT pereHepaumio ¢ Toro Mecta, rae OH HaxoauTcH, cpasy
nocne BOCCTAHOB/IEHWA 3MeKTponuTaHuA. Ecnu knanaH npomycTUT 3anfaHvMpoBaHHYl0 pereHepauuvio us-3a c6os
NUTaHKA, OH NOCTaBUT PereHepaumio B ouepeapb Ha crefyiollee BpeMs pereHepaumy nocne BOCCTaHOBEHUA NUTaHNA.
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BCNOMOI'ATEJIbHAA BATAPEA:
KnanaH ocHatleH cnotom anAa 6atapen HanpsaxeHnem 9 B (6LR61) [B koMniekT He BXOAMT], YTO NO3BONAET 3aBePWNTb
UMK pereHepauumn B criydae OTK/IOYEHWA 3NeKTPo3Heprm Bo BpemA umkna. Mbl pekomeHayem npoBepATb H6aTapeto
Kaxkaple 3 MecAla 1 Bceraa MeHATb 6aTapeto kaxable 12 mecAues. Meproanyeckune nepebom ¢ anekTponuTaHMem MoryT
notpeboBatb 6onee YacTon 3ameHbl 6aTapeu.

MHCTPYKLMA NO 3AMNYCKY

- Bo BpemA ycTaHOBKM HanenTe Ha [HO LKkada ABa nuTpa BoAbl. ATO HEO6XOAMMO AfIA TOro, YToObl arperat AOCTUr
Heo6X0A1MOVi NPOU3BOAVTENBHOCTU B NEPBLIV pas pereHepauyu.

- MopkntounTe CUNOBOI TpaHCEOPMATOP K NPOBEPEHHOMY UCTOYHWKY NUTaHWA. MOAKAIOUMTE WHYP NUTAHUA K KanaHy.
- Mpu BKIOYEHUN CUCTEMBI YIPaBIEHWA Ha SKPaHEe MOXET NOABUTLCA coobLUeHne «CUHXpOHM3aumaA». MopoxanTe, noka
He ByAeT HaoeHO CepBUCHOE MOSTOXKEHNE.

- Ecnn skpaH 4epHbIi, HaxxmuTe ntobyio knasuwy, 4YTobbl pa3bnokupoBaTb ero. Cneayinte NpvBEAEHHBIM HUXE
VHCTPYKUMAM (4TOObI yCTaHOBUTL KnanaH B nonoxxeHne OBPATHAA NMPOMbBIBKA).

> Haxxmute n yaepxxmsavite CONFIRM (MOATBEPXXAATb) HaxxmMuTe knaeuly Ha 3 CeKyHbl, 4TOObI NEperTn K MEHI0
PYYHOW PEFEHEPALIMI.

- HaxxmmTe niobyto KHOMKY ¥ yaepXXuBaiTe ee B TedeHne 3 cekyHa, 4Tobbl nepeinTu B nonoxeHve BbIMYCKA PACCOJA.
[0 AOCTUXKEHWM 3TOrO NONMOXEHNA HAXKMUTE NOBYI0 KHOMKY, YTOObI MPONYyCTUTL LMK paccona. HaxxmmuTe nobyto KHOMKY
1 yaepxusaiiTe ee ele 3 cekyHabl, YT0BbI nepekiounTbea B nonoxeHne OGPATHOWM MPOMBIBKW. MposepbTe NoTok
B PEHaXHON NUHNW.

- Mocne Hauana oBpaTHOro oTcYeTa MEASIEHHO OTKPOWTE BMYCKHYIO PYuYKy MEpernyckHOro KianaHa C MOMOLLbIO
npunaraemoro MHCTpyMeHTa [AfA repenycka U Aaite Boge MOCTynWTb B arperaT. [laiTe Bcemy BO34yXy BbIMTU W3
YCTPOWCTBA, MPEeXAe YeM MOMHOCTLIO OTKPbITL Gainac. 3atem creite Boay Ha 3—4 MUHYTbI UM [O TeX Mop, noka u3
CnvBa He Ha4yHeT BbIXOAUTb YNCTadA BOAA.

- Haxxmute miobyto KHOMKY Ha 3 CekyHAabl, 4Tobbl nepentn B nonoxxkexnne MOMOJIHEHWA. MNposepbTe, YTO KnanaH
3anosiHAeT BOAOW pacconbHbIn 6ak. MoaoxkanTe BeCb MHTEPBa BPeMeHW, 0TobpakaeMblli Ha 9KpaHe, 4Tobbl 06ecneunTb
Hanuumne NoaxoAALLEro coneBoro pacTsopa AnA cneayoLlern pereHepaumn.

- KnanaH aBTomatnyeckn nepenget B nonoxexnve OBCJTY)XXMBAHWE. OTkpoiTe BbINyCKHYIO pyyKy Ha 6arinace c
NMOMOLLBIO MpuaraeMoro MHCTpymeHTa ana 6annaca. MNpu oTKpbiToM 6annace OTKponTe 6amkanwmnii KpaH O4nLLEHHON
BOJbl 1 faiiTe BOAE TeYb, MOKa OHA He CTaHeT YMCTON.

- flobaBbTe conAHble Tabnetkun B wWkadunk. ROMA 1.10: 17 kr - ROMA 1.15: 23 kr - ROMA 1.25: 49 kr - ROMA 1.32: 58
kr. MoxanyncTa, cnegynTe ykasaHuAM Ha cTpaHuue 45 paHHoro pykosoactea (MHCTPYKLUMN MO OBCITY>XXUBAHNIO).
. Mpn pereHepaummn yCTPOMNCTBO aBTOMaTUYECKU HANOMHAET BOAY A0 HY>XHOrO YPOBHA.

- OTperynmpyinTe BbIXOAHYIO XXECTKOCTb, MOBOPAYMBAA PEryIMPOBOYHbINA BUHT.

[MoBepHUTE raiky cMecuMTenbHOro knanaHa no MoBepHUTE ranky cmecuTensHoro knanaxa NMPOTUB
YyacoBoW cTpenke. bonblwnii yron nosopoTta YACOBOW CTPEJIKW, ecnu Bbl XOTUTE YMEHBLUNTbL NN
yBenMuMBaeT XeCTKOCTb BOAbl B KOHLIE npoLiecca. npekpaTuTb CMELLBaHNE C XXeCTKON BOAOW B KOHLE
npotiecca.

OCTOPOXXHO: >)Xnokuin paccon MOXeT Bbl3BaTb pasapaxeHue
rnas, KoXu 1 OTKPbITbIX paH. AKKYpaTHO MPOMOITE NOPaKeHHbIN
y4acTOK NpecHo Bofon. He gonyckavite getei K ymAarduTento.
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ABTOMATUYECKWI NEPEMYCK CbIPOI BObl BO BPEMA PEFEHEPALIUU

Linkn pereHepaumn MoxeT AnMTbeA 60 MUHYT, Nocne Yero nojaya ymMArdeHHol BoAbl 6yneT Bo3obHoBneHa. Bo BpemA
pereHepauvn HeymMArYeHHaA Boja aBTOMaTUYeCKU nepenyckaeTcA AJ1A UCMONb30BaHUA B AOMALUHEM XO3AWCTBeE.
BoT noyemy aBTOMaTU4ecKas pereHepauuA yCTaHaBNMBaAETCA Ha ONpeAeneHHoe BPeMA B HOYHOE BPEMA, a PYuHYiO
pereHepaumio crnepyeT BbIMOMHATL, KOrAa B AOMALLHEM X03ACTBe OyAeT MCMonb30BaThCA Mano BoAbl Un BoobLle He
6yneT ee MCMOb30BATLCA.

MHCTPYKLUUN NO OBCNTY)XKUBAHUIO

NMPOBEPbLTE YPOBEHb COJIN

E>xemecAYHO NpoBepAnTe ypoBeHb conu. CHUMUTE KPbILKY CO WwKada uin conesoro 6aka, y6eamtech, YTO ypoBeHb
COMu BCcerpa Bbllle YpoBHA paccona.

AOOBABJIEHUE COJIU

Tonbko AnA ucnonbsosaHua. Yuctawaa cons v TABJIETKWU, noaxoasawme ana YMATYUTESNEN ¢ Bbicokas uMcToTa,
HafgeXHoCTb U Bbixod 1 cooteeTcTBme: UNI EN 973:2009

He ucnonb3yinTe rpaHyNMpOBaHHYIO UM KAMEHHYIO COJlb, OHU COAEep>XaT HepacTBOpMMbIe MaTtepuanbl, KOTopble
CKanamBaloTCA Ha AHe pe3epByapa A5A XPaHEeHUA CONM U MOTYT MPMBECTY K NMOBPEXAEHMIO 060pyA0BaHUA.

3anonHuTe coneBoit 6ak TabneTMPOBaHHON COJbIO AJ1IA CMArYEHUA BOAbI, CneauTe 3a Tem, YTobbl ypoBEHb CONu BCeraa
6bin Bbile YPOBHA paccona.

[o6aBneHne CnvwKoM 60MbLIOro KONMYeCcTBa CoNMv B YMArYUTENb BOObl MOXET NPMBECTU K 06pa3oBaHnio 3aTopoB
CONMN NN HAKOMIEHMIO U 3aTBEPOEBaHNIO pereHepupyioLlero pactesopa. B aTom cnyvae obpatutech K cneayowemy
naparpady.

3ATOP
Bna)kHoCTb MW HenpaBWbHbIA TUM COMN MOTYT MPUBECTU K 06pa3oBaHuMio MofiocTU MexAay BOAON U conbio. ITO
ABNEHVe NpeaoTBpallaeT obpa3oBaHve CONeBOro pacTaopa.

Ecnu Bbl nopo3pesaeTe, YTO COMb 3aTBEpAeENna, 3anenTe ee ropAayeit BOOONW, YToObI
pacTBopuTb. lNocne aToro Bcerpa crnepyeTt faTb YyCTPOMNCTBY M3pacxoAoBaTh
OCTaBLUYIOCA COJIb, & 3aTeM TLATeNbHO O4YMCTUTL KOPMYyC.

O6cnyXXusaHue ymaruutena

YT06bl COXPaHUTbL BHELIHWUIA BUA, YMATYUTENA, Nepuoanyeckn MoinTe ero cnabbim
MbIfIbHbIM PacTBOPOM. He ncnonb3ayiTe abpasnBHble YACTALLME CPeAcTBa, aMMmaKk
VN pacTBopuTenn.

NMOUCK HEUCTIPABHOCTEN
Mpo6nema Bo3mo)kHble pelueHuA
1. YMAMYUTENDb NOAAET XXECTKYIO BOAY
A. MepenyckHol KnanaH OTKPbIT A. 3aKpbITb nepenyckHoi Knana B
B. HeT conu B pacconbHoMm 6ake B. [lo6aBbTe conb B conesoli 6ak 1 NoaaepXunBaiTe ypoBeHb
C. 3acopeHuvie NHXXeKTopa Unv ceTku CONV BbILLE YPOBHA BOAbI.
D. HemocTaTouHbI NPUTOK BoAbl B pacconbHbiii | G. 3amennTs hopcyHku u ceTky
6aK D. MpoBepbTe BpeMA [ONMBKW paccona n 04UCTUTE perynaTop
E. YTeuka B pacnpenenvtensHoi Tpybke noToKa paccona, ecnv OH 3aCopeH.
F. BHYTpeHHAA yTeuka knanaHa E. Y6enunTecn, 4To pacnpenenuTensHan Tpybka He
G. Pacxomomep 3aknvHus VMeeT TpeLumH. [poBepbTe yNAOTHUTENbHOE KOMbLO 1
H. Ka6enb pacxonomepa oTCoOeAVMHEH U He HanpasAOLYO TPYOKY

MOAKIIOYEH K KpbILLKe cHeTumnKa
HenpaeunbHoe nporpammmpoBaHve

om

3aMeHnTb YNNOTHEHUA 1 NPOKNAAKN W/ NOPLUEHb
. YcTpaHWTe NpenAaTcTBUE B pacxodomepe.
. MpoBepbTe NoakoYeHne Kabena cHeTymka K Tanvepy u
KPbILLKE CYeTUMKA.
[MepenporpammupyiiTe ynpaBneHne Ha npaBuUbHbIN
TUN pereHepaunm, XXeCcTKOCTb BOAbI HA BXOAe,

npon3BoaAuUTENbHOCTb NN pa3Mep pacxogomepa.

2. YMATYNTENb HE PETEHEPUPYETCA
A. OnekTpocHab>xeHne o6bekTa 6bino npepsaHo.| A. O6ecneunTb 6ecrnepeboiiHyto noaavy 31eKTPoIHeprum
B. Taiimep He paboTaeT fOMKHbIM 06pa3om B. 3amenuTsb Tarimep
C. HeuncnpasHblii NprBOAHON ABUraTesb C. 3ameHnTb NpYBOAHON ABUraTesnb

KnanaHa D. MpoBepbTe NporpammMmypoBaHne 1 Npyv Heo6XoaAMMOCTH
D. HenpaBunbHoe nporpamMupoBaHue BbINOMHUTE cOpoC.
Mpo6nema Bo3Mo)KHble pelieHus
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3. YCTPOVCTBO UCMOJIb3YET CJIULLKOM
MHOro conu

A. HenpaBunbHas ycTaHoBKa conm

B. /136bITOK BOAbI B paccosibHoM 6ake

C. HenpaswunbHoe nporpammvpoBaHve

owpE

. MpoBepbTe 1cnonb3oBaHne ConM 1 HaCTPOVKN CONm

Cm. Ne7

. MpoBepbTe NporpaMM1poBaHne v Npu HEOGXOANMOCTU

BbINOMHUTE cOpoC.

4. NMOTEPA AOABJIEHUA BOAObI

A. BxogHoe 0TBepCTWe perynAaTopa 3acopunochb
13-3a MOCTOPOHHEro Marepuana,
OTOpBAaBLLErocA OT TPY6 BO BPEMA HEAABHMX
paboT Mo PEMOHTY BOAOMNPOBOLAHON CUCTEMBI.

. CHumnTe nopLeHb N O4YUCTUTEe NPOOOSIKEeHNepOon

5. U3BbITOYHOE KOJIMNYECTBO BObl B

BAYKE C PACCOJIOM

A. Perynatop noToka ApeHaXKHON NHUK
3acopeH

B. HeucnpaeHocTb knanaHa paccona

C. HenpaBswunbHoe NporpammypoBaHve

ow>

. Yuctoe ynpaBneHne NnoTOKOM
. 3aMeHUTb pPaccosbHbI KnanaH
. lNpoBepbTe NporpamMmmnpoBaHve 1 Npu HeobxoaAMMOCTH

BbINOMHUTE cBpoC.

6. COJIEHAA BOJA B JINHUA

OBCJTY>)KMBAHUA A. OUMCTUTE UHXEKTOP U 3aMeHUTe CeTKy
A. 3acopeHHanA cnuctema nHxekTopa B. 3ameHuTsb Taimep
B. Taiimep He paboTaeT AOMKHbIM 06pa3om C. OuncTnTe UNK 3amMeHnTe CONEBOI KnanaH
C. MocTOpOHHWIA MaTepuan B pacconbHOM D. YnpaBneHne noToOKOM YMCTOro paccona
Knanaxe E. YBennuutb nasnexve soabl
D. MocTopoHHWe MaTtepuansl B cucteme F. MpoBepbTe nporpaMmMupoBaHune 1 Npu HEO6XOANMOCTH
ynpaeneHnA NOTOKOM paccona BbINOSIHWUTE cOpoC.
E. Huskoe naBnexHve Boabl
F. HenpaBswunbHoe nporpammupoBaHme
7. YmMAryuTenb BoAbl He nofaeT paccon
A. Perynatop noToka ApeHaXKHON NNHWUK A. YnpaBneHvie NOTOKOM YNCTOIN APEHaXHON NIMHUN
3acopeH B. Oumnctka unu 3ameHa opcyHoK
B. NH>xekTop 3acopeH C. 3ameHnTb aKpaH
C. CeTka MHXeKTopa 3acopeHa D. YBennuutb nasnexve B nvHUM
D. [laBneHve B IMHUM CINLLIKOM HU3KOe (DaBneHvie B IMHUM Bceraa [OMKHO ObiTb He MeHee 2 6ap)
E. YTeuka BHyTpeHHero KoHTponsa E. 3amMeHUTb ynnoTHeHNA 1 NPOKNaaKN U/Mnm NopLIHEBON y3en
F. HenpaBswunbHoe nporpammmpoBaHme F. MpoBepbTe nporpammypoBaHve 1 npyv HE06XoAMMOCTH
G. Taimep He pa6oTaeT A0KHbIM 06pa3omM e BbIMONTHWTE cHpOC.

. 3ameHnTb Tarimep

8. HEMPEPbIBHbI KOHTPOJb LIMKJIOB

A. Talimep He paboTaeT AO/MKHBIM 06pa3om A. 3ameHuTb Taimep

B. HencnpasHble MMKponepeksioqaTenm n/vnm B. 3ameHuUTb HencnpaeHbIVi MUKpOMepektoYaTenb Un XryT
>KryTbl MPOBOAOB npoBoAoB

C. HeucnpaBHan paboTa Kynauyka umkna C. 3ameHunTe Kyna4ok Befiocuneaa unv nepeyctaHoBuTe ero

9. CTOK TEYET HENPEPbLIBHO

A. MNocTopoHHWE MaTepuranbl NO4 KOHTPOSIEM A. CHUMUTE NOPLUHEBO y3€/1 U OCMOTPUTE OTBEPCTUE.

B. YTeuka BHyTpeHHero KoHTponsa YpanuTb NOCTOPOHHWIA MaTepuan 1 NpoBepuUTL ynpasiieHne B

C. Perynvipyiowumii knanaH 3acTpan B PasNMYHbIX MONOXEHNAX pereHepaumnm

nonoXeHnn obpaTHOM NPOMbIBKM, paccona
W ononackmBaHua

D. OpuraTtenb TaMepa OCTaHOBWCA WU
3aKNMHUNO 3y6Lbl

E. Taiimep He pab6oTaeT fOMKHbIM 06pa3om

m oOow

. 3aMeHUTb YNIOTHEHNA U/ NOPLUHEBOV y3en
. 3aMeHUTb NOPLUEHb, YNIIOTHEHWA U NPOKNaAKN
. 3ameHWTe ABUraTesb Taimepa v NpoBepbTe BCE LWECTEPHM Ha

Hanm4mne OTCyTCTBYIOLMX 3y6LIOB.

. 3ameHuTb Tarimep
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CMNUCOK OETANEN

YMA4YUTENA

A13

A4

A15

.

NMONOXXEHUE

W3ENUA

CepuiiHbI
Homep
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A28

Howmep Kon- A20 | 3010015526 | KHOMOYHbIN nepekntoyaTenb
H. netanu Onmcakme B8O A21 | 3010021356 | CeeToBas nosioca

2020009151 | Wkadp ymAranTtena-1013 1 A22 | 2020009144 lMnactuHa anA KpenneHnA CBETOBOM

nonochbl

Al 2020009152 | Ukach ywArurena-1017 ! A23 | 2010004414 | VY3en perynupytoLiero knanaHa

2020009153 | Wkad ymaranTena-1030 1 A24 | 2010000686 | bainacHbii yaen

2020009154 | Wkad ymaruntena-1035 1 2010000324 | bak Bbicokoro gasneHna-1013
A2 |2020007651 | C6opka agantepa nepenvsa 1 A25 2010000332 | Bak BbICOKOro aaenexna-1017
A3 [ 2020007981 | C6opka cnveHoro agantepa 1 2010000346 | HanopHbIn 6ak-1030

®uTnHr-agantep Anqa gpeHaxa (QC 2010000069 | HanopHbIn 6ak-1035

A4 13010021414 1/2%) p ¢ 1 2010001308 | PacnpepenutenbHbiii y3en-1013
A5 [3010022018 | Pe3uHOBbI yNiIOTHUTENbHbIN Konnadok [ 1 Aog |2010004291 | PacnpepnenutensHbilil ysen-1017
A6__| 3010003146 | Kabenb-agantep nutanua 1 2010004298 | PacnpeaenurenbHbiit y3en-1030
A7 [ 2020009141 [ 3agHAA KpblKa 1 2010004288 | PacnpepenutensHbiv y3en-1035
A8 | 2020009139 | CpeaHsa Kpblwka 1 A27 | 2020001520 | BepxHuit KOHyC
A9 | 2020009143 | 3aaHAA KpbIWKa KOHTporiepa 1 2020009587 | COOPKa PACCONBHON CKBAXKNHbI 1
A10 | 3010022347 | MNeyaTHaA nnata gucnies 1 pacconbHoro Knanaxa-0213
A11 | 3010000631 | Pe3uHOBbIV yNNOTHUTENDb AVcrien 1 2020009590 Cbopka paccosibHOM CKBaXMWHbI 1
A12 | 2020009136 | BepxHAA KpbiluKa 1 A28 pacconbHOro Knanawxa - 0217
A13 | 3010021352 | MNaHenb gucnnena 1 2020009591 C60opKa paccosibHON CKBaXKWHbI U
A14 [ 3010021351 | MacnopTHaaA Tabnuyka 1 pacconbHoro Knanaxa-0230
A15 | 2020009151 [ MaHenb AnsA CONAHOW KPbILWIKMN 1 2020009592 Cbopka paccosibHOM CKBaXWHbI 11
A16 | 2020009140 | Kpbliwka ana conu 1 pacconbHoro KnanaHa-0235
A17 | 3010021354 | Oemnchep 1
A18 | 3010021355 | Mpy>xknHa 2
A19 | 2020009142 | Mpy>KMHHbIA KOANA4YoK 1




NMOJIOKEHUE
KJIAMAHA
CepuiiHbI HOMEp

CMNUCOK OETANEW KOPMYCA KJIAMAHA

B20 | 3010018438 | LLITok nopwHA-85HE Knanax 1
B21 | 1200001638 | KnanaH nopwHesow c6opku (UF)-85HE | 1
522 | 3010017668 | ®uKcaTop KOHLEBOW 3ariyLKu 1
523 | 3010000497 | BuHTbI-chykcaTopbl TOPLIEBON 3arnywku| 3
B24 | 1200003761 | Oepxatens BLFC 2
B525 | 3010015650 | BLFC 2# 1
526 | 2020001588 | Konexo nuHum paccona (QC) 1
527 | 1200002011 C6opka LToKa UHXEKTopa ConeBoro 1
KnanaHa
528 | 3010001170 | BuHTbl M5x20 3
529 | 2020004477 | KpblwKa nHxekTopa 1
530 | 3010009663 YNNOTHUTENBHOE KOMbLO Ha KPbILLKe 1
VHXXeKTopa
531 | 1200003776 #0000 YepHana copcyHka 1
(onumoHasnbLHo)
532 | 1200003229 #0000 YepHana ropnoBuHa MHXeKTopa 1
(onumoHasbHo)
B33 | 3010000614 | YnnoTHuTenbHoe KonbLo 12,42x1,78 2
B34 | 2020001134 | [JepxaTens MHXeKTopa 1
B35 | 3010000505 | KonbLo ynnoTHuTenbHoe 12x1,5 2
B36 | 2020001122 | Pacnpepenutens Bo3ayxa 1
B537 | 1200009624 | WHxekTop B c6ope (UF)-85HEII 1
538 | 2020001133 | 3arnyLwka uHxekTopa 1
B39 | 3010001226 | OkpaH 1

H. Howep OnucaHxve Kon-
netanu BO
B1 3010000438 BUWHTOBOI HUXHWIA cCOeaUHUTENb >
KnanaHa
B2 | 2020001508 | HwHWIA coeamMHUTeNb KnanaHa 1
53 | 3010000538 YNNOTHUTENBbHOE KOMbLIO 1
pacnpegenvTena
B4 | 2020008458 | LleHTpanbHbIvi TPYOHbIV apanTtep 1
B5 | 3010000507 | YNIOTHUTEIbHO KOMbLO LiGHTPanbHoro |
Tpy6HOro agantepa
B6 | 3010000509 YNNOTHUTENbHOE KOJbLIO FOPSIOBUHbI ]
baka
57 | 3010000669 | Kopnyc knanaHa 85HE-II 1
B8 | 2020007695 | CmecuTesnbHbIi KnanaH 1
B9 | 1200004116 | BesonacHbli 3aXunm-S 2
B10 | 2020001015 | DLFC(2.4GPM)(onuuoHanbHo) 1
B11 | 3010000597 | YnnoTHUTENbHOE KonbLo 12x2 1
B12 | 1200002984 | CnvBHOE KONEHO 1
513 | 3010000594 | KnanaH Seal-85HE 5
514 | 2020001018 | KnanaH Spacer-85HE 8
B15 | 1200001897 | YnnoTHeHve n npoknanka B coope 1
B16 | 3010000669 KnanaH nopLuHeBoi BOCXOAALLMIA NOTOK ]
85HE
517 | 1200003887 | MopLHeBon hukcaTop-knanaH 85HE 1
518 | 1200009775 | KnanaH Topuesow 3arnyLku 85HE 1
519 | 3010000444 | MNMopLiHeBoW nanet, 1
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CMNUCOK OETANEWA CUJTOBON rOJIOBKU C19

Yactb#

Onucanve

Kon-
BO

C1

2020006537

Basa koHTponnepa (85HE-Pro)

Cc2

3010001148

Bartapen 9 B (6LR61) - HE NOCTABJIAETCA C
YMArYUTENIEM

C3

2020006541

Kpbllwka 6aTapeiiHoro otceka

C4

3010016043

MoawnnHuk (15x10x4)

C5

2020006536

naBHanA nepepaya (85HE-Pro)

Cé

2020006533

PerynATop wroka paccona

Cc7

3010016044

MoaWwmnHUK(37x30x4)

C8

2020006532

MoHTaxkHaA nnacTuHa

C9

3010000495

BuHTbI ST3.5%13

C10

3010015454

C6opka MukponepeknoyaTtena (¢ kabenem)

C11

3010000399

BuHTbI M3%25

C12

3010016042

BuHTbI ST2.9%22

C13

3010017714

JIucT AnA n3onAuMmn NPoBOAOB

C14

3010000471

BuHTbI ST2.9%6.5

C15

3010016029

MnaTa npuBofa (curHan Tpe.oru no conun)

C16

2020006531

BepxHAA KpbllKa knanaHa

C17

2020001692

Pe3avHoBbIV pykas

C18

2020000967

Baxum ana kabena cBA3N

C19

3010018594

Kab6enb cBAsm (1100 mm)

C20

3010000438

BuHTbI ST3.5%13

C21

2020006538

YcTaHoBo4Hoe koneco (UF)

C22

3010001208

[euratens DC12V (85HE-Pro)

C23

2020000811

MpviBoaHaA WecTepHa

C24

3010000757

Baxvm anA kabena cyeTymka

C25

3010000755

3axum anA kabena nUTaHnA

C26

3010000448

BuHTbI M5x12

c27

3010000911

Kabenb cueTunka

Cc28

3010000960

Kabenb nutaxua

C29

3010018037

XKryT npoBofoB akKymynaTopa

C30

3010000445

WrndpT aBuratens

JEY (Y DU (B XY Y () Y Y (Y Y (PSS Y (B () Y ) Y Y (VY [P (/20 Y [P PG Y Y Y
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CMNUCOK OETANEN
BAWUMACA

D21

D22

D23
D14

QA

D14

- y@?flﬁ\a 7 /"\\

D24

D7
D5 05010106 [ep>artens paboyero koneca 1
D6 02170055 Cb6opka cyeTunka 1
D7 05040129 MeTpoBbiit MAY 1
D8 050100196 Kyct 2
D9 02170264 BanacHble 4acT AnA CHETYMKOB 2
D10 050560445 SS Knun 2
D11 13000327 BUHT M4x12 2
D12 05056134 YnnoTHuTenbHoe KonbLo (12x2) 2
D13 05056146 Ob6xopaHan 3arnylKa 2
D14 | 21709004 Baxum Bana 2
D15 05056172N Baxkum anA BUNKK 2
D16 050561496 YnnotHeHue Bana 2
D17 05030013 YnnotHuTenbHoe KonbLo (30x2,65) | 2
D18 05056213 O6BOAHON Ban (BNyCKHOM) 1
D19 05056214 O6BOAHOM Ban (BbIXO4) 1
D20 05056220 Pyyka 6arinaca 1
Ne YacTei Onvcanme Kon- D21 21709003 3axum pazbema 2
BO D22 21319006 CoepnuHutens 1” npamoit 2
D1 05056129 YnnoTHUTENbHOe KonbLo 23x3 3 D23 26010143 YNnoTHUTENbHOE KOSbLO 2
D2 05010083 OncTprbbLIoTOp aganTepos 1 (22,4x3,55)
D3 05056025 Mydra-apantep 1 D24 | 05056212 063 barinacHblin koprnyc 1
D4 26010046 YNAOTHUTENbHOE KOMbLO 27x3 1 D25 | 70020007M | MHcTpymeHT obxoaa 1
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OBCJY>XUBAHUE PErYNIUPYIOLWENO KITAMAHA

Mepep o6ecnyxxuBaHuem

- OTcoeavHUTe NMHMIO MoJayM BOAbl OT yMAr4YMTENA C NMOMOLLbIO BXOAALLEro B KOMMIEKT MHCTPyMeHTa A/1A 06BOAHOro MOHTaXa
(LwecTurpaHHbIin KoY - NNacTuK).

3akpoiiTe BryckHOe

VNHCTPYMEHT
) OTBEPCTME U BbIXOA,

- YMeHblUMTE AaBneHne BoAbl B YCTPOMCTBE, KPATKOBPEMEHHO NMOBEPHYB PEryMPYIOLWMIA KNnanaH B NOMOXXeHne obpaTHOM NPOMbIBKU C
NOMOLLbK KoMBUHaLUMK kHonok «MENU» CONFIRM (NMOAOTBEPXXOATb) (cTp. 12). BepHuTe perynaTop B nonoxexue «B paboTte».

OCTOPOXXHO: BblHbTe BUMKY 9N1EKTPUHECKOTO LUHYpa N3 PO3ETKU.
OCTOPOXXHO: OTcoenHNTE COeNHEHNE CIIMBHOM NINMHAN.

[peHaxHanA Tpy6a 2 BUHTBI 2 3axuma

OTKNIOUNTL
NpoBOAKY

3akpbITh
TOYKY
nogbéma
- CHumuTe KPbILWKY 1 0TCOeauHnTe - OTCOeAI/IHMTe kabenb cyeT4yunKka, pr6Ky - CHumute 3aXXNMbl, KOTOpPble COeAUHAOT
NPOBOAHOE COeAVHEHNE. COJIEBOro PacTBOPa U CAIMBHYIO TPYOKY. perynupytowmii knanaH 1 6annac.

- OTCcoeanH1Te yMArdMTenb OT 6ainaca. - CHAMUTe KnanaH ¢ yMAr4mTens. - CHAMUTE BEpXHUA Anddy30p ¢ KnanaHa.

222 | PYKOBOJCTBO MOJIb3OBATE/IA



3AMEHA TANMEPA

OTcoeanHUTL
kabenb
cyeTyuka

? 2 BukTHI

OTcoepuHnTe

nposopa. \
{

OtcoenunHnTe Kabenb cyeTYMKa OT

- CHMMUTe ABa BUHTA C FUNb3bl

CHMMUTE KPBbILLKY KnanaHa u 0TCOeAUHNUTE

cueTuKa (ec/n MoAKIIoHeH). Knanawa. NpoBoAia, NOAK/IOYEHHbIE K NeYaTHoM nnate.
BuHTbI 2 BMHTa C6opka CrnoBoI ronoBKu
B"'HT\A? oT Powerhead
MpoBoaka
Vaonupyio PacnonoxeHve ,
TNvieT Koneco

KnanaHa
C6opka

OTKpyTUTE ABa BUHTA,
NPUKPENIEHHBIX K

CHummnTe

K yCTaHOBOYHOMY Kofiecy, a

BUHT, MPUKPENEHHbIN

OTKpyTUTE ABa BUHTA C
CINOBOW rONOBKM, KaK NoKasaHo

N3Bneknte CUJTOBYHO FOIOBKY U3
yana kopryca KnanaHa.

V30MMpYIOLLeii NacTuHe 3aTeM CHUMUTE YCTaHOBOYHOE Ha pUCYHKe. 3ameHVTe CUIOBYIO rOMOBKY,

NpoBO/IOB, U CHAMUTE Koneco. BbINOJIHWB AeViCTBUA B 06paTHOM

V30/MPYIOLLYIO MIACTUHY nopAzKe, ONMCaHHbIE B 9TOM

NpoBO/IOB. paspene.

3AMEHA MOPLIHA 3AMEHA MJIOWAOKHU

WWNU KNANAH PACCOJIA WWUnu NPOKNAAOKN
MopLueHb

Cbopka

Pacco:/
Knana

Cbopka

YNnoTHeHNA+
npoknagxku

BbinonHuTe warm ¢ 1 no 6 no 3ameHe TariMepa/ronoBKu.

oTprTI/ITe TP BUHTA C NN1ACTUHbI Ha KOP

CHumunTe naacTuHy C Kopriyca KnanaHa v BbITAHUTE I'IOpLLIHeBOVI y3en U3 KnanaHa.

Ha aTom aTane Tak>ke MOXHO CHATb ysen

nyce KnanaHa.

COMIeBOro KnanaHa.

- CHUMUTE y3en yNNoTHEHUA 1 NPOCTaBOK,
CMaXKbTe ero CUIMKOHOBOW CMa3Kou 1
ycTaHoBWTe 06paTHo.

- TMocne obcnyxxmBaHWA BbIMOMHATE
crnepylolume AENCTBUA, OMCAHHbIE B 9TOM
pasgene, B 06paTHOM NopsAAKe.
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3AMEHA TYPBUHbI

[inA 06enx CTOpPOH:
1 BUHT 1 knun

=7 OTK/IonTL
kabenb
TYpPOVIHbI

- OtcoepnHuTe Kabenb TypPOVHbI.
(ecnv NOAKIIOYEHO).

ApanTep
MydTa

- CHumunTe apanTep - CHumMuTe onopy Typ6uHbI C

- CHumuTe TypbuHy 1 3ameHUTe ee
MychTbl U3 NEPEnyYCKHOro KanaHa. nepenycKHOro Knanaxa.

(6yabTe OCTOPOXHbI, HE MOTEPANTE LWapuK,
pacnonoXeHHbivi NoA, TypbuHon)

YUCTbIN MHXXEKTOPHbIV Y3EN

3aKpbITbIi IHXXEKTOp Hepxxarenb nHxexkTopa

NrxxekTop
Kpbiwka

3xBuHTa

[opnoBuHa MHXekTopa

®dopcyHka
UHXeKTopa

YnnoTHUTeNbHoe KonbLo \ —

C6opka MH)KeKTO

- OTKpyTUTE YeTbipe BUHTA Ha KPbILLKE MHXeKTopa.

- CHMMUTE KPBbILLKY UHXXEKTOpa, 06paTuTe BHUMaHWE Ha CETKY U YNIOTHUTENBHOE KOMbLO.

- CHMMUTE KPBbILLKY UHXXEKTOPA, BbIHbTE Y3eN UHXEKTOopa 1 y3en 3arnyLKu UHXeKTopa.

- BbIKpyTUTE pacnbinuTesb 1 roprIoBUHY PacnbiNMTeNA, O4YUCTUTE U 3aMEHUTE UX.

- Mocne o6cny>KnBaHNA BLINONMHUTE Cneaytolve AeiCTBYA, ONUCaHHbIe B 3TOM pasferne, B 06paTHOM nopaake.
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3AMEHA KITAMAHA PETY/IMPOBAHUA MOTOKA CNIMBHOM JIMHUU (DLFC)

Ho,urOHKa/F@ N
B KOneHe

- [MoTAHWTe 3a 3aXUM IMHUK paccona
W CHUMUTE KONEHYaTbli y3en IMHAN
paccona.

- CHumnte gepxatens DLFC.

- Wasenekute DLFC, ounctute/aameHnte
kHonky DLFC.

ApeHaXKHon
NNHUN

Baxumbl anA

DLFC

JInHna paccona
H

KoneHo B c6ope

- BbITAHUTE 32XUM NUHUN pacconaun
CHUMUTE KONeHYaTbIn ysen imHun
paccona.

- CHuwmuTe pepxxartens BLFC.

- CHumnte BLFC, ounctute/3amenunte

COOTBETCTBYHOLLYIO KHOMKY. @ l

3AMEHA OBUrATENA

- BbinonHute warm ¢ 1 no 3 no 3amexe
Tanmepa/ronoBKku.

- OTKpyTuTe [Ba BUHTA OT ABUraTens.
CHuMUTe aBuratesnb (0TcoeauHuTe
NpoBof, NOAKIIIOYEHHDIV K NeYaTHO
nnaTe, ecnv TakoBoI UMeeTcA),
obpaTuTe BHUMaHUe Ha WTUGT Nog,
Asurartenem.

- 3ameHuTe gBuraTtesb.
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3AMEHA NEYATHOW NNATbI (PCB)

- BoinonHuTte warv ¢ 1 no 3 no 3ameHe Taimepa/ronoBKu.
- YpanuTe BCe coeAvHEHUA Ha nevaTHomn nnare.

- OTKpyTUTE YeTbIpe BUHTA OT Ne4aTHoON nNnathl.

- 3ameHnTe neyaTHylo Nnarty.

\ ‘ \

MevaTtHaA nnata - nnaTta npmeoaa
[ |

. BepxHaA KprLIJKa‘KJ'JaI'IaHa
|

3AMEHA OUCNNEA

3 BuHTaA

3agHAA
KpbILWKa
aucnnen

[vcnneid

2 BUHTA

Touka nogbema
KPbIWKN

- CHUMUTE KPBILLKY CO WwKada. BbIKpyTUTE BUHTBI U3 3a[Hel KPbILWKKU Aucnnen v u3 aucnnes. Mocne atoro
- OTCOeAVHINTE NPOBOAHOE COEANHEHME. MOXHO CHATb AUCTIEN.
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NJIAHOBOE OBCJTY>XKUBAHVNE
[aHHoe ob6opynosaHune TpebyeT perynAapHOro Nepuoanyeckoro o6cny>xxmBaHna AnA obecneveHna KadecTsa OUMLLEHHON NMTLEBON BOAbI U
COOTBETCTBUA NokasaTtenemn ynyylweHnA Ka4ecTBa BOAbl 3aAB/IEHHbIM NPOU3BOAMNTENEM.

BHEOYEPE[QHOE OBECJTY>XUBAHUE
Mbl pekoMeHayeMm o4MLLAaTb paccosbHbI 6ak Kaxable 4—6 MecALeB.

MecTo AR 3aMeTOK MO 06CNYXKMBaHMIO:

Hata Twn BMewaTenscTBa:
Hata Twn BMewaTenscTBa:
Harta Twn BMeLwwaTenbcTBa:
Data Twvn BMelaTenscTBa:
Data Twvn BMelwaTenscTBa:
Data Twvn BMewwaTenscTBa:
Data Twvn BMelwaTenscTBa:
Data Twvn BMelwaTenscTBa:
FAPAHTUMN

CoxpaHuTe 3TUKeTKy Ha Kopobke anA naeHtudukaumm nagenva. [na ctpad EC npumeHnmble ycnoBuA rapaHTum nsnoxeHol B [JupekTtrse
85/374/EEC 1 nocnepytowmx OKyMeHTax, a Takxe B [upektvse 1999/44/EC v nocnepytowmx gokymeHTax. [lna ctpaH, He BxogAawmx B EC,
Ha u3pgenvie pacnpocTpaHAETCA OrpaHMyeHHaA rapaHTUA CPOKOM Ha 12 MecAueB C AaTbl MOKYMKW, NMOATBEPXAEHHON YekoM. MNpeTeH3un
[OMXKHbI ObITb MOJAHbI B MMCbMEHHOW hopme No MecTy npopaxu unm B komnaduio Atlas Filtri srl, Via Pierobon, 32 - 35010 Jlumena (Pd),
WtanuA. MoTepnesluaA cTopoHa obA3aHa: ykasaTb u3pgenve, Mecto, AaTy MOKYMKW; NpefocTaBuTb U3Lenne AfA OCMOTpa; AoKasaTb
MPUYNHHO-CNIEACTBEHHYIO CBA3b Mexay AedeKkToM 1 yuepbom. B cnyyae BO3HUKHOBEHMA criopa nNpou3BoauTenb BelbupaeT cyn r. MagyA,
|/|TaJ1I/IF|, B Ka4yecTBe KOMMNETEHTHOro cyna, NpMMeHALWero nTarbAHCKOEe 3aKOHO4AaTEeNbCTBO.
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Stimate client, V& multumim c3 ati ales acest produs Atlas Filtri®.

DECLARATIE DE CONFORMITATE

Echipamentul indicat in acest manual de instalare, utilizare si intretinere a

dedurizatoarelor din seria ROMA

respecta urmatoarele legi:

D.M. 25/2012 Cerinte tehnice pentru echipamentele de tratare a apei destinate consumului uman.

D.M. 174/04 Regulamentul privind materialele si obiectele care pot fi utilizate in sistemele fixe de colectare, tratare,
alimentare si distributie a apei destinate consumului uman.

2014/30/UE Compatibilitate electromagnetica.

2014/35/UE Directiva joasa tensiune.

DECLARATIE PRIVIND SCOPURILE SPECIFICE PENTRU CARE ESTE DESTINAT
APARATUL

Apa utilizata in scopuri potabile, sanitare sau tehnologice, fie din apeducte, fie din surse proprii de alimentare, poate avea
valori ridicate ale duritatii, termen folosit pentru a indica concentratia de saruri de calciu si magneziu.

Aceste depuneri de calcar provoaca daune cazanelor, rezervoarelor de stocare, sistemelor de apa si aparatelor electrocasnice
in general.

Seria de dedurizatoare ROMA de la ATLAS FILTRI este fabricata in conformitate absoluta cu legile si reglementarile in vigoare
si permite reducerea duritatii apei, cu beneficii si economii considerabile in ceea ce priveste:

- circuite de apéa potabila calda si rece

- cazane pentru sisteme de incélzire a apei calde si circuitele acestora

- cazane de abur si circuitele lor de retur al aburului si condensului

- circuite de racire si de apa racita

- turnuri de evaporare

- spalatorii, masini de spalat rufe, masini de spalat vase civile si industriale

- apa de proces pentru prelucrarea materiilor prime si semifabricate

- ape de proces pentru productia de alimente, produse farmaceutice si cosmetice

Dedurizatoarele din seria ROMA ofera si beneficii in domeniul igienei (rufe mai moi si mai curate, economii semnificative la
detergent si durata de viata mai lunga a tuturor articolelor de imbracaminte).

Dedurizatoarele ROMA exploateaza schimbul de ioni de calciu (Ca) si magneziu (Mg) cu ioni de sodiu (Na), facand ca apa
care urmeaza sa fie dedurizaté sa curga printr-un pat de rasina cationica puternica.

De fapt, rasina este bogata in ioni de sodiu; apa dura este filtrata, iar ionii responsabili de depunerile de calcar, calciu si
magneziu, sunt retinuti la suprafata rasinii si inlocuiti cu ioni de sodiu, ale céror saruri nu provoaca depuneri.

Pentru a asigura eficienta tratamentului, este suficienta regenerarea periodica a patului filtrant cu o solutie saturata de NaCl
(solutie de sare). Acest lucru este realizat automat de catre capul de control multifunctional, actionat de un temporizator/control
electronic al deplasarii.

INSTRUCTIUNI SI MANUAL DE UTILIZARE

- A se utiliza numai pentru apa potabilé (6,5<pH<9,5). Nu utilizati pentru aer comprimat si gaze.
- Respectati limitele de utilizare indicate in manual
- A se pastra ferit de inghet si caldura excesiva (min 4°C, max 45°C).

LT AVERTIZARE: nu utilizati apa potabild dacé a fost utilizatd anterior in alte scopuri tehnice/tehnologice
decat cele prevazute sau pentru apa nepotabild/alte lichide.

MANUAL DE UTILIZARE | 229



sMLs  AVERTIZARE: pentru alte utilizéri decét cele prevazute, este obligatoriu s& se obtind acordul tehnic al
producatorului/distribuitorului.

CONSIDERENTE

iNAINTE DE A iINCEPE INSTALAREA

- Trebuie sa cititi si s& intelegeti continutul acestui manual inainte de a instala sau utiliza dedurizatorul de apa.
Nerespectarea instructiunilor din acest manual poate cauza vatamari corporale sau daune materiale.

- Acest sistem si instalarea sa trebuie sa respecte reglementdrile statale silocale. ROMA trebuie instalat de catre un tehnician calificat.

- Folositi dedurizatorul la presiuni intre 2 si 8,6 bari. Daca presiunea apei este mai mare de 8,6 bari, instalati o supapa de limitare a
presiunii in conducta de alimentare a dedurizatorului.

- Aceasta unitate trebuie utilizata la temperaturi intre 4°C + 45°C (39°F + 109°F).

- Nu utilizati dedurizatorul pentru a trata apa la temperaturi ridicate.

- Nu instalati aceasta unitate in locuri unde poate fi expusa la umiditate, la lumina directd a soarelui sau la temperaturi in afara
intervalului specificat mai sus.

- Folositi masina doar cu sursele de alimentare furnizate.

- Aplicati lubrifiant certificat, de calitate alimentard, pe toate garniturile tip o-ring in timpul instalarii. Nu utilizati gamituri tip o-ring ciupite
sau deteriorate in timpul instalarii.

- Se recomanda inspectarea si intretinerea anuald a vanei de control. Conditii speciale de utilizare (tipul de apa, presiunea de
functionare etc.) pot duce la necesitatea unor lucrari de intretinere mai frecvente si la intervale mai scurte.

Nu utilizati apa nesigura din punct de vedere microbiologic féré o dezinfectare adecvata inainte sau dupa instalare.

SPECIFICATII TEHNICE

FISA TEHNICA DE PERFORMANTA SI SPECIFICATII

Model ROMA1.10 | ROMA1.15 ROMA 1.25 ROMA 1.32
Tip de regenerare Flux ascendent - UF

Capacitate ciclica 60 m® x °f 90 m® x °f 150 m’x °f | 192 m’x °f
Cantitate de rasina 101 151 251 321

Résina foarte concentrata cu schimb de ioni

Tip de rasina capacitate - Exclusiv

Dimensiune rezervor 10x13” 10x17” 10x30” 10x35”
Capacitate de incarcare cu sare 17 kg 23 kg 49 kg 58 kg
Debit nominal maxim 0,8 mh 12m'h 1,8 m’h 2,4 m*h
Setdri recomandate pentru ciclu

Setarea duratei de spalare inversa 2 min 2 min 2 min 2 min
Setarea duratei solutiei de sare 40 min 49 min 76 min 90 min
Setarea duratei de clatire 2 min 2min 5 min 5 min
Setarea duratei de reumplere 4.4 min 4,4 min 8,8 min 8,8 min
Sare utilizata - pentru regenerare 0,96 kg 1,34 kg 2,40 kg 2,88 kg
Consum de apa calculat - Regenerare ~60 | ~60 | ~1201 ~120 1
Greutate de livrare 23 kg 26 kg 47 kg 52 kg

Standard cu racorduri cu cot de 3/4” la 90°. Cu alte

Legaturi hidraulice ) L .
configuratii in accesorii.

. Intrare 110V-120V / 220-240V CA 50/60Hz
Electrice lesire 12V CC 1.0A- 12W
Cerinte ’

Baterie (neinclusa) 9V CC (6LR61)
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Temperatura apei 4 +45°C

Presiunea apei 2 + 8,6 bari

Concentratia maxima de Fe 0,1 ppm

Concentratia maxima de clor liber 0,5 ppm
AVERTISMENTE GENERALE

Asigurati-va ca aparatul nu a fost deteriorat in timpul transportului.

ATENTIE: producatorul va fi exonerat de orice raspundere in caz de erori de modificare a legaturilor de
apé, cauzate de nerespectarea instructiunilor continute in manualele de instalare ale echipamentului
si a legilor si reglementarilor aplicabile. Este interzisa utilizarea aparatului in alte scopuri decét cele
prevazute.

AVERTIZARI DE SIGURANTA

Cititi cu atentie manualul de instructiuni si pastrati-I intr-un loc uscat si protejat; depozitati-l 1anga aparat, astfel incat sa poata

fi consultat ori de cate ori este nevoie.

- Nu Iasati materialul folosit pentru ambalare la indeména copiilor. Este recomandabil sa pastrati ambalajul pentru utilizare
viitoare. in caz contrar, eliminati materialele in conformitate cu reglementarile in vigoare.

- Dacé echipamentul este deteriorat sau prezinta defecte vizibile sau anomalii de functionare, se recomanda sé nu il utilizati
si s& nu il modificati. Contactati direct distribuitorul pentru reparatii.

Tnainte de instalare, verificati dacé instalatia hidraulicé este finalizaté conform celor mai bune practici.

Pachetul contine toate accesoriile pentru o instalare rapida si usoara.

Nu sunt necesare unelte speciale, insa instalarea trebuie efectuata de catre personal calificat, capabil s& emita o declaratie de

conformitate standard, in conformitate cu prevederile Decretului Ministerial nr. 37 din 22 ianuarie 2008 privind reorganizarea

prevederilor privind instalarea sistemelor in interiorul cladirilor.

- Nu expuneti aparatul la ,lovituri de berbec” (varfuri instantanee de presiune, cauzate de obicei de deschiderea/inchiderea
rapida a vanelor). Dacd existd semne ale unei ,lovituri de berbec”, instalati un sistem adecvat pentru a preveni acest lucru
(vas de expansiune, clapete obturatoare etc.) in aval de aparat.

- Folositi doar piese de schimb originale.

AVERTIZARE: Sistemul de conducte trebuie sa fie suficient de flexibil pentru a se adapta miscérilor
componentelor rezervorului pe masura ce se extind pe orizontala si in special pe verticala.

ATENTIE: in caz de utilizare necorespunzatoare, de nerespectare a instructiunilor de utilizare sau de
modificare a echipamentului, producatorul nu este responsabil pentru daunele aduse persoanelor,
animalelor sau bunurilor.

Producitorul este exonerat de orice raspundere in cazurile specifice mentionate mai jos:

- Utilizare incorecta a echipamentului.

- Utilizare cu Tncélcarea reglementarilor nationale specifice (alimentare cu energie electrica, instalare si intretinere).
- Instalare efectuata de personal neautorizat.

- Probleme cu alimentarea cu apa (scaderi de presiune, suprapresiune in retea).

- Temperatura ambianta de functionare nu este potrivita.

- Neefectuarea operatiunilor de intretinere prevazute.

- Modificéri sau interventii neautorizate.

- Utilizare de piese de schimb neoriginale.

- Nerespectare totald sau partiald a instructiunilor.
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AMBALAJ

Aparatul este livrat intr-o cutie de carton.

Dupé ce ati indepértat ambalajul, verificati aparatul pentru a va asigura ca nu a fost deteriorat in timpul transportului.
Producatorul doreste sa va reaminteasca faptul ca garantia nu acopera daunele rezultate in urma transportului sau in etapele
de incarcare si manipulare. Nu lasati materialele de ambalare nesupravegheate, deoarece acestea reprezinta surse potentiale
de pericol. Daca este necesar, eliminati-le in conformitate cu reglementarile in vigoare.

INCLUS iN PACHET:

I N iy

7 O @ F

2x adaptor cu cot 1xinstrument  1x transformatorcu ~ 2x garnituritip 2mdeteavdde  1x Pachetde 1x 1x Filtru cu 1x KIT DE
3/4” M BSPP de bypass priza europeand o-ring scurgere si lubrifiant manual de autocuratare  TESTAREA
tool de preaplin utilizare HYDRAMINI DURITATII

ROMA TOTALE

MANUAL DE ASAMBLARE SI INSTALARE

DOZATOR
ROBINETI DE BYPASS
— CENTRALA
INTRARE APA > TERMICA
VAS DE EXPANSIUNE
SUPAPA ANTIRETUR > UTILITATI

HYDRA MINI

ELECTROVALA
TEMPORIZATA
K-MATIC (NEINCLUSA)

DEDURIZATOR

PRIZA ELECTRICA 220 V

DRENAJ

ALEGEREA POZITIEI DEDURIZATORULUI DE APA

Alegeti cu grija pozitia dedurizatorului. Examinati diversele conditii de mai jos pentru a stabili o pozitie potrivita:
- Amplasati cat mai aproape de sursa de alimentare cu apa.
- Amplasati cat mai aproape de o scurgere de podea sau de o cada de spalat rufe.
- Trebuie instalat un filtru in amonte de aparat pentru a mentine integritatea tuturor componentelor echipamentului.
Filtrul Hydra Mini este furnizat impreuna cu produsul. Consultati desenul de pe aceasta pagina si manualul inclus in pachet.
- Nu instalati un dedurizator de apa intr-o incapere cu temperaturi de inghet. Inghetul poate provoca daune permanente
ale acestui tip de echipament si va anula garantia din fabrica.
- Lasati suficient spatiu in jurul unitatii pentru o intretinere usoara.
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INTRARE APA
cu TEAVA FLEXIBILA

IESIRE APA cu TEAVA
FLEXIBILA

ALIMENTARE
ELECTRICA
SUPPLY

5/8" sau @ 16 mm

CONDUCTA DE SCURGERE
5/8” sau @ 16 mm
CONDUCTA DE PREAPLIN

- Feriti dedurizatorul de apa de lumina directd a soarelui. Acumularea de céldura din cauza luminii directe a soarelui poate
deforma piesele din plastic.

AVERTIZARE: Sistemul de conducte trebuie sa fie suficient de flexibil pentru a se adapta miscérilor
componentelor rezervorului pe masura ce se extind pe orizontala si in special pe verticala.

CONDUCTA DE SCURGERE

Conexiune conducta de evacuare

Ly NOTA: Practicile comerciale standard sunt indicate aici. Reglementarile locale pot determina
necesitatea unor modificari ale urmatoarelor sugestii. Verificati cu autoritétile locale inainte de a instala
un sistem.

- Unitatea trebuie amplasaté deasupra conductei de scurgere, la o inaltime care sa nu depaseasca 6,10 metri. Folositi un
adaptor pentru a conecta un furtun din plastic de 1” la conducta de scurgere.

- Verificati daca presiunea de intrare nu este mai mica de 2 bari.

- Scurgerea nu poate fi amplasatd la o distanta mai mare de 2 m de iesirea din dedurizator.
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- Acolo unde conducta de scurgere este ridicatd, dar se goleste intr-o scurgere sub nivelul vanei de control, formati un inel de
18 cm la capétul conductei pentru a pozitiona partea inferioara a inelului si conexiunea conductei de scurgere la acelasi nivel.
Aceasta va asigura o sifonare adecvata. In cazul in care scurgerea se varsa intr-o conductd de canalizare aeriana, trebuie
utilizat un sifon. Fixati capatul conductei de scurgere pentru a-l impiedica s se miste.

- _ SPATIU
Figura 1 T

Conexiune la
conducta de scurgere

DRENAJ

ATENTIE: Nu introduceti niciodata teava de scurgere direct intr-o scurgere, o conducta de canalizare
sau o gura de canal (Figura 1). Lasati intotdeauna un spatiu intre conducta de scurgere si apa de
scurgere pentru a preveni refluxul apei uzate in dispozitiv.

Conexiune conducta de preaplin

in caz de defectiune, preaplinul cuvei de regenerare va directiona debitul in canalizare in loc sa verse lichidul pe sol. Pentru
a conecta conducta de preaplin, conectati o teava cu un diametru interior de cel putin 5/8” (neinclusa) la racordul lateral si
conduceti-o la scurgere. Nu ridicati conducta de preaplin mai sus decéat racordul de preaplin. Nu conectati la conducta de
scurgere a unitatii de control. Conducta de preaplin trebuie s fie directé si separata de conducta de conectare a preaplinului
la scurgere, canalizare sau rezervor. Lasati un spatiu liber conform instructiunilor conductei de scurgere.

BYPASS DE APA

In caz de urgents, cum ar fi intretinerea dedurizatorului, puteti izola dedurizatorul de apé de la alimentarea cu apa utilizand
supapa de bypass situata in spatele vanei de comanda. In functionare normalé, supapa de bypass este deschisa cu butoanele
PORNIT/OPRIT in linie cu tevile de ADMISIE si IESIRE. Pentru a izola dedurizatorul, rotiti pur si simplu butoanele in pozitia
BYPASS. Puteti folosi instalatiile si aparatele sanitare legate la reteaua de apa, deoarece alimentarea cu apé ocoleste
dedurizatorul. Totusi, apa utilizata nu va fi dedurizatd. Pentru a relua serviciul tratat, deschideti supapa de bypass rotind
butoanele in pozitia SERVICE.

Asigurati-va ca butoanele de bypass sunt complet deschise, altfel apa nededurizata ar putea trece prin supapa.

SERVICE BYPASS POZITIE NEPERMISA

LY Asigurati-va ca butoanele de bypass sunt complet deschise, altfel apa nededurizata ar putea trece prin
supapa.
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GHID DE PROGRAMARE

FAMILIARIZATI-VA CU CONFIGURATIA TASTATURII

MENIU ,—": Aceasta functie v& permite s& introducefi informatiile
de configurare de baza necesare in momentul instaldrii sau sa

reveniti la pagina anterioara. Banasem

CONFIRMATI/SETATI ,, " Aceastd functie este
utilizata pentru a accepta valorile atunci cand acestea
sunt modificate si pentru a avansa in meniu.

+-, A v " Aceste butoane sunt folosite

pentru a derula meniul si pentru a creste sau
micsora valoarea parametrilor in timpul programarii.
Apasate simultan timp de 5 secunde, acestea
permit accesul la meniul setarilor din fabrica
(doar pentru utilizatorii specializati).

O AV
ooo
ooo

MENU  OK UP  DOWN

PICJ'QGRAMA DE AFISARE
1- o Pictograma nedisponibila

2-60 Pictograma identificd un mod de regenerare care va incepe la ora setata.
3-8 Pictograma identifica o setare de VOLUM pentru regenerarea dedurizatorului.
4- @ Pictograma identifica o setare de TIMP pentru regenerarea dedurizatorului.

Afisaj principal

Pentru Regenerare imediata si regenerare amanata, afisajul principal
araté >

Pentru Regenerare in zile si sdptamani,
afisajul principal arata >
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Alarma de sare
Cand atentionarea de ,adaugare sare” este activa, ecranul afiseaza
urmatoarea imagine >

MENIU PRINCIPAL
Apasati — pentru a accesa meniul principal in timp ce ecranul este
deblocat >

Data/Cra
Data/Ora: Apasati @ si A v pentru a schimba setarea > U B 3 U
01 SEPT 2025

duntate

Duritate: parametrul din fabrica pe intrare este 25°f/250 ppm, pe iesire este )
0> Apalaintrare: 250 PPM

Apd laiesire:. 00 PPM

—

Regenerare manuala > - Manual Reqe
NOTA: ,In seara asta” inseamna ca o regenerare amanata va incepe la ora

prestabilita, in timp ce ecranul afiseaza pictograma
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Mod Absenta/Concediu: disponibil numai pe modurile de regenerare a
volumului imediata si amanatd, setarea implicita este pe OPRIT.

Cénd functia este activata, sistemul va efectua o spélare inversa de 3 minute ) s
si o clatire de 3 minute daca nu se detecteaza apa dupa 7 zile. LN :- OFF
Regenerarea va avea loc la ora programata >

Mo vacanta:

Reamintire sare: Setarea implicita este OPRIT >

Notificare sang

onN [ oFF

Modificare limba

Porniti din ecranul de asteptare.

Apasati MENIU — si apasati A v pe SAGETILE SUS sau JOS

pén la pictograma ,SETARI’ si apasati tasta cu butonul .

Deplasati-va pe ecran apasand pe A v SAGETILE SUS sau JOS
panala picto%rama ,MENIU AVANSAT" si apasati tasta timp de cel putin 5

secunde
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Deplasati-va pe ecran cu A v SAGETILE SUS sau JOS pana cand

apare textul ,LIMBA” si apasati tasta

Tncepe s4 clipeascé, apoi apasai A v SAGETILE SUS sau JOS si L irs ini italiano
selectati limba dvs.: -

Alegeti limba dvs.:
Italiano — Espariol — Pycckuit — Ttirkge — Polski — Deutsch — Roméana — /-
A - Frangais — English - Nederlands - Magyar.

Apasati tasta @ , pentru setarea limbii dumneavoastra.
Apasati MENIU = pentru IESIRE

Schimbarea unitatii de masura a duritatii 18
Apésati simultan tastele A v SAGETI SUS si JOS, timp de minimum

5 secunde. Data: 01 Sep 2025 (8:30

ol 24 M
Ramas: 125.44 M *

Acum, apasati A v SAGETILE SUS sau JOS pana cand apare textul

LUNITATE DE DURITATE” si apasati tasta

Setarile unitatii de duritate incep sa clipeascé, apoi apasati A v
SAGETILE SUS sau JOS pentru a selecta NOUA UNITATE DE MASURA A

DURITATII, confirmati cu butonul
Alegeti unitatea de masurare a duritatii:
°f— ppm - °dH - °eH

Apasati MENIU — pentru IESIRE

Afisajul vanei in timpul procesului de regenerare
Timpul de regenerare ramas se reduce automat pe masura ce fazele avanseaza (ca o numaratoare inversa), iar apasarea
oricarui buton timp de 3 secunde se soldeaza cu trecerea la faza urmatoare.

Regenorans Rogeneans Fpgererae Regenerxe
Sgarmuid « Cldleg kenih Cpddnim mred Lifrapslars
'

(B0 30 08:30 ol 0&:30
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Reglaje

Plasati cursorul pe pictograma ,Ajustari” din meniul principal,

apasati @ pentru a intra in meniu. Pictogramele gri nu permit accesul
la functie >

Timp de regenerare: Aceasta functie determina ora din zi la care urmeaza ad
sa aiba loc regenerarea programata, ora implicita fiind 2:00 a.m. > Tempr

0200 AM

Zile de regenerare: Aceasta valoare indica numarul de zile dintre doua
regenerari, valoarea implicita fiind de 7 zile, intr-un interval de la 1 la
99. Aceasta functie este activa numai pe modul de regenerare Zile sau
Saptamana.

Consumul de sare: >
Aceasta functie determing
doza de sare si capacitatea Mod sare
sistemului, valoarea
implicita fiind ,Standard”

Mod sare

Mod aconomic

B Mod capacitale marne

Capacitate (volumul de apa care poate fi tratata): valoarea nu poate fi
modificata >

Capacita

007 .54 M?

FUNCTIONARE N CAZUL UNEI PENE DE CURENT

in cazul unei pene de curent, vana va tine evidenta orei si a zilei. Setdrile programate sunt stocate intr-o memorie nevolatila
si nu se vor pierde in cazul unei pene de curent. Dacé se intrerupe alimentarea in timp ce unitatea este in regenerare, vana
va termina regenerarea din punctul in care se afla imediat ce alimentarea va fi restabilita. Daca vana rateaza o regenerare
programata din cauza unei pene de curent, va pune in coada o regenerare la urmatoarea regenerare, odata ce alimentarea
va fi restabilita.
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BATERIE AUXILIARA:

Vana este echipata cu un slot pentru o baterie de 9V (6LR61) [neinclusa], care permite finalizarea ciclului de regenerare in
cazul unei pene de curent in timpul ciclului. V& sugeram sa verificati bateria la fiecare 3 luni si s& o schimbati intotdeauna dupa
12 luni. Penele periodice de curent pot necesita inlocuiri mai frecvente ale bateriilor.

INSTRUCTIUNI DE PORNIRE

- Adaugati doi litri de apa pe fundul cutiei in momentul instaldrii. Acest lucru este necesar pentru ca unitatea sa atinga capacitatea
adecvata la prima regenerare.

- Conectati transformatorul de alimentare la o sursd de alimentare aprobata. Conectati cablul de alimentare la vana.

- La pornirea sistemului de control, pe ecran poate aparea mesajul ,Sincronizare”. Asteptati pana cand se gaseste pozitia de service.
- Daca ecranul este negru, apasati orice tasta pentru a-l debloca. Urmati instructiunile de mai jos (pentru a seta vana in pozitia
SPALARE INVERSA).

> Apasati si mentineti apasatd tasta CONFIRMA timp de 3 secunde pentru a avansa la meniul REGENERARE MANUALA,

- Apasati orice buton timp de inc& 3 secunde pentru a trece la pozitia EVACUARE SOLUTIE DE SARE; cand ajunge la aceasta,
apasati orice tastd pentru a sari peste ciclul cu solutie de sare. Apasati orice buton timp de inca 3 secunde pentru a comuta pe pozitia
SPALARE INVERSA. Verificati debitul conductei de scurgere.

- Dupa inceperea numératorii inverse, deschideti incet butonul de admisie de pe supapa de bypass cu ajutorul instrumentului de
bypass din dotare si permiteti apei sa intre in unitate. Lasati tot aerul sa iaséa din unitate inainte de a deschide complet supapa de
bypass. Apoi, lasati apa sa curga timp de 3-4 minute sau pana cand iese apa curata din scurgere.

- Apasati orice buton timp de 3 secunde pentru a trece la pozitia REUMPLERE. Verificati daca vana umple cu apd rezervorul de solutie
de sare. Asteptati intregul interval de timp afisat pe ecran pentru a asigura o solutie de sare adecvatd pentru urmatoarea regenerare.

- Vana va avansa automat in pozitia SERVICE. Deschideti butonul de iesire de pe supapa de bypass cu instrumentul de bypass
din dotare. Cu supapa de bypass deschisa, deschideti cel mai apropiat robinet de apa trataté si lasati apa sa curga pana cand este
limpede.

- Adéugati tablete de sare in cutie. ROMA 1.10: 17 Kg - ROMA 1.15: 23 Kg - ROMA 1.25: 49 Kg - ROMA 1.32: 58 Kg. Va rugam sa
urmati indicatiile de la pagina 45 a acestui manual (INSTRUCTIUNI DE INTRETINERE) . Unitatea va umple automat cu apa pand la
nivelul corect atunci cand se regenereaza.

- Reglati duritatea de iesire rotind surubul de reglare

Rotiti piulita supapei de amestecare in sensul acelor Rotiti piulita supapei de amestecare in sens invers acelor
de ceasornic. Un unghi de rotatie mai mare creste de ceasornic dacé doriti s& reduceti sau sa inchideti
duritatea apei la sférsitul procesului amestecarea cu apa durd la sfarsitul procesului.

ATENTIE: Solutia de sare lichidd poate irita ochii, pielea si
ranile deschise. Spalati usor zona expusa cu apa proaspata.
Nu lasati dedurizatorul la indemé&na copiilor.
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BYPASS AUTOMAT AL APEI BRUTE iN TIMPUL REGENERARII

Ciclul de regenerare poate dura 60 de minute, dupa care serviciul cu apa dedurizata va fi reluat. n timpul regenerarii, apa
nededurizata este ocolita automat pentru utilizare in gospodarie. De aceea, regenerarea automata este setata pentru o
anumita perioada pe timp de noapte, iar regenerarile manuale ar trebui efectuate atunci cand in gospodarie se va folosi
putina apa sau deloc apa.

INSTRUCTIUNI DE INTRETINERE

VERIFICATI NIVELUL DE SARE

Verificati nivelul de sare lunar. Scoateti capacul de pe cutie sau de pe rezervorul cu solutie de sare, asigurati-va ca nivelul
sarii este intotdeauna peste nivelul solutiei de sare.

ADAUGAREA SARII

Utilizati doar sare de curatare si TABLETE potrivite pentru DEDURIZATOARE de inaltd puritate, fiabilitate si randament

si care indeplinesc prevederile standardului: UNI EN 973:2009
Nu folositi sare granulaté sau sare gema, aceasta contine materiale insolubile care se acumuleaza pe fundul rezervorului de

sare si pot provoca daune echipamentului.

Umpleti rezervorul cu solutie de sare cu sare pentru dedurizatoare de apa sub forma de tableta, asigurandu-va ca nivelul
sarii este intotdeauna peste nivelul solutiei de sare.

Adaugarea unei cantitati prea mari de sare in dedurizatorul de apa se poate solda cu formarea de ,punti” de sare sau
acumularea si solidificarea solutiei de regenerare. In acest caz, consultati paragraful urmétor.

FORMAREA DE PUNTI

Umiditatea sau un tip gresit de sare pot crea o cavitate intre apa si sare. Acest
fenomen impiedicé formarea solutiei saline.

Daca se suspecteaza solidificarea sérii, turnati apa fierbinte peste sare pentru a o
dizolva. Aceasta operatiune trebuie urmaté intotdeauna de utilizarea intregii cantitati
de sare ramase in aparat si de curatarea temeinica a cutiei.

ingrijirea dedurizatorului
Pentru a mentine aspectul dedurizatorului, curatati-l ocazional cu o solutie delicata de
sapun. Nu utilizati agenti de curatare abrazivi, amoniac sau solventi.

Problema Solutii posibile

1. DEDUZATORUL DISTRIBUIE APA DURA

A. Supapa de bypass este deschisa A. Inchidei supapa de bypass . S »

B. Lips sare in rezervorul cu solutie de sare B. Adaugati sare in rezervorul cu solutie de sare si mentineti nivelul sarii peste
C. Injectorul sau sita sunt infundate nivelul apei o

D. Apé insuficients care curge in rezervorul cu solutie | G- Inlocuifiinjectoarele si sita

D. Verificati timpul de reumplere cu solutie de sare si curatati vana de control al
. Scurgere din tubul distribuitor debitului conductei cu solutie de sare daca este infundata
. Scurgere inten3 a vane . Asigurati-va cé tubul distribuitorului nu este crapat. Verificati garnitura tip o-ring

. Debitmetru intepenit si fusul tubului

de sare

Tomm
m

. Cablul debitmetrului este deconectat sau nueste | F- Inlocufi gaituril si bailagurile sisau pistonul
conectat la capacul debitmetrului G. Indepartati elementul care a infundat debitmetrul
I. Programare necorespunzitoare H. Verificati conexiunea cablului contorului la temporizator si la capacul contorului
I. Reprogramati controlul in functie de tipul corect de regenerare, de duritatea apei
de intrare, de capacitatea sau dimensiunea debitmetrului
2. DEDUZATORUL DE APA NU SE REGENEREAZA
A. Alimentarea electrica a unitatii a fost intrerupta | A. Asigurati alimentarea continua cu energie electrica
B. Temporizatorul nu functioneaza corect B. Inlocuiti temporizatorul
C. Motor de actionare a vanei defect €. Tnlocuiti motorul de actionare
D. Programare necorespunzatoare D. Verificati programarea si resetati dupa cum este necesar
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Problema

Solutii posibile

3. UNITATEA FOLOSESTE PREA MULTA SARE

A. Setare necorespunzatoare a sarii
B. Exces de apa in rezervorul cu solutie de sare
C. Programare necorespunzatoare

. Verificati consumul de sare si setarea sérii
. Vezi #7
. Verificati programarea si resetati dupa cum este necesar

4. PIERDEREA PRESIUNII APEI

A. Intrarea controlerului este infundata din cauza A. Scoateti pistonul si curatati vana de control
unor corpuri stréine desprinse din tevi in urma
unor lucrdri recente efectuate in instalatia
sanitara.
5. EXCES DE APA IN REZERVORUL CU
SOLUTIE DE SARE A. Curétatj vana de control al debitului
A. Vana de control al debitului conductei de B. Inlocuiti vana pentru solutia de sare
scurgere este infundata C. Verificati programarea si resetati dupa cum este necesar

B. Avarie a vanei pentru solutia de sare
C. Programare necorespunzatoare

6. APA SARATA IN CONDUCTA DE EXPLOATARE

. Sistem injector infundat

. Temporizatorul nu functioneaza corect

. Material strain in vana pentru solutia de sare

. Material strain in vana de control al debitului
conductei cu solutie de sare

. Presiune scazuta a apei

F. Programare necorespunzatoare

OO0 WX

m

Mmoo WX

. Curatati injectorul si inlocuiti sita

. Tnlocuiti temporizatorul

. Curatati sau inlocuiti vana pentru solutia de sare

. Curatati vana de control al debitului conductei cu solutie de sare
. Cresteti presiunea apei

Verificati programarea si resetati dupa cum este necesar

7. DEDUZATORUL NU DISTRIBUIE SOLUTIE DE
SARE

A. Curatati vana de control al debitului conductei de scurgere
A. Vana de control al debitului conductei de B. Curatati sau inlocuiti injectoarele
scurgere este infundata C. Inlocuiti sita

B. Injectorul este infundat D. Cresteti presiunea pe linie
C. Sita injectorului este infundata (presiunea din conducta trebuie sa fie de cel putin 2 bari in permanentd)
D. Presiunea de pe linie este prea mica E. Schimbati garniturile si bailagurile si/sau ansamblul pistonului
E. Scurgere interna a vanei de control F. Verificali programarea i resetati dupa cum este necesar
F. Programare necorespunzatoare G. Inlocuiti temporizatorul
G. Temporizatorul nu functioneaza corect
8. CICLURI DE CONTROL CONTINUE
A. Temporizatorul nu functioneaza corect A. Inlocui;i temporizatorul
B. Microintrerupatoare si/sau cablari avariate B. Inlocuiti microintrerupétorul sau cablajul defect
C. Functionare defectuoasa a camei de ciclu C. Inlocuiti cama ciclului sau reinstalati-o

. CICLURI DE SCURGERE CONTINUE

. Materiale strdine in vana de control A. Demontati ansamblul pistonului si inspectati alezajul. indepértati corpurile

. Scurgere interna a vanei de control
. Vana de control blocata in pozitia de spalare
invers, solutie de sare sau clatire
D. Motorul temporizatorului s-a oprit sau dintii sunt
blocati
E. Temporizatorul nu functioneaza corect

O WX ©

moow

straine si verificati vana de control in diferite pozitii de regenerare

. Tnlocuiti gamiturile si/sau ansamblul pistonului

X Tnlocuiti pistonul, garniturile si bailagurile

. Tnlocuiti motorul temporizatorului si verificati toate angrenajele pentru dinti lipsa
. Inlocuiti temporizatorul
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LISTA PIESELOR DEDURIZATORULUI ~ A15

A13
A18
A19
~A20
A2t POZITIA
A22 PRODUSULUI
Nr.serie

.

A28
Nr. | Numar piesd | Descriere Cant. A20 | 3010015526 ComutatorAcu buton
2020009151 | Cutie dedurizator-1013 1 A21 | 3010021356 | Banda luminoasa

2020009152 | Cutie dedurizator-1017 A22 | 2020009144 | Placa de fixare a benzii luminoase

A23 | 2010004414 | Ansamblu vana de control

2020009153 | Cutie dedurizator-1030 A24 | 2010000686 | Ansamblu de bypass

2020009154 | Cutie dedurizator-1035 2010000324 | Rezervor de presiune-1013

A2 | 2020007651 | Ansamblu adaptor de preaplin 2010000332 | Rezervor de presiune-1017

A3 | 2020007981 | Ansamblu adaptor de scurgere A25 2010000346 | Rezervor de presiune-1030 !
A4 [3010021414 | Racord adaptor de scurgere (QC 1/2") 2010000069 | Rezervor de presiune-1035

A5 | 3010022018 | Capac de etansare din cauciuc 2010001308 | Ansamblu de distributie-1013

A6 | 3010003146 | Cablu adaptor de alimentare a6 12010004291 | Ansamblu de distributie-1017 1

A7 | 2020009141 | Capac spate 2010004298 | Ansamblu de distributie-1030

A8 | 2020009139 | Capac mijlociu 2010004288 | Ansamblu de distributie-1035

A9 | 2020009143 | Capac spate controler A27 | 2020001520 | Con superior 1

A10 | 3010022347 | PCB de afisare

Ansamblu sonda solutie de sare si vana

A11 | 3010000631 | Garnituré de cauciuc de afisare 2020009587 solutie de sare-0213

A12 | 2020009136 | Capac de sus Ansamblu sonda solutie de sare si vana

A13 | 3010021352 | Panou de afisare 2020009590 solutie de sare-0217 ’

AT4 [ 3010021351 | Piacuté de identificare A28 Ansamblu sond3 solufe de sare sivang | |
AT5 [ 2020009151 _| Panou capac sare 2020009591 | < ie de sare-0230 '

21‘; gg?ggg?ggg /Er?]%artcizsoarre 2020009592 | Ansamblu sonda soluie de sare si vana

solutie de sare-0235

A18 | 3010021355 | Arc

JN [ RCY SN RN N [N (N Y (Y Y (R R R (IR RN N Y N [ R RN

A19 [ 2020009142 | Capac cu arc
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LISTA PIESELOR CORPULUI VANEI

POZITIA VANEI
Nr.serie

Numar piesa

Descriere

B21

1200001638

Ansamblu piston (UF)- Vana 85HE

3010000438

Surub de pe conectorul inferior al vanei

B22

3010017668

Dispozitiv de retinere a dopului de capat

JEN PN

2020001508

Conector inferior al vanei

3010000538

Garnitura o-ring distribuitor

B23

3010000497

Suruburi dispozitiv de retinere a dopului
de capat

2020008458

Adaptor teava centrala

B24

1200003761

Suport BLFC

3010000507

Garnitura o-ring pentru adaptor teava
centrald

[N

3010015650

BLFC 2#

B26

2020001588

Cot conducta cu solutie de sare (QC)

Al w

3010000509

Garnitura o-ring pentru gura rezervorului

3010000669

Corp vana 85HE-II

B27

1200002011

Ansamblu tija injector vana solutie de
sare

2020007695

Supapa de amestecare

B28

3010001170

Suruburi M5x20

1200004116

Cleme de sigurantd

B29

2020004477

Capac injector

2020001015

DLFC(2.4GPM) (Opfional)

B30

3010009663

Garnitura o-ring pe capacul injectorului

3010000597

Garnitura tip o-ring 12x2

B31

1200003776

#0000 Duza injector neagra (optionald)

1200002984

Cot de scurgere

3010000594

Vana cu garniturd 85HE

B32

1200003229

#0000 Gét de flansa injector negru
(optional)

2020001018

Vana cu bailag 85HE

B33

3010000614

Garnitura tip o-ring 12,42x1,78

1200001897

Ansamblu garnitura si bailag

B34

2020001134

Suport injector

3010000669

Vana cu piston cu debit ascendent-85HE

B35

3010000505

Garnitura tip o-ring 12x1,5

1200003887

Vana de retinere a pistonului - 85HE

B36

2020001122

Dozator de aer

1200009775

Vana de capat cu dop 85HE

B37

1200009624

Ansamblu injector (UF)-85HEII

3010000444

Stift piston

B38

2020001133

Mufa injector

B20

3010018438

Tija pistonului - Vana 85HE

JEEN N N N N N 'Y S 31 N [N DN Y N Y N

B39

3010001226

Sita

JEEN N [N RN Y N 1 NCY (RN (Y N (N X
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LISTA DE PIESE CAP MOTOR

Nr.

Piesé#

Descriere

C1

2020006537

Baza controler (85HE-Pro)

C2

3010001148

Baterie 9V (6LR61) - NU SE LIVREAZA CU
DEDURIZATORUL

C3

2020006541

Capac baterie

4

3010016043

Rulment (15x10x4)

C5

2020006536

Angrenaj principal (85HE-Pro)

C6

2020006533

Regulator tija solutie de sare

C7

3010016044

Rulment (37x30xd)

C8

2020006532

Placa de montare

C9

3010000495

Suruburi ST3.5x13

C10

3010015454

Ansamblu microintrerupator (cu cablu)

cn

3010000399

Suruburi M3x25

C12

3010016042

Suruburi ST2.9x22

C19

C13

3010017714

Foaie izolatoare pentru cabluri

C14

3010000471

Suruburi ST2.9x6,5

C15

3010016029

Placa de actionare (alarmé de sare)

C16

2020006531

Capac de sus al vanei

C17

2020001692

Manson de cauciuc

C18

2020000967

Clema pentru cablu de comunicatii

C19

3010018594

Cablu de comunicatii (1100 mm)

C20

3010000438

Suruburi ST3.5x13

C21

2020006538

Roata de pozitionare (UF)

C2

N

3010001208

Motor CC12V (85HE-Pro)

C2

w

2020000811

Angrenaj de actionare

C2:

=

3010000757

Clema pentru cablu de contor

C25

3010000755

Clema pentru cablul de alimentare

C26

3010000448

Suruburi M5x12

C2

BN

3010000911

Cablu de contor

C2

o

3010000960

Cablu de alimentare

C2

©

3010018037

Cablaj al bateriei

C30

3010000445

Pin al motorului
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LISTA PIESE SUPAPA
DE BYPASS b2t

02170055 Ansamblu contor 1

D7 05040129 Bila contor 1

D8 05010019B | Bucsa 2

D9 02170264 Piese de schimb pentru contor 2

D10 | 05056044B Clema SS 2

D11 13000327 Surub M4x12 2

D12 | 05056134 Garnitura tip o-ring (12x2) 2

D13 | 05056146 Fisa bypass 2

D14 | 21709004 Clema arbore 2

D15 | 05056172N | Clema mufa 2

D16 | 05056149B | Garnitura de etansare arbore 2

D17 | 05030013 Garnitura tip o-ring (30x2,65) 2

D18 | 05056213 Arbore bypass (admisie) 1

D19 | 05056214 Arbore bypass (iesire) 1

Nr. Piesa# Descriere Cant. D20 | 05056220 Buton bypass 1
D1 05056129 Garnitura tip o-ring 23x3 3 D21 | 21709003 Clema conector 2
D2 05010083 Distribuitor adaptor 1 D22 | 21319006 Conector 1" drept 2
D3 05056025 Cuplaj adaptor 1 D23 | 26010143 Garnitura tip o-ring (22,4x3,55) 2
D4 26010046 Garnitura tip o-ring 27x3 1 D24 | 05056212 Corp supapa de bypass 063 1
D5 05010106 Suport rotor 1 D25 | 70020007M | Instrument de bypass 1
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INTRETINEREA VANEI DE CONTROL

inainte de service
- Deconectati conducta de alimentare cu apa a dedurizatorului folosind instrumentul de bypass din dotare (cheie imbus -
plastic).

Bypass

instrument Inchideti admisia

siiesirea

- Reduceti presiunea apei din unitate rotind momentan vana de control in pozitia de spélare inversa utilizand combinatia de
butoane ,MENIU” + ,CONFIRMARE" (pagina 12). Readuceti vana d control pe pozitia de service.

ATENTIE: Deconectati cablul electric de la iesire.
ATENTIE: Deconectati conexiunea conductei de scurgere.

(‘\ Teava de scurgere 2 Suruburi 2 cleme
Tub solutie de sare "\‘ Cablu de contor \
N

Deconectati
cablurile

Punct de
ridicare capac
point

- Scoateti capacul si deconectati - Deconectati cablul contorului, tubul - Scoateti clemele care conecteaza
conexiunea prin fir. pentru solutia de sare si conductade  vana de control si supapa de bypass.
scurgere.

By-pass

- Deconectati dedurizatorul de la supapa - Scoateti vana din dedurizator. - Scoateti distribuitorul superior din
de bypass. vana.
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INLOCUIRE TEMPORIZATOR

Deconectati
cablul
contorului

f

Deconectati firele

- Deconectati cablul contorului de la

- Scoateti cele doud suruburi din

- Scoateti capacul vanei si deconectati firele

Folie

contor (daca este conectat). bucsa vanei. conectate la placa PCB.
Surubur 2 buc. suruburi Ansamblu cap motor
Cabluri Surb @ de la capul motor o
Izolator Pozitionare REzS i

Scoateti cele doua suruburi
atasate pe folia izolatoare a
cablurilor si indepartati folia
izolatoare a cablurilor.

Scoateti surubul prins de
roata de pozitionare si apoi
scoateti roata de pozitionare.

iNLOCUIREA PISTONULUI
SIISAU VANA SOLUTIE DE SARE

Scoateti cele doud suruburi
din capul motor, asa cum se
arata.

Scoateti capul motor din
ansamblul corpului vanei.
Tnlocuiti capul motor urméand
in ordine inversa pasii din
aceasta sectiune.

INLOCUIREA GARNITURII DE
ETANSARE SI/SAU BAILAG

Garnituri si
bailaguri

- Urmati pasii 1-6 pentru inlocuirea temporizatorului/capului motor.
- Scoateti cele trei suruburi de pe placa de pe corpul vanei,
- Scoateti placa de pe corpul vanei si trageti ansamblul pistonului din vana.

Ansamblul vanei pentru solutia de sare poate fi, de asemenea, indepartat in

aceasta etapa.

- Scoateti ansamblul de garnituri si bai-
laguri, ungeti- cu lubrifiant pe baza de
silicon si puneti-l la loc.

- Dupa efectuarea lucrarilor de service,
urmati Tn ordine inversa pasii din acea-
sté sectiune.
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INLOCUIREA TURBINEI

7 Deconectati
cablul
turbinei

- Deconectati cablul turbinei
(daca este conectat).

- Scoateti adaptorul - Scoateti suportul turbinei de pe - Scoateti turbina si nlocuiti-o
cuplajului supapa de bypass. (aveti grija s& nu pierdeti bila aflatd sub
de pe supapa de bypass. turbing)

Suport injector

50
BN
@ Gét de flansa injector

Duza injector

- Scoateti cele patru suruburi de pe capacul injectorului.

- Trageti capacul injectorului afara, fiti atenti la sita si la garnitura tip o-ring.

- Trageti capacul injectorului afara, scoateti ansamblul injectorului si ansamblul busonului injectorului.
- Desurubati duza si gatul de flansa al injectorului, curétati-le si inlocuiti-le.

- Dupé efectuarea lucrérilor de service, urmati in ordine inversa pasii din aceasta sectiune.
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INLOCUIREA VANEI DE CONTROL AL DEBITULUI CONDUCTEI DE SCRUGERE (DLFC)

- Trageti de clema conductei cu
solutie de sare si scoateti ansamblul
cotului conductei cu solutie de sare.

- Scoateti suportul DLFC.

- Scoateti vana DLFC, curatati/
inlocuiti butonul vanei DLFC.

P
‘ Cleme pentru
‘ conducta cu

solutie de sare

iNLOCUIREA VANEI DE CONTROL AL DEBITULUI CONDUCTEI CU SOLUTIE DE SARE (BLFC)

- Trageti afara clema conductei
cu solutie de sare si scoateti
ansamblul cotului conductei cu
solutie de sare.

- Scoateti suportul BLFC.

- Scoateti vana BLFC, curatati/
inlocuiti butonul corespunzétor.

INLOCUIREA MOTORULUI

- Urmati pasii 1-3 pentru inlocuirea
temporizatorului/capului motor.

- Scoateti cele doua suruburi de pe
motor. Demontati motorul (deco-
nectati firul conectat la placa PCB,
dacd exista), fiti atenti la pinul de
sub motor.

- Inlocuiti motorul.

Conducta cu

solutie de sare
Ansamblu —— =
cot

Clema pentru
conducta cu
solutie de sare
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INLOCUIREA PLACII DE CIRCUIT (PCB)

- Urmati pasii 1-3 pentru inlocuirea temporizatorului/capului motor.

- Scoateti toate conexiunile de pe placa PCB.
- Scoateti cele patru suruburi de pe placa PCB.
- Inlocuiti placa PCB.

4 suruburi | | T

PCB - Placa circuit de act,ionE g

‘\ . Capac de sus al

Punct de ridicare
a capacului

- Scoateti capacul de pe cutie.
- Deconectati conexiunea cu fir.
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3 suruburi

Capacul
din spate al
afisajului

Afisaj

2
suruburi

Scoateti suruburile de pe capacul din spate al afisajului si de pe afisaj.
Dupa aceea puteti scoate afisajul.



INTRETINERE ORDINARA

Acest echipament necesita o intretinere periodicd regulaté pentru a garanta calitatea apei potabile tratate si conformitatea
optimizérilor aduse apei, asa cum este declarata de producator.

INTRETINERE EXTRAORDINARA

Recomandam curatarea cuvei de solutie de sare o datd la 4 pana la 6 luni.

Spatiu pentru note privind ntretinerea:

Datd Tip de interventie:
Datd Tip de interventie:
Datd Tip de interventie:
Datd Tip de interventie:
Datd Tip de interventie:
Datd Tip de interventie:
Datd Tip de interventie:
Datd Tip de interventie:
GARANTII

Pastrati eficheta de pe cutie pentru a identifica produsul. Pentru térile UE, termenii de garantie aplicabili sunt cei stabiliti in Directiva 85/374/CEE si
urmatoarele si in Directiva 1999/44/CE si urmatoarele. Pentru trile din afara UE, produsul este acoperit de o garantie limitata de 12 luni de la data
achizitiei, doveditd printr-un bon fiscal. Reclamatiile trebuie facute in scris la punctul de vanzare - sau transmise societatii Atlas Filtri srl, Via Pierobon,
32 - 35010 Limena (Pd), ltalia. Persoana vatémata trebuie: sé indice produsul, locul, data achizitiei; s puna la dispozitie produsul spre vizionare; s&
dovedeasca legatura de cauzalitate dintre defect si dauna. Pentru orice litigiu, producétorul numeste Tribunalul Padova - Italia, drept autoritate judiciara
competentd, cu aplicarea legislatiei italiene.
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Ayamné mehdn, Zag uyaptotoupe mou emhéate autd to Atlas Filtri” mpoiov.

AHAQIH LYMMOPOQIHX
0 e€omhiopd¢ mou avagépeTal oe auTo To EyXELPiBlo YKATAOTAONG, XPIiONG KAl GUVTHPNONG TS OEPAS
Mahaktika ROMA
OUUHOPPWVOVTAL e TOUC aKOAOUBOUC VOHOUC:
A.M. 25/2012 Texvikéc amattoec yla ov e§omhiopo eneepyaciag vepol mou mpoopietat yia avBpamvn katavahwon.
A.M. 174/04 Kavoviopdg oyetikd pe Ta UMk kat Ta avtikeipeva mou pmopolv va ypnotpormonBoly og otabepd ouotipata
ouMoyii, eme€epyaciag, mapoync kat dtavopr vepou mou mpoopiletat yia avBpwmvn Katavdlwon.
2014/30/EE Hh\ektpopayvntiki oupfatotta.
2014/35/EE 08nyia XapnAng Tdong.

AHAQXH LYTKEKPIMENQN XKOMQN rMA TOYZ ONOIOYZ NPOOPIZETAI H YZKEYH

To vepd oV XpnoIpoToLEiTal yia moom, uylewn 1j Teyvohoyikolg oKomoug, €ite TPoépyeTal amd udpaywyeia ite amd autotpo@odoTnon,
pmopei va éxel uPnAég TIpé okAnpdTNTaC, évag 6po¢ mou Xpnotpomoleital yia va umodeifel T ouykévipwon ahdtwv aoBeotiou Kat payvnaiov.
Autéc o1 ouoowpeudpievee evamoBéoelg ahdtwv mpokaholv {nuiég oe AéPnrec, deapevéc amobrkevong, ouoTipata UEPEVONG KAl OLKIAKEC
OUOKEVEC YEVIKOTEPA.

H oeipd pahaktikoyv ROMA ¢ ATLAS FILTRI kataokevdletal o€ amoAuTh GUPHOPOWON e TOUG LOXUOVTEC VOUOUC Kal KAVOVIGHOUS Kal
EMTPEMEL TN Peion TG GKANPOTITAC, [E GNUAVTIKO OQENOC Kal EGOIKOVONON OF:

- KukA@paTa (€0TOU Kat KpUou TOaLHoL Vepol

- NéBnte¢ yia ovotripata B¢ppavenc (eatol vepou Kal Ta KUKAWHATA Toug

- NéBNTeC aTOU Kat Ta KUKAWHATA EMOTPOPRIC ATHOD KAl CUITUKVWHATOV TOUG

- KukA@paTa Yoéng Kat kpuou vepou

- mopyol €aTpiong

- TAUVTRPL POUXWY, AOTIKA Kat Blopnyavikd muvTripla mdtwy

- vepo dlepyaoiag yia Ty emeSepyaoia mp@TwWY VAWV Kat NUITENDV MKWV

- VEpA BlEpYantwy yia TV mapaywyr TPOQilwy, GApHAKEUTIKWY TPOIOVTWV Kal KANUVTIKGOV

Ta pahakTikd T ogpds ROMA mpoogépouv emiong 0QEAn oTov Topéa TG LyLEVvi¢ (o pahakd kat kabapd pouya, onuavtikr e§otkovopnon
0¢€ AmopPUTAVTIKO Kal peyaliTepn Sidpketa {wiig OAwv Twv polxwv).

Ta pahaktikd ROMA ekpetalebovtal Ty avtaMhayr 0vtwy aoBeotiov (Ca) kat payvnoiou (Mg) pe 10vta vatpiov (Na), pe amotéleopa To
VEPO IOV PAAAKWVEL VL PEEL HEGT AMO €V GTPWHA LOXVPNS KATIOVIKIG pnTivig.

YTV mpaypatikdtnTa, 1 pntivn ivat moveta og 16vta vatpiov. To okAnpo vepd QINTpApETal Kat Ta 10vTa mou euBivovTal yia TIC evamoéoelg
aMToV, TO A0BE0TIO Kal TO HayVAoL0, OUYKPATOUVTAL 0TNV EMQAVEL TG PNTIVAC Kal avTikadioTaval amo 1vTa vatpiov, Twv omoiwv ta
@harta dev mpokahouy evamoBéaeic.

Na va dao@ahiotei n amoteheopaTikoOTTa TG EmeSepyaoiag, apkei n meplodikr avayévvnon e kKAivng QINTpapiopatog pe Kopeopévo
d1dhupa Nacl (ahun). Auto exteheital autopata amo T KeQahr eNéyxou mOAamA@v A€Toupylwy, n omoia Kiveital amd évav nAeKTPoVIKO
Xpovodiakomtn/éheyyo petatomong.

OAHTIEZ KAI ETXEIPIAIO XPHEHX

- Xpnotpomoteite povo ya moatpo vepd (6,5<pH<9,5). Mnv to ypnotpomoteite yia memeopévo aépa kat agpia.
- Tpeite Ta 6pla prong mou avapépovTal 6To eyeLpidlo

- Na guhdooetal pakptd amé mayetd kat umrepBolikn Beppotnta (ehdyiot Beppokpaaia 4°C, péyiotn 45°C).

~MLs  npoeinonoiHzh: Mnv ypnoworoleite moolpo vepd edv €xel xpnotpomoinBei mponyoupEvws yia TeEXVIKoUS/
TeyvohoykoUG aKomoUg SlaopeTikoUg amd Tov mpoBAemdpievo 1 yia pn mootyio vepd/dNha vypa.
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LT MPOEIAOMOIHEH: Ta xprioelg dlapopeTikéC amd TIC mPOBAEMOEVES, €ival UTIOXPEWTIKN 1) TEVIKT oLYKaTdBeon Tou

KATAOKEVAOTH/PETAMWANTH.

PEZITAA
MPIN ANO THN ENAP=ZH THE EFKATAZTAZHE

- Mpémet va daBdoete Kat va KATAVORTETE TO EPLEXOEVO AUTOU TOU EYXEIPISIOU TIPIY EYKATAOTAOETE ) NeIToupyrj0€Te TOV amookAnpuvTR vepol aa.
Evoéyetal va mpokAnBei mpoowmka Tpavpatiopog i uNikéC (nuiég edv dev akohouBnoete Tig 00nyiec autol Tou eyxelpidiou.
- Autd T0 GUOTNHA Kal N EYKATAOTAON TOU TPEMEL VA GUPHOPOWVOVTAL L€ TOUG KPATIKOUC Kat TomikoUg Kavoviopolg. To ROMA mpénet va

eyKataotabei amo eCEIIKEVEVO TEXVIKO.

- Xpnotyomotote To pahakTiko oe méoels petagy 2 kat 8,6 bar. Edv n mieon tou vepou eivaiuynhotepn amo 8,6 bar, eykataotrote pia farida
mieong BahBida meplopiopol TN ypappn tpogodooiag PaNaKTIKOU.

- Autn n povada mpémet va hertoupyei o Beppokpaoie petady 4°C < 45°C (39°F < 109°F).

- Mnv xpnotpomoteite 0 amookAnpuVTIKO yia Ty emeSepyacia vepol o€ VPNAEC Beppokpaoiec.

- Mnv €ykaBiotare autiv T povada o€ pépn mou evdéxeTal va ekTebei e uypd Kaipo, apeoo nAiako Gu 1 BepHoKpasies EKTOC TOU EVPOC

mov opileTal mapamdvow.

- XpnotomolEiTe TO Pnydvnia HOVO e Ta TAPEXOHEVA TPOYOSOTIKA.

- Epappdote motomonpévo Mmavtikd katdMnho yia Tpo@ipa o€ ohoug Toug daktulioug O katd T eykatdotacn. Mnv ypnotpomoleite
Toahakwpévoug N Kateatpappévoug daktuhioug O katd Ty eykatdotaon.

- ZyvioTdrat 1) Tqota emOewpnon Kat ouvtipnon e BarBidag enéyyou. Eidikéc ouvbiikec xpriong (eibog vepou, mieon Aettoupyiag, K.Am.)
Hmopei va €€l k¢ amoTENEGHA TNV armaitnor GUVTHPNONG IO GUXVA Kal 08 PIKPOTEPA XPOVIKG Sla0TAHATA.

- Mnv xpnatpomoteite vepd mou ival LikpoBlohoyikd pn acs@ahéc xwpic mapkr amoAUpavon mpwy  PETA T0 00T

TEXNIKEZ MPOAIATPAQEX

OYANO AEAOMENQN ANMOAOXHX KAI MPOAIATPAQEX
Movtého POMH 1.10 POMH 1.15 POMH 1.25 POMH 1.32
Tumog avayévvnong Avodikn Por - UF
KukMKi Y0pnTIKOTTa 60 u.” x °f 90 .’ x °f 150 p.* x °f 192 . x °f
Moodtnta pntivng 10 Nitpa 15 hitpa 25 Nitpa 32 hitpa
Tinos i T et
MéyeBog deSapevig 10x13” 10x17” 10x30” 10x35”
XwpnukétnTa eopTweng akatioy 17 kiha 23 kiAd 49 x\d 58 KINd
Méyiatoc pubpoc porig 0,8 1.’ /pa 1,21 /opa 1,81 /opa 2,4 dpa
LUVIOTOpEVES pUOpicELC KUKAOU
PUBuion didpketac avtiotpoeng mMeng 2 \enmtd 2 \emtd 2 \emtd 2 \entd
PuBuion didpketag aApng 40 \emta 49 \emta 76 \emtd 90 Aemtd
PuBuion didpketag EePydhpatog 2 \emtd 2 \entd 5\entd 5\entd
PuBuion Aidpketag Avamiipwong 4,4 \emtd 4,4 \entd 8,8 \emmtd 8,8 \emtd
Xpnotpomotoupevo ahdr - yla avayévvnon 0,96 KNG 1,34 kihd 2,40 KAd 2,88 KNG
Yrnohoyi{opevn Katavahwon Nepoo - Avayévvnon ~60 Nitpa ~60 Nitpa ~120 hitpa ~120 Nitpa
Bdpog amoatolrig 23 Kihd 26 KNG 47 xi\d 52 K\

YopavAikég ouvdéoelg

Ytdvtap pe yoviakd eSaptipata 3/4” 90°. Me dMeg Stapop@woels ota
aeooudp.

\ ) Eloaywyn 110V-120V / 220-240V AC 50/60Hz
Hhextpuoc Napaywyl 12VDC1.0A- 12W
Anartioeig

Mnarapia (6ev nepiapBaveral) 9V DC (6LR61)
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Ogppokpacia vepou 4+ 45°C
MNieon vepou 28,6 bar
Méyiotn ouykévtpwon Fe 0,1 ppm
Méyiotn ouykévtpwon ehebBepou xhwpiov 0,5 ppm

FENIKEZ NPOEIAOMOIHZEIX

BeBawwbeite 6T1n ouokeur dev éxel umooTel (npid Katd T petagopd.

MPOXOXH: 0 kataokevaoTrc amomoleital kaBe euBOVNC O€ MePIMTWON TPOTOTOINGNG OPANIATWY GUVEEDC VEPOU,
TI0U TTPOKAAOUVTAL AMO [ THPNON TWV 08NYIWV TToU TEPIEXOVTAL 0T Eyelpidla ykatdaTaon Tou e§omhiopol Kat
TWV L6XVOVTWV VOPWY Kal KAVOVIGHGV. ATiayopeleTal ) Xprion TG GUGKEUNC yia 6KomoUg S1agopeTikol¢ amd autolg
Yla Toug omoioug mpoopiletal.

MPOEIAOMOIHZEIZ AZQOAAEIAL

Aiapdote mpooeKTIKd T eyyelpidlo odnylv Kat UAAETE To o€ ENpd Kat mpooTateupévo pépoc. OUAGETE TO KOVTd 0T GUGKEN, WOTE Va

umopeite va To supBouleuteite omote xpeldletal.

- Mnv a@rvete To UAIKO oL XpRotHoToliBNKE Yia T 0UOKEVAdia o€ KovTvi amoaTaon amd matdld. uviotdtat va QuAdEeTe Tn ouokevaoia

yia peMovTIKi xprion. AlapopeTikd, amoppilte Ta VKA GUHQWVA e TOU LOXUOVTEC KAVOVIOHOUG.

- Edv o e€omhiopoc éxet umoatei {nputd iy mapouatdlet opatd eNaTTwpata i) Aertoupyikég avwpaNieg, GUVIOTATAL VA NV TOV XPNGIHOTIOLELTE Kal

i va 1o mapapidoete. Emkowwvrote ameubeiag pe Tov pETanwAnTr yia MOKeVEC.

Mpwv am6 Ty eykatdotaon, BePaiwbeite 6Ti 10 LEPAVAIKG GUOTNHA €xel ONOKANPWOEI GUPPWVA e TIC BENTIOTEC TPAKTIKEC.

H ouokevacia mepthapBavel 6ha Ta amapaitnta aeooudp yia ypryopn Kat e0KoAn eykataotaon.

Aev amartovvat e161ka epyaheia, woTO00 N EYKATAOTAON TPEMEL VA TPAYUATOTIOLETAL ATTO EEEIOIKEVHEVO TPOGWTIIKO IKAVO VAl EKOIOEL TAKTIKY

dn\won ouPHOPPWONG oUPWVA He TIC Slataéelc Te Ymoupyikrg Amdpaong 37 ¢ 22ag lavovapiov 2008 oyeTika e Ty avadlopydvwon

TV OLaTAewv OV aQoPOlV TV EYKATAOTAGN OUOTNHATWV EVIOC KTIPIWV.

- Mnv exBétete T ouokeun o€ «uBpavhikd yTumipatar (oTiypiaies atypég meang, mouv ouviifwg mpokalolytal amé ypryopo dvotypa/kheiotyo).
BahBidec). Ze mepimtwon mou umdpyouy evdeifelc «udpaulikol MRYUATOC», EyKATAOTGTE éva KATAMNAO 0UOTNA yid THY AOTPOTT) TOU
(6oyeio O1aoToA¢, KAaméTa K.MT.) KATAvTn TG GUOKEUNG.

- Xpnotyorolgite povo yvijota avtalakTikd.

MPOEIAOMOIHEH: To 000TNHA 6WANVAOEWY TPEMEL VA €ival ETAPKWC EVKAUMTO MOTE Val TPOsapOlETal 0TIC KIVAOELS
Twv efaptnpdtav e defapevic kabwe autd dlaotéNovtat e opl{OvTia Kat 1laitepa o KABeTn KatehBuvon.

MPOXOXH: e mepimtwon pn KatdMnAng xprong, pn oupp6p@WoN e Tig odnyieg xpriong 1 mapaBiaong Tou
e€omhioplov, 0 katackevaoTng dev eépet eubuvn yia Tuxov {npiég oe dropa, {wa 1y meplouaia.

0 KataokevaoTi¢ amaAAdooetal amo Kabe evBUVN GTIC GUYKEKPIPEVEC TEPUMTWGELC TTIOU AVAPEPOVTAL TAPAKATO):
- AkatdMnAn xprion Tou e€omigpiov.

- Xprjon avtifen pe Toug auyKeKpIévoug eBvIKoE Kavoviopols (Tpo@odoaia pedpatog, eykatdoTaon Kat 6uvTienon).

- H eykatdotaon mpaypatomoteital amd pn §0v01080TnEVO TPOOWTIKO.

- MpoBAqpata mapoyng vepou (maoelg mieong, umepmicon OikTOoUL).

- H Beppokpacia mepiBaMovtog Aertoupyiag dev eivat katdMnAn.

- MpoBAemopevec eNeielg ouvTiipnong.

- Mn e€ouatodotnpévec Tpomomotroel¢ 1y mapeppaoeic.

- Xpron pn yvAolwv avTaAaKTIK@V.

- ONIKR 1 PEPIKI N CUPHOPQWON JiE TIC 00NYiEC.
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LYZKEYAZIA

H ouokeun amootéMetal o€ xApTIvo KOUTI.

Mo apaipebei n ouokevaoia, eENéyéte Tn ouokeun yia va efatwBeite 0Tt dev éxet umootel {npId Katd TN HeTagopd.

0 kataokevaotic Ba RBeke va oag umevBupioet ot n eyyonon dev kahumtet {uiéc mou mPoKUMTOUV amd T pPeTagopd i and Ta otddia
OpTWONG Kat Xelptopol. Mnv agrvete Ta ulikd cuokevaciac Xwpic emiBhedn, kabw¢ amoteholv mbavéc mmyéc kwvduvou. Edv eivau
amapaitnTo, amoppiyTe Ta COUPWVA PE TOUG IOXUOVTEG KAVOVIOHOUG.

MEPINAMBANETAI XTH LYZKEYAZIA:

(0]
\ ]
|
L)
o =
7 O ey
2X mpocappoy Ixnapakappn x Acpe  2xSaktoMo¢0 2 pétpa anoxétevong xmakéto Txpriomg x 1XKIT AOKIMHZ
ayKeva pyaheio evpwnaiki mpila Kat owhivag Mmavtikod yyelpidio AvtokaBapt{opevo ONIKHZ
BSPP 3/4"M unepyeiliong Oiktpo HYDRAMINI  ZKAHPOTHTAZ
ROMA
ErXEIPIAIO YNAPMOAOTHXHE KAI ETKATALTAZHX
AOZOMETPHTHZ
BAAB'IAEX MAPAKAMWHZ
—NAEBHTAZ
EISOAOS NEPOY >
AOXEIO ENEKTAZHZ
BAABIAA MH
EMNIZTPO®HZ > YNHPESIES
HYDRA MINI
AYTOMATH BAABIAA
AMOXETEYZHZ K-MATIC
(AEN MEPINAMBANETAI)
ANTIAPAZTIKO NEPOY
MNP1IZA 220 V
ANOXETEYZH

EMIAOTH OEZHZ MANAKTIKOY

Emhé€te mpooekikd T B¢on Tou pahakTikou oag. E§etdote Ti¢ idgope¢ ouvBrkec mou akohouBouv yia va mpoadiopicete pia katdMnAn tomoBeoia:
- TomoBeTroTe T0 660 TO SLVATOV IO KOVTA OTNY TN TAPOXKG VEPOU.
- TomoBetroTe T0 660 TO SuVATOV MO KOVTG O€ L AMOXETEVEN 0TO MATWA 1) 0€ ita Aekdvn muvtnpiou.
- Npéme1 va eykataotabei éva giktpo mpv amd ) ouokevr yia va dtatnpndei n akepatdTTa OAwv Twv e§aptnpdTwy Tou eEOmMIGHOU.
To @iktpo Hydra Mini mapéxetat pe to mpoidv. Acite 1o oyédio o autiv T oehida kat To eyxelpidio mov mepthapPdvetat 6Tn cuokevaoia.
- Mnv eykaBiotare podaktiko o€ onpeio omou emkpatolv Beppokpasieg pndevoc. To maywpa propei va mpokahéael poviun PAAPN o€ autdv
Tov T0mo e€omNIopOU Kal Ba aKUPWGEL TV EPYOOTAGLAKI yyUnoN.
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EIZ0A0X NEPOY
pe EYKAMITO ZQAHNA

E=0A0X NEPOY pe
EYKAMITO ZOAHNA

E=0YZIA
NPOMHOEIA

5/8"10 16 mm
TPAMMH ANOXETEYZHY
5/8"1@ 16 mm
TPAMMH YNEPXEIAIZHY

- AprioTe apKeTo xwpo YOpw amé Tn Hovada yia e0KoAn ouvtipnon.
- Kparrjote o pahaktik pakpid amé to dpeoo nhiaké gu. H ouoowpeuon Beppdtntag amd to dpeoo n\iakd gug Umopei va mapapop@woet T maoTikd jépn.

MPOEIAOMOIHZH: To 000THa 0WANVOGEWY TIPEMEL VA EiVal ENAPKWE EDKAUMTO WOTE Val POsAPHOLETal OTIC KIVOELS
Twv e§aptnudtwy e defapevic kabwe autd dtaotéNovtar o opilovia kat 1dlaitepa o€ kabetn katehBuvon.

FPAMMH ANOXETEYZHX

Tuvdeon cwhiva e§drpiong

LT IHMEIQMA: Ot tumikég emyelpnpatikéc mpaktikéq opilovtal ebw. Ot Tomikoi Kavoviopoi evdéyetat va amattov
aMayéq ot akOAouBe¢ TPOTATELC. EMKOWVWVAOTE L€ TIC TOMKEG APYEC TTPLV QMO TNV EYKATAGTAON EVOG OUOTAHATOC.

- H povada mpémet va tomoBetnBei mvw amé ) ypappn amoxétevong, o€ Uog mou dev umepPaivel Ta 6,10 pétpa. Xpnotpomouote évav
Tipocappoyéa yia va ouvdéoete éva MaoTikdc owAvag 1ivtoag mpog T ypappr amoxEteuon.

- ENéyéte 0N mieon €10660v dev eival pikpotepn amd 2 bar.

- H amoyétevon dev pmopei va tomoBetnBei oe amdotaon peyahitepn Twv 2 pPETpwy amd Ty €600 Tou amookAnpuvtr.
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- Otav n ypappn amootpdyylong eivar umepupwpévn ald adealel o pia amoyétevon katw amd to enimedo ¢ ParBidag ehéyyou,
oxnuatiote évav daktoho 18 cm 610 AKpo TNG YPARKNA Yia va TomoBETo€Te T0 KATW PéPOC Tou GakTUAIOU Kal T 0UVEEN TNG YPAUUAC
amootpdyylong oTo id1o emimedo. Auto Ba mapéyel emapkiy avappoenon. Otav n amoyétevon ekBANEL o€ Evaéplo aywyo amoxéteuone, mpémel
va ypnotpomotndei 61povi. AGYANioTE T AKPO TN YPAWHING AOOTPAYYLONG Vi vV NV HETaKIvnOei.

- Didkevo

Iyipal r .

Yovbeon pe 1o \
YPap amooTpdyyiong

Ekkévwon

MPOXOXH: Mnv elodyete moté Tov owAiva amootpdyylong ameubeiac oe amoyeTevon, aywyo amoyeTeuong N
katamakty (Zxqua 1). Agrvete mavta éva Kevo Petadd Te ypappng amooTpayylong Kai Tov vepou amoatpdyyiong
Y10 VQ QOTPEPETE TNV AVTIOTPOPN PO TWV AUPATWY OTN GUOKELN).

Lovéeon ypapprc umepyeiliong

Ye mepimtwon duohertoupyiag, n umepyeilion tou kddou avayévvnong Ba katevBivel T por) 0TV amoyéteuon avti va XUvel T0 bypo 0To Edago. Na
va ovvbéaete 0 ypappn umepxeiliong, cuvdéote évav owhiva pe eowteptk didpetpo Touldytatov 5/8” (dev mapéxetal) oty meupikr olvdeon
kat odnynote Tov otnv amoyéteuon. Mnv avuwvete T ypaypn umepyeihione nAdtepa amd t advdeon umepyeiviong. Mnv cuvdéete atn ypappn
amootpayylong Tng povadag ekéyyou. H ypappn umepyeihiong mpémet va eivat ameuBeiag ypappn Kat §exwpiot amd T ypappn obvdeong umepyeilong
TIPOC TNV aMmoyéTeuon, TV amoyétevon 1  SeSapevn. ArioTe éva Kevo GOUWYa e TIC 08Nyies yia T Ypapyr amooTpdyyiong.

MAPAKAMYWH NEPOY

Y& mepinTwon €KTaktng avaykng, OmMwe n GuvTrenoNn Tou amooKANPUVTH, UMOPEITE Va AMOPOVWGETE TOV AMOOKANPUVTH VEPOD amo TV
mapoyn vepou xpnotpomotwvtag ™ PahBida mapdkapyng mov Ppioketal oTo miow PEPOC TOU XeIPLOTNPIOU. L€ KAVOVIKN A€tToupyia, N
napdkapyn eivat avoryTr pe Ta koupmd ON/OFF evBuypappiopéva pe toug owhrves INLET kat OUTLET. Mia va amopoveoeTe 10 PONAKTIKG,
am\@¢ mEPLOTPEYTE Ta Koupmid otn Béon BYPASS.

Mnopeite va xpnotpomotoeTe Ta e§apTApaATa Kat T GUOKEVEC Tou oxeTiovtal pe To vepd, Kabwg n mapoyr vepou MapakdpmTel Tov
amookAnpuvth. Q0T000, T0 Vepd mou pnatporoleital dev Ba palakwoeL. Na va ouveyioete T eneepyaoia, avoite  BarBida mapdkapyng
TEPLOTPEPOVTAC Ta Koupmid otn B€on SERVICE.

BeBawBeite oT1 Ta Koupmd mapdkapPng eivar evieAwe avolytd, S1aQopeTikd To pn amookAnpupévo vepd pmopei va mapakappel m farBida.

YMHPEZIA MAPAKAMNTHPIOZ 040 AEN ENITPENETAI H OEZH

LY Bepaiwbeite 6T1 Ta koupmia mapdkapyng eivar eviehwg avolyTd, SLaQOPETIKA TO PN AmOGKANPULEVO VEPD PMopEi
va mapakdppel m farBida.
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OAHIOZ MPOrPAMMATIZMOY
EZOIKEIQOEITE ME TH AIAMOPOQZH NAHKTPOAOTION

MENOY“ =" Auth n Aertoupyia 0GC EMTPEMEL VOl 10QYAYETE TIC PAOIKEC
TANPOQOpiec SLapOPPWONG OV AMAITOUVTAl KATA TNV eyKatdoTaon

i , i ¥ AMLASFLTRI
Va EMOTPEYETE 0TV TIpoNYolEVN oeNida.

ENIBEBAIQXH/OPIZMOY @ " Aut} n ouvaptnon
Xpnotgomoleitat yla v amodoyn Tipwv 6tav aANd{ouv Kat yia
v mpowbnon 6To evou.

+/-" A v " Autd Ta Koupmd xpnotpomololvTal
yia kOMon 670 pevou kat yia ad§non 1 Peiwon T TIHAG Twv
TAPAETPWY KATA TV TIpoypappatiopd. ‘Otav matnBovv
Tautoypova ywa 5 deutepodenta, mrpémovy Ty
npocPacn 6To pEVoy £PYOCTAGIAKWY PUOpicEwY
(pévo yia épmerpoug XpROTEC).

O AV
ooo
ooo

MENU  OK UP  DOWN

EIK/O&AIO EMOANIZHX
1- 5 To ekovidio dev eivai dlabéotpo

2-F o exkovidio ipoodlopilel pia Aettoupyia avayévvnong mou Ba Eekivioel katd Ty wpa puBpIong.
3-8 To ewkovidto mpoadiopidet pa poBuion ENTAZHE yia v avayévvnon pahaktikoo.
4- @ Ikotov mpoadloptopd piag pubpiong QPA yia v avayévvnon tou HaAakTikoo.

Kopra 08ovn

la Apeon Avayévvnon kat KaBuotepnpévn Avayévvnon, n kupla oBovn
eupaviel >

la Avayévvnon o€ npépsc kot eBdopadec,
1 KOpta 006vn eppavilel >

Iuvayeppdc ahariov
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0tav 10 H umevBupIon yia TV «mpoaBikn akatiov» givar evepyR, N 06ovn
Ppavilel v akoloudn iova >

KYPI0O MENOY

Tomog == yia va e10E\BETE 6T0 KOPLO evoD vy ) 0BGV eivan Eekheidwn >

Hpepopnvia/Qpa: Tomog @ Kal A v ylava aldéete  poByton >

IkAnpotnta: H epyootactakn mapdpetpog oty €icodo eivat 25 °f/250 ppm, otnv
¢¢odo eivar 0 >

Xewpokivntn avayévvnon >
IHMEIOMA: H évdeiln «Amdpe» onuaivel ot Ba exwvioel wa kaBuotepnpévn
avayévvnon otnv mpokaBoplopévn wpa, Eve oty 086vn epgaviletar To eikovidlo
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Sall Reminder alamm

DataTimea

08:30
01 SEP 2025

Hardness settings

Incoming 250 PPM
Outgaing 00 PPM

TOMIGEHT



Mertovpyia Amovciag/Apyiag: Awatifetat povo oti¢  Aerroupyiec  Apeong
kar KaBuotepnuévng Avayéwnong Oykou, n mpoemheypévn pubuion eival

ANENEPFOMOIHMENH. ~ \acation moda

Otav n Aertoupyia eivar evepyomonpévn, 0 obotnpa Ba extehéoel éva avtioTpogo

MAOOIO 3 Aemapv Kat éva EEByaNpa 3 Aemtav edv dev aviyveuBei vepo petd amd 7 nuépec. BN :- AOFE
H avayévvnon Ba mpaypatomoinBei T mpoypappatiopévn wpa >

YnevOupon ahatiov: n mpoem\eypévn pubion ivat AMENEPTOMOIHMENH >
Salt reminder

onN [ oFF

AMNayn yAwooag

‘Evapén amd v 0B6vn avapovig.

Matjote MENOY == ka1 omp@éte A vm MANQ / KATQ BEAH péxpt to

€lkovidlo «IMPOSTAZIONI» kat matrote To MAKTPO | TO Koupmi .

Métakivnon ot 086vn pe matnpa A v MTANQ 1, KATQ BEAOZ péxptva
ep@aviotei 1o EIKONIAIO “MENOY ANEBAZE” kau matrjote 0 TARKTPO TOUAAXLOTOV Yl

5 devtepolenta .

MetakivnBeite atnv 0B6vn pe A v MTANQ r, KATQ BEAOX. péxptva ypayete 1o
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SCRIPT“LINGUA” kat matrote T0 TARKTPO @ .

Apyiote va avaBooBrvel Kat, 0Tn OUVEELD, TATHOTE TO A v MANQ 1 KATQ
BEAOX kau emhé€te T yAwooa oag:

in lkalianc

EmAé€te T yAwooa oag:
[tahika — lomavikd — pwolkd¢ — Toupkika — Mohwvika — Feppavikd — pwpaikoc ,
Kwvélot - TaMikd — Ayyhikd — ONavdika — Mayvdpia.

Natfote 10 MANKTPO @ , yla ) PoBpton ¢ yAwooag oag.

Natjote MENOY = yia E=0A0

AN\ayn povadag pétpnong okAnpotnrag
Natfote Tautoypova tamhiktpa BEAH MANQ kat KATQ, yta touhdiatov

5 deutepohenta.

Topa, méote T A v MANQ 1 KATQ BEAOX Tféxpl va eppaviotei n évdesn

«MONAAA ZKAHPOTHTAL» ka1 matroTe T0 MARKTPO

Ot puBpioetc T¢ povadac okAnpotntac apyicouv va avaBoaprvouy Kai, 0Tn ouvéxela,
TathoTe 1a MANQ A KATQ BEAH yia va_emhéSere NEA MONAAA

Erlg':'ls.l"
METPHZHX XKAHPOTHTAY, empeBaiwote pe To Koupmi .
EmAé&te T povdda okAnpotnTac:

°f— ppm - °dH — °eH

Natjote MENOY == yia E=0A0

‘Evderén BarBidag katd t Sidpkera ¢ Sradikaciag avayévvnong
0 umoAeImOpEvVoC XPOVOC avayévnong HEIWVETAl QUTopaTa Kabwg mpoywpoly ol QAcEC (0av avTioTpoQn PETPNON), EVG) TATAVTAC
omolodnmote Koupni yia 3 SeutepOAemTa MPOXWPATE GTNY EMOLEVN PAON.

Regeneraling Regenertng Regeneating

B hifig F [

08:30
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Mpocappoyéc
TomoBetiiote TOV Képoopa oTo £lkovidio «[pooappoyéc» 6T0 KOpLo

pevou, Tumog @ yla va £10éN\0ete 010 pevoU. Ta yKpL Elkovidla dev emtpémouy
v mpdopaon otn Aettoupyia >

Xpavog avayévvnong: Auti n Aertoupyia kaBopiel v wpa ¢ nuépac katd Ty
omoia Ba mpaypatomownbei n mpoypappatiopévn avayévvnon. H mpoemheypévn
wpa givat 2:00 m.p. >

Regen. Time

0200 AM

Hpépec avayévvnong: Auti n Tipr umodelkvieL Tov apiBpd npepwv petagl dVo avayewwhoewy, i MpoemAeypévn TIpN €lval 7 népe, og éva
€0poc amd 1 éw¢ 99. Auti n Aertoupyia eivat evepyn povo ot Aertoupyia avayéwvnong Huepav iy EBdopddac.

Katavalwon ahatiov: >
Auti n Aettoupyia kaBopilet tl Salt mode
™ dogodoyia ahatiol Kat Ty
XWPNTIKOTNTA TOU GUOTAHATOC,
n mpoemheypévn T eivat B Economy mode
«Tumiki» O Standard mode

B High capacity mode

Xwpnuikotnta (6yKog vepou mov pmopei va umootei emeepyacia): n Tipn dev
pmopei va alager > |

AEITOYPTIA ZE MEPINTQZH AIAKOMHX PEYMATOX

Sailt mode

Economy mode

Syslem capacity

QOr.o4 M*

e mepimtwon dakomm¢ pedpatog, ) farBida Ba mapakohoubei v wpa kat Ty nuépa. Ot mpoypappatiopéves pubpioelc amoBnkeloval o€
i pn TTnTKn pvipn Kat dev Ba yaBouv oe mepimtwon Slakomng pebpato. Edv diakomei n mapoxr pedpatoc eve n povada Bpicketal o
avayévvnon, n BaABida Ba ohokAnpwoel Ty avayévvnon amé To onpeio mov PpiokeTal, apEowC PONIC amokataoTadei n mapoyr PEUHATOC.
Edv n BaABida xdoel pia mpoypappatiopévn avayévvnon Aoyw Slakommg pevpatoc, Ba mpoypappatioel pia avayéwwnon Ty EmopEVN wpa

avayéwvnong Poi¢ amokataotadei to pevpa.
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BOHOHTIKH MMATAPIA:

H Bapida eivar e§omhiopévn pe umodoxn yia pmatapia 9V (6LR61) [dev mephapavetar], n omoia emtpémel Ty oAokAfpwon Tou KiKAoU
avayévnong o€ mepimtwon dlakomi¢ peUpAToS Kata T didpkela Tou KUKAOU. ZuvioTOUpE va eNEyyeTe TV pmatapia kABe 3 prjve katva v
aMalete mdvta petd amd 12 priveg. Ot meptodiké Slakomé peUPaTOC EVOEYETAL VO AMAITOUV GURVOTEPEC AVTIKATAGTATELC UMATAPLV.

OAHTIEL EKKINHZHX

- MpoaBéote dUo Aitpa vepd 010 KATW péEPOC TOU VTOUAATIOV Katd Tnv eykatdotaon. Auto yivetal yia va emtixel n povada mmy kataAnhn
XWPNTKOTNTA KATA TV TPWTN avayéwvnar).

- Juvb€0Te TOV PLETAOKNHATIOTH LOXUOC O€ Ll eyKeKpLpév Ty pebpatog. Luvdéote To kahwdio Tpogodoaiac otn BaABida.

- Katd v evepyomoinan tou 6uotipatog eAéyxou, evbéxetal va epgaviotei atny 086vn To Pvupa «Zuyxpoviopoc». Mepipévete péypt va
Bpebein B¢on aéppic.

- Edv n 0B6vn eivat pavpn, matiote omotodrimote mifktpo yia §ekheidwpa. AkohouBrote Tic mapakdtw odnyieg (yia va pubpioete  farBida
otn Béon BACKWASH).

> [latnote mapatetapéva EMBEBAIQONQ mhiiktpo yia 3 devtepodenta ya va mpoxwprioete o€ XEIPOKINHTH ANAMAHPQZH pevoi.

- Natrote omotodrimote Koupmi yia dMa 3 deutepolenta yia va petaBeite otn Béon E20A0Y AAMHE. Otav @tacet oo emBupntd onpeio,
natfote omolodrmote MAKTPO yia va mapaheipete Tov KoKAo aAung. Matiote omolodimote koupmi yia d\a 3 devtepohemta yia va petapeite
otn B¢éon BACKWASH. EAéyéte T por} TG ypappi¢ amootpayylong.

- Agou EexvioeL n avTiotpogn pETpnon, avoi€te apyd To koupmi el6ddou otn BaABida mapakapPng pe T mapexopevo epyaheio mapakapyng
Ka a@riote 1o vepd va 10éNBeL oTn povada. Aprate OMo Tov aépa va Byet amd T povada mpv avoiete mpw¢ Ty mapdkapyn. Xtn ouvéela,
aQnoTe 10 vepod va Tpéet yia 3-4 hemtd 1 péxpt va Pyet kaBapd vepd amd Ty amoxéteuon.

- Natrote omotodimote koupni yia 3 deutepohema yia va petapeite otn éon ANAAHPQZHE. EAéyéte otin BaBida yepilel pe vepd T deapieviy GApng.
Nepipévere ohdkAnpo 1o ypovikd didotnpa mou epgaviletat oy 086vn yia va e€aopahioete éva katdMnho Sidhupia dAung yia Ty endpevn avayévunon.
-H BahBida Ba mpoywproet avtopata otn Béon SERVICE. Avoidte To koupmi §060u aTnv mapdkapyn pie To mapexopevo epyaheio mapdkapyng.
Me v mapdkapyn avotyti, avoifte tnv minaiéatepn Ppuon emeSepyacpévou vepol Kal aproTe To vepo va TpEGEL pHéxpLva yivel kabapo.

- NpooBéote Tapmiétec ahatioy oo viouhdmt. PQMH 1.10: 17 kiNd - ROMA 1,15: 23 kihd - ROMA 1,25: 49 kiha - ROMA 1,32: 58 kiAa
Napakaolpe akohouBriote Ti¢ 00nyie¢ otn oehida 45 autou Tou eyyelptdiov (OAHTIEX YYNTHPHZHE) . H povdda Ba yepioet autdpata to

VEPO PEXPL TN 0WOTH 0TABN 6Tav avayevvnBei.

- PuBpiote T oxkAnpdTnTa e§660U MEpLOTPEPOVTAC TN Pida pUBuIONG

Neprotpéyte 1o magipddt e Parpidag avapeéng NeprotpéPte 10 magipddt te PaBidac avapeiing
de€100tpo@a. Mia peyaitepn ywvia meplotpognc avéavel APIZTEPOZTPOOA £dv BéNeTE VAl PEIWOETE 1) VOl TEPUATIOETE TV
™ okAnpdtnTa Tou vepol 010 Téhog TN Sladikaoiag avdpeién pe okAnpo vepd ato Téhog ¢ Sladikaciac.

MPOXOXH: H vypr} dA\un pmopei va epedioel Ta pdtia, To 6¢pua Kat
TI¢ avotytég mnyéc. MAovete amald Ty ektebelpévn mepLoyr He yAUKO
vepo. Kpatriote Ta maudid pakpid amd 1o HoAaKTIKO.
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AYTOMATH NAPAKAMWH AKATEPTALTOY NEPOY KATA TH AIAPKEIA THZ ANATENNHZHX

0 KUkho¢ avayévvnong pmopei va dlapkéaet 60 Aemtd, petd ta omoia Ba amokataotadei n mapoyr amoskAnpupévou vepol. Kata tmy
avayévvnor, To N amookAnpPUpEVO VEPO TAPAKAPMTETAL QUTOHATA Yia OIKIAKR Xprion. AuT¢ €ival o Adyog yia Tov omoio n autopatn
avayévvnon éxet puBpIoTEl yla kamota oTiypr) Kata T ddpKela TG VOXTAC Kat ot elpokivnTe avayevviioelc Ba mpémel va ektelolval 6tav
Ba xpnowpomoteitat Niyo 1 kaBoAou vepd aTo omitl.

OAHTIEX LYNTHPHIHX

EAET=TE TO EMIMEAO AAATIOY

ENéyxete 1o emimedo ahatiol pnviaiwg. Apaipéote To Kamakt amd To vioudmt i tn deSapevr dAung kai fefaiwBeite 6Tl n 0TdBUn ahatiov
€ival mavta mave amd t otabpn dAung.

NPOXOHKH ANATIOY

Mdvo yia xprion pe ahdtt kaBapiopol ka1 Tapmhérec kardhAnAec yia palaktika e YYnAn kaBapdtnta, aflomotia kat amddoon kai
ouupdpewon pe: UNIEN 973:2009

Mnv xpnotponoteite kokkwdeg aNdtt i ahdTt amd métpa, Kabwg mepiéxouy adidAuta vAika mou cusowpevovTal otov mubpéva tng deSapevic
amoBrikevong ahattol kat pmopoly va mpokahéoouvy {npiég oTov e§omAIGHO.

lepiote T deSapevr AMING pe aNdTt amookAijpuvong vepol o€ popen Tapmiétac kal BePatwbeite 6Ti n 6TaBUn Tou aAaTIoL €ival mavta
Mave and t 6tadyun T AApNg.

H mpooBrikn umepBolikn¢ moadtnTac ahatiol 0To HAAKTIKG vepoU pmopei va mpokahéoel «ye@Upwan» aAatiol 1} GUOOWPEVON Kal OTEPEOTOINON
TOU QVAYEWNTIKOU. Z€ AUTIV TNV MEPITTWON, QVaTpéCTe 0TNV EMOpEVN Tapdypago.

FEQYPQIH

H uypaoia 1} 0 AddBog Tomog ahatio pmopei va dnptovpyoouy pia kohétnTta petagy Tou vepol
kai tou ahatiod. Auté To pawvopevo epmodilel Tov oxnpatiopd dtahdpatog AAung.

Edv umoyiddeote otepeomoinon ahatiov, pi€te (€06 vepd mAvw amd To aAdr yia va To SLaAUoETE.
Auté Ba mpénel mavta va akolouBeitat amd To va agrvete T povdda va xpnotpomolieel XV
umoAelmopevo ahdTt Kat oTn cuvéxeta va kabapilete oxohaoTikd To mepifAnpa.

Opovtida pahaktikov
Ma va dlatnproete TV epedvion Tou paraktikol, kabapilete To mMEPIOTATIAKA e Eva MO
d1dhupa aamouviov. Mnv xpnotpomolgite AelavTikd kaBaploTikd, appwvia 1y SlaNiTeC.

ANTIMETQMIZH NPOBAHMATQN

NMpopAnpa MOBavéc Avoeig

1. TO MAAAKTIKO AIANOMEYEI ZKAHPO NEPO

A. H BahBida mapdxapyng sivat avorytd A. Kheiote ) BahBida napdkapyng

B. Aev umdpyel ahdti ot Se€apevii apng B. MpoaBéote ahati oty deCapeviy AAung kat Statnprote T 6Tdbun Tou ahatiol
C. Mnek Yekaopob 1j oita Bovhwpévn nave “"’d ™ otdBun Tov VEPOI? ,

D. Avemapkiic por| vepoo ot decapeviy Ghng C. Avrikatdotaon pmeK Yekaapiod kat 0Bovng

D. EXéy&re Tov xpovo avam\ipwong Ang kat kaBapiote Tov éheyxo pong g
YPApAC AAung, €dv €ival BovAwpiévoc.

. BeBaiwbeite Tt 0 owhivag Tou avopéa dev éxet pwypéc. ENéyEte Tov Saktuho
0 Kat Tov mAGTO 0WAVa

. AVTIKATAOTHOTE TIC TOIHOUYEC Kal TOUG amooTdTeg i/kat to éufolo

. AgaipéoTe To Eumod10 amd T0 POOHETPO

. ENéy&te ) alvdeon Tou Kahwdiou To PETPNTA e TO XPOVORETPO KAl TO KAMAKI TOU HeTpnTr
Enavampoypappatiote Tov é\eyxo otov katdno Timo avayévwnong,
oKANPOTNTA VEPOD €1605OV, XWPNTIKOTNTA 1 PéyeBog peTpNTH porig

. Aappony oTov owAijva dtavopéa
Eowtepikn dtappor aApidag

. Mm\okaptopévog petpntrc porig

. To kahwdlo Tou petpnTh pori¢ eival amoouvdedepévo i dev
€ivat ouvdedepévo 0To KAMAKL TOU HETPNTH

1. AkatdMn)og mpoypappatiopoc

zTomm
m

—xom

2.TO MANAKTIKO AEN ANATENNETAI

A. Hmapoyi nAektpikol pevpatog otn povada éxet drakomei
B. 0 xpovodiakomtng dev Aetroupyei owotd

C. Eattwpatikdg kivntipag kivnong BahBidag

D. AkatdMn)og mpoypappatiopoc

. E§aogahiote ouveyn mapoy pevpatog

. Avtikatdotaon xpovodtakomm

. Avtikatdotaon Kivntipa kivnong

. ENéy&e Tov mpoypappaTiopo Kat EnavagEpETe ToV, OMWE amalteitat.

OO wWw>
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NMpopAnpa MOBavéc Avoeig
3. H MONAAA XPHZIMOMOIEI MMOAY AAATI
A. Akatd\nAn puByion akatiod A. ENéy&e T yprion ahatiol kai t poBpien aAatiod

B. Ynepohiki moootnta vepol otn deSapievr dAung
C. AkatdMn)og mpoypappatiopdg

. Defte #7
. EAéy€te TOV MPOYPAMATIONO KAt EMAVAPEPETE TOV, OTIWG amarTeital.

4. ANQAEIA NIEZHE NEPOY

A. H €ioodog eAéyyou eivat ppaypévn Myw amokdMnong &évou
VAIKOU armd Toug owAives Adyw TPOOQATWY EPYAGLWY TIOU
nipaypatorroiBnkav 0to &PaVAIKG cOoTNUA.

. Apaipéote 1o £uBoho kat kabapiote To SoyeiopONog

5. YNEPBOAIKH YNOAOIMH YAATIKH AAMH XTH AOXEIO

A. 0 é\eyxoc pong TNG YPappAC amooTpdyylong eivat
Bovhwpiévog

B. B\dpn BahBidag dAung

C. AkatdMn)og mpoypappatiopdg

. KaBapdg éNeyxog pong
. Avtikatdotaon Bahpidag dAung
. EAéy€te TOV MpOypapaTIopO Kat ENavapEPETE Tov, 6MWG anarteital.

6. AAMYPO NEPO XTH TPAMMH ZEPBIZ

. 200TNpa pmek Yekaopol pe Bouhwpévn poth
. 0 xpovodiakontng Sev Aertoupyei owotd
. =€v0 UAKO TN BaBida dAung
. Zéva UNKA 0Tov éNeyyo por¢ TG ypappic dAung
. XapnAr mieon vepou
AkatdMn)og mpoypappatiopdg

MTMmMoOOW>

Mmoo W>

. KaBapiote tov eyyutrpa kat aviikataotiote v 006vn
. Avtikatdotaon xpovodiakomm

. KaBapiote i aviikataotiote ™ BaABida dApng

. EAeyxoc porig kaBapric ypappric dAung

. Auijote Ty mieon Tou vepouy

ENéy&e Tov mpoypapHaTIONO Kal EMAVAEPETE TOV, OTIWE AMaITEiTal.

7.T0 MANAKTIKO AEN AIANOMEI AAMH

A. 0 é\eyxoc pong TNG YPappAC amooTpdyylong eivat
Bovhwpiévog

B. 0 eyyutipac sivat foulwpévog

C. H 0B6vn tou pmek Yekaopol eivar Bouhwpévn

D. Hmieon otn ypappn ivat moAv xapn\i

E. Aappon ecwtepikol eNéyyov

F. AkataMnhog mpoypappatiopog

G. 0 ypovodiakomtng dev Aertoupyei owotd

OO wW>

mm

. KaBapdg éNeyxoc pon¢ ypappic amootpdyyiong
. KaBapiopdc i avtikatdotaon pmek Yekaopol

. Avikataotaon 08ovng

. Auéfote v mieon oTn ypappn

(n mieon ot ypappn mpémet va givat Toukdylotov 2 bar avd ndoa otiypr)

. ANayn 6Teyavomolnogwv Kat anootatev 1j/Kal 0uyKpoTHpatos ppolou
. EAéySte TOV MpOYPAppATIONO Kal EMAVAPEPETE TOV, OMWE AMAITEITAL.
. Avtikatdotaon xpovodiakomm

. KYKAOI EAETXOY ZYNEXQX

. 0 povodiakomtng dev Aertoupyei owotd
. EAattwpatikoi pikpodiakonTeg fj/kat Kahwdiwon
. E\attwpatikn Nerroupyia ékkevipou modnAdtou

OoOwW>

. Avtikatdotaon xpovodiakomm
. AVTIKOTAOTAOTE TOV ENATTWHATIKG [iKkpodiakomTn i Thv Kahwdiwon
. AvtikataotAote To ékkevpo modnAdrou 1y TomoBetrate To {avd atnv apyikr Tou Béon.

. H AMOXETEYZH POH ZYNEXQX

. 2€v0 UNIKO U6 €Neyyo
. Mappor) eowtepikol eNéyxou
. H BahBida eNéyxou éxel pmhokaplotei otn Béon avtiotpogng
mAoong, dAung 1y §ePyahparog
D. 0 kwnipag Tou povodiakomtn otapdtnoe i pmlokdptoe
Ta §6vTia
E. 0 ypovodiakdmng Sev Aettoupyei owotd

oW v

. Apaipéote To ouykpoTpa EPOAou kat eNéyETe T omn. Agaipéote Eéva NKA Kat

eNéy&re Tov éNeyyo oe Bldgopeg Béoeig avayévnong

. AVTIKaTaoTioTe TIC TOIHOUYEC /KAl TO GUYKpOTNUa EloNou
. Avtikataotriote To uBolo, TIC TOLHOXEC Kt TOUG amooTATES
. AVTIKATQOTOTE TOV KIVNTIiPa TOU XPovoSIakomTn Kat eNéy&te 0Aa Ta ypavadia yia

eNeimovta dovta

. Avtikatdotaon ypovodlakomtn
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AIAXTAZEIZ MANAKTIKOY
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AIAXTAZEIZ MANAKTIKOY
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AILTA MEPQN MANAKTIKOY

A13

OEZH
NMPOIONTOX
A/A

.

A28

N, | ApBuoc A18 | 3010021355 | Avoién

etaptipiatog | MEPvPaQn Moétta

A19 | 2020009142 | Kamdak ehatnpiov

2020009151 | Odhapog Mahaktikoo-1013 720 | 3010015526 | MiaKamng pe Koupma

2020009152 | Odhapog Mahaktikod-1017

A A21 | 3010021356 | Awpida pwtdg

2020009153 | Baapoc Mahakriko-1030 A22 [ 2020009144 | Maka otepéwong Awpidac putog

2020009154 | Bdapiog Mahakikoo-1035 A23 | 2010004414 | Tuykpotnua BaNBidac eNéyyou

JEY (DN [V (Y Y (N NS

A2_| 2020007651 | Tuykpdtna mpooappoyéa umepyeihiong A24 | 2010000686 | Thotnyia mapdkapgng

2010000324 | AeSapievn Nieong-1013
2010000332 | Ae€apevn Nigong-1017

A3 | 2020007981 | Zuykpotnua mpooappoyéa amootpdyylong
A4 3010021414 | Tuvapyohynon npooappioyéa anootpdyytong (QC1/2")

A5 | 3010022018 | AaoTiyévio kamdki oTeyavomoinang A25 2010000346 | Aeapevn Mieong-1030 !
A6 | 3010003146 | Kahwdio mpocappoyéa Tpopodotikol 2010000069 | Ae€apevi Mieonc-1035

A7_| 2020009141 | Miow kihuppa 2010001308 | Atavopéa Assy-1013

A8 [ 2020009139 | Meoaio e§wpulo %6 2010004291 | Aiavopéa Assy-1017 1

A9 | 2020009143 | Miow KANUpMa ENeyKTR
A10 | 3010022347 | 0B6vn PCB

2010004298 | Awavopéag Assy-1030
2010004288 | Atavopéac Assy-1035

A11 | 3010000631 | AaoTiyévia ogpayida 086vng A27 | 2020001520 | Kopugaiog kvog 1

A12 | 2020009136 | Emdvw kdhuppa

A13 | 3010021352 | Mivakag 086vng

A14 | 3010021351 | Tapméha pe ovopa

A15 | 2020009151 | Mdvel kamakioy ahatiod

2020009587 | Opedrrio Ahung & Bahpida Ahung Zuykpétnpa-0213
2020009590 | Opedio Ahung & Bahpida Ahung Zuykpotnpa-0217
2020009591 | Opedrrio Ahune & BahBida Ahung Zuykpdtnpa-0230
2020009592 | Opedrio Ahung & Bahpida Ahung Zuykpotnpa-0235

A28

A16 | 2020009140 | Kamdxt ahatiol
A17 | 3010021354 | AmooBeotripag
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OEXH BAABIAAZ
A/A

AIZTA MEPQN ZQOMATOX BAABIAAX

n. ApiBpog Nepypaoi [— B21| 1200001638 | BaApida Piston Assy (UF)-85HE 1
e€aptipatog B22 | 3010017668 | Zuykpatntrpag tehikol Buopatog 1
B1 | 3010000438 | Bidwote Tov kdtw advoeapo Parpidag 2 B23 | 3010000497 | Bide ouykpdtnang tehikou Buopatog 3
B2 | 2020001508 | Kétw avvdeopiog Bahidac 1 B24 | 1200003761 | Kéroxog BLFC 2
B3 [ 3010000538 | Aaktohiog 0-daktuhiov davopéa 1 B25 | 3010015650 | BLFC2# 1
B4 [ 2020008458 | Kevtpikd mpooappoyéac swhiva 1 B26 | 2020001588 | Aykwvag ypappric dung (QC) 1
B5 | 3010000507 | SaxtuMog 0 Tou KEVTPIKOU TPOOAPHOYEN Ghival 1 B27 | 1200002011 | Tuykpdtnpa otehéxoug eyyutrpa BaNBidag ahung 1
B6 | 3010000509 | AaktiMo o-ring 670 0TOpa TG de§apevnc 1 B28 | 3010001170 | Bideg M5x20 3
B7 | 3010000669 | Zwpa parBida 8SHE-II 1 B29 | 2020004477 | Kaluppa pmek Yekaopiol 1
B8 | 2020007695 | BahBida avapei§ng 1 B30 | 3010009663 | 0-6akTOMOG 0TO KANUMMA TOU PTEK YEKATHOU 1
B9 | 1200004116 | Aopahéc khim-S 2 B31 | 1200003776 | #0000 Mavpo akpoguato eyxutrpa (Mpoaipetiko) 1
B10 | 2020001015 | DLFC (2.4GPM) (Mpoatpetiko) 1 B32 | 1200003229 | #0000 Mavpo otépo eyxutiipa (MpoatpeTiko) 1
B11 | 3010000597 | 0-8aktdMog 122 1 B33 | 3010000614 | 0-6aktoMog 12,42x1,78 2
B12 | 1200002984 | Aykwvag amootpdyyiong 1 B34 | 2020001134 | Bdon pmek Yexaopol 1
B13 | 3010000594 | BaABida Seal-85HE 5 B35 | 3010000505 | 0-6aktoMog 12x1,5 2
B14 | 2020001018 | BaABida Staxwpiot-85HE 8 B36 | 2020001122 | Awavopéag aépa 1
B15| 1200001897 | Zuykpdtnpa oTeyavomoinon Kat SlaxwploTikol 1 B37 | 1200009624 | Tuykpotnua eyxutipa (UF)-85HEII 1
B16 | 3010000669 | BahBida eppohov poric UP-85HE 1 B38 | 2020001133 | Blopa pmek Yekaopol 1
B17 | 1200003887 | Bahida cuykpdtnong eupoov-85HE 1 B39 | 3010001226 | 086vn 1
B18 | 1200009775 | Bahpida teppatikol uopatoc-85HE 1
B19 | 3010000444 | Neipog epPorov 1
B20 | 3010018438 | BaBida euporov-85HE 1
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AIZTA ANTAAAAKTIKQN KEQAAHE IZXYOX 9

Oyt [Mépock Neptypagn Moadtnta
I 2020006537 Bdon eheykrrj (85HE-Pro) 1
2 3010001148 Mnatapia 9V (6LR61) - AEN MTAPEXETAI ME MANAKTIKO
3 2020006541 Kdhuppa pnatapiag
4 3010016043 Poulepdv (15x10x4)

(5 | 2020006536 Koptog pnxaviopog (85HE-Pro)

(6 | 2020006533 PuBiotiic atehéyoug dApng
(7 | 3010016044 Poulepdv (37x30x4)

(8 | 2020006532 M\dka otipIEng
O 3010000495 Bideg ST3.5%13
(10 | 3010015454 Tuykpotnpa pikpodiakomm (pe kahadio)

11 | 3010000399 Bidec M3x25
12 | 3010016042 Bidec ST2.9x22
(13 | 3010017714 OUMOo povwTikol Kawdiwang
(14 | 3010000471 Bidec ST2.9x6.5
(15 | 3010016029 Makéta kivnone (Zuvayeppdg ahatio)

(16 | 2020006531 Ave kahvppa Barpidag
(17 | 2020001692 Naotiyévio pavikt
(18 | 2020000967 K\im kahwdiou emkovwviag
(19 | 3010018594 KaAwdto emkowvwviag (1100mm)
€20 | 3010000438 Bidec ST3.5x13
(21 | 2020006538 Tpoydc evtomapou (UF)

(22 3010001208 | Kwnmpag DCT2V (85HE-Pro)

(23 | 2020000811 Mnyaviopdg kivnong
(24 | 3010000757 Khim kahwdiov petpnt
(25 | 3010000755 Khim kahwdiov Tpogodosiag
(26 | 3010000448 Bidec M5x12
(27 | 3010000911 Kahwdio petpnty
(28 | 3010000960 Kahwdio tpogodoaiag
(29 | 3010018037 Kahwdiwon pmatapiag

(30 | 3010000445 Meipoc kvntrpa

Q5

(28
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AZTA ANTAAAAKTIKQN MAPAKAMYHX

A4

QA

A2 14

Z;&. 777 |

024

A6 02170055 TUyKpOTNHa HETPNTWY 1
A7 05040129 Mndha petpnTy 1
A8 05010019B Odpvoc 2
A9 02170264 AvtaNAakTIKA HETPNTOV 2
A0 05056044B K\ SS 2
A1 13000327 Bida M4x12 2
A12 05056134 0-8aktohiog (122) 2
A3 05056146 Boopa mapakapyng 2
A4 21709004 K\ aéova 2
A15 05056172N K\ Boopatog 2
A16 050561498 Tteyavoroinon dSova 2
A7 05030013 0-dakTvhiog (302,65) 2
A18 05056213 Agovag mapdkapyng (gicodoc) 1
A19 05056214 Agovag mapdkapyne (E€odoc) 1
. _ _ 220 | 05056220 Koupmi napakapyng 1
Ox1. Mépoc# Mepypa MoodtnTta ~
AXl 05‘())56129 o-paliu?;?oq 353 3 : An | 21709003 Khm odvBeons 2
- - A22 21319006 Zuvdetipag 1”iotog 2
A2 05010083 Diavopéag mpooappoyéa 1 -
- - 723 26010143 0-8aktoNog (22,4%3,55) 2
A3 05056025 T0vdeopo¢ TposappoyEa 1 I 0505631 063 SGpa apGrapyC 7
A4 26010046 0-daktuNog 273 1 15 0030007 Epyahelo napaKapC 7
A5 05010106 Baon mtepwtiic 1
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LYNTHPHZH BAABIAAL EAETXOY

Npw amo o cépPic
- AmoouvdéoTe T ypappr mapoyn vepou Tou amookAnpuvTr Xpnotpomolwvag To mapexopevo epyaheio mapaxapyne (kAewdi Allen - maotiko).

Napodog
epyaheio

Kheiote Ty €ioodo
kaimpia

- Mewwote v micon tou vepol ot povdda meplotpé@ovtac atiypiaia T ParBida eléyyov atn B¢on avtioTpoeng mbong
Xpnotpomotavtag tov ouvouacpd koupmiav «MENOY» «EMIBEBAIOZH» (cehiba 12). Emotpéyte To XelploTrplo otn Béon Le Aertoupyia.

MPOXOXH: Amoouvdéate To nAekTpikd kKahwdio amd Ty mpida.
MPOXOXH: Amoouvdéate T 60vdeon ¢ ypappng amootpdyylong.

Zwhjvag amootpayylong 2Bibec 2 K\im
Twhjvag dpng \‘\‘ / Kacédto petpnmy

Amoouvbéw
kahwdiwon

Aviywon
Kahoppatog
onpeio

- Agaipéote T0 KAAuppa Kat amoouvdéoTte 0 - AoouvEaTe To KaAwO1o Tov peTpnTh, - Agaipéote Ta kA mou ouvdéouy BaBida
n o0véeon Tou Kahwdiov. Tov 6wAjva AAENC Kal Tov owAnva  eNéyxou Kat mapdkapyn.
amooTpayyLong.

Ndpodog

- Anocuvbéote To amookhnpuvtiamé Ty - - Agaipéote T PaABida amd to padaktikd. - Agatpéote Tov dvw dayltn amd T
napdkapyn. BaAida.
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ANTIKATAXTAZH XPONOMETPOY

Amoouvdéote
10 Kahwdlo
TOU PETPNTH

T{ ) Bideg

Anoouvéote Ta

kahwdia \ 7

- Amoouvdéote 1o Kahwdto Tou PETPNTH
an6 tov petpnn (Edv ival ouvdedepévo).

- Agaipéote Tig o Pidec amd my
enévouon tne ParBidac.

- Agaipéote 1o Kd)\vstpa NG BahBidag kat

amoouvdéoTe Ta kaAwdiamov elvat ouvdedepéva
otV TakéTa Tumwiévou KUKApaTog.

2 X Bidec
and 1o Powerhead

ZuykpoTnpa KeQahig toyhog

Agpaipéote Ti¢ dUo Bidec mou
€lval mpooaptnpéve 6To YUMo
povwong kahwdinong kat
agaipéote 1o ONO povaong

Kahwdiwong. EvTomiopo0.

ANTIKATAZTAZH EMBOAOY
KAI/H BAABIAA AAMHX

Agaipéote T Bida mov

€ivat mpooaptnpévn otov
Tpoy0 evromiopiol Kal, 6T
OUVEXELT, APAIPEDTE TOV TPOXO

Agaipéote Ti¢ b0o Bidec amod
™V Ke@ahr Tpoodoaiag omwg

Qaivetat.

Anoouvbéote Ty kepah LoxUog and
10 OUYKPOTNHA owHaToG BaABidac.
AvTtikataothote TRV KEQAM
Tpoodooiag pe Ty avtiopon
@opd akohouBwvtac ta Prpata
0¢ QUTAV T voTNTa.

ANTIKATAZTAZH ZOPATIAAX
KAI/H AIAXQPILTHZ

Ahun
BahBid
Yuvéheuon

EpBoho
Yuvéhevon

Yppayide Ka
SlaywpLoTIka

- AkolouBrote ta Pripata 1 éwg 6 yia TV avTIKATAGTAoN TOU XpovodlakemTn/KePanrg

Tpogodoaiac.

- Agaipéote T Tpeig Pidec amd v mhdka oto owpa T BaBidag.
- Agaipéote TRy mAdka amd to owpa ™G PahBidag kat paPréte To ouykpdTpa
epporov amo ™ BaAfida. To cuykpotnua BakBidac dApng pmopei emiong va

agpaipedei o€ autd To oTadl0.

- AQaipéaTe T0 OLYKPOTNHA GTEYAVOTIOOEWY
Kal amootatwy, ANmaveTé 1o fe Amaviko
olhikdvng kat tomoBetrote o {avd.

- Metd 1o o¢pPic, akohoubote Ta Pripata
QUTIAG TG EVOTNTAC AVTIOTPOQA.
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ANTIKATAZTAZH TOY TOYPMMINAZ

7 Anoouvdéw
10 KaAayd10
™G Touppmivag

- Amoouvdéote To Kahwdlo Touppmivag
(av eivar ouvdedepévo).

Mpocappoyéac

Y0Ceuén
- Agpaipéote Tov mpooappoyéa - Agaipéote Ty Paon toupumivag - AQAIPEOTE TV TOUPYMIVA KAl QVTIKATAOTAOTE TV
e {evéng am6 tn BahBida mapakapyng. (mpoaé€te va pnv xdoete Ty pmaa mou
a6 tn BahBida mapaxkapyng. Bpioketal kATw amo TV TOUPMIVA)

KAGAPIZMOZ LYNAPMOAOTHMATOX MNEK

Khewotg Bdon pmek Yekaopon

eyxuTipa

Eyxuvav
Kahuppa

3xBideg

Aawpdc eyyutipa

Axpoguato eyxutipa

- Apaipéote Tig TéooepIC PideC 0TO KANVpHA TOU [eK PeKAapOU.

- TpaPnéte £€w To kAAUppA TOU pmek Pekaopol, TPooETe T orTa Kat Tov daktoAo 0.

- Tpapnére é§w to kamdk Tou pmek Yekaopol, Tpapite £6w To GUYKPOTNUA PmeK Yekaopol Kat To GUyKpOTNHA BUopatog pmek Pekaapoo.
- BidwyoTe 10 akpo@UOL0 KAl TO GTOIO TOU {eK PeKaopou, KabapioTe Ta Kal avTIKATAGTHOTE Td.

- Metd o oéppic, akohouBroTe Ta Prpata auTig TG vOTTag avtioTpoga.
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ANTIKATAXTAZH BAABIAAL EAETX0Y POHZ TPAMMHZ ANMOXTPAITIZHZ (DLFC)

ﬂpooapuom/@*
0TOV aYKWVa

- TpaPnéte to KAim ¢ ypappi¢ GAung kat
APAIPEOTE TO OUYKPOTNHA ayKWVA TNG
ypappig dAung.

- Agaipéote T Baon BLFC.

- Agapéote 1o BLFC, kaBapiote/
QVTIKATAOTAOTE T Koupmi BLFC.

TpaPrére £€w To KA TNG Ypappng
d\ung Kat apaipéote To suyKpdTNHA
QyK@Va TG Ypappg dApng.
Agaipéote ™ Bdon BLFC.

Agpapéote 1o BLFC, kaBapiote/
QVTIKATAOTAOTE TO AVTIOTOLYO KOURTTL.

ANTIKATAZTAZH KINHTHPA

- AkolouBrote ta Pripata 1 €w¢ 3 yla Ty
avtikatdotaocn tou xpovodiakémtn/
KeQaN¢ Tpogodoaia.

- Agatpéote T1¢ 800 Bidec amd Tov
Kwntpa. Agaitpéate Tov Kivntipa
(amocuvdéate To kahwdio mov eival
ouvdedepévo 0TV MAAKETA TUTTWHEVOU
kukhwpatog (PCB), mpogé€te v akida
KATw amé Tov KvnTpa.

- AvtikataoThoTe Tov KivnTrpa.

Khu ypaypic
amooTpayylong

DLFC

Toap Aung
TuyKpoTHa ayKwva (6

2Bidec  ———> P
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ANTIKATAZTAZH NMAAKETAZ KYKAQMATOZ (PCB)

- AxohouBrote ta ripata 1 €wg 3 yia v avtikatdotaon Tou xpovodiakdmm/kepahic po@odoaiac.
- Aaipéate OAEC TIC 0UVEEDELC OTNY MAAKETO TUNTWHEVOU KUKAWHATOG,

- Agaipéote Tig Téaoepiq Bidec amd Ty MAaKETa TUMWHEVOU KUKAGHATOG.

- Avtikataotrote T makéta Tumwpévou kukAwpatog (PCB).

PCB - Makéta kukAwpatog 08Rynong

il

‘\ i Avey kdAuppa Bahpi

Miow kduppa

080vn¢ Emidern

Anoovvdéw
N KaAwdiwon

avipPwong
TOU KOMAKIOU
- Agaipéote 1o KAAuppa and To viouhdm. Agaipéate Ti¢ Pidec amd o miow kdAvypa T 086vn¢ Kat amé v idia my
- Anoouvbéote T 60vdeon kahwdiwv. 000vn. 2Tn GLVEXELD, UMOPELTE Va aQaIpEOETE TV 0B6vN.
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LYNHOHX LYNTHPHZH
Autdc 0 eomAiopOC amartei TAKTIKR TEPLOSIKT GUVTPNON, TPOKEWEVOU Va SLasANIOTEL N TOLOTNTA TOU EMEEEPYAGHEVOL VEPOU Kat n
OUVETTELD TWV BENTIOIOEWY 0TO VEPO, OTTWC ONAWVETAL A6 TOV KATAOKEVAOTI).

E=AIPETIKH 2YNTHPHZH

TuVIoTOUpE ToV KaBapiopd Tou Kddou AAung kabe 4 éwg 6 Pveg.

Xwpog yla oNpEIWOELC GXETIKA e TN GLVTHPNON:

Huepopnvia Tonog Napéppaong:
Hpepopnvia Tomog Napéppaonc:
Hpepopnvia Tomog Napéppaonc:
Hpepopnvia Tomog Napéppaonc:
Hpepopnvia Tomog Napéppaonc:
Hpepopnvia Tomog Napéppaonc:
Hpepopnvia Tomog Napéppaonc:
Hpepopnvia Tomog Napéppaonc:
EITYHZEIX

Kpatiote v €TikéTa Tou kouTiod yia T avayvepton Tou mpoiovoc. la Tig xwpeg T EE, ot toxdovteg dpot eyydnang eivat autoi mou opiovtat ot 08nyia 85/374/E0K KA. kat
otnv 08nyia 1999/44/EK k.Am. Ta Ti¢ xwpeg extdg EE, To mpoidv kahvmTetat amd meplopiopévn eyyonon 12 pvev amd Ty nuepopnvia ayopdc, n omoia amoSelkvieTat e TaKTIKY
andderdn. Ot adiwaeig mpénet va umoPaloviat eyypagwg oto onpeio mwAnong - i oty Atlas Filtri srl, Via Pierobon, 32 - 35010 Limena (Pd), ltahia. 0 {niwBeic mpémet: va avagépet
T0 TIPOIGV, TOV TOTIO KA TV NUEPOpNVA ayopdg: va mpoo@épeL To TPoidy yia mpoPoli}- va amodeifel v armiwdn ouvdpeta petagh ehattapatog kat {npudg. Na omotadiimote Slagopa,
0 Kataokevaotng emiéyel To Akaotipto T MNdvroBa oty Itahia wg appodio dikaotiplo, e epappoyr Tou itahikov dikaiov.
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BHWAIME - RSHGREE Atlas Filtri® 7= & °

FFEEAEA
RRINTE « ERMEFFRPELRRE

ROMA &kl

BIUTEE:

D.M. 20124250 BT ABARIRAKIREHIAREK -

D.M.174/04 BXRUBFTAHBENETEUE « L1 - HNFADEKRAFOMRAYIENIE -
2014/30/UE RS -

2014/35/UE  {RE[EES -

HRESTERRER

BFRE - BEFHRAENNK > TieRREHKEETZEMK - BAEEESEERE - BERAXRER

RS EIRERNARE -

XESRAKIEINAR S IIRIE ~ fE7KFE ~ HKRARURFABRERRE -

%TLAS FILTRI B ROMA RIIFIEFIZEREUITIARIENER » JLRERE » FREZEMNBHHEUT
| :

- RPREKEEE

— BUKIARRRERERL

- ERRIPEREZSINL K LEREE

- REFREKEEE

- ERIE

- BRE R~ BRI

- BFMIEMRMERRIIZEKX

- BTFEFES  ASTERENIZAK

iO)MA RIMZIRFIEDEFELEFL (KBRS  BET% > TEREREF » ERABRMNERSE

Ap °

ROMA &7k 23555 (Ca) FE: (Mg) BF 5 (Na) BFHIZHR » {FERERI/KTRITSEPAE FHIRER °

EX L NEESWET ; B/KETTERE » SER/KEITIRNGHNEEFRBEMNERE - HEMWEF

£ » MINE FRERSIERI

AT HRIRAIEER > REEHAAEMN NaCl B (oK) BEIEKRENT - iZIRERSINAEHISL BT

M F R E RS2 /12523085 -

EBRFN(ER F M

- GERTIRAK (6.5<pH<9.5) - BEZNAFERESHSMNE -
- B FMPIERAE ARG

- EEFRNIR (RE 4°C» &5 45°C) -

wAlis
j 2E 0 NRRBAKZEIEBTIEMERAR/ T Z BN IEIREK/ BRI - i50(ER -

1
sl
j BE . WTFSTARNAR - wIERGHER/2EBRARR -
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ThEh
FHaREZ AT
- EREFIRIFIOKIER A0 - MDTEEFERAFROAS -
MRFEEAFMPERE - TRESERASHEHM=IRE -
- ZRARRERZEDDFEERNM A - ROMA DIHSBARARAARRE -
- EEAR 2 E 8.6 bar BHERRIET - MRKEST 8.6 B » BEREES RILRMLEL FHIPRHIE -
- RiGEWTIE 4°C + 45°C (39°F + 109°F) Z [BIRBE B T °
- BERRUKSRLESIRK
- BORAREREANE  [BAEHNREBL RIFEENMtT -
SEEN_ERT o
- (UERREHEIRAINES o
- i%ﬂﬁql » WA O MEIRHESTIMEN R REBR  B2ERBPFTERRIN O F2E HRRIE
- BINEFEOEMAEETIR - SHRERKG (KIILE
HATRIEED » BITHEERRNM - PR EREAESES °
- BOERERSRERATRDHENMEN ALK -

FAME
HREEIE RS
*ﬁg! ROMA 1.10 ROMA 1.15 ROMA 1.25 ROMA 1.32
BaERE £ - UF
BHUTEE 603K °x°f 90k x"f 150 3K ° x ° f 192343 x° f
AR = 10 7 15 F 25 F 327
DSEES %jz%&g $§T§i§ﬁ "
B RT 10x13 EF 10x17 3~F | 10x30 B~ | 10x35 ZE~F
HhAERES 17 AF 23 AFT 49 AFT 58 A FT
BRATER 0.83K°/ /it 123k 5/ 1 183k 5/ 1 243K°) i
WENBITIRE
RFESERT AR E 2 o 2 D 2 D 2 o
EhKIFEERT AR E 40 D 49 h 76 D 90 o
ERARIRE 2 D 2 D 5 o4 5 o4
T AR E 4.4 H%h 4.4 D 8.8 D 8.8 pf
FRA%E - BFB4L 0.96 AFF 1.34 AFF 240 AFF 2.88 AFT
HEBERKE ~60 F+ ~60 F+ ~120 F+ ~120 #
MBS 28 RFT 26 AFT 47 AFT 52 AFT
IR WERRE 3/4”7 90° Bt - e EMEE -
_ A 110V-120V/220-240V 333 H 50/60Hz
o it 2RERE10R - 125
Bith (&) 9 RERAE (6LR61)
KB 4 +45°C
KE 2:86H
BAK Fe iRE 0.1 ppm
BRAHERIRE 0.5 ppm
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HEMTRFMH
DOSER

BY-PASS TAPS
BOILER

WATER INLET

EXPANSION VESSEL
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VALVE

HYDRA MINI
AUTOMATIC DRAIN
VALVE K-MATIC
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WATER SOFTENER
220V POWER
SOCKET
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- WITEIRE LIRS - DMRIFIREAIA MR -
Hydra Mini 388308 m—iE1R M - IFZHATINERMNERT B2 0FMH -
- BOEREBREAH G LRRIEF o RFDEEERKA RS
WFUEKIRE - REMI RIEEK -
- EIREREE L EBNZER - DMETHE -
- BEPULRITGIZRIANES - AXEHTENAE T RESEEREMER

UTILITIES

DRAIN
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Atlas Filtri S.r.l. | Via Pierobon, 32 - 35010 Limena (PD) | Tel 049.76.90.55 | Fax 049.76.99.94
www.atlasfiltri.com
ATLAS FILTRI€ un marchio registrato di ATLAS FILTRI S.r.I. L'uso non autorizzato del marchio registrato € vietato e perseguibile legalmente.
Le immagini ed i testi sono proprieta di ATLAS FILTRI S.r.l, che si riserva il diritto di cambiare forme e specifiche senza preavviso.
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